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AVVERTENZE

WARNINGS

. L'apparecchio contiene gas R290 (classificazione infiammabilita A3). (1T
. L'apparecchio deve essere immagazzinato in un locale ben ventilato in cui la dimensione della stanza

corrisponde alle misure specificate per l'utilizzo dell’apparecchio. L'apparecchio deve essere installato,
utilizzato e conservato in un locale la cui superficie rispetti le dimensioni minime indicate nella tabella di
pagina 10.

Questo apparecchio contiene una quantita di gas refrigerante R290 pari a quella indicata nell’etichetta dati
posta sull’apparecchio.

. L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita

fisiche, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbianoricevutoistruzionirelative all’'uso sicuro dell’apparecchio e allacomprensione
dei pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione
destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza
(applicabile per i paesi dell’'Unione Europea).

. L'apparecchio puo essere utilizzato da persone (inclusi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0

mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio da una persona responsabile per
la loro sicurezza (applicabile solo per i paesi fuori dall’'Unione Europea).

. Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio

assistenza tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

. Per prevenire ogni rischio di folgorazione & indispensabile scollegare la spina dalla presa di corrente prima

di effettuare ogni operazione di manutenzione sull’apparecchio.

. Per il corretto funzionamento dell’apparecchio, rispettare le distanze minime e le indicazioni riportate nel

presente manuale (vedere figura 1)

. Peril corretto collegamento elettrico dell’apparecchio, seguire le indicazioni riportate nel paragrafo 2.5.

(EN_

. The appliance contains R290 gas (A3 flammability classification)
. The appliance shall be stored in a well-ventilated area where the room size corresponds to the room area as

specified for operation. The appliance must be installed, used and stored in a room with a floor surface in
compliance with the minimum sizes indicated in the chart at page 10. This appliance contains a quantity of
refrigerant gas R290 equal to the one indicated in the data label located on the appliance.

. Thisappliance can be used by children aged from 8 years and above and person with reduced physical, sensory

or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children shall not play
with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision. (be
applicable for the European Countries).

. Thisapplianceis notintended for use by persons (including childern) with reduced physical, sensory or mental

capabilities or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety. (be applicable for other countries
except the European Countries).

. If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its technical support service or

by similarly qualified personnel, to prevent any risk to the user.

. Topreventanyelectrocutionrisk, itis essential to disconnect the plug from the power socket before performing

any maintenance operation on the appliance.

. Forthe correct operation of the appliance, observe the minimum distances and the indications written in this

manual (see figure 1).

. For the correct electrical connection of the appliance, follow the indications in paragraph 2.5.



AVERTISSEMENTS

WARNHINWEISE

(FR)

. L'appareil contient du gaz R290 (classement d’inflammabilité A3)
2. L'appareil doit étre stocké dans une piece bien ventilée ou la taille de la piece correspond aux mesures

indiquées pour I'utilisation de I'appareil. L'appareil doit étre installé, utilisé et rangé dans une piéce dont la
surface respecte les dimensions minimales indiquées dans le tableau de la page 10.

Cet appareil contient une quantité de gaz réfrigérant R290 égale a celle indiquée sur I'étiquette de données
figurant sur I'appareil.

. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des personnes dont les des

capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances
nécessaires, a condition qu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant
I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et [a compréhension des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants
ne doivent pas jouer avec cet appareil. Le nettoyage et I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas
étre effectués par les enfants sans surveillance. (applicable pour les pays de I'Union européenne).

. Cet appareil peut étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les des capacités physiques,

sensorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances nécessaires, a
condition qu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant ['utilisation en
toute sécurité (uniquement pour les pays en dehors de I'Union Européenne).

. Si le cordon d'alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service

d'assistance technique ou, dans tous les cas, par une personne ayant une qualification similaire, de fagon a prévenir tout risque.

. Pour éviter tout risque d’électrochoc, il est essentiel de débrancher la fiche de la prise de courant avant de

procéder a toute opération de maintenance de I'appareil.

. Pour un fonctionnement correct de I'appareil, respectez les distances minimales et les indications de ce

manuel (voir figure 1).

. Pour raccorder correctement I'appareil, suivez les instructions du paragraphe 2.5.

. Das Gerat enthalt Gas R290 (Entflammbarkeitseinstufung A3) (DE
. Das Geratistin einem gut beliifteten Raum zu lagern; die Abmessungen des Raumes haben den Abmessungen

zu entsprechen, die fiir den Gerategebrauch angegeben sind. Das Gerat muss in einem Raum installiert,
benutzt und gelagert werden, dessen Oberflache den minimalen Abmessungen entspricht, die in der Tabelle
auf Seite 10 angegeben sind. Die Menge an Kaltemittel R290 entspricht den Angaben auf dem Datenschild
am Apparat.

. Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten,

von unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen das Gerat benutzen, wenn diese tiberwacht werden
oder Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben. Kinder
diirfen nicht mit dem Gerat spielen. Reinigungen und Wartungen, die der Benutzer ausfiihren kann, diirfen
nicht von Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden (gilt fiir Lander der Europaischen Union).

. Das Geratkannvon Personen (Kinderinbegriffen) mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen

Fahigkeiten oder von unerfahrenen oder unwissenden Personen unter Uberwachung benutzt werden oder
nachdem sie entsprechende Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats durch eine, fiir ihre Sicherheit
verantwortliche Person, erhalten haben (nur in Landern auBerhalb der Europaischen Union anwendbar).

. Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung jeglicher Gefahren vom Hersteller oder

vondessen Technischem Kundendienst beziehungsweise durch gleichermaBen qualifiziertes Personal ersetzt
werden, um jeglicher Gefahr vorzubeugen.

. Umjegliche Gefahr von Stromschlagen zu vermeiden, muss der Stecker vor jedem Wartungseingriff am Gerat

aus der Steckdose gezogen werden.

. Damit das Gerat einwandfrei funktioniert, die Minimalabstande und Anleitungen dieses Handbuchs beachten

(siehe Abbildung 1)

. Um das Gerat korrekt an den Strom anzuschlieBen, den Anleitungen in Abschnitt 2.5 Folge leisten.
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ADVERTENCIAS

El aparato contiene gas R290 (clasificacion de inflamabilidad A3) ES
El aparato debe almacenarse en una lugar bien ventilada en el cual la dimension de la habitacion corresponda
a las medidas especificadas para el uso del aparato. El aparato debe instalarse, utilizarse y almacenarse en
una habitacion cuya superficie respete las dimensiones minimas en la tabla de pagina 10.

Este aparato contiene una cantidad de gas refrigerante R290 igual a la indicada en la etiqueta de datos
colocada en el aparato.

El aparato puede utilizarse por nifios con una edad no inferior a los 8 afos y por personas con reducidas
capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando
bajo supervision o después de que las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del
aparato y a la comprension de los peligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza
y el mantenimiento que deben efectuarse por el usuario no deben efectuarse por nifios sin supervision
(aplicable para los paises de la Union Europea).

El aparato puede utilizarse por personas (incluso nifios) con reducidas capacidades fisicas, sensoriales o
mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando bajo supervision o después de
que las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del aparato por una persona responsable
de su seguridad (sélo aplicable para los paises fuera de la Union Europea).

En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante, por el servicio de
asistencia técnica o por una persona con cualificacion similar, para prevenir cualquier riesgo.

Para prevenir cualquier riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el enchufe de la toma de
corriente antes de que se efectlie cualquiera operacion de mantenimiento en el aparato.

Para el correcto funcionamiento del aparato, respete las distancias minimas y las indicaciones indicadas en
este manual (vea figura 1).

Para la correcta conexion eléctrica del aparato, siga las indicaciones en el parrafo 2.5.

0 aparelho contém gas R290 (classificagéo de ignigao A3) @
0 aparelho deve ser armazenado num local bem ventilado e dimensionado de acordo com as especificagoes
de utilizagao do proprio aparelho. O aparelho deve ser instalado, utilizado e conservado num local adequado,
cuja superficie respeite as dimensoes minimas indicadas na tabela da pagina 10.

A quantidade de gas refrigerante R290 que este aparelho contém estd indicada na placa de identificagao
aplicada ao corpo do mesmo.

0 aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a
supervisao de uma pessoa capaz ou depois de terem recebido instrugoes relativas a utilizagao segura do
aparelho e a compreensao dos perigos inerentes ao mesmo. As criangas nao devem brincar com o aparelho.
As operagdes de limpeza e manutengao de responsabilidade do utilizador nao devem ser realizadas por
criancas nao supervisionadas (aplicavel somente para os paises da Unido Europeia).

0 aparelho pode ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a supervisdo de uma
pessoa capaz ou depois de terem recebido instrugdes relativas a utilizagao segura do aparelho (aplicavel
somente para os paises da Unido Europeia).

Seocabodealimentagéo esta estragado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia
técnica, ou por uma pessoa com qualificagdo semelhante, de modo a evitar qualquer tipo de risco.

A fim de prevenir os riscos de eletrocusséo é obrigatdrio desconectar a ficha da tomada elétrica antes de
executar qualquer operagao de manutengao.

Paragarantirumfuncionamento correto do aparelho, respeite as distancias minimas e as instrugoes fornecidas
neste manual (veja a Figura 1).

Para realizar a ligagao elétrica do aparelho, siga as instrugdes fornecidas no Paragrafo 2.5.



WAARSCHUWINGEN

MPOEIAOIMNOIHZEIZ

. Het apparaat bevat het gas R290 (classificatie ontvlambaarheid A3) (NL)
. Het apparaat moet opgeslagen worden in een goed geventileerd vertrek, waarvan de afmetingen overeenkomen

met de maten die gespecificeerd zijn voor het gebruik van het apparaat. Het apparaat moet geinstalleerd, gebruikt
en bewaard worden in een vertrek waarvan het oppervlak de minimum afmetingen heeft die aangeduid worden in
de tabel van pagina 10.

Dit apparaat bevat een hoeveelheid koelgas R290 die gelijk is aan de hoeveelheid die vermeld wordt op het etiket
met gegevens dat op het apparaat aangebracht is.

. Hetapparaatmag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen met verminderde lichamelijke,

zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder
toezicht staan, of nadat ze instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren
die daaraan inherent zijn begrepen hebben. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reiniging en het
onderhoud die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden mogen niet uitgevoerd worden door kinderen zonder
toezicht (van toepassing voor de landen van de Europese Unie).

. Het apparaat mag gebruikt worden door personen (met inbegrip van kinderen) met verminderde lichamelijke,

zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder
toezicht staan, of nadat ze instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben, van iemand
die verantwoordelijk voor hun veiligheid is (alleen van toepassing voor de landen buiten de Europese Unie).

. Als het netsnoer beschadigd is, moet dit vervangen worden door de fabrikant of diens technische assistentiedienst

of hoe dan ook door iemand met een gelijkaardige kwalificatie, zodat ieder risico voorkomen wordt.

. Omiederrisico van elektrische schokken te voorkomen, is het absoluut noodzakelijk de stekker uit het stopcontact

te trekken alvorens ongeacht welke onderhoudsingreep op het apparaat uit te voeren.

. Voor de correcte werking van het apparaat moeten de minimum afstanden en de aanwijzingen in acht genomen

worden die in deze handleiding staan (zie afbeelding 1)

. Voor de correcte elektrische aansluiting van het apparaat moeten de aanwijzingen gevolgd worden die in paragraaf

2.5 staan.

. Houokeui mepiéxer aépio R290 (ragivopnon sugAekTikotnrag A3) CEL)
. To pnydvnuoa mpémel va QuAdooeTal o€ KaAd aEpI{OpEVO XWPO, OTTOU TO PEYEDOG TOU XWPOU QVTIGTOIXEI OTIG

HeTproEIg TToU KaBopiovTalyio T xprion TG ouokeunig. H ouakeun mpéel va TomroBeTeiTal, vo xpnoipoTolgiTal
KaIl v oTroBnKeUETal 0€ dWHATIO TOU OTTOIOU N ETIPAVEIN CUMPOPPWVETAI JIE TIG EADXIOTEG DIOOTATEIS TTOU
ava@épovral otov mivaka ot oehida 10.

Autd TO pPnydvnua TEPIEXEI pIa TTOGOTNTA YUKTIKOU agpiou R290 ion pe ekeiv TTOU avaQEPETQI OTNV ETIKETA
OedOHEVWV ETTI TG GUOKEUIG.

. Houokeun pmopei va xpnoipotoin0ei arrd moudid nAikiag dvw Twv 8 ETWV Kol AT ATOHA PE HEIWHEVES PUOTKES

Kol VONTIKEG IKAVOTNTEG 1} XWPiG EPTTEIPIQ 1) aTropaiTnTn YVWon, EpéTov PpigkovTal uTrd emTipNON 1 EXOUV
AdBer odnyieg oxeTIKA e TRV ao@aAR XpoN TNG GUGKEUNG Kal EXOUV KATAVORTEI TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEI
n xpnon . Ta audid Sev Ba mpémel va mwaifouv pe ™ pnxavi. O kaBapiouog kai n GuvTAPNON TOU TTPETEI
va yivovtal atrd Tov XproTn dev Bo wpémel va mpaypaTotolouvTal atrd maudid Xwpig emTApnon (1oxUel yia
TIg Xwpeg TG Evpwraikig Evwang).

. To pnxavnua propei va xpnoipotoindei amd dropa (GUpTEPIAAMPAVOPEVWY TWV TIOIBIWV) HE HEIWHEVN

QUOIK, a1oBnTNPIaKA 1} dlavonTIKi IKAVOTNTO, ) PE EAAEIYN EPTTEIPIOG ) YVWOEWY, UTTO TV TTpOUTIOBEDN OTI
gmotrrevovTal, 1 agou Exouv AdBer 0dnyieg oXETIKA pe TRV a0 PaAr Xprion TNG GUGKEUNS OTé ATOpO UTTEUBUVO
yia TNV ao@aAEId Toug (10X U1 HOVO Yia XWpES EKTOS TG Eupwraikiig Evwong).

. EdvtokaAwdio Tpopodoaiag Exel pBapei, Tpémel va avTikaTooTaE ATTO TOV KATOGKEVAOTH 1) ATTO TV UTTNPETia TEXVIKIG

utroaTApISAg Tou 1 o€ KABe TEpiTTWEN Ao Eva dropo e Tapopola 1510TNTa, £T01 WOTE Va TPOANPBEI KABE Kivduvog,

. Na va amoguyete TuXOv Kivduvo nAektpotrAngiag, Eival amopaithTo Vo amroouvOEETE TO QIS OTd TV TPil0

TIPIV AT TNV EKTEAEDT TWV EPYATIWV OUVTIPNONG OTN GUOKEUN.

. N ™ owoTA AsiToupyia TNG CUGKEUNG, TPEITE TIG EAAXIOTEG OTTOGTAOEIS Kl TIG EVOEISEIS TTOU divovTal 0TO

mapov eyxeipidio (deite eIkova 1)

. Natnowat nAekTpikA o0vdEON TG HOVAdAG, aKOAOUBNOTE TIG UTTODEISEIS TTOU AVAQEPOVTOI GTHV TTAPAYPAPO
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IT -

SMALTIMENTO

Il simbolo su il prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere
considerato come un normale rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto
di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche.
Provvedendo a smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute, che potrebbero
derivare da uno smaltimento inadeguato del prodotto.

Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio
comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui € stato acquistato
il prodotto.

Questa disposizione ¢ valida solamente negli stati membri del’'UE.
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Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine

ILLUSTRAZIONI

iniziali del manuale

0 - AVVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferenza

ad un apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA
| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono difornire rapidamente ed in modo
univoco informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni

di sicurezza.

0.2.1 - Pittogrammi redazionali

Service
Contrassegna situazioni nelle quali si deve informare il SERVICE aziendale interno:

SERVIZIO ASSISTENZA TECNICA CLIENTI

Indice
| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto

importanti, particolarmente per quanto riguarda la sicurezza.

Il mancato rispetto pué comportare:

- pericolo per I'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

Mano alzata
Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

PERICOLO
Segnalachel'apparecchio utilizza refrigerante inflammabile. Se il refrigerante fuoriesce
e viene esposto a una fonte di ignizione esterna, c’¢ il rischio di incendio.
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TENSIONE ELETTRICA PERICOLOSA
Segnalaal personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

PERICOLO GENERICO
Segnala al personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

PERICOLO DI FORTE CALORE

Segnalaal personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto
con componenti con elevata temperatura.

NON COPRIRE
Segnala al personale interessato che € vietato coprire I'apparecchio per evitarne il
surriscaldamento.

ATTENZIONE

» Segnala che il presente documento deve essere letto con attenzione prima di
installare e/o utilizzare I'apparecchio.

* Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi
al manuale di installazione.

ATTENZIONE

» Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive su manuali allegati.

* Indica che sono disponibili informazioni nel manuale d’'uso o nel manuale di
installazione.

ATTENZIONE
Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi al
manuale di installazione.
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0.3 - AVVERTENZE GENERALI

-

.

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE, )
ESEMPRENECESSARIO SEGUIREPRECAUZIONIDISICUREZZADIBASE
PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO, SCOSSE ELETTRICHE

E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE: )
4 N
é Per prevenire eventuali danni al compressore ogni partenza é ritardata di 3
minuti rispetto all’'ultimo spegnimento.
G /

= 1

BB

Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di
trasmissione a terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA
SPLENDID.

Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari
diversi da quelli raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i
testi contenuti in questo manuale.

Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi
operazione (installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente
a quanto descritto nei singoli capitoli.

Conservare con cura questo libretto per ogni ulteriore consultazione.

Dopo aver tolto I'imballaggio assicurarsi dell’integrita dell’apparecchio;
gli elementi dell’'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei
bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER DANNI
A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE LIBRETTO.

La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi
momento ai propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali
descritte nel presente manuale.

. Lamanutenzione di apparecchiature per la climatizzazione come la presente

potrebbe risultare pericolosa in quanto all’interno di questo apparecchio é
presente un gas refrigerante sotto pressione e componenti elettrici sotto
tensione.

Pertanto gli eventuali interventi di manutenzione (ad eccezione della pulizia
dei filtri) devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato
e qualificato.

Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente manuale
e l'utilizzo al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno decadere la
garanzia.

L’ordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna possono
essere eseguite anche dall’utente, in quanto non comportano operazioni
difficoltose o pericolose.
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10. Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario

16.

17.

18.
19.

20.

21.

IT-6

A 1.
A 12.

A 13.

A 14,
A 15.

osservare le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette
apposte all’interno o sull’apparecchio, nonché adottare ogni precauzione
suggerita dal comune buonsenso e dalle Normative di Sicurezza vigenti nel
luogo d’installazione.

In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.

Se I'apparecchio rimane inutilizzata per un lungo periodo, oppure nessuno
soggiorna nella stanza climatizzata, per evitare incidenti, & consigliabile
scollegare I’'alimentazione elettrica.

Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'apparecchio, non
spruzzare acqua o altri liquidi sull’apparecchio in quanto potrebbero
danneggiare i componentiin plastica o, addirittura, provocare scosse elettriche.

Non bagnare I’apparecchio interna ed il telecomando.
Potrebbero verificarsi corto circuiti o incendi.

In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore anomalo,
cattivo odore, fumo, innalzamento anomalo della temperatura, dispersioni
elettriche, ecc.) spegnere immediatamente I’apparecchio e scollegare la
spina dalla presa di corrente.
Perl’eventualeriparazionerivolgersiesclusivamenteaicentridiassistenzatecnica
autorizzati dal costruttore e richiedere I'utilizzo di ricambi originali. Il mancato
rispetto di quanto sopra pu6é compromettere la sicurezza dell’apparecchio.

Non lasciare il condizionatore in funzione per lunghi periodi se 'umidita &
elevata e vi sono porte o finestre aperte.
L’'umidita potrebbe condensarsi e bagnare o danneggiare gli arredi.

Non scollegare la spina di alimentazione durante il funzionamento. Rischio
di incendio o scosse elettriche.

Non appoggiare oggetti pesanti o caldi sopra I’apparecchio.

Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa
siano rispondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica. La presa di
corrente deve essere dotata di messa a terra. La targa (20) e situata sui lati
dell’apparecchio (Fig.2).

Installare I'apparecchio secondo le istruzioni del costruttore. Un’errata
installazione pu6 causare danni a persone, animali o cose, nei confronti
dei quali il costruttore non puo essere considerato responsabile.

In caso di incompatibilita tra la presa e la spina dell’apparecchio, far
sostituire la presa con altra di tipo adatto da personale professionalmente
qualificato, il quale accerti che la sezione dei cavi della presa sia idonea
alla potenza assorbita dall’apparecchio. In generale é sconsigliato I'uso di
adattatori e/o prolunghe; se il loro uso si rendesse indispensabile, devono
essere conformi alle vigenti norme di sicurezza e la loro portata di corrente
(A) non deve essere inferiore a quella massima dell’apparecchio.
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22,

23.
24,
25.

26.

27.

28.

29.
30.
31.

32.
33.

34.
35.

36.

37.

38.

39.

40.

Questo apparecchio non é destinato a essere fatto funzionare per mezzo di
un temporizzatore esterno o con un sistema di comando a distanza separato.

Usare I'apparecchio sempre e soltanto in posizione verticale.
Non ostruire in alcun modo le griglie di entrata aria e quelle di uscita.

Non inserire oggetti estranei nelle griglie di entrata ed uscita aria in quanto
vi e il rischio di scosse elettriche, incendio o danni all’apparecchio.

Non utilizzare I'apparecchio:
- con le mani bagnate o umide;
- a piedi nudi.

Non tirare il cavo di alimentazione o I’'apparecchio stesso, per staccare la
spina dalla presa di corrente.

Non utilizzare I’apparecchio sotto la luce diretta del sole o vicino vicino a
fonti di calore come stufa, calorifero o radiatore (Fig.3)

Non utilizzare I’apparecchio vicino ad apparecchi a gas (Fig.3)
Collocare sempre I’apparecchio su una superficie stabile, piana e livellata.

Lasciare almeno 50cm di spazio libero sui lati e dietro I'apparecchio e
lasciare almeno 50cm di spazio libero sopra I’apparecchio (Fig.1).

Non collocare I’'apparecchio vicino a una presa elettrica (Fig.4).

La presa di corrente deve essere facilmente accessibile in modo da poter
disinserire con facilita la spina in caso di emergenza.

Non maneggiare la spina con le mani bagnate.

Non piegare eccessivamente, attorcigliare, tirare o danneggiare il cavo di
alimentazione.

Non svolgere il cavo di alimentazione elettrica sotto a tappeti, coperte
o guide. Sistemare il cavo in zone non di passaggio in modo da evitare
inciampi.

Scollegare il cavo quando I'apparecchio non € in uso per un periodo di
tempo prolungato e/o quando nessuno si trova in casa.

Non utilizzare I'apparecchio in ambienti particolarmente umidi (bagno,
cucina, ecc.).

Non utilizzare I'apparecchio all’esterno o su superfici bagnate. Evitare il
versamento di liquidi sull’apparecchio. Non utilizzare I’apparecchio vicino
a lavelli o rubinetti.

Non immergere I’'apparecchio in acqua o altri liquidi.
IT-7
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41.

42.

43.

44,

45.

46.
47.

48.

49.
50.
51.

52.

53.

Pulire 'apparecchio con un panno umido; non utilizzare prodotti o materiali
abrasivi. Per la pulizia dei filtri vedere I’'apposito paragrafo.

La causa piu comune di surriscaldamento é il deposito di polvere o lanugine
nell’apparecchio. Rimuovere regolarmente questi accumuli scollegando
I’apparecchio dalla presa di corrente ed aspirando le griglie.

Non utilizzare I’'apparecchio in ambienti con notevoli sbalzi di temperatura
in quanto si potrebbe formare condensa all’interno dello stesso.

Installare I'apparecchio ad almeno 2 metri da altri apparecchi elettronici
(TV, radio, computer, lettore dvd, ecc.) onde evitare interferenze (Fig.6).

Non utilizzare I'apparecchio se nel locale é stato da poco spruzzato
insetticida a gas o in presenza di incensi accesi, vapori chimici o residui
oleosi.

Non utilizzare I’apparecchio senza i filtri correttamente posizionati.

Lo smontaggio, riparazione o riconversione da parte di una persona non
autorizzata potrebbe comportare gravi danni e annullera la garanzia del
fabbricante.

Non utilizzare I’apparecchio in caso o di guasto o cattivo funzionamento, se
il cavo o spina sono danneggiati, o se e stato fatto cadere o € danneggiato
in qualsiasi modo. Spegnere I’apparecchio, scollegare la spina dalla presa
di corrente e farlo controllare da personale professionalmente qualificato.

Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchio.
Riparare da se I'apparecchio &€ estremamente pericoloso.

Nel caso in cui si decida di non utilizzare piu un apparecchio di questo tipo,
si raccomanda di renderlo inoperante tagliando il cavo di alimentazione,
dopo avere staccato la spina dalla presa di corrente. Si raccomanda
inoltre di rendere innocue quelle parti dell’apparecchio suscettibili di
costituire un pericolo, specialmente per i bambini che potrebbero servirsi
dell’apparecchio fuori uso per i propri giochi.

Per il processo di sbrinamento e per la pulizia dell’apparecchio, non
utilizzare strumenti diversi da quelli raccomandati dalla ditta costuttrice.

L’apparecchio é dotato di un termoprotettore che preserva la scheda
elettronica in caso di sovra temperatura. Nel caso intervenga questa
protezione, scollegare la spina dalla presa di corrente e attendere che
I’apparecchio si sia completamente raffreddato (almeno 20+30 minuti)
quindi ricollegare la spina alla presa di corrente e riavviare I’apparecchio.
Se I'apparecchio non si riavvia scollegare la spina dalla presa di corrente e
contattare un Centro di Assistenza.
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0.4 - USO PREVISTO

* Il climatizzatore deve essere utilizzato esclusivamente per produrre aria
calda* oppure aria fredda oppure deumidificare I'aria (a scelta) con il solo

scopo di rendere confortevole la temperatura nell’ambiente.

* Questo apparecchio é destinato solo per un utilizzo domestico o similare.

* Un uso improprio dell’apparecchio con eventuali danni causati a persone,

cose o animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni responsabilita.

0.5 - ZONE DI RISCHIO

* | climatizzatori non devono essere installati in ambienti con presenza di gas
inflammabili, gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavanderie, serre, ecc.),
o in locali dove sono presenti altri macchinari che generano una forte fonte

di calore, in prossimita di una fonte di acqua salata o acqua sulfurea.

IS « NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino al climatizzatore.

* Utilizzare solo i componenti forniti in dotazione (vedere paragrafo 1.1).
L’utilizzo di parti non standard pu6 causare perdite d’acqua, scosse elettriche,

incendi e lesioni o danni alle cose.

( Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le specifiche
indicate nel presente manuale. L'utilizzo diverso da quanto specificato
potrebbe comportare gravi infortuni.
LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA

PER DANNI A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA
OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.

v

* Solo per la versione con pompa di calore
IT
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0.6 - AVVERTENZE PER IL GAS REFRIGERANTE R290

IT-10

1.

10.

1.

L’APPARECCHIO CONTIENE GAS R290 (CLASSIFICAZIONE IN-
FIAMMABILITA A3)

L’APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE BEN
VENTILATO IN CUI LA DIMENSIONE DELLA STANZA CORRISPONDE
ALLE MISURE SPECIFICATE PER L'UTILIZZO DELL’APPARECCHIO.

L’APPARECCHIO DEVE ESSERE INSTALLATO, UTILIZZATO E CON-
SERVATO IN UN LOCALE CON LA SUPERFICIE DEL PAVIMENTO MAG-
GIORE DI VEDI TABELLA.

Quantita di gas R290 in Kg Dimensione minima del locale

(vedi etichetta dati per l'utilizzo e 'immagazzinamento
sull’apparecchio) m?

0,120 6

0,130 7

0,140 7

0,150 8

0,160 8

0,170 9

0,180 9

0,190 10

0,200 10

0,210 1"

0,220 1"

QUESTO APPARECCHIO CONTIENE UNA QUANTITA DI GAS REFRI-
GERANTE R290 PARI A QUELLA INDICATA NELL'ETICHETTA DATI
POSTA SULL’APPARECCHIO.

L’APPARECCHIO DEVE ESSERE IMMAGAZZINATO IN UN LOCALE SEN-
ZA LA PRESENZA DI FONTI DI ACCENSIONE A FUNZIONAMENTO CON-
TINUO (PER ESEMPIO: FIAMME LIBERE, APPARECCHI FUNZIONANTI A
GAS O RISCALDATORI A FUNZIONAMENTO ELETTRICO).

Non perforare o bruciare.
Tenere presente che i refrigeranti potrebbero essere inodori.

L’R290 e un gas refrigerante conforme alla direttive europee sull’ambiente.
Non perforare in alcuna parte del circuito del refrigerante.

Non utilizzare mezzi per accelerare il processo di scongelamento o per la
pulizia, ad eccezione di quelli raccomandati dal produttore.

Quando si scongela e si pulisce I'apparecchio, non utilizzare strumenti di-
versi da quelli raccomandati dal fabbricante.

Se I’'apparecchio viene installato, utilizzato o conservato in una zona non ven-
tilata, il locale deve essere progettato per prevenire I'accumulo di perdite di
refrigerante, dovuta a riscaldatori elettrici, stufe o altre fonti di accensione.
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12.
13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

Rispettare le norme nazionali sul gas.
Mantenere le aperture di ventilazione libere da ostruzioni.

L’apparecchio deve essere immagazzinato in modo tale da evitare danni
meccanici.

Qualsiasi persona che si trovasse a lavorare al di sopra o all’interno di un
circuito refrigerante deve essere in possesso di un certificato valido che
attesti la competenza di tale persona a maneggiare i refrigeranti in modo
sicuro, in conformita con una specifica di valutazione riconosciuta dal set-
tore.

La manutenzione deve essere eseguita esclusivamente come raccoman-
dato dal produttore dell’apparecchio. Le manutenzioni e le riparazioni che
richiedono I’assistenza di altro personale specializzato devono essere ese-
guite sotto la supervisione di una persona competente nell’uso di refrige-
ranti inflammabili.

TRASPORTO DI APPARECCHIATURA CONTENENTE REFRIGERANTI IN-
FIAMMABILI
Fare riferimento alle normative sul trasporto.

MARCATURA DELLAPPARECCHIATURA CON SIMBOLI
Fare riferimento alle normative locali.

SMALTIMENTO DI APPARECCHIATURA CHE UTILIZZA REFRIGERANTI
INFIAMMABILI
Fare riferimento alle normative nazionali.

STOCCAGGIO DELL'APPARECCHIATURA/DISPOSITIVI
Lo stoccaggio dell’apparecchiatura deve essere conforme alle istruzioni del co-
struttore.

STOCCAGGIO DI APPARECCHIATURA IMBALLATA (INVENDUTA)

L'imballo deve essere costruito in modo che un danno meccanico dell’apparec-
chiatura all'interno dello stesso non provochi una perdita di refrigerante.

I massimo numero di parti dell’apparecchiatura che possono essere immagazzi-
nate insieme € indicato dalle normative locali.

INFORMAZIONI SULLA MANUTENZIONE

a) Controlli dell’area
Prima di iniziare ad effettuare operazioni su sistemi contenenti refrigeranti in-
fiammabili, &€ necessario effettuare controlli di sicurezza per assicurarsi che il
rischio di ignizione sia minimo. Rispettare le seguenti precauzioni per effettua-
re eventuali riparazioni del sistema refrigerante prima di utilizzarlo.

b) Svolgimento del lavoro
Il lavoro deve essere eseguito sotto controllo per minimizzare il rischio della
presenza di gas o vapore inflammabili durante lo svolgimento dello stesso.

c) Area dilavoro generale
Tutto lo staff addetto alla manutenzione e gli altri operatori presenti nell’area
di lavoro devono essere istruiti sulla natura del lavoro che si sta svolgendo.
Evitare di lavorare in spazi ristretti. La zona circostante all’area di lavoro deve
essere area sezionata. Assicurarsi che I'area sia in sicurezza grazie al control-
lo del materiale infammabile.
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d)

Verifica della presenza di refrigerante

L’area deve essere controllata utilizzando un adeguato rilevatore di refrige-
rante prima e durante il lavoro per assicurarsi che I'operatore sia consapevole
della presenza di atmosfere potenzialmente infammabili. Assicurarsi che I'ap-
parecchiatura per il rilevamento di perdite sia adatta al’uso con refrigeranti
infammabili, cioé che sia antiscintillamento, sigillata adeguatamente o intrin-
secamente sicura.

Presenza di estintori

Nel caso si debba eseguire qualsiasi lavorazione a caldo sull’apparecchiatura
di refrigerazione o su qualsiasi parte associata ad essa, dell’adeguata
attrezzatura antincendio deve essere disponibile a portata di mano. Tenere
sempre un estintore a polvere secca o a CO2 vicino all’area di ricarica.

Assenza di fonti infiammabili

Nessun operatore che sta effettuando un lavoro relativo al sistema di
refrigerazione che comporti I'esposizione di qualsiasi tubazione che contiene
0 ha contenuto refrigerante infiammabile deve utilizzare una qualsiasi fonte
infammabile in maniera tale che possa causare un incendio od un esplosione.
Tutte le possibili fonti infiammabili, incluso il consumo di sigarette, devono
essere tenute sufficientemente lontane dal sito di installazione, riparazione,
rimozione e smaltimento, durante i quali il refrigerante infammabile potrebbe
venire rilasciato nello spazio circostante.

Prima che il lavoro abbia inizio, I'area attorno all’apparecchiatura deve essere
esaminata per assicurarsi che non esistano elementi infiammabili o rischi di
ignizione.

Utilizzare segnaletica antifumo.

Area ventilata

Assicurarsi che I'area di installazione sia all’aperto o adeguatamente ventilata
prima di avviare il sistema o di effettuare qualsiasi lavorazione a caldo. Il grado
di ventilazione deve essere presente durante tutto il periodo nel quale si sta
eseguendo la lavorazione.

La ventilazione deve essere in grado di disperdere in maniera sicura
qualsiasi refrigerante rilasciato e, preferibilmente, di espellerlo esternamente
nell’atmosfera.

Controlli sullapparecchiatura di refrigerazione

Nel momento in cui vengono sostituiti dei componenti elettrici, essi devono
essere idonei all'uso e conformi alle specifiche indicate.

Le linee guida del costruttore riguardo alla manutenzione e all’assistenza
devono essere sempre rispettate. In caso di dubbio, consultare il servizio
tecnico del costruttore per assistenza.

| controlli che seguono devono essere eseguiti su installazioni che utilizzano
refrigeranti infiammabili: controllare che la grandezza del carico sia conforme
alle dimensioni del locale dove sono installate le parti contenenti refrigerante;
che il sistema e le bocchette di ventilazione funzionino correttamente e che
non siano ostruiti; se si sta utilizzando un circuito refrigerante, verificare la
presenza di refrigerante nel circuito secondario; che la marcatura applicata
alla macchina continui a essere visibile e leggibile.

Marcature e segnaletica non leggibili devono essere corrette; che i tubi e i
componenti di refrigerazione siano installati in una posizione nella quale &
improbabile che vengano esposti a qualsiasi sostanza che potrebbe corrodere
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i componenti che contengono refrigerante, a meno che tali componenti siano
composti da materiale intrinsecamente resistente alla corrosione o che siano
opportunamente protetti contro la stessa.

Controlli sugli apparecchi elettrici

La riparazione e la manutenzione dei componenti elettrici devono comprendere
controlli iniziali di sicurezza e procedure di ispezione dei componenti.

Nel caso si verifichi un guasto che potrebbe compromettere la sicurezza, non
alimentare elettricamente il circuito finché non sia stato adeguatamente risolto.
Utilizzare una soluzione temporanea adeguata se il guasto non puo essere
immediatamente risolto ma & necessario continuare il funzionamento.
Questa situazione deve essere riferita al proprietario dell’apparecchiatura cosi
che tutte le parti siano informate.

| controlli di sicurezza iniziali comprendono: controllare che i condensatori
siano scarichi: questo controllo deve essere eseguito in modalita sicura per
evitare scintillamenti; controllare che componenti elettrici e cablaggi in tensioni
non siano esposti durante il caricamento, ripristino o lo spurgo del sistema;
verificare la continuita del collegamento di messa a terra.

23. RIPARAZIONE COMPONENTI SIGILLATI

a)

Durante la riparazione di componenti sigillati, tutte le alimentazioni elettriche
devono essere scollegate dall’attrezzatura sulla quale si deve lavorare prima
di rimuovere qualsiasi copertura sigillata, etc. Nel caso fosse assolutamente
necessario avere alimentazione elettrica sull’attrezzatura durante lariparazione,
un dispositivo di rilevamento perdite permanentemente funzionante deve
essere posizionato nel punto piu critico per avvisare l'operatore di una
situazione potenzialmente pericolosa.

Prestare particolare attenzione a cio che segue per assicurarsi che la copertura
non venga alterata in maniera tale da incidere sul livello di sicurezza quando si
opera su componenti elettrici.

Cio include danni ai cavi, numero eccessivo di collegamenti, terminali non
in conformita con le specifiche originali, danni alle guarnizioni, montaggio
scorretto dei pressacavi, etc.

Assicurarsi che I'apparecchiatura sia montata in maniera sicura.

Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali di sigillatura non si siano deteriorati
in maniera tale da non poter piu prevenire I'ingresso di atmosfere infiammabili.
Le parti di ricambio devono essere conformi alle specifiche del costruttore.

L'utilizzo di sigillante siliconico potrebbe inibire I'efficacia di alcuni tipi di
sistemi di rilevamento delle perdite. | componenti intrinsecamente sicuri non
devono essere isolati prima di operare su di essi.

24. RIPARAZIONE DI COMPONENTI INTRINSECAMENTE SICURI

Non applicare nessun carico induttivo e di capacita permanente al circuito
senza essersi assicurati che non superi la massima tensione e corrente
ammesse per I'apparecchiatura in uso. | componenti intrinsecamente sicuri
sono gli unici su cui si pud operare in tensione in presenza di un’atmosfera
infiammabile. Il sistema di prova deve essere al corretto amperaggio. Sostituire
I componenti solo con parti di ricambio indicate dal costruttore. Parti diverse
da quelle indicate potrebbero causare [I'ignizione del refrigerante in atmosfera
dopo una perdita.
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25. CABLAGGIO

Controllare che il cablaggio non sia soggetto a usura, corrosione, pressione
eccessiva, vibrazioni, bordi taglienti o qualsiasi altro effetto ambientale avverso.
Durante il controllo, tenere anche presente gli effetti dell'invecchiamento o
della vibrazione costante causati da elementi come i compressori o le ventole.

26. RILEVAMENTO DI REFRIGERANTI INFIAMMABILI

27. ME

In nessun caso utilizzare potenziali fonti di ignizione per rilevare perdite di
refrigerante. Non utilizzare fiamme ossidriche (o qualsiasi altro sistema di
rilevamento che utilizza una fiamma libera).

TODI DI RILEVAMENTO PERDITE

| seguenti metodi di rilevamento perdite sono considerati accettabili per sistemi
che contengono refrigeranti infiammabili.

Utilizzare rilevatori di perdite elettronici per refrigeranti infiammabili, anche se la
sensibilita potrebbe non essere adeguata o gli stessi potrebbero dover essere
ricalibrati. (L'attrezzatura di rilevamento deve essere calibrata in un’area priva
di refrigerante.) Assicurarsi che il rilevatore non sia una potenziale fonte di
ignizione e che sia adatto al refrigerante utilizzato. L’attrezzatura di rilevamento
perdite deve essere impostata ad una percentuale di LFL del refrigerante e
deve calibrato rispetto al refrigerante utilizzato e la percentuale appropriata
di gas (massimo 25 %) & confermata. | fluidi di rilevamento perdite possono
essere utilizzati con la maggior parte dei refrigeranti ma l'uso di detergenti che
contengono cloro devono essere evitate dato che il cloro potrebbe reagire con
il refrigerante e corrodere le tubazioni in rame. Se si sospetta una perdita, tutte
le fiamme libere devono essere rimosse/ spente. Se viene rilevata una perdita
di refrigerante la quale necessita di saldatura, recuperare tutto il refrigerante
dal sistema od isolarlo (attraverso valvole di intercettazione) in una parte del
sistema lontana dalla perdita. Azoto esente da ossigeno (OFN) deve quindi
essere liberato nel sistema prima e durante il processo di saldatura.

28. RIMOZIONE ED SVUOTAMENTO
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Utilizzare procedure convenzionali quando si opera sul circuito refrigerante
per effettuare riparazioni o per ogni altro motivo. Nonostante cio, &€ importante
che la miglior prassi sia rispettata dato che I'infammabilita deve essere presa
in considerazione. Rispettare la seguente procedura:

* Rimuovere il refrigerante;

« Spurgare il circuito con gas inerte;

+ Svuotare;

« Spurgare ancora con gas inerte;

* Aprire il circuito tagliando o saldando.

La carica di refrigerante deve essere ripristinata nei cilindri di recupero adeguati.
Pulire il sistema con dellOFN per rendere I'apparecchio sicura. Potrebbe
essere necessario ripetere questo procedimento piu volte. Non utilizzare aria
compressa od ossigeno per questa operazione.

La pulizia deve essere completata riempiendo il vuoto nel sistema con 'OFN
e continuando a riempirlo finché non viene raggiunta la pressione di lavoro,
poi disperdendo 'OFN nell’atmosfera ed infine riportando il sistema in una
condizione di vuoto. Ripetere il processo finché non rimane piu refrigerante
all'interno del sistema. Quando l'ultima carica di OFN viene utilizzata, il sistema
deve essere portato a pressione atmosferica per poterlo utilizzare. Questa
operazione € assolutamente vitale se devono essere eseguite operazioni di
saldatura sulle tubazioni.



Assicurarsi che lo scarico della pompa a vuoto non sia vicino ad alcuna fonte
di ignizione e che la ventilazione sia disponibile.

29. PROCEDURE DI CARICO
In aggiunta alle procedure di carico convenzionali, rispettare i requisiti che
seguono.
Assicurarsi che non si verifichi la contaminazione di diversi refrigeranti durante
il carico dell’apparecchiatura. | tubi devono essere il piu corti possibili per
ridurre al minimo la quantita di refrigerante al loro interno.
| cilindri devono essere mantenuti in posizione eretta.
Assicurarsi che il sistema di refrigerazione sia collegato a terra prima di
caricarlo con del refrigerante.
Etichettare il sistema una volta caricato (se non & ancora stato fatto).
Prestare massima attenzione a non sovraccaricare il sistema di refrigerazione.
Testare la pressione con 'OFN prima di ricaricare il sistema. Eseguire la prova
di tenuta del sistema al termine del carico ma prima della messa in servizio.
Un'ulteriore prova di tenuta deve essere eseguita prima di lasciare il sito di
installazione.

30. MESSA FUORI SERVIZIO
Prima di eseguire questa procedura, € essenziale che il tecnico abbia
familiarizzato con I'apparecchiatura e con tutti i suoi componenti.
E’ considerata buona prassi recuperare tutti i refrigeranti in maniera sicura.
Prima di eseguire questa operazione, prendere un campione di olio e di
refrigerante nel caso sia necessaria un’analisi prima di un nuovo utilizzo del
refrigerante recuperato. E’ essenziale che I'energia elettrica sia disponibile
prima di cominciare questa procedura.

a) Familiarizzare con I'apparecchiatura e con il suo funzionamento.
b) Isolare elettricamente il sistema.

c) Prima di eseguire questa procedure, assicurarsi che:

» ’attrezzatura meccanica di movimentazione sia disponibile, se
necessario, per movimentare i cilindri del refrigerante;

« Tutti i dispositivi di protezione siano disponibili e utilizzati correttamente;

* I processo di recupero sia sempre controllato da una persona
competente;

+ L'attrezzatura di recupero ed i cilindri siano conformi agli standard
appropriati.

d) Svuotare il sistema refrigerante, se possibile.

e) Se una condizione di vuoto non € ottenibile, utilizzare un collettore in modo
che il refrigerante possa essere rimosso dalle varie parte del sistema.

f) Assicurarsi che il cilindro sia posizionato sulle bilance prima di effettuare il
recupero.

g) Awviare la macchina di recupero e operare in conformita con le istruzioni
del costruttore.

h) Non sovraccaricare i cilindri. (Non piu dell’'80 % del volume di carico del
liquido).

i) Non superare la massima pressione di lavoro del cilindro, nemmeno
temporaneamente.
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j) Quando i cilindri sono stati riempiti correttamente ed il processo & stato
completato, assicurarsi che i cilindri e I'attrezzatura vengano rimossi
immediatamente dal sito di installazione e che tutte le valvole diisolamento
della stessa siano chiuse.

k) Il refrigerante recuperato non deve essere caricato in un altro sistema di
refrigerazione a meno che non sia stato pulito e controllato.

31. ETICHETTATURA

32. RE
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L’attrezzatura deve essere etichettata indicando che & stata messa fuori
servizio e svuotata dal refrigerante. Datare e firmare I'etichetta. Assicurarsi
che ci siano etichette sull'attrezzatura le quali indichino che la stessa contiene
refrigerante infiammabile.

CUPERO

Alla rimozione del refrigerante da un sistema, sia per manutenzione o per
messa fuori servizio, & considerata buona prassi rimuovere tutti i refrigeranti in
modo sicuro.

Al trasferimento del refrigerante nei cilindri, assicurarsi che vengano utilizzati
solamente cilindri adatti al recupero di refrigerante.

Assicurarsi che sia disponibile il numero corretto di cilindri per immagazzinare
la carica totale del sistema.

Tutti i cilindri da utilizzare sono progettati per il refrigerante recuperato ed
etichettati per lo stesso (ossia cilindri speciali per il recupero di refrigerante).

| cilindri devono essere equipaggiati con una valvola di scarico della pressione
e le relative valvole d’intercettazione perfettamente funzionanti.

| cilindri di recupero vuoti devono essere messi sotto vuoto e, se possibile,
raffreddati prima del recupero. Lattrezzatura di recupero deve essere
perfettamente funzionante e comprensiva di un set di istruzioni riguardo la
stessa a portata di mano e adatto al recupero di refrigeranti infammabili.
Inoltre, un gruppo di bilance calibrate deve essere disponibile e perfettamente
funzionanti.

| tubi devono essere equipaggiati con attacchi ermetici con scollegamento in
perfette condizioni.

Prima di utilizzare la macchina di recupero, controllare che sia in condizioni
di funzionamento soddisfacenti, che sia stata mantenuta in modo appropriato
e che qualsiasi componente elettrico associato sia sigillato per prevenire
ignizioni nel caso il refrigerante venga rilasciato.

Consultare il costruttore in caso di dubbi.

Il refrigerante recuperato dovra essere restituito al suo fornitore nel corretto
cilindro di recupero e con la relativa Nota di Trasferimento Rifiuti.

Non mescolare i refrigeranti nelle unita di recupero e specialmente nei cilindri.
Se i compressori o gli oli dei compressori devono essere rimossi, assicurarsi
che siano stati svuotati ad un livello accettabile per assicurare che il refrigerante
infammabile non rimanga all’interno del lubrificante.

Il processo di svuotamento deve essere eseguito prima di riportare |l
compressore ai fornitori.

Utilizzare solo sistemi di riscaldamento elettrico sul corpo del compressore per
velocizzare questo processo.

Rimuovere I'olio da un sistema in maniera sicura.



1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO
1.1 - ELENCO COMPONENTI (Fig.5)

L’apparecchio & confezionato singolarmente in imballo di cartone.
L’imballo pud essere trasportato a mano da due addetti oppure caricato su carrello trasportatore.

@ Stoccare I'imballo singolarmente; non accatastare.

Noahkrowh=

Tubo flessibile per espulsione aria (modalita raffrescamento ed automatica)
Terminale per tubo flessibile lato macchina

Telecomando

Slider per installazione a finestra scorrevole / tapparella

Terminale per slider / finestra

Manuale

Tubo scarico condensa (non fornito a corredo)

1.2 - IDENTIFICAZIONE DELLE PARTI PRINCIPALI (Fig.A)

21. Pannello comandi 25. Entrata aria
22. Griglia uscita aria 26. Uscita aria
23. Filtro dell’aria con griglia 27. Maniglia di spostamento
24. Tappo persvuotamentodell’acquadicondensa 28. Tappo scarico acqua di condensa (per uti-
(incasoditrasporto, manutenzione o accumulo lizzo come deumidificatore)
eccessivo di acqua) 29. Ricevitore IR telecomando
0 )
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2 - INSTALLAZIONE
2.1 - TRASPORTO DEL CLIMATIZZATORE

* |l trasporto e la movimentazione dell’apparecchio deve avvenire in posizione
verticale.

In caso di trasporto in posizione orizzontale, prima di avviare I’'apparecchio,
porlo in posizione verticale per almeno due ore.

* Prima di spostare o trasportare I’apparecchio scaricare completamente I’ac-
qua di condensa operando come descritto nel paragrafo 4.2.a

ﬁ AVVERTENZA
Trasporto del climatizzatore su pavimenti delicati (es. pavimenti in legno):

» Scaricare completamente I’acqua di condensa.

* Prestare particolarmente attenzione durante gli spostamenti del climatizzato-
re in quanto le ruote potrebbero segnare il pavimento. Le ruote pur essendo
in materiale rigido e piroettanti, possono essere danneggiate dall’'uso o esse-
re sporche.

Si raccomanda di verificare che le ruote risultino pulite e libere nel loro movi-
mento.

2.2 - AVVERTENZE

é La mancata osservanza di quanto segue puo essere causa di danni all’apparec-
chio.

a. Installare il climatizzatore su superfici piane, stabili e a pavimento.

b. Collegare il climatizzatore solo a prese di corrente dotate di messa
aterra.

c¢. Assicurarsi che tende o altri oggetti non ostruiscano i filtri di aspi-
razione aria (Fig.7).

d. Assicurarsi di mantenere tra il climatizzatore e le figure adiacenti
una distanza minima di 30 cm (Fig.1).

e. L'apparecchio deve essere sempre posto in uso facendo attenzione che non ci siano ostacoli
per I'aspirazione e l'uscita d'aria.

f. Il climatizzatore non deve essere utilizzato in locali adibiti a lavanderia.

g. Installare il climatizzatore solo in locali asciutti.

h. |l climatizzatore non deve essere messo in funzione in presenza di materiali, vapori o liquidi
pericolosi.

i. Pulire ifiltri dell'aria almeno una volta a settimana.
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2.3 - INSTALLAZIONE MOBILE

Il climatizzatore deve essere installato in ambiente adeguato.
Siraccomanda di ridurre I'irraggiamento solare tramite tapparelle, tende, veneziane, e di tenere chiuse porte
e finestre.

Posizionare il climatizzatore davanti a una finestra o ad una portafinestra.

Posizionare il terminale lato macchina (2) sul tubo flessibile (1) come da Fig.8.

Posizionare il terminale (5) sul lato opposto del tubo flessibile (1) (Fig.8).

Inserire il terminale lato macchina (2) sul bocchettone di uscita aria del’apparecchio (26) come illustrato
in figura 9.

Posizionare il terminale (5) in modo da far fuoriuscire I'aria all’esterno (Fig.10)

aoow

o

f. Nel caso si disponga di una finestra scorrevole (verticale o orizzontale) o di tapparella, & possibile usare
lo “SLIDER KIT” (4) a corredo che consente un’installazione piu efficiente.
Per linstallazione con KIT SLIDER procedere come illustrato nelle figure 11a e 11b.

@ Estendere il tubo solo per il necessario, in modo che il convogliatore dell’aria rimanga chiuso
tra i battenti dell’infisso.

2.4 - COLLEGAMENTO ELETTRICO (

L’apparecchio € dotato di un cavo di alimentazione con spina.

Prima di collegare il climatizzatore assicurarsi che:

» | valori della tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto
specificato sui dati di targa dell’apparecchio.

* Lalinea di alimentazione sia dotata di un efficace collegamento a terra
e sia correttamente dimensionata per il massimo assorbimento del cli-  \_
matizzatore.

» Sulla rete di alimentazione dell’'apparecchio deve essere previsto un adeguato dispositivo di disconnes-
sione onnipolare in conformita alle regole di installazione nazionali.

» L’apparecchiatura venga alimentata esclusivamente attraverso una presa compatibile con la spina fornita
a corredo.

ﬁ AVVERTENZA
L’eventuale sostituzione del cavo di alimentazione deve essere effettuata esclu-

sivamente dal servizio di assistenza tecnica Olimpia Splendid o da personale
con qualifica similare.

2.5 - DRENAGGIO

A seconda della modalita di utilizzo dell’apparecchio, € necessario collegare il tubo di scarico della condensa.

2.5.a - Utilizzo come deumidificatore

Per il corretto utilizzo dell’apparecchio operare come segue (figure 12 e 13):
a. Rimuovere il tappo (28).
b. Inserire il tubo (7) sul raccordo.

@ Assicurarsi che la parte terminale del tubo di scarico (7) sia posizionata su un pozzetto di
scarico o in un recipiente.
Assicurarsi che il tubo (7) non sia ostruito.
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3 - USO DELL’APPARECCHIO

Le modalita di funzionamento del condizionatore possono essere selezionate sia tramite il telecomando che
dal pannello comandi a bordo del condizionatore.
La ricezione della funzione selezionata viene confermata dall’emissione di un “beep” da parte del cicalino.

3.1 - SIMBOLI E TASTI PANNELLO COMANDI (Fig.B)

~
G S1 S4 S7 S9
S6 s2 s3 | s5 S8
s ze% | O
00 o0 o) o O
I
° @ @ 1 %) L) ©
SW5 SW6 SW3 D1 SW4 SwW2 SW7 SW1
o J
* SW1: Funzionamento / Stand-by; *D1: Temperatura impostata/Timer
* SW2: Selezione modalita operativa *S1: Led ventilazione “High”;
raffreddamento => *S2: Led ventilazione “Low”;
=> solo ventilatore => ¢ 83: Led modalita Raffreddamento;
=> deumidificazione => ¢ S4: Led modalita Deumidificazione;
=> raffreddamento =>... * 85: Led modalita Ventilazione;
* SW3: Aumento temperatura/ritardo; ¢ S6: Led modalita Timer;
* SW4: Riduzione temperatura/ritardo; * 87: Led modalita Sleep;
* SW5: Modalita Timer; * 88: Led funzionamento / stand-by;
* SW6: Modalita Ventilazione; * 89: Led serbatoio acqua pieno;
* SW7: Modalita Sleep;
3.2 - TASTI TELECOMANDO (Fig.C) N

*B1: Tasto ON/OFF;
*B2: Tasto “Timer”;
*B3: Tasto “Sleep”;
¢ B4: Tasto aumento temperatura/ritardo;
* B5: Tasto riduzione temperatura/ritardo;
*B6: Tasto “Ventilazione”;
* B7: Tasto“Modalita”
raffreddamento =>

=> solo ventilatore =>

=> deumidificazione =>

=> raffreddamento =>...
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3.3 - USO DEL TELECOMANDO

Il telecomando fornito a corredo del climatizzatore & lo strumento
che Vi permette di utilizzare I'apparecchio nel modo piu comodo.

E’ uno strumento da maneggiare con cura ed in particolare:

e Evitare di bagnarlo (non va pulito con acqua o lasciato alle
intemperie).

e Evitare che cada per terra o urti violentemente.

» Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.

@3 * Il telecomando funziona con la tecnologia a infrarosso.
* Durante I'uso non interporre ostacoli fra il telecomando e il condizionatore.
* Nel caso in cui nell’lambiente vengano utilizzati altri apparecchi dotati di telecomando (TV, gruppi
stereo, ecc...), si potrebbero verificare delle interferenze.
* Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle trasmissioni tra telecomando e
condizionatore.
» Estrarre le batterie di alimentazione nel caso di inutilizzo prolungato del telecomando.

3.3.a - Inserimento delle batterie
Per inserire correttamente le batterie:
a. Sfilare lo sportello del vano batterie (Fig.14).
b. Inserire le batterie nell’apposito vano (Fig.14).

@3 Rispettare scrupolosamente le polarita indicate sul fondo del vano batterie.

c. Richiudere correttamente lo sportello.

3.3.b - Sostituzione delle batterie

Utilizzare sempre batterie nuove.
L’utilizzo di batterie vecchie o di tipo diverso potrebbe generare un malfunzionamento del
telecomando.

- Il telecomando utilizza due batterie alcaline a secco da 1,5V (tipo AAA) (Fig.14).

é Una volta scariche, le batterie vanno sostituite entrambe ed eliminate negli appositi
centri di raccolta o come previsto dalle normative locali.

e Se non si utilizza il telecomando per alcune settimane o anche piu, togliere le batterie.
Eventuali perdite delle batterie potrebbero danneggiare il telecomando.

é Non ricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel fuoco.
Possono bruciare o esplodere.

é Se il liquido delle batterie cade sulla pelle o sui vestiti, lavare con cura con acqua
pulita. Non utilizzare il telecomando con batterie che hanno avuto perdite.

I prodotti chimici contenuti nelle batterie possono provocare bruciature od altri
rischi per la salute.
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3.3.c - Posizione del telecomando

* Tenere il telecomando in una posizione dalla
quale il segnale puo raggiungere il ricevitore (29)
dell'apparecchio (distanza massima circa 3 metri
- con le batterie cariche) (Fig.D).

La presenza di ostacoli (mobili, tende, pareti, ecc.)
trailtelecomando el'apparecchioriduce la portata
del telecomando.

3.4 - UTILIZZO DELL’ APPARECCHIO

Per utilizzare I'apparecchio operare come segue.

é Per prevenire eventuali danni al compressore, ogni partenza é ritardata di 3 minuti
rispetto all’ultimo spegnimento.

3.4.a - Operazioni preliminari

* Posizionare I'apparecchio su un piano stabile, non inclinato, ad almeno 50
cm. dalla parete o da qualsiasi altro oggetto, al fine di garantire la corretta

circolazione dell’aria. Collocarlo su una superficie resistente all’acqua perché
I’eventuale fuoriuscita di acqua potrebbe danneggiare mobili o pavimento.

* Non collocare I'apparecchio direttamente su tappeti, asciugamani, coperte o
altre superfici assorbenti.

* Inserire la spina nella presa di corrente; I'apparecchio emette un “beep” ed
entra in modalita stand-by.

é Prima di collegare elettricamente I'apparecchio accertarsi che i dati targa siano
rispondenti a quelli della rete di distribuzione elettrica.

3.4.b - Accensione/spegnimento apparecchio

a. L’apparecchio pud essere acceso o spento per brevi periodi premendo B1 sul telecomando op-
pure SW1 sul pannello di controllo (in caso di prolungato arresto dell’apparecchio, questo deve
essere disattivato togliendo la spina dalla presa di corrente).

b. Il relativo LED S8 si accende per indicare che I'apparecchio & acceso.

c. In queste condizioni premere nuovamente B1 sul telecomando (oppure SW1 sul pannello di controllo)
per ripristinare le funzioni selezionate in precedenza.

Per I'impostazione di accensione o spegnimento automatico dell’apparecchio fare riferimento al paragrafo
“Modalita Timer”.

3.5 - MODALITA RAFFREDDAMENTO (COOL)

a. Usando questa modalita 'apparecchio deumidifica e raffredda 'ambiente.
Questa modalita pud essere selezionata premendo B7 o SW2 fino a quando il LED raffreddamento
(S3) viene attivato sul display del pannello di controllo.
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b. Il set-point di temperatura (Temperatura impostata) puo essere regolato da 16°C a 31°C con variazioni
di 1°C grazie a B4/B5 o SW3/SW4 ed il relativo valore compare sul display.

c. Dopo tre minuti (come massimo) dall’attivazione di questa modalita di funzionamento il compressore si
avvia e I'apparecchio inizia ad erogare freddo.

3.6 - MODALITA VENTILAZIONE (FAN)

a. Usando questa modalita I'apparecchio non esercita alcuna azione né sulla temperatura né sull’'umidita
dell’aria in ambiente, ma la mantiene solamente in circolazione.

b. Questa modalita pud essere selezionata premendo B7 o SW2 fino a quando il LED ventilazione
(S5) viene attivato sul display del pannello di controllo.

c. In questa modalita operativa il ventilatore interno & sempre acceso ed € possibile selezionare la velocita
desiderata tramite i tasti B6 o SW6; il relativo LED “High” (S1) o “Low” (S2) si accendono.

3.7 - MODALITA DEUMIDIFICAZIONE (DRY)

a. Questa modalita pud essere selezionata premendo B7 o SW2 fino a quando il LED deumidificazione

(S4) viene attivato sul display del pannello di controllo.

b. In modalita DRY, non € possibile selezionare la velocita della ventola o regolare la temperatura.
[l motore del ventilatore funziona a bassa velocita.

c. Tenere chiuse porte e finestre per il miglior effetto deumidificante.
Non posizionare il tubo di espulsione aria alla finestra.

d. Collegare il tubo per lo scarico della condensa (paragrafo 2.5.a)

3.8 - MODALITA SLEEP

a. Questa modalita puo essere selezionata premendo B3 o SW7 fino a quando il LED (S7) si accende.
b. In questa modalita, 'apparecchio entra in modalita di risparmio energetico e funziona silenziosamente
diminuendo autonomamente la velocita della ventola.

3.9 - MODALITA TIMER

Questa modalita pud essere utilizzata per attivare un timer di accensione o spegnimento dell’apparecchio.

Per attivare il timer di ACCENSIONE apparecchio seguire come descritto:

a. Conl'apparecchio in modalita stand-by (con la spina di alimentazione collegata) premere i tasti B2 0 SW5.

b. Quando il led S6 lampeggia impostare tramite i tasti B4/B5 o SW3/SW4 il valore di tempo desiderato
(Oh (Timer spento) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer spento) ---> ..).

c. Il LED S6 rimane acceso fisso.

d. L’apparecchio si accendera automaticamente quando raggiunge il tempo impostato in precedenza.

Per attivare il timer di SPEGNIMENTO apparecchio seguire come descritto:

a. Con I'apparecchio acceso (Led S8 attivo) premere i tasti B2 o SW5.

b. Quando il led S6 lampeggia impostare tramite i tasti B4/B5 o SW3/SW4 il valore di tempo desiderato
(Oh (Timer spento) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer spento) ---> ..).

c. Il LED S6 rimane acceso fisso.

d. L’apparecchio si spegnera automaticamente quando raggiunge il tempo impostato in precedenza.

3.10 -FUNZIONE NO FROST

In modalita “Raffreddamento”, “Deumidificazione” o “Sleep”, se la temperatura del tubo di scarico & troppo
bassa, la macchina entra in automatico in stato di protezione; quando la temperatura si alza, 'apparecchio
torna al normale funzionamento.
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4 - MANUTENZIONE E PULIZIA

é Prima di procedere ad un qualsiasi intervento di manu- [
tenzione e pulizia accertarsi sempre di aver staccato la
spina di alimentazione dalla presa dell’impianto.

é Non toccare le parti in metallo dell’apparecchio quando
si toglie il filtro.
Rischio di farsi male con i bordi metallici affilati.

é Non utilizzare acqua per pulire le parti interne del condizionatore.
L’esposizione all’acqua puo rovinare I'isolamento, con il rischio di provocare

scosse elettriche.

4.1 - PULIZIA

4.1.a - Pulizia dell’apparecchio e del telecomando

a. Utilizzare un panno asciutto per pulire 'apparecchio e il telecomando.
b. E’ possibile utilizzare un panno inumidito con acqua fredda per pulire 'apparecchio se questo € molto
Sporco.

é Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per pulire I’apparec-
chio.

é Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi similari.
Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la deformazione della superficie
in plastica.

4.1.b - Pulizia del filtro aspirazione

Per garantire una efficace filtrazione dell’aria interna ed un buon funzionamento del Vostro climatizzatore e
indispensabile pulire periodicamente il filtro dell'aria (Fig.15).

Spegnere il climatizzatore e scollegarlo dall’alimentazione elettrica.

. Svitare la vite ed estrarre il filiro (23).

Immergere il filtro (23) in una soluzione di acqua calda (40°) e detersivo neutro.

. Prima di reinserire il filtro & opportuno scuoterlo per eliminare 'acqua accumulata durante il
lavaggio.

oo0ooTo

@ Se il filtro (23) e danneggiato provvedere alla sua sostituzione.

e. Assicurarsi che il filtro (23) sia completamente asciutto.
f. Riposizionare correttamente il filtro (23) nell’apposita sede.
g. Aspirare eventuale lanuggine dalla griglia (Fig. 16).

Non utilizzare I’apparecchio senza il filtro (23).
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4.1.c - Consigli per il risparmio energetico

Di seguito alcuni semplici consigli per ridurre i consumi:

e Mantenere sempre e costantemente puliti i filtri (vedi capitolo manutenzione e pulizia).

e Mantenere chiuse le porte e le finestre dei locali da climatizzare.

e Evitare che i raggi solari penetrino liberamente nel’ambiente (si consiglia 'utilizzo di tende o abbassare
tapparelle o chiudere le persiane).

¢ Non ostruire la via di flusso dell’aria (in entrata ed in uscita) dell’apparecchio; cio, oltre ad ottenere una resa
non ottimale, pregiudica anche il suo corretto funzionamento e la possibilita di guasti irreparabili allo stesso.

4.2 - MANUTENZIONE

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per un lungo periodo, eseguire quanto segue:

. Azionare la modalita solo ventilatore per qualche ora (circa 1+2 ore) per asciugare I'interno dell’apparecchio.
. Arrestare il condizionatore e scollegare I'alimentazione.

Pulire il filtro dell’aria.

. Scaricare completamente I'acqua di condensa.

Togliere le batterie dal telecomando.

Riporre I'apparecchio nella sua confezione originale e conservarlo in un luogo fresco ed asciutto, lontano
dall’esposizione diretta alla luce solare.

é Non riporre I’'apparecchio in ambienti umidi o particolarmente sporchi.

Controlli prima di rimettere in funzione il condizionatore:
a. Dopo un lungo periodo di inattivita del condizionatore pulire i filtri.

b. Controllare che l'uscita o I'ingresso dell’aria non siano ostruiti (soprattutto dopo un lungo periodo di inat-
tivita del condizionatore).

moo0OTw®

4.2.a - Scarico acqua di condensa

Quando I'acqua di condensa presente nel vassoio inferiore raggiunge il livello predeterminato, 'apparecchio
emette un beep e il LED (S9) si accende.

In questo caso:

a. Scollegare la spina dalla presa di corrente.

b. Spostare con cautelal’apparecchioinunaposizioneidonea ascaricarel'acqua.
c. Rimuovere il tappo di scarico (24) e il tappino in gomma (24a) (Fig.17).

é Assicurarsi di aver correttamente avvitato il tappo di scarico (24) onde evitare
perdite di acqua.

d. Far fuoriuscire tutta I'acqua.

e. Riposizionare il tappino in gomma (24a) e avvitare il tappo di scarico (24) (Fig.18).
f. Inserire la spina nella presa di corrente.

@ Se l’errore si ripete, contattare un Centro di Assistenza.

5 - DATI TECNICI

Per i dati tecnici, consultare la targa dati applicata sul prodotto (Fig.2).
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6 -

INCONVENIENTI E POSSIBILI RIMEDI

e

MALFUNZIONAMENTO

L'apparecchio non funziona.

CAUSA

Manca la corrente.
La spina ¢ disinserita.

COSA OCCORE FARE?

Attendere.
Inserire la spina nella presa di corrente.

L’apparecchio non si accende.

LED S9 acceso

Il vassoio di raccolta dell’acqua & pieno.
Spegnere I'apparecchio, scaricare I'acqua
dal vassoio di raccolta quindi riavviare
'apparecchio.

In modalita RAFFREDDAMENTO: la tempe-
ratura ambiente ¢ inferiore alla temperatura
impostata

Resettare la temperatura

L’apparecchio funziona solo per poco
tempo.

La temperatura impostata & troppo vicina
alla temperatura ambiente.

Abbassare la temperatura impostata.

Vi sono ostacoli sull’aspirazione dell’aria
esterna.

Togliere gli ostacoli.

Chiamare il Centro assistenza.

L’apparecchio non raffredda bene

| filtri dell’aria sono ostruiti da polvere, lanu-
gine o peli di animali

Spegnere I'apparecchio e pulire i filtri se-
guendo le istruzioni

Il tubo di scarico non & collegato o € bloccato

Spegnere I'apparecchio, scollegare il tubo,
rimuovere I'eventuale ostruzione e ricollega-
re il tubo di scarico

L’apparecchio ha un basso livello di refri-
gerante

Contattare un centro di assistenza per far
ispezionare I'apparecchio e rabboccare il
refrigerante

L'impostazione della temperatura & troppo alta

Ridurre la temperatura impostata

Le finestre e le porte nel locale sono aperte

Assicurati che tutte le finestre e le porte
siano chiuse

L’area del locale € troppo grande

Ricontrollare I'area di raffreddamento

Ci sono fonti di calore all'interno della stanza

Rimuovere le fonti di calore, se possibile

L’apparecchio & rumoroso e vibra ecces-
sivamente

Il piano di appoggio dell’apparecchio non
e livellato

Collocare I'apparecchio su una superficie
piana e livellata

| filtri dell’aria sono ostruiti da polvere, lanu-
gine o peli di animali

Spegnere I'apparecchio e pulire i filtri se-
guendo le istruzioni

Durante lo spostamento del climatizzatore
esce acqua.

Il climatizzatore viene inclinato o coricato.

Prima degli spostamenti svuotare 'acqua.

Il display visualizza ‘E2’.

Il sensore di temperatura del tubo & anomalo.

Controllare il sensore di temperatura del tubo
e i relativi circuiti.

Il display visualizza ‘E1’.

Il sensore di temperatura della stanza &
anomalo.

Controllare il sensore di temperatura della
stanza e i relativi circuiti.

Non cercare di riparare I’a

arecchiatura da soli.

Se il problema non é stato risolto, contattare il rivenditore locale o il servizio di assistenza piu vicino.
Fornire informazioni dettagliate sul malfunzionamento e sul modello dell’apparecchiatura.

IT -26

OLIMPIA

SPLENDID



MAIN INDEX

e, & U E———

0- WARNINGS ... s e e e e s e s s e e s e s e nmssss s e e e e e e s nnmssssssssseresnnnnnnssssnnnnnen 3
0.1- GENERAL INFORMATION ...ttt ettt ettt e e e s anbe e e e e e sttt e e e e anbeeeeeesnnnneeeeeans 3
0.2 - S 1Y/ =1 S PO 3
L2 B o 1 (o Ty = I o] o3 (oo [ = 4 o - S SR 3
0.3- GENERAL WARNINGS ...ttt ettt e e e ettt e e e s anb e e e e st e e e e e anbeeeeeesnneaeeeeens 5
0.4 - PROPER USE ...ttt ettt ettt e e e e ettt e e e e s bt e e e e s ste e e e e aanbeeeeeeanteeeeeeansseaeeennnees 9
0.5- HAZARDOUS ZONES ...ttt ettt e e e et e e e e e e e e e e e ab e e e e e sbbeeeeesanbaeaeeeannees 9
0.6 - WARNINGS FOR R290 REFRIGERANT GAS ...ttt 10
1 -DESCRIPTION OF THE APPLIANCE ........oeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneeee e e ese s e s s s s s e s s s e s s s s e e e s s e nnnenne 17
1.1- LIST OF COMPONENTS ..ottt ettt e e s ettt e e e s st e e e s stt e e e e e s anteeeeeesnssaeeeesansneeeeeanns 17
1.2- IDENTIFICATION OF THE MAIN COMPONENTS ...ttt 17
B | VS N I I 0 18
2.1 - HOW TO TRANSPORT THE CONDITIONER ...ttt 18
2.2- WARNINGS ... ..ottt sttt e bt b e st et e s e e b e s s ese st e se st e se e b et et e e ebessebesaesesaenestesenrens 18
2.3- MOBILE INSTALLATION . ...ttt ettt ettt ettt e e ettt e e e e sttt e e e e santa e e e e e anbaeeeeeanns 19
2.4 - ELECTRICAL CONNEGCTION .. ..ottt ettt ettt sttt e e e sttt e e e e e snte e e e e s snbeeeeesansneeeeeanns 19
2.5- DRAINAGE . ......eeiee ettt ettt e e e ettt e e e e ettt e e e e e s eabeeeeeesabaeeeeesastseeeessnstaeeaesantanaeesansteeeaenns 19
2.5.2-USE @S deNUMIAIfIEN.....ciiiiiiiie ettt e e e e e et e e e e e s e e e e neees 19

3 -USE OF THE APPLIANGCE ... s s 20
3.1- CONTROL PANEL SYMBOLS AND KEYS ......oitiiiiiiiiiie ettt e e s e e s snnneeae s 20
3.2- REMOTE CONTROL KEYS ... ittt ettt e e e e et e e e st e e e e enbaeaeeeanns 20
3.3- USE OF THE REMOTE CONTROL ......ouiiiiiiiiiie ettt e et e e e e sntneeee e e 21
3.3.2 - INSErtioN Of DAIEIIES ... ... ettt e e e e e e e e e as 21
3.3.b -Replacement Of DattEries ..........eiiiii e 21
3.3.c - Location of the remote CONTIOL.........c..uiiiiiiiiee e 22
3.4 - USE OF THE APPLIANGCE ...ttt ettt e e sttt e e e et e e e e e st e e e s snnbneeeesansneaeeeanns 22
3.4.2 - Preliminary OPEratiONS .........oou ittt et e e e et e e e e e e e e nnees 22
3.4.b - Appliance sWItChING ON/Off..........oiiii e e 22
3.5- COOLING MODE (COOL) ..utttiiieeiiiiiee e ettt et e e et e e e s st e e e s sssseeaessnssseeaesansseeeesaansseeaesannneeens 22
3.6 - VENTILATION MODE (FAN) .. ooiiii ittt ettt e e e et e e e e e e e e e nabe e e e e enres 23
3.7 - DEHUMIDIFICATION MODE (DRY) .utiiiieiiititiee ettt ettt ettt e e s steee e e e s ssteeeaessnseeeeesansneeeesanns 23
3.8 - SLEEP MODE ...ttt et e e e e et e e e e n e e e et e e e e et e e e e e nnraeeeeannreeans 23
3.9- TIMER MODEE ... ..ottt ettt e e e e e e et e e e e et e e e e et e e e e e eabse e e e e e nbaeeeeeennres 23
3.10 - NO FROST FUNCTION ...ttt ettt e e e sttt e e e e st e e e e sttt e e e e s anteeeeeessteeeaesanseeeeeeanns 23

EN -1

DOLCECLIMA ARIA 8




4 - MAINTENANCE AND CLEANING .......ccoi e insssssrn s s ssssns s s s s s s ssnnn s s s s sssssssssmnnes 24
41 - CLEANING ... ettt ettt ettt ettt e e ettt e ettt e et e e e e ne e e et e e e e emeeeamneeeeameeeeameeeeamseeeanneeeanneeeaaneeas 24
4.1.a - Cleaning the appliance and the remote CONLrOl............ccooiiiiiiiiiii e 24
4.1.b -Cleaning the SUCION fIlEEI ........coiiiiie e e e et e e e e eeeeeeanes 24
4.1.c - Recommendations for @Nergy SAVING.........coiuuiiiiiiiiiiii ittt eee e 25
4.2- MAINTENANC E ...ttt ettt b et e bt e e bt e s e e ekt e e e st e e aane e e nneeeaa 25
4.2.a -Discharging CONAENSAION ...........uuiiiiiiiiiii ettt e e e e e e e e e s et eeeeeaaeeeaeaannnees 25

5 - TECHNICAL DATA ... s 25
6 - INCONVENIENCES AND POSSIBLE REMEDIES ..........cccooiiir e 26

DISPOSAL

This symbol on the product or its packaging indicates that the appliance cannot be

mmm  {reated as normal domestic trash, but must be handed in at a collection point for

recycling electric and electronic appliances.

Your contribution to the correct disposal of this product protects the environment
and the health of your fellow men. Health and the environment are endangered by
incorrect disposal.

Further information about the recycling of this product can be obtained from your
local town hall, your refuse collection service, or in the store at which you bought the
product.

This regulation is valid only in EU member states.
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ILLUSTRATIONS

The illustrations are grouped on the initial
pages of the manual

0 - WARNINGS

0.1 - GENERAL INFORMATION
First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS
The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe
use of the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms

Service
___| Referstosituationsinwhich you should informthe SERVICE departmentin the company:
CUSTOMER TECHNICAL SERVICE.

[=" Index

Paragraphs marked with this symbol contain very important information and
recommendations, particularly as regards safety.

Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

Raised hand
Refers to actions that absolutely must not be performed.

HAZARD
Indicates thatthe appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerantescapes
and is exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

b
N

Caution: Risk of fire
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DANGER OF HIGH VOLTAGE
Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if not
performed according to the safety rules.

GENERIC DANGER

It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in
compliance with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical
damage.

B P

DANGER DUE TO HEAT

It informs the personnel concerned that if the operation is not carried out in
compliance with the safety regulations, it presents the risk of burns due to contact
with components at very high temperatures.

DO NOT COVER
Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to cover the appliance,
to prevent over-heating.

© b

ATTENTION

J * Indicates that this document must be read carefully before installing and/or
using the appliance.

* Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following
the installation manual.

B

L

ATTENTION
DE * Indicates that there may be additional information in attached manuals.
* Indicates that information is available in the user manual or in the installation
manual.
ATTENTION

Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following the
installation manual.

)
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0.3 - GENERAL WARNINGS

( WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, )
BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER
TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS
L AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING: )
4 N
é To prevent possible damages to the compressor, each start is delayed by 3

minutes with respect to the last switching off.
G /
[>=" 1. This document is restricted in use to the terms of the law and may not be

copied or transferred to third parties without the express authorization of
the manufacturer, OLIMPIA SPLENDID.

Our machines are subject to change and some parts may appear different
from the ones shown here, without this affecting the text of the manual in
any way.

Read this manual carefully before performing any operation (installation,
maintenance, use) and follow the instructions contained in each chapter.

Keep the manual carefully for future reference.

After removing the packaging, check that the appliance is in perfect
condition. The packaging materials must not be left within reach of children
as they can be dangerous.

THE MANUFACTURERIS NOT RESPONSIBLE FORDAMAGES TO PERSONS
OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN
THIS MANUAL.

The manufacturer reserves the right to make any changes it deems
advisable to its models, although the essential features described in this
manual remain the same.

. The maintenance of equipment for conditioning such as this one may result

dangerous since inside this appliance a refrigerant gas under pressure and
live electrical components are present.

For this reason, possible maintenance interventions (with the exception of
filters cleaning) must be performed exclusively by authorized and qualified
personnel.

Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using
the unit with temperatures exceeding the permissible temperature range
will invalidate the warranty.

Routine maintenance of the filters and general external cleaning can be
done by the user as these operations are not difficult or dangerous.
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10. During assembly and at each maintenance operation, it is necessary to

16.

17.

18.
19.

20.

21.

EN-6

A 1.
A 12.

A 13.

A 14,
A 15.

respect the precautions indicated in this manual and on the labels located
inside or on the appliance, as well as to take all the precautions suggested
by common sense and by the Safety Regulations in force in the country of
installation.

In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

If the unit is unused for a long period, or no-one uses the climate-controlled
room, it is recommended to disconnect the electric power supply in order
to prevent accidents.

Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do not spray
water or other liquids onto the unit, since they could damage the plastic
components or even cause electric shocks.

Do not wet the indoor unit and the remote control.
Short circuits or fires may occur.

In case of functioning anomalies (for example: abnormal noise, bad smell,
smoke, abnormal increase in temperature, electrical dispersions, etc.),
immediately switch off the appliance and disconnect the plug from the
power socket.

For repair work contact solely the technical service centres authorised by
the manufacturer and ask for original spare parts to be used. Failure to do
this can affect the safety of the appliance.

Do not let the air conditioner run for a long time when the humidity is very
high and a door or a windows is left open.
Moisture may condense and wet or damage furniture.

Do not disconnect the power plug during functioning.
Fire or electrical shocks hazard.

Do not place heavy or hot objects on top of the appliance.

Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data
correspond to those of the distribution network. The power socket must be
equipped with a Ground System. The plate (20) is located on the sides of
the appliance (Fig.2).

Install the appliance according to the manufacturer’s instructions. An
incorrect installation can cause damage to people, animals or property for
which the manufacturer accepts no responsibility.

If the appliance’s plug is incompatible with the socket, have the socket
replaced with a suitable one by a qualified technician, who must ascertain
that the section of the socket cables is compatible with the power absorbed
by the appliance. We do not recommend using adaptors and/or extension
cables. If they cannot be avoided, however, they must comply with current
safety regulations and their ampacity (A) must not be below the maximum
ampacity of the appliance.
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22,

23.
24,
25.

26.

27.

28.

29.
30.
31.

32.
33.

34.
35.
36.

37.

38.

39.

40.

This appliance is not intended to be run via an external timer or with a
separate remote control system.

Always and only use the appliance in a vertical position.
Do not obstruct the air inlet and outlet grids in any manner.

Do not insert extraneous items in the air inlet and outlet grids as this will
create the risk of electrical shocks, fire or damages to the appliance.

Do not use the appliance:
- with wet or damp hands;
- barefoot.

Do not pull the power cable or the appliance itself to remove the plug from
the socket.

Do not use this product under direct sunlight or near a heat source such as
a stove, heater or radiator (Fig.3).

Do not use the appliance near gas equipment (Fig.3).
Always place the appliance on a stable, plane and levelled surface.

Leave at least 50cm of free space on both sides and behind the appliance
and leave at least 50cm of free space above it (Fig.1).

Do not place the appliance near a power socket (Fig.4).

The socket must be easily accessible so that the plug can be removed
easily in an emergency.

Do not handle the plug with wet hands.
Do not excessively bend, twist, pull or damage the power cord.

Do not run the cord under carpeting, throw rugs or runners etc. Arrange
cord away from traffic areas so that it will not be tripped over.

Unplug the cord when unit is not in use for an extended period of time and/
or when no one is home.

Do not use the appliance in particularly moist environments (bathroom,
kitchen, etc.).

Do not use the appliance outdoors or on wet surfaces. Avoid dropping
liquids on the appliance. Do not use the appliance near sinks and taps.

Do not immerse the appliance in water or in other liquids.
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41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

48.

49.
50.
51.

52.
53.

EN-8

Clean the appliance with a damp cloth; do not use abrasive products or
materials. See the appropriate paragraph for the filters cleaning.

The most common cause of overheating is dust or lint deposit in the
appliance. Regularly remove these accumulations by disconnecting the
appliance from the power socket and vacuuming the grids.

Do not use the appliance in environments subject to significant temperature
changes as condensation could form inside the appliance itself.

Install the appliance at at least 2 meters from other electronic devices (TV,
radio, computer, dvd player, etc.) in order to avoid disturbances (Fig.6).

Do not use the appliance if insecticide gas has just been sprayed in the
room or in the presence of burning incenses, chemical vapours or oily
residues.

Do not use the appliance if the filters are not positioned correctly.

Disassembly, repair or reconversion performed by an unauthorized person
could cause heavy damages and will cancel the manufacturer warranty.

Do not use the appliance in case of malfunctioning or faults, if the cord or
plug are damaged, or if it has been dropped or damaged in any manner.
Turn the appliance off, disconnect the plug from the socket and let it be
checked by professionally qualified personnel.

Neither disassemble nor modify the appliance.
Repairing the appliance by yourself is extremely dangerous.

If you no longer wish to use this appliance, it must be made inoperative
by cutting the power supply cable after removing the plug from the power
socket. Hazardous parts of the appliance must be rendered harmless,
especially as there is a risk of children playing with it.

Do not use tools different from those recommended by the manufacturer
for the defrosting process and for the appliance cleaning.

The appliance is equipped with a thermal protector which preserves the
circuit board in case of over-temperature. If this safety device intervenes,
disconnect the plug from the power socket and wait for the appliance to
completely cool down (at least 20+30 minutes) and then reconnect the plug
to the power socket and restart the appliance.

If the appliance doesn’t restart, disconnect the plug from the power socket
and contact an Assistance Centre.

OLIMPIA
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0.4 - PROPER USE

* The air conditioner must be used exclusively to produce warm* or cold air or
to dehumidify air (upon choice) with the only purpose to make the environment
temperature comfortable.

* This appliance is only intended for a domestic use or similar.

* An improper use of the appliance with possible damages caused to people,
things or animals releases OLIMPIA SPLENDID from any responsibility.

0.5 - HAZARDOUS ZONES

* The climate controllers must not be installed in environments with the
presence of inflammable gases, explosive gases, in very humid environments
(laundries, greenhouses, etc.), or in places with other machines that generate
a strong heat source, in proximity of a sources of salt water or sulphurous
water.

= DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near to the climate

controller.

* Only use supplied components (see paragraph 1.1). The use of non-standard
parts may cause water leaks, electric shocks, fires and injuries or damages
to things.

( This product must be used exclusively according to the specifications )
A indicated in this manual. Use different to that specified, could cause serious
injuries.
THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO
PERSONS/OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE
REGULATIONS CONTAINED IN THIS MANUAL.
. J
* Only for version with heat pump
EN-9
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0.6 - WARNINGS FOR R290 REFRIGERANT GAS

EN-10

1.

10.

1.

THE APPLIANCE CONTAINS R290 GAS (FLAMMABILITY CLASSIFICA-
TION A3).

THE APPLIANCE SHALL BE STORED IN A WELL-VENTILATED AREA
WHERE THE ROOM SIZE CORRESPONDS TO THE ROOM AREA AS
SPECIFIED FOR OPERATION.

THE APPLIANCE MUST BE INSTALLED, USED AND STORED INAROOM WITH
A FLOOR SURFACE HIGHER THAN THE ONE INDICATED IN THE CHART.

Quantity of R290 gas in Kg Minimum size of the site
(see data label on the for use and storage
appliance) m?
0,120 6
0,130 7
0,140 7
0,150 8
0,160 8
0,170 9
0,180 9
0,190 10
0,200 10
0,210 1"
0,220 1

THIS APPLIANCE CONTAINS A QUANTITY OF REFRIGERANT GAS
R290 EQUAL TO THE ONE INDICATED IN THE DATA LABEL LOCATED
ON THE APPLIANCE.

THE APPLIANCE SHALL BE STORED IN A ROOM WITHOUT
CONTINUOUSLY OPERATING IGNITION SOURCES (FOR EXAMPLE:
OPEN FLAMES, AN OPERATING GAS APPLIANCE OR AN OPERATING
ELECTRIC HEATER).

Do not pierce or burn.
Be aware that the refrigerants may not contain an odour.

R290 is a refrigerant gas in compliance with the European directives on
environment. Do not pierce any part of the refrigerant circuit.

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other
than those recommended by the manufacturer.

Do not use tools different from those recommended by the manufacturer
when defrosting and cleaning the appliance.

If the appliance is installed, used or stored in a non-ventilated area, the room
must be designed to prevent the accumulation of refrigerant leaks with
the consequent fire or explosion hazard due to the refrigerant combustion
caused by electrical heaters, stoves or others sources of ignition.

OLIMPIA
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12.
13.
14.

15.

16.

17.
18.
19.

20.

21.

22

Compliance with national gas regulations shall be observed.
Keep ventilation openings clear of obstruction.

The appliance shall be stored so as to prevent mechanical damage from
occurring.

Any person who is involved with working on or breaking into a refrigerant
circuit should hold a current valid certificate from an industry-accredited
assessment authority, which authorises their competence to handle
refrigerants safely in accordance with an industry recognised assessment
specification.

Servicing shall only be performed as recommended by the equipment
manufacturer. Maintenance and repair requiring the assistance of other
skilled personnel shall be carried out under the supervision of the person
competent in the use of flammable refrigerants.

TRANSPORT OF EQUIPMENT CONTAINING FLAMMABLE REFRIGERANTS
See transport regulations.

MARKING OF EQUIPMENT USING SIGNS
See local regulations.

DISPOSAL OF EQUIPMENT USING FLAMMABLE REFRIGERANTS
See national regulations.

STORAGE OF EQUIPMENT/APPLIANCES
The storage of equipment should be in accordance with the manufacturer’s
instructions.

STORAGE OF PACKED (UNSOLD) EQUIPMENT

Storage package protection should be constructed such that mechanical damage
to the equipment inside the package will not cause a leak of the refrigerant charge.
The maximum number of pieces of equipment permitted to be stored together will
be determined by local regulations.

INFORMATION ON SERVICING

a) Checks to the area
Prior to beginning work on systems containing flammable refrigerants, safety
checks are necessary to ensure that the risk of ignition is minimised.
For repair to the refrigerating system, the following precautions shall be
complied with prior to conducting work on the system.

b) Work procedure
Work shall be undertaken under a controlled procedure so as to minimise
the risk of a flammable gas or vapour being present while the work is being
performed.

c) General work area
All maintenance staff and others working in the local area shall be instructed
on the nature of work being carried out.
Work in confined spaces shall be avoided.
The area around the workspace shall be sectioned off.
Ensure that the conditions within the area have been made safe by control of
flammable material.

EN - 11
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d)
e)
f)
g)
h)
EN -12
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Checking for presence of refrigerant

The area shall be checked with an appropriate refrigerant detector prior to
and during work, to ensure the technician is aware of potentially flammable
atmospheres.

Ensure that the leak detection equipment being used is suitable for use with
flammable refrigerants, i.e. non-sparking, adequately sealed or intrinsically
safe.

Presence of fire extinguisher

If any hot work is to be conducted on the refrigeration equipment or any
associated parts, appropriate fire extinguishing equipment shall be available
at hand.

Have a dry powder or CO2 fire extinguisher adjacent to the charging area.

No ignition sources

No person carrying out work in relation to a refrigeration system which involves
exposing any pipe work that contains or has contained flammable refrigerant
shall use any sources of ignition in such a manner that it may lead to the risk
of fire or explosion.

All possible ignition sources, including cigarette smoking, should be kept
sufficiently far away from the site of installation, repairing, removing and
disposal, during which flammable refrigerant can possibly be released to the
surrounding space.

Prior to work taking place, the area around the equipment is to be surveyed to
make sure that there are no flammable hazards or ignition risks. No Smoking
signs shall be displayed.

Ventilated area

Ensure that the area is in the open or that it is adequately ventilated before
breaking into the system or conducting any hot work.

A degree of ventilation shall continue during the period that the work is carried
out.

The ventilation should safely disperse any released refrigerant and preferably
expel it externally into the atmosphere.

Checks to the refrigeration equipment

Where electrical components are being changed, they shall be fit for the
purpose and to the correct specification.

At all times the manufacturer’'s maintenance and service guidelines shall be
followed.

If in doubt consult the manufacturer’s technical department for assistance.
The following checks shall be applied to installations using flammable
refrigerants:

The charge size is in accordance with the room size within which the refrigerant
containing parts are installed; The ventilation machinery and outlets are
operating adequately and are not obstructed; If an indirect refrigerating circuit
is being used, the secondary circuit shall be checked for the presence of
refrigerant; Marking to the equipment continues to be visible and legible.
Markings and signs that are illegible shall be corrected; Refrigeration pipe or
components are installed in a position where they are unlikely to be exposed to
any substance which may corrode refrigerant containing components, unless
the components are constructed of materials which are inherently resistant to
being corroded or are suitably protected against being so corroded.



i)

Checks to electrical devices

Repair and maintenance to electrical components shall include initial safety
checks and component inspection procedures. If a fault exists that could
compromise safety, then no electrical supply shall be connected to the circuit
until it is satisfactorily dealt with. If the fault cannot be corrected immediately
but it is necessary to continue operation, an adequate temporary solution
shall be used.

This shall be reported to the owner of the equipment so all parties are advised.
Initial safety checks shall include: That capacitors are discharged: this shall
be done in a safe manner to avoid possibility of sparking; That there no live
electrical components and wiring are exposed while charging, recovering or
purging the system; That there is continuity of earth bonding.

23. REPAIRS TO SEALED COMPONENTS

a)

During repairs to sealed components, all electrical supplies shall be
disconnected from the equipment being worked upon prior to any removal of
sealed covers, etc. If it is absolutely necessary to have an electrical supply
to equipment during servicing, then a permanently operating form of leak
detection shall be located at the most critical point to warn of a potentially
hazardous situation.

Particular attention shall be paid to the following to ensure that by working on
electrical components, the casing is not altered in such a way that the level of
protection is affected.

This shall include damage to cables, excessive number of connections,
terminals not made to original specification, damage to seals, incorrect fitting
of glands, etc.

Ensure that apparatus is mounted securely.

Ensure that seals or sealing materials have not degraded such that they no
longer serve the purpose of preventing the ingress of flammable atmospheres.
Replacement parts shall be in accordance with the manufacturer’s
specifications.

The use of silicon sealant may inhibit the effectiveness of some types of
leak detection equipment. Intrinsically safe components do not have to be
isolated prior to working on them.

24. REPAIR TO INTRINSICALLY SAFE COMPONENTS

Do not apply any permanent inductive or capacitance loads to the circuit
without ensuring that this will not exceed the permissible voltage and current
permitted for the equipment in use. Intrinsically safe components are the
only types that can be worked on while live in the presence of a flammable
atmosphere.

The test apparatus shall be at the correct rating.

Replace components only with parts specified by the manufacturer.

Other parts may result in the ignition of refrigerant in the atmosphere from a
leak.

25. CABLING

Check that cabling will not be subject to wear, corrosion, excessive pressure,
vibration, sharp edges or any other adverse environmental effects.

The check shall also take into account the effects of aging or continual vibration
from sources such as compressors or fans.

EN -13
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26. DETECTION OF FLAMMABLE REFRIGERANTS

Under no circumstances shall potential sources of ignition be used in the
searching for or detection of refrigerant leaks.
A halide torch (or any other detector using a naked flame) shall not be used.

27. LEAK DETECTION METHODS

28. RE
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The following leak detection methods are deemed acceptable for systems
containing flammable refrigerants.

Electronic leak detectors shall be used to detect flammable refrigerants, but
the sensitivity may not be adequate, or may need re-calibration. (Detection
equipment shall be calibrated in a refrigerant-free area).

Ensure that the detector is not a potential source of ignition and is suitable for
the refrigerant used

Leak detection equipment shall be set at a percentage of the LFL of the
refrigerant and shall be calibrated to the refrigerant employed and the
appropriate percentage of gas (25 % maximum) is confirmed.

Leak detection fluids are suitable for use with most refrigerants but the use of
detergents containing chlorine shall be avoided as the chlorine may react with
the refrigerant and corrode the copper pipe-work.

If a leak is suspected, all naked flames shall be removed/ extinguished.

If a leakage of refrigerant is found which requires brazing, all of the refrigerant
shall be recovered from the system, or isolated (by means of shut off valves)
in a part of the system remote from the leak.

Oxygen free nitrogen (OFN) shall then be purged through the system both
before and during the brazing process.

MOVAL AND EVACUATION

When breaking into the refrigerant circuit to make repairs or for any other
purpose conventional procedures shall be used.

However, it is important that best practice is followed since flammability is a
consideration.

The following procedure shall be adhered to:

» Remove refrigerant;

* Purge the circuit with inert gas;

* Evacuate;

* Purge again with inert gas;

* Open the circuit by cutting or brazing.

The refrigerant charge shall be recovered into the correct recovery cylinders.
The system shall be flushed with OFN to render the unit safe.

This process may need to be repeated several times.

Compressed air or oxygen shall not be used for this task.

Flushing shall be achieved by breaking the vacuum in the system with OFN
and continuing to fill until the working pressure is achieved, then venting to
atmosphere, and finally pulling down to a vacuum.

This process shall be repeated until no refrigerant is within the system. When
the final OFN charge is used, the system shall be vented down to atmospheric
pressure to enable work to take place.

This operation is absolutely vital if brazing operations on the pipe-work are to
take place.

Ensure that the outlet for the vacuum pump is not close to any ignition sources
and there is ventilation available.



29. CHARGING PROCEDURES
In addition to conventional charging procedures, the following requirements
shall be followed.
Ensure that contamination of different refrigerants does not occur when using
charging equipment. Hoses or lines shall be as short as possible to minimise
the amount of refrigerant contained in them.
Cylinders shall be kept upright.
Ensure that the refrigeration system is earthed prior to charging the system
with refrigerant.
Label the system when charging is complete (if not already).
Extreme care shall be taken not to overfill the refrigeration system. Prior to
recharging the system it shall be pressure tested with OFN.
The system shall be leak tested on completion of charging but prior to
commissioning. A follow up leak test shall be carried out prior to leaving the
site.

30. DECOMMISSIONING
Before carrying out this procedure, it is essential that the technician is
completely familiar with the equipment and all its detail. It is recommended
good practice that all refrigerants are recovered safely.
Prior to the task being carried out, an oil and refrigerant sample shall be
taken in case analysis is required prior to re-use of reclaimed refrigerant. It is
essential that electrical power is available before the task is commenced.

a) Become familiar with the equipment and its operation.
b) Isolate system electrically.

c) Before attempting the procedure ensure that:
* Mechanical handling equipment is available, if required, for handling
refrigerant cylinders;
« All personal protective equipment is available and being used
correctly;
* The recovery process is supervised at all times by a competent person;
* Recovery equipment and cylinders conform to the appropriate standards.

d) Pump down refrigerant system, if possible.

e) If a vacuum is not possible, make a manifold so that refrigerant can be
removed from various parts of the system.

f) Make sure that cylinder is situated on the scales before recovery takes
place.

g) Startthe recovery machine and operate in accordance with manufacturer’s
instructions.
h) Do not overfill cylinders. (No more than 80 % volume liquid charge).

i) Do not exceed the maximum working pressure of the cylinder, even
temporarily.

j) When the cylinders have been filled correctly and the process completed,
make sure that the cylinders and the equipment are removed from site
promptly and all isolation valves on the equipment are closed off.

k) Recovered refrigerant shall not be charged into another refrigeration
system unless it has been cleaned and checked.
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31. LABELLING

32. RE
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Equipment shall be labelled stating that it has been de-commissioned and
emptied of refrigerant.

The label shall be dated and signed.

Ensure that there are labels on the equipment stating the equipment contains
flammable refrigerant.

COVERY

When removing refrigerant from a system, either for servicing or
decommissioning, it is recommended good practice that all refrigerants are
removed safely.

When transferring refrigerant into cylinders, ensure that only appropriate
refrigerant recovery cylinders are employed.

Ensure that the correct number of cylinders for holding the total system charge
is available.

All cylinders to be used are designated for the recovered refrigerant and
labelled for that refrigerant (i.e. special cylinders for the recovery of refrigerant).
Cylinders shall be complete with pressure relief valve and associated shut-off
valves in good working order.

Empty recovery cylinders are evacuated and, if possible, cooled before
recovery occurs.

The recovery equipment shall be in good working order with a set of instructions
concerning the equipment that is at hand and shall be suitable for the recovery
of flammable refrigerants.

In addition, a set of calibrated weighing scales shall be available and in good
working order.

Hoses shall be complete with leak-free disconnect couplings and in good
condition.

Before using the recovery machine, check that it is in satisfactory working order,
has been properly maintained and that any associated electrical components
are sealed to prevent ignition in the event of a refrigerant release.

Consult manufacturer if in doubt.

The recovered refrigerant shall be returned to the refrigerant supplier in the
correct recovery cylinder, and the relevant Waste Transfer Note arranged.
Do not mix refrigerants in recovery units and especially not in cylinders. If
compressors or compressor oils are to be removed, ensure that they have
been evacuated to an acceptable level to make certain that flammable
refrigerant does not remain within the lubricant.

The evacuation process shall be carried out prior to returning the compressor
to the suppliers.

Only electric heating to the compressor body shall be employed to accelerate
this process.

When oil is drained from a system, it shall be carried out safely.



1 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
1.1 - LIST OF COMPONENTS (Fig.5)

The appliance is packaged singularly in a cardboard packaging.
The packaging can be transported by hand by two operators or loaded on a forklift.

@ Store the packaging singularly; do not stack it.

Flexible hose for air expulsion (cooling and automatic mode)
Terminal for flexible hose machine side

Remote control

SLIDER for installation on sliding / roller window

Terminal for slider / window installation

Manual

Condensation discharge pipe (not supplied)

Noarwbdh=

1.2 - IDENTIFICATION OF THE MAIN COMPONENTS (Fig.A)

21. Control panel 25. Airinlet
22. Air outlet grille 26. Air outlet
23. Air filter with grille 27. Handle for moving
24. Plug for draining condensation water (in case 28. Cap for condensate drain (dehumidification
of transport, maintenance or excessive build- mode only)
up of water) 29. IR remote control receiver
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2 - INSTALLATION
2.1 - HOW TO TRANSPORT THE CONDITIONER

* Transport and handling of the appliance must be carried out in vertical
position.

In case of transport in horizontal position, before start-up of the appliance, place
it in vertical position for at least two hours.

» Before moving or transporting the appliance, completely drain condensation
by working as described in paragraph 4.2.a

é CAUTION
Moving the air conditioner on delicate flooring (e.g. wooden flooring):

* Completely drain condensation.

» Take great care when moving the conditioner as the wheels could mark the
flooring. Although the wheels are made from a rigid material and are swivelling,
they could get damaged by use or excessive dirt.

It is recommended to check that the wheels are clean and that they can move
freely.

2.2 - WARNINGS

é A failure to respect what follows may cause damages to the appliance.

a. Install the air conditioner on flat and stable surfaces and on the floor.

b. Only connectthe air conditioner to power sockets equipped
with a ground system.

c. Make sure that curtains or other objects do not obstruct the
air suction filters (Fig.7).

d. Make sure to keep a minimum distance of 30 cm (Fig.1)
between the air conditioner and the adjacent figures.

e. The appliance must always be activated paying attention that there are no obstacles
for air suction and output.

f. The air conditioner must not be used in laundries.

g. The air conditioner must be installed in a dry place only.

h. The air conditioner must not be started in presence of dangerous materials, steams
or liquids.

i. Clean the air filters at least once a week.

EN-18
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2.3 - MOBILE INSTALLATION

The air conditioner must be installed in a suitable environment.

Itis recommended to reduce solar radiation through curtains, Venetian blinds and to keep doors and windows
closed.

Position the air conditioner in front of a window or French window.

Position the machine side terminal (2) on the flexible hose (1) as shown by Fig.8.

Position the terminal (5) on the opposite side of the flexible hose (1) (Fig.8).

Insert the machine side terminal (2) on the air outlet grid of the appliance (26) as shown in figure 9.
Position the terminal (5) in such a way as to make air exit to the exterior (Fig.10)

papoTpe

=h

If you possess a sliding window (vertical or horizontal) or a shutter, it is possible to use the supplied
“SLIDER KIT” (4) which allows a more efficient installation.
For the installation with KIT SLIDER, proceed as shown in figures 11a and 11b.

@ Extend the pipe only to the necessary extent, so that the air conveyor remains closed between
the fixture shutters.

2.4 - ELECTRICAL CONNECTION -

The appliance is fitted with a power cable with plug.
Before connecting the air conditioner ensure that:

* The voltage and power frequency values match those specified on the
appliance plate data.

» The power line is equipped with an effective earth connection and is
correctly sized for maximum power consumption of the air conditioner. \

» The appliance’s power network must be equipped with a suitable omnipolar disconnection device com-
pliant with national installation regulations.

» The appliance is powered solely through a socket compatible with the plug provided.

é CAUTION
Any replacement of the power cable must be carried out solely by Olimpia Splen-

did technical support or by similarly qualified personnel.

2.5 - DRAINAGE

Depending on the modality of use of the appliance, itis necessary to connect the condensation discharge pipe.

2.5.a - Use as dehumidifier
For the correct use of the appliance, work as follows (figures 12 and 13):

a. Remove the cap (28).
b. Insert the pipe (7) in the connector.

@ Make sure the end of the discharge pipe (7) is positioned on a drain well or in a container.
Make sure the pipe (7) is not clogged.

EN -19

DOLCECLIMA ARIA 8



3 - USE OF THE APPLIANCE

The functioning modes if the air conditioner can be selected both through the remote control and through the

control panel located on board of the air conditioner.

The reception of the selected function is confirmed by the emission of a “beep” by the buzzer.

3.1 - CONTROL PANEL SYMBOLS AND KEYS (Fig.B)

~
G S1 S4 S7 S9
S6 s2 s3 | s5 S8
Jo & % @ & O
o) o © o 00O o) o ©
() |
@©@®® oo O®O O
SW5 SW6 SW3 D1 SW4 SwW2 SW7 SW1
- J
* SW1: Running / Stand-by; *D1: Set temperature/Timer
* SW2: Working mode selection *81: “High” ventilation LED;
cooling => *S2: “Low” ventilation LED;
=> fan only => *83: Cooling mode LED;
=> dehumidification => ¢ S4: Dehumidification mode LED;
=> cooling =>... ¢ S5: Fan mode LED;
* SW3: Temperature/delay set increase; *86: Timer mode LED;
* SW4: Temperature/delay set decrease; * 87: Sleep mode LED;
* SW5: Timer mode; * 88: Operation / stand-by LED;
* SW6: Fan mode; *89: Water tank full LED;
* SW7: Sleep mode;
3.2 - REMOTE CONTROL KEYS (Fig.C) e A
B4
*B1: ON/OFF key; K
+B2: “Timer” key; ﬁ—
 wSlaan kew. Be——< ) O C—
*B3: “Sleep” key;
*B4: Temperature increase/delay key; :' + a
* B5: Temperature decrease/delay key;
*B6: “Fan”; B3—‘< ) ( ) ( >
*B7: “Mode” key C — ©
cooling =>
=> fan only => C
=> dehumidification => B5
=> cooling =>... O
- J
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3.3 - USE OF THE REMOTE CONTROL

The remote control supplied with the air conditioner is the tool

which allows You to use the appliance in the most comfortable

manner.

It should be handled with care and in particular:

* Keep it dry (do not clean it with water or leave it outdoors in
bad weather).

* Avoid dropping or bumping it.

* Keep it out of direct sunlight.

@D « The remote control operates by means of an infrared beam.
* During use, there must not be any obstacle between the remote control and the air-conditioner.
« If other appliances in the room have remote controls (TV, stereo, etc...), there may be interference.
« Electronic and fluorescent lights may also interfere with transmissions between remote control
and air-conditioner.
* Remove the batteries in case of prolonged disuse of the remote control.

3.3.a - Insertion of batteries
To insert the batteries correctly:

a. Remove the batteries compartment cover (figure 14).
b. Insert the batteries into the relevant compartment (figure 14).

@D Check the polarity indicated on the bottom of the compartment .

c. Close the compartment correctly.

3.3.b - Replacement of batteries

Always use new batteries.
The use of old or different batteries could generate malfunctioning of the remote
control.

The remote control uses two dry alkaline 1.5V batteries (AAA.) (Fig.14).

é When replacing batteries, replace both and dispose of the dead batteries in the
appropriate collection centres and as required by law.

» If the remote control is not used for several weeks or longer, remove the batteries.
Any leaks from the batteries could damage the remote control.

é Do not re-charge or disassemble the batteries. Do not throw the batteries into the fire.
They can burn and explode.

é If the battery liquid falls onto the skin or clothes, wash well with clean water. Do
not use the remote control with batteries that have leaked.

The chemical products contained in the batteries can cause burns or other risks
to health.
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3.3.c - Location of the remote control

* Keep the remote control in a position from which
the signal can reach the receiver (29) of the appli-
ance (maximum distance is approx. 3 metres - with
charged batteries) (figure D).

The presence of obstacles (furniture, curtains, walls,
etc.) between the remote control and the appliance
reduces the remote control range.

3.4 - USE OF THE APPLIANCE

Work as follows in order to use the appliance.

é To prevent possible damages to the compressor, each startis delayed by 3 minutes
with respect to the last switching off.

3.4.a - Preliminary operations

* Place the appliance on a stable and not inclined base, at at least 50 cm. from
the wall or from any other object, in order to ensure the correct air circulation.

Place it on a water-resistant surface since the possible water leakage could
damage furniture or the floor.

* Do not place the appliance directly on carpets, towels, blankets or other absor-
bent surfaces.

* Insert the plug in the power socket; the appliance emits a “beep” and switches
to stand-by mode.

é Before electrically connecting the appliance, make sure the plate data correspond
to those of the electricity distribution network.

3.4.b - Appliance switching on/off

a. The appliance can be switched ON or OFF for short periods by pressing B1 on the remote control or
SW1 on the control panel (if the appliance is switched off for a long period then it should be deactivated
by removing the plug from the mains supply.

b. The respective LED S8 lights up indicating that the appliance is switched on.

c. In this condition, press B1 again on the remote control (or SW1 on the control panel) to restore all the
formerly selected functions.

To set the automatic switching on/off of the appliance, please refer to the paragraph “Timer Mode”.

3.5- COOLING MODE (COOL)

a. Using this mode, the appliance dehumidifies and cools the environment.
This mode can be selected by pressing B7 or SW2 until when the cooling LED (S3) is activated on the
control panel display.
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b. The temperature set-point (Set temperature) can be adjusted from 16°C to 31°C with 1°C variations
thanks to B4/B5 or SW3/SW4 and the respective value appears on the display.

c. Three minutes (maximum) after the activation of this operating mode the compressor starts and the
ap-pliance starts to distribute cold air.

3.6 - VENTILATION MODE (FAN)

a. When this operating mode is used the appliance has no effect on the temperature or humidity of the
environment, it merely circulates the air.

b. This mode can be selected by pressing B7 or SW2 until when the ventilation LED
(S5) is activated on the control panel display.

c. In this operating mode, the internal fan is always on and it is possible to select the desired speed through
the keys B6 or SW6; the respective LEDs “High” (S1) or “Low” (S2) light up.

3.7 - DEHUMIDIFICATION MODE (DRY)

a. This mode can be selected by pressing B7 or SW2 until when the dehumidification LED

(S4) is activated on the control panel display.

b. In DRY mode, it is not possible to select the fan speed or to adjust temperature.
The fan motor works at low speed.

c. Keep doors and windows closed to achieve the best dehumidifying effect.
Do not place the air outlet pipe out of a window.

d. Connect the condensation discharge pipe (paragraph 2.5.a)

3.8 - SLEEP MODE

a. This mode can be selected by pressing B3 or SW7 until when the LED (S7) switches on.
b. Inthis mode, the appliance enters energy conservation mode and works silently, autonomously decreasing
the fan speed.

3.9 - TIMER MODE

This mode can be used to activate a switching on/off timer of the appliance.

To activate the appliance SWITCHING ON timer, work as follows:
a. With the appliance in stand-by mode (with the power plug connected), press the keys B2 or SW5.
b. When the LED S6 flashes, set the desired time value through the keys B4/B5 or SW3/SW4
(Oh (Timer off) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer off) ---> ..).
c. The LED S6 remains steady on.
d. The appliance will switch on automatically when it reaches the previously set time.

To activate the appliance SWITCHING OFF timer, work as follows:

a. With the appliance switched on (LED S8 active), press the keys B2 or SW5.

b. When the LED S6 flashes, set the desired time value through the keys B4/B5 or SW3/SW4
(Oh (Timer off) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer off) ---> ..).

c. The LED S6 remains steady on.

d. The appliance will switch off automatically when it reaches the previously set time.

3.10 -NO FROST FUNCTION

"«

In “Cooling”, “Dehumidification” or “Sleep” mode, if the drainage tube temperature is too low, the machine
automatically enters protection status; when temperature raises, the appliance returns to normal operation.
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4 - MAINTENANCE AND CLEANING

é Before proceeding with any maintenance and cleaning
intervention, always make sure you disconnected the
power plug from the power socket.

é Do not touch the metal parts of the appliance when you
remove the filter.
There is a risk of injury due to the sharp metal edges.

é Do not use water to clean the internal parts of the air conditioner.
Exposure to water can ruin the isolation, with the risk of electric shocks.

4.1 - CLEANING

4.1.a - Cleaning the appliance and the remote control

a. Use a dry cloth to clean the appliance and the remote control.

b. It is possible to use a cloth moistened with cold water to clean the appliance in case it's very dirty.

é Do not use gasoline, solvent, polish or similar solvents.

4.1.b - Cleaning the suction filter

To ensure the indoor air is filtered correctly and to guarantee that your air conditioner runs efficiently, it is vital

to clean the air filters regularly (Fig.15).

a. Switch off the air conditioner and disconnect it from the power supply.
b. Undo the screw and extract the filter (23).

c. Soak the filter (23) in a solution of hot water (40°) and neutral detergent.
d. Shake off any water before reinserting the filter.

@ Provide for the filter (23) replacement if it is damaged.

e. Make sure the filter (23) has dried completely.
f. Correctly reposition the filter (23) in its specific seat.
g. Suck possible fluff from the grille (Fig. 16).

Do not use the appliance without the filter (23).

EN - 24
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é Do not use a chemically treated or antistatic cloth to clean the appliance.

These products could cause the breakage or deformation of the plastic surface.
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4.1.c - Recommendations for energy saving

Below find simple recommendations for reducing consumption:

¢ Always and constantly keep the filters clean (see maintenance and cleaning chapter).

e Keep the doors and windows of the rooms to be climate controlled closed.

¢ Do not let sun rays penetrate freely into the room (we recommend using curtains or lowering blinds or
closing the shutters).

¢ Do not obstruct the air flow path (input and output) of the appliance; this, in addition to obtaining a non-op-

timal yield, also affects the correct operation of the appliance and the possibility of irreparable damages to
the appliance itself.

4.2 - MAINTENANCE

If you do not intend to use the appliance for a long period of time, work as follows:

Activate the fan only mode for a few hours (approximately 1+2 hours) to dry the interior of the appliance.
. Stop the air conditioner and disconnect the power supply.

Clean the air filter.

. Completely discharge condensation.

Remove the batteries from the remote control.

Place the appliance in its original packaging and store it in a fresh and dry environment, away from direct
exposure to sunlight.

é Do not store the appliance in moist or particularly dirty environments.

Checks before resuming use of the air conditioner:
a. Clean the filters after a long period of inactivity of the air conditioner.

b. Check that the air outlet or inlet are not obstructed (especially after a long period of inactivity of the air
conditioner).

"0 Q00T

4.2.a - Discharging condensation

When condensation water in the lower tray reaches the predetermined level, the appliance emits a beep
and the LED (S9) lights up.

In this case:

a. Disconnect the plug from the power socket.

b. Carefully move the appliance in position suitable to unload water.
c. Remove the drain cap (24) and the rubber cap (24a) (Fig.17).

é Make sure you correctly tightened the drain cap (24) in order to avoid water leak.

d. Make water unload completely.
e. Reposition the rubber cap (24a) and screw the drain cap (24) (Fig.18).
f. Insert the plug in the power socket.

@ If the error repeats, please contact an Assistance Centre.

5-TECHNICAL DATA

For the technical data, please consult the data plate applied to the product (Fig.2).
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6 - INCONVENIENCES AND POSSIBLE REMEDIES

e

MALFUNCTION

The appliance doesn’t work.

CAUSE

No power.
The plug has not been inserted.

WHAT DO | DO?

Wait.
Insert the plug in the power socket.

The appliance doesn’t switch on.

P1 Error Code

The water collection tray is full.

Switch off the appliance, unload water
from the collection tray and then restart the
appliance.

In COOLING mode: environment tempera-
ture is lower than the set temperature

Reset temperature.

The appliance only works for a small amount
of time.

The temperature set is too close to ambient
temperature.

Lower the temperature set.

Suction of outside air is obstructed.

Remove the obstructions.

Call the Service Centre.

The appliance doesn’t cool efficiently.

The air filters are clogged by dust, fluff or
animal hair.

Switch off the appliance and clean the filters
following the instructions.

The drain pipe not connected or it is clogged.

Switch off the appliance, disconnect the
pipe, remove the possible obstruction and
reconnect the drain pipe

The appliance has a low level of refrigerant.

Contact an assistance centre to have the appli-
ance inspected and the refrigerant topped-up.

Temperature setting is too high.

Reduce the set temperature.

The windows or doors of the room are open.

Make sure all the windows and the doors
are closed.

The room area is too large.

Check the cooling area again.

Heat sources are present inside the room.

Remove the heat sources if possible.

The appliance is noisy and vibrates ex-
cessively.

The appliance bearing surface is not levelled.

Place the appliance on a flat and levelled surface.

The air filters are clogged by dust, fluff or
animal hair.

Switch the appliance off and clean the filters
following the instructions.

Water leaks from the conditioner during
transport.

The conditioner has been tilted or laid flat.

Empty water before moving the appliance.

The display shows ‘E2’.

The pipe temperature sensor is abnormal.

Check the pipe temperature sensor and its
respective circuits.

The display shows ‘E1".

The room temperature sensor is abnormal.

Check the room temperature sensor and its
respective circuits.

Do not try to repair the appliance b

ourself.

If the problem has not been solved, please contact your local retailer or the closest assistance service.
Supply detailed information about the malfunction and the equipment version.
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ELIMINATION

Ce symbole apposé sur le produit ou son emballage indique que ce produit ne doit
pas étre jeté au titre des ordures ménagéres normales, mais doit étre remis a un
centre de collecte pour le recyclage des appareils électriques et électroniques.

En contribuanta une élimination correcte de ce produit, vous protégez I'environnement
etlasanté d'autrui. L'environnement et la santé sont mis en danger par une élimination
incorrecte du produit.

Pour toutes informations complémentaires concernant le recyclage de ce produit,
adressez-vous a votre municipalité, votre service des ordures ou au magasin ou vous
avez acheté le produit.

Cette consigne n’est valable que pour les états membres de 'UE.
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ILLUSTRATIONS

Les illustrations sont regroupées dans les pages
initiales du manuel

0 - MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES
Tout d’abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d’accorder votre préférence
a un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLOGIE
Les pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et de
maniéere univoque les informations nécessaires pour une utilisation correcte de lamachine

dans des conditions de sécurité.

0.2.1 - Pictogrammes rédactionnels

=& Service
@ Indique des situations ou il faut informer le SERVICE interne de la société:
SERVICE APRES-VENTE CLIENTS.

[ Index

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations et des
prescriptions tres importantes, notamment pour ce qui concerne la sécurité.

Le non-respect peut comporter:

- danger pour la sécurité des opérateurs.

- perte de la garantie du contrat.

- dégagement de la responsabilité du fabricant.

Main levée
Indique les actions qu’il ne faut absolument pas accomplir.

DANGER
Il indique que I'appareil utilise un réfrigérant inflammable. Si le liquide réfrigérant fuit
et qu’il est exposeé a une source d’ignition externe, un incendie risque de survenir.
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TENSION ELECTRIQUE DANGEREUSE
Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, sielle n’est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité, le risque de provoquer une décharge électrique.

DANGER GENERAL
Il signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n'est pas
effectuée conformémentaux normes de sécurité, le risque de subir des Iésions physiques.

DANGER DE TEMPERATURE ELEVEE

Il indique au personnel concerné que l'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des brilures par
contact avec des composants a haute température.

NE PAS COUVRIR
Il indique au personnel concerné qu'il est interdit de couvrir 'appareil afin d’en éviter
la surchauffe.

ATTENTION

« |lindique que ce document doit étre lu attentivement avant d’installer et/ ou d’utiliser
I'appareil.

* Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer I'appareil conformément
a la notice d’installation.

ATTENTION

* |l signale la possibilité d’avoir des informations supplémentaires sur les manuels
joints.

* |l indique que des informations sont disponibles dans la notice d’utilisation ou dans
la notice d’installation.

ATTENTION
Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer 'appareil conformément a
la notice d’installation.

OLIMPIA

SPLENDID



0.3- MISES EN GARDE GENERALES

-

.

LORSQUE VOUS UTILISEZ DES APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST )
TOUJOURSNECESSAIREDESUIVRESCRUPULEUSEMENTLESCONSIGNESDE
SECURITE FONDAMENTALES AFIN DE REDUIRE LES RISQUES D’INCENDIEET
D’ELECTROCHOCS ET ACCIDENTS APERSONNES, Y COMPRIS CE QUI SUIT : )

4 N
é Pour éviter tout dommage au compresseur, chaque démarrage est retardé
de 3 minutes par rapport au dernier arrét.
G /

s 1.

Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de reproduction ou
de transmission a tiers sans I'autorisation expresse de la société OLIMPIA
SPLENDID.

Les machines peuvent subir des mises a jour et par conséquent présenter
des éléments différents de ceux qui sont représentés, sans que cela constitue
pour autant un préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.

Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a toute opération
(installation, entretien, utilisation) et suivre scrupuleusement ce qui est
décrit dans chacun des chapitres.

Conserver soigneusement le présent livret pour toute consultation
ultérieure.

Apres avoir retiré I’emballage, s’assurer que I'appareil est en parfait état.
Les éléments de ’emballage ne doivent pas étre laissés a portée des enfants
pour qui ils représentent des sources potentielles de danger.

LEFABRICANTDECLINETOUTERESPONSABILITEEN CASDEDOMMAGES
AUX PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RESPECT DES
NORMES CONTENUES DANS LE PRESENT LIVRET.

Le fabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment des modifications
a ces modeéles, tout en conservant les caractéristiques essentielles décrites
dans le présent manuel.

. L'entretien de ces climatiseurs peut étre dangereux car un réfrigérant

sous pression et des composants électriques sous tension se trouvent a
I’intérieur de cet appareil.

En conséquence, toute opération de maintenance (a I'’exception d’entretien
des filtres) ne doit étre effectuée que par du personnel autorisé et qualifié.

Les installations effectuées en dehors des instructions fournies par
le présent manuel et l'utilisation en dehors des limites de température
prescrites annulent la garantie.

L’entretien courant des filtres, le nettoyage général extérieur peuvent
étre effectués méme par l'utilisateur, étant donné que ces opérations ne
comportent pas de difficulté ou de danger.
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10.Durant le montage, et a chaque opération d’entretien, respecter les

16.

18.

>

19.

20.

21.

FR-6

A 1.
A 12,

A 13.

A 14,
A 15.

précautions mentionnées dans ce manuel et sur les étiquettes appliquées
dans les appareils, et prendre toutes les précautions suggérées par le bon
sens commun et par les Réglementations de Sécurité en vigueur dans le
lieu d’installation.

En cas de remplacement de composants, utiliser exclusivement des piéces
de rechange originales OLIMPIA SPLENDID.

Si l'unité n’est pas utilisée pendant longtemps ou que personne ne reste dans la
piéce climatisée, il est conseillé de couper I'alimentation pour éviter tout accident.

N’utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer I'appareil, ne
vaporisez pas d’eau ou d’autres liquides sur I'unité car ils pourraient endommager
les composants en plastique et méme causer des chocs électriques.

Ne mouillez pas I'unité intérieure et la télécommande.
Des courts-circuits ou des incendies peuvent survenir.

En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur,
fumée, élévation anormale de température, fuites électriques, etc.), couper
immédiatement I'alimentation électrique.

Pourtoute réparation, s’adresser exclusivement aux services aprés-vente agréés
par le constructeur et exiger I'utilisation de piéces de rechange originales. Le
non-respect de ce qui précéde peut compromettre la sécurité de I'appareil.

Ne pas laisser le climatiseur en fonction pendant de longues périodes en
présence d’une humidité élevée ou de portes ou fenétres ouvertes.
L’humidité pourrait se condenser et mouiller ou endommager les meubles.

Ne pas débrancher la fiche secteur pendant le fonctionnement. Risque
d’incendie ou de choc électrique.

Ne pas appuyer d’objets lourds ou chauds sur I'appareil.

Avant de connecter I'électroménager électriquement, assurez-vous que
les données de la plaque signalétique correspondent a celles du réseau de
distribution d’énergie électrique. La fiche secteur doit impérativement intégrer
une mise a la terre. La plaque (20) se trouve sur le c6té de I'appareil (figure 2).

Installer I’appareil selon les instructions du constructeur. Une mauvaise
installation peut entrainer des dommages aux personnes, animaux et
choses, au sujet desquels le constructeur décline toute responsabilité.

En cas d’incompatibilité entre la prise et la fiche de I'appareil, faire
remplacer la prise par une autre de type approprié par du personnel
professionnellement qualifié, qui devra s’assurer que la section des
cables de la prise est appropriée a la puissance absorbée par I'appareil.
En général, I'utilisation d’adaptateurs et/ou de rallonges est déconseillée;
si leur utilisation devait étre indispensable, ils devraient étre conformes
aux normes de sécurité en vigueur et leur capacité (A) ne doit pas étre
inférieure a la capacité maximum de I'appareil.
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28.

29.
30.
31.

32.
33.

34.
35.

36.

37.

38.

39.

40.

Cet appareil n’est pas destiné a fonctionner au moyen d’un temporisateur
externe ou avec un systéme de télécommande séparé.

Utiliser I'appareil toujours et uniquement en position verticale.

Ne jamais couvrir de quelque fagon que ce soit les grilles respectivement
d’entrée et de sortie d’air.

Ne pas insérer d’objets étrangers dans les grilles d’entrée et sortie afin
d’éviter tout risque de choc électrique, incendie ou dommage a I’appareil.

Ne pas utiliser I'appareil:
- avec les mains mouillées ou humides;
- pieds nus.

Ne pas tirer le cable de alimentation ou I’appareil lui-méme pour débrancher
la fiche de la prise de courant.

Ne pas utiliser ce produit a la lumiére directe du soleil ou a proximité de
sources de chaleur, telles que poéles ou radiateurs (Fig.3).

Ne pas utiliser ce dispositif prés des appareils a gaz (Fig.3).
Toujours placer I'appareil sur une surface stable, plane et a niveau.

Laisser au moins 50 cm d’espace libre sur les cotés et derriére I'appareil et
laisser au moins 50 cm d’espace libre au-dessus de I'appareil (Fig.1).

Ne pas placer I'appareil prés d’un prise électrique (Fig.4).

La prise de courant doit étre facilement accessible de fagon a pouvoir
débrancher avec facilité la fiche en cas d’urgence.

Ne pas manipuler la fiche les mains mouillées.

Ne pas plier, tordre, tirer ou endommager excessivement le cordon
d’alimentation.

Ne pas dérouler le cable sous des tapis, couvertures et carpettes. Placer le
cable dans des zones sans passage de fagon a éviter des trébuchements.

Débrancher le cordon d’alimentation quand l'unité n’est pas utilisée de
fagon prolongée et/ou quand personne n’est a la maison.

Ne pas utiliser I'appareil dans les chambres trés humides (salle de bain,
cuisine, etc.).

Ne pas utiliser I'appareil a I’extérieur ou sur des surfaces mouillées. Eviter le
déversement de liquides sur I’appareil. Ne pas utiliser I’appareil a proximité
d’éviers ou de robinets.
Ne pas immerger I'appareil dans de I’eau ou autres liquides.
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Nettoyer I’'appareil a I’'aide d’un chiffon humide ; ne pas utiliser produits ou
matériaux abrasifs. Pour nettoyer les filtres voir le paragraphe approprié.

La cause la plus fréquente de surchauffe est le dépét de poussiére ou de
peluches dans I'appareil. Eliminer réguliéerement ces accumulations en
débranchant I'appareil de la prise électrique et en aspirant les grilles.

Ne pas utiliser I'appareil dans des environnements avec des écarts de
température considérables car la condensation pourrait se former a
I’intérieur de I’appareil lui-méme.

Installer le dispositif a au moins 2 meétres des autres appareils électroniques
(téléviseur, radio, ordinateur, lecteur DVD, etc.) pour éviter les interférences (Fig.6).

Ne pas utiliser I'appareil aussitét aprés la pulvérisation de l'insecticide
a gaz ou en présence d’encens qui brilent, de vapeurs chimiques ou de
résidus huileux.

Ne pas utiliser I'appareil sans les filtres correctement positionnés.

Le démontage, la réparation ou la reconversion par une personne non
autorisée pourrait comporter des dommages graves et entrainer ’annulation
de la garantie du fabricant.

Ne pas utiliser I'appareil en cas de panne ou de dysfonctionnement, si le
cable ou la fiche est endommageé ou si 'appareil est tombé ou endommageé
de quelque fagon que ce soit. Eteindre I'appareil, débrancher la fiche de la
prise de courant et la faire vérifier par du personnel qualifié.

Ne pas démonter ni modifier abusivement I’appareil.
Réparer I'appareil tout seul est extrémement dangereux.

Sivous décidiez de ne plus utiliser un appareil de ce type, il est recommandé
de le mettre hors d’usage en coupant le cable d’alimen-tation, aprés avoir
dé-branché la fiche de la prise de courant. Il est en outre recommander de
rendre inoffensives les éléments de I’appareil susceptibles de constituer un
danger, notamment pour les enfants, qui pourraient se servir de I’appareil
hors d’usage pour jouer.

Pour le processus de dégivrage et pour le nettoyage de I'appareil, n’utilisez
pas d’outils autres que ceux recommandés par le fabricant.

L’appareil est équipé d’une protection thermique qui préserve la carte
électronique en cas de surchauffe. Si cette protection se déclenche,
débranchez la fiche de la prise murale et attendez que I'appareil ait
complétement refroidi (au moins 20 a 30 minutes), puis la rebrancher a la
prise murale avant de redémarrer I’appareil. Si ’appareil ne redémarre pas,
débranchez la fiche de la prise murale et contactez un centre SAV.

OLIMPIA
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0.4 - UTILISATION PREVUE

Le climatiseur ne doit étre utilisé que pour produire de I'air chaud * ou de
I’air froid ou pour déshumidifier I’air (a choisir) dans le seul but de rendre la
température ambiante agréable.

Cet appareil est congu UNIQUEMENT pour une utilisation domestique ou
semblable.

Un usage impropre de I'appareil avec d’éventuels dommages causés aux
personnes, biens ou animaux déchargent OLIMPIA SPLENDID de toute
responsabilité.

0.5- ZONES A RISQUE

N’installez pas de climatiseurs dans des environnements contenant des gaz
inflammables, des gaz explosifs, des environnements trés humides (laveries,
serres, etc.) ou dans des piéces ou d’autres machines qui générent une forte
source de chaleur, a proximité d’une source d’eau salée ou sulfureuse.

N’utilisez PAS de gaz, d’essence ou d’autres liquides inflammables a
proximité du climatiseur.

Utilisez uniquement les composants fournis (voir paragraphe 1.1). L’utilisation
de piéces non d’origine peut entrainer des fuites d’eau, des électrochocs, des
incendies, des lésions corporelles ou des dommages matériels.

Vs

N’utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées
dans cette notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risque
d’entrainer de graves lésions.

LE FABRICANT N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE
DOMMAGES A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUES A LA NON-
OBSERVATION DES CONSIGNES CONTENUES DANS CETTE NOTICE.

* Uniquement pour la version avec pompe a chaleur

FR-9
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0.6 - AVERTISSEMENTS POUR LE GAZ REFRIGERANT R290

1.

L'APPAREIL CONTIENT DU GAZ R290 (CLASSIFICATION
D’INFLAMMABILITE A3)

2. L’APPAREIL DOIT ETRE STOCKE DANS UNE PIECE BIEN VENTILEE
OU LA TAILLE DE LA PIECE CORRESPOND AUX MESURES INDIQUEES
POUR L’UTILISATION DE L’APPAREIL.

3. L’APPAREIL DOIT ETRE INSTALLE, UTILISE ET RANGE DANS UNE
PIECE DONT LA SURFACE DU SOL EST SUPERIEURE A LA VALEUR
INDIQUEE DANS LE TABLEAU.

Quantité de gaz R290 en Kg Taille minimale de la piéce
(Voir étiquette données sur pour utilisation et stockage

I’appareil) m?

0,120 6

0,130 7

0,140 7

0,150 8

0,160 8

0,170 9

0,180 9

0,190 10

0,200 10

0,210 11

0,220 11

4. CETAPPAREILCONTIENT UNE QUANTITE DE GAZ REFR,IGERANT R290
EGALE A CELLE INDIQUEE SURL’ETIQUETTE DE DONNEES FIGURANT
SUR L’APPAREIL.

5. ILESTI,NDISPENSABLEDERANGERL’APPAREILDANSUNEPIECESANS
LAPRESENCE DE SOURCES D’INFLAMMATION EN FONCTIONNEMENT
CONTINU (PAR EXEMPLE : FLAMMES NUES, APPAREILS A GAZ OU
APPAREILS DE CHAUFFAGE ELECTRIQUES).

6. Ne pas percer ou brdler.

7. Ne pas oublier que les réfrigérants peuvent étre inodores.

8. R290 est un gaz réfrigérant conforme aux directives environnementales
européennes. Ne percer aucune partie du circuit du réfrigérant.

9. Ne pas utiliser de moyens pour accélérer le processus de dégivrage ou de
nettoyage, autres que ceux préconisés par le fabricant.

10. Lors du dégivrage et du nettoyage de I'appareil, ne pas utiliser d’autres
outils que ceux recommandés par le fabricant.

11. Si I'appareil est installé, utilisé ou rangé dans une zone non ventilée, le lieu
de destination doit étre congue de maniére a empécher toute accumulation
de fuites de réfrigérant, dues aux chauffages électriques, aux cuisiniéres ou
a d’autres sources d’allumage.

FR -10
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12.
13.
14.
15.

16.

17.

18.
19.
20.

21.

22.

Se conformer aux normes nationales en matiére de gaz.
Veiller a ce que les ouvertures de ventilation ne soient pas entravées.
L’appareil doit étre stocké de maniére a éviter les dommages mécaniques.

Toute personne qui travaille au-dessus ou a l'intérieur d’un circuit de
réfrigération doit étre avoir un certificat valide qui prouve sa compétence
a manipuler les réfrigérants en toute sécurité, conformément a une
spécification d’évaluation reconnue par le secteur.

L’entretien ne doit étre effectué qu’en suivant scrupuleusement les
recommandations du fabricant de I’appareil. L'entretien et les réparations
nécessitant I'assistance d’un autre personnel spécialisé doivent étre
effectués sous la supervision d’une personne qualifiée dans I'utilisation de
réfrigérants inflammables.

TRANSPORT D’APPAREILS CONTENANT DES REFRIGERANTS
INFLAMMABLES
Se référer aux réglements nationaux.

MARQUAGE DE L'APPAREIL PAR DES SYMBOLES
Se référer aux réglements nationaux.

ECOULEMENT CONTENANT DES REFRIGERANTS INFLAMMABLES
Se référer aux réglements nationaux.

STOCKAGE DE L'APPAREIL/DISPOSITIFS
Le stockage de 'appareil doit étre conforme aux instructions du fabricant.

STOCKAGE DE L’APPAREIL (INVENDU)

L'emballage doit étre construit de maniére a ce que tout dommage mécanique de
I'appareil a I'intérieur n’entraine pas de perte de réfrigérant.

Le nombre maximal de pieces de I'appareil pouvant étre stockées ensemble est
indiqué par la réglementation locale.

INFORMATIONS SUR LENTRETIEN

a) Contréles de la zone
Avant de commencer a utiliser des systémes contenant des réfrigérants
inflammables, il est nécessaire de faire des controles de sécurité afin de
minimiser le risque d’inflammation. Respectez les consignes suivantes pour
réparer le systeme de réfrigérant avant de I'utiliser.

b) Exécution du travail
Les travaux doivent étre effectués sous contréle afin de minimiser le risque de
présence de gaz ou de vapeurs inflammables lors de leur exécution.

c) Zone de travail générale
Tout le personnel préposé a la maintenance et les autres opérateurs présents
dans la zone de travail doivent étre informés de la nature en cours. Evitez de
travailler dans des espaces exigus. Coupez I'alimentation dans I'espace qui
entoure la zone de travail. Assurez-vous que la zone est en sécurité grace au
contréle des matériaux inflammables.

FR-1
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d)

)
g)
h)
FR-12
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Controle de la présence de liquide réfrigérant

Controlez la zone avec un détecteur de liquide réfrigérant spécifique avant
et pendant I'exécution du travail afin de s’assurer que le technicien est bien
conscient de la présence d’atmosphéres potentiellement inflammables.
Vérifiez que I'appareil de détection des fuites utilisé convient a une utilisation
avec des liquides réfrigérant inflammables, c’est-a-dire qu'il ne provoque pas
d’étincelles, qu’il est correctement fermé ou intrinséquement sdir.

Présence d’extincteurs

Si des travaux a chaud sont nécessaires sur I'appareil de réfrigération ou sur
toute partie de celui-ci, un équipement de lutte contre les incendies adéquat
doit étre disponible. Gardez toujours un extincteur sec ou a poudre de CO2 a
proximité de la zone de recharge.

Absence de sources inflammables

Aucun opérateur qui exécute un travail de systeme de réfrigération impliquant
I'exposition de toute tuyauterie contenant ou ayant une teneur en réfrigérant
inflammable ne doit utiliser une source inflammable susceptibles de causer un
incendie ou une explosion.

Toutes les sources possibles d’inflammation, y compris la consommation
de cigarettes, doivent étre suffisamment éloignées du lieu d’installation,
de réparation, de retrait et d’élimination, pendant lesquelles le réfrigérant
inflammable pourrait étre répandu dans I'espace environnant.

Avant que les travaux ne commencent, examinez la zone autour de I'appareil
pour s'assurer qu’il n’y a aucun élément inflammable ou risque d’'inflammation.
Utilisez des panneaux anti-fumée.

Zone ventilée

Assurez-vous que la zone d’installation est a I'extérieur ou correctement
ventilée avant de mettre le systeme en marche ou d’effectuer des opérations
a chaud. Veuillez a ce que le degré de ventilation soit présent pendant toute la
durée des travaux.

La ventilation doit étre en mesure de disperser en toute sécurité tout réfrigérant
dégagé et, si possible, 'expulser vers I'extérieur dans I'atmosphere.

Controles de I'appareil de réfrigération

Lorsque les composants électriques sont remplaceés, veillez a ce qu'ils soient
appropriés et conformes aux spécifications indiquées.

Les consignes du fabricant en matiére d’entretien et de service doivent toujours
étre respectées. En cas de doute, veuillez consulter le SAV du fabricant.
Veuillez effectuer les contréles suivants sur les installations qui utilisent des
réfrigérants inflammables : vérifiez que la taille de la charge est conforme aux
dimensions de la piéce ou sont installées les pieces contenant du réfrigérant ;
que le systeme et les orifices de ventilation fonctionnent correctement et
qu’ils ne sont pas obstrués ; si vous utilisez un circuit de réfrigérant, vérifiez la
présence de réfrigérant dans le circuit secondaire ; que le marquage appliqué
sur la machine reste visible et lisible.

Les marquages et les panneaux d’indication illisibles doivent étre remplacés ;
que les tubes et les composants de réfrigération sont installés a une position
ou ils ne risquent pas d’étre exposés a une substance susceptible de corroder
les composants contenant du réfrigérant, sauf si ces composants comportent
un matériau intrinséquement résistant a la corrosion ou sont convenablement
protégés par ce dernier.



)

Contréles sur les appareils électriques

La réparation et I'entretien des composants électriques doivent inclure les
contrbles de sécurité initiaux et les procédures d’'inspection des composants.
En cas de panne susceptible de nuire a la sécurité de l'appareil, évitez
d’alimenter le circuit électriguement avant d’avoir résolu le probléme. Utilisez
une solution temporaire appropriée si le probleme ne peut pas étre résolu
immédiatement mais que I'appareil doit continuer a fonctionner.

Veuillez indiquer une telle situation au propriétaire de I'équipement afin que
toutes les parties en soient informées.

Les controles de sécurité initiaux comprennent le contrble de la décharge des
condensateurs. Ce contrdle doit étre effectué en toute sécurité pour éviter les
étincelles ; vérifiez que les composants électriques et les faisceaux de tension
ne sont pas exposés pendant le chargement, la restauration ou la purge du
systeéme ; vérifiez la continuité de la mise a la terre.

23. REPARATIONS DES COMPOSANTS SCELLES

a)

Lors de la réparation de composants scellés, toutes les alimentations
électriqgues doivent étre débranchées de I'appareil a traiter avant de retirer
tout couvercle scellé, etc. S’il est absolument nécessaire de mettre le matériel
sous tension pendant la réparation, veillez a installer un dispositif de détection
de fuite qui soit en fonctionnement permanent au point le plus critique pour
avertir 'opérateur d’'une situation potentiellement dangereuse.

Faites notamment attention aux points suivants pour vous assurer que le capot
n’est pas modifié de maniére a affecter le niveau de sécurité lors de I'utilisation
de composants électriques.

Cela inclut les dommages aux cables, le nhombre excessif de connexions,
les bornes non fabriquées conformément aux spécifications d’origine, les
dommages aux joints, la mauvaise installation des presse-cables, etc.
Assurez-vous que l'appareil est correctement monté.

Assurez-vous que les joints d’étanchéité ou les matériaux de scellage ne se
sont pas détériorés de maniére a ne plus pouvoir empécher la pénétration
d’atmosphéres inflammables. Les piéces de rechange doivent étre conformes
aux spécifications du fabricant.

L'utilisation de matériau de scellant a la silicone pourrait nuire a l'efficacité
de certains types de systémes de détection de fuites. N’isolez pas les
composants de sécurité intrinséque avant de les utiliser.

24. REPARATION DE COMPOSANTS DE SECURITE INTRINSEQUE

N’appliquez aucune charge inductive ni capacité permanente au circuit sans
vous assurer qu’elle ne dépasse pas latension et le courant maximaux autorisés
pour I'appareil utilisé. Les composants de sécurité intrinséque sont les seuls a
pouvoir fonctionner sous tension en présence d’'une atmosphere inflammable.
Le systéme d’essai doit avoir le bon ampérage. Remplacez les composants
uniquement par des piéces de rechange spécifiées par le fabricant. Des pieces
autres que celles indiquées peuvent provoquer l'inflammation du réfrigérant
dans 'atmosphére aprés une fuite.
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25. CA

BLAGE

Vérifiez que le cablage n’est pas soumis a l'usure, a la corrosion, a une pression
excessive, aux vibrations, aux arétes vives ou a tout autre effet néfaste sur
I'environnement. Pendant le controle, n'oubliez jamais les effets du vieillissement
ou des vibrations constantes causés par des éléments tels que les compresseurs
ou les ventilateurs.

26. DETECTION DE REFRIGERANTS INFLAMMABLES

27. ME

28. ELI

FR-14
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N’utilisez en aucun cas des sources d'inflammation potentielles pour détecter les
fuites de réfrigérant. N'utilisez pas de flamme oxhydrique (ni aucun autre systeme
de détection qui utilise une flamme libre).

THODES DE DETECTION DE FUITES

Les méthodes de détection des fuites ci-aprés sont considérées comme
acceptables pour les systemes contenant des réfrigérants inflammables.

Utilisez des détecteurs de fuites électroniques pour les réfrigérants inflammables,
méme si la sensibilité risque de ne pas étre adéquate ou qu’un recalibrage
s'impose. (L'appareil de détection doit étre calibré dans une zone sans réfrigérant.)
Assurez-vous que le détecteur n’est pas une source potentielle d’'inflammation et
qu’il convient au réfrigérant utilisé. L'appareil de détection de fuite doit étre réglé
sur un pourcentage de réfrigérant LFL et calibré en fonction du réfrigérant utilisé
en confirmant le pourcentage de gaz approprié (maximum 25 %). Les fluides
de détection des fuites peuvent étre utilisés avec la plupart des réfrigérants,
en veillant ne pas utiliser des détergents contenant du chlore, une substance
pourrait réagir avec le réfrigérant et corroder la tuyauterie en cuivre. Si une fuite
est suspectée, toutes les flammes nues doivent étre supprimées / éteintes. Si
une fuite de réfrigérant nécessitant une soudure est détectée, récupérez tout le
réfrigérant du systéme ou isolez-le (par des vannes d’arrét) dans une partie du
systeme a I'écart de la fuite. L'azote exempt d’oxygene (OFN) doit ensuite étre
libéré dans le systéme avant et pendant le processus de soudage.

MINATION ET VIDANGE

Utilisez les procédures conventionnelles lorsque vous travaillez sur le circuit de
réfrigérant pour des réparations ou pour toute autre raison. Malgré cela, il est
important que la meilleure pratique soit respectée, car l'inflammabilité doit étre
prise en compte. Respectez la procédure ci-apres :

* Eliminez le réfrigérant ;

Purgez le circuit avec du gaz inerte ;

Vidangez ;

Purgez a nouveau avec un gaz inerte ;

Ouvrez le circuit en coupant ou en soudant.

Veillez a rétablir la charge de réfrigérant dans les cylindres de récupération
appropriés. Nettoyez le systeme avec de 'OFN pour sécuriser l'unité. Il est
possible de voir répéter ce processus plusieurs fois. N'utilisez pas d’air comprimé
ou d’oxygéne pour cette opération.

Achevez le nettoyage en remplissant le vide dans le systeme avec 'OFN et en le
remplissant jusqu’a ce que la pression de travail soit atteinte, puis en dispersant
I'OFN dans I'atmosphére et en ramenant finalement le systéme a vide. Répétez
le processus jusqu’a ce qu'il ne reste plus de réfrigérant dans le systeme. A la
derniére charge d’'OFN, veuillez amener le systéme a la pression atmosphérique
pour pouvoir I'utiliser. Cette opération est absolument essentielle si des opérations
de soudage doivent étre effectuées au niveau de la tuyauterie.



Assurez-vous que la sortie de la pompe a vide ne se trouve a proximité d’aucune
source d’'inflammation et que la ventilation est disponible.

29. PROCEDURES DE CHARGEMENT
En plus des procédures de chargement classiques, les conditions ci-aprés
sont a remplir :
Veuillez a ce qu’aucune contamination de divers réfrigérants ne se produit
pendant le chargement de I'appareils. Les tubes doivent étre les plus courts
possibles afin de minimiser la quantité de réfrigérant qu’elles contiennent.
Maintenez les cylindres en position verticale.
Assurez-vous que le systéme de réfrigération est mis a la terre avant de le
charger avec du réfrigérant.
Etiquetez le systéme une fois chargé (si I'étiquetage n’a pas encore été fait).
Veillez a ne pas surcharger le systéeme de réfrigération. Testez la pression
avec 'OFN avant de charger le systéme. Effectuez le test d’étanchéité du
systéeme a la fin de la charge mais avant la mise en service. Un autre test
d’étanchéité doit étre effectué avant de quitter le site d’installation.

30. MISE HORS SERVICE

Pour exécuter cette procédure, le technicien préposé doit impérativement se
familier au préalable avec I'appareil et tous ses composants.

Il'y a lieu de récupérer tous les réfrigérants en toute sécurité.

Avant de procéder a cette opération, prélevez un échantillon d’huile et de
liquide de refroidissement au cas ou une analyse serait nécessaire avant de
réeutiliser le réfrigérant récupeéré. Il est essentiel que I'alimentation électrique
soit disponible avant de commencer cette procédure.

a) Familiarisez-vous avec I'appareil et son fonctionnement.
b) Isolez le systéme électriquement.

c) Avant d’exécuter cette procédure, assurez-vous que :

* Le matériel de manutention mécanique est disponible, si nécessaire,
pour déplacer les cylindres de réfrigérant ;

* Tous les dispositifs de protection sont disponibles et utilisés correctement.

* Le processus de récupération est toujours contrdlé par une personne
compétente ;

» L’équipement de récupération et les cylindres sont conformes aux
normes appropriées.

d) Videz le systéme de refroidissement, si possible.

e) S'il estimpossible d’avoir un état de vide, utilisez un collecteur afin que le
réfrigérant puisse étre éliminé des différentes parties du systéme.

f) Assurez-vous que le cylindre se trouve sur les balances avant de passer a
la récupération.

g) Mettez en marche I'équipement de récupération et utilisez-le conformément
aux instructions du fabricant.

h) Ne surchargez pas les cylindres. (Pas plus de 80% du volume de charge
liquide).

i) Ne dépassez pas la pression maximale de service du cylindre méme
temporairement.
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31. ETI

j) Lorsque les cylindres ont été remplis correctement et que le processus est
terminé, assurez-vous que ces derniers etl'équipementsontimmeédiatement
retirés du site d'installation et que toutes les vannes d’isolement sont
fermées.

k) Le réfrigérant récupéré ne doit pas étre chargé dans un autre systeme de
réfrigération a moins d’avoir été nettoyé et vérifié.

QUETAGE

L'équipement doit porter une étiquette indiquant qu’il a été mis hors service
et vidé du réfrigérant. Datez et signez I'étiquette. Assurez-vous que l'appareil
comporte des étiquettes indiquant qu’il contient du réfrigérant inflammable.

32. RECUPERATION
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Lors de I'extraction du réfrigérant d’un systeme, que ce soit pour I'entretien ou
la mise hors service, il y a lieu d’éliminer tous les réfrigérants en toute sécurité.
Lors du transfert du réfrigérant dans les cylindres, assurez-vous que seuls les
cylindres appropriés pour la récupération du réfrigérant sont utilisées.
Assurez-vous que le bon nombre de cylindres est disponible pour stocker la
charge totale du systéme.

Tous les cylindres a utiliser sont congus pour le réfrigérant récupéré et étiquetés
de la méme maniére (c’est-a-dire des cylindres spéciaux pour la récupération
du réfrigérant).

Ces cylindres doivent étre équipés d’'une vanne de surpression et des vannes
d’arrét correspondantes entierement fonctionnelles.

Les cylindres de récupération vides sont placés sous vide et, si possible,
refroidis avant la récupération. L'équipement de récupération doit étre en
parfait état de marche, avec un mode d’emploi a portée de main et adapté a la
récupération des réfrigérants inflammables. De plus, un groupe de balances
calibrées doit étre disponible et parfaitement fonctionnelles.

Les tubes doivent étre équipés de joints hermétiques avec déconnexion en
parfait état.

Avant d’utiliser I'équipement de récupération, veillez a ce qu'il soit en bon
etat de marche, correctement entretenu et que tout composant électrique
associé soit scellé afin d’empécher toute inflammation en cas de dispersion
du réfrigérant.

Consultez le fabricant en cas de doute.

Le réfrigérant récupéré doit étre renvoyé a son fournisseur dans le cylindre
de récupération approprié et accompagné de la note de transfert de déchets
correspondant.

Ne mélangez pas les réfrigérants dans les unités de récupération et en
particulier dans les cylindres.

Si les compresseurs ou les huiles de compresseurs doivent étre éliminés,
assurez-vous qu'ils ont été vidés a un niveau acceptable pour que le réfrigérant
inflammable ne reste pas dans le lubrifiant.

Le processus de vidange doit étre effectué avant de retourner le compresseur
aux fournisseurs.

Utilisez uniqguement des systémes de chauffage électrique sur le corps du
compresseur pour accélérer ce processus.

Eliminez I'huile d’un systéme en toute sécurité.



1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL

1.1 -

LISTE DES COMPOSANTS (Fig.5)

L’appareil est emballé unitairement dans un emballage en carton.
Le colis peut étre transporté a la main par deux personnes préposées ou chargées sur un chariot de transport.

@ Conservez I'emballage individuellement, en évitant de ne pas les empiler.

Noarwbdh=

Flexible d’évacuation de I'air (modes Rafraichissement et Automatique)

Terminal pour tuyau flexible c6té machine
Télécommande

Slider pour I'installation a une fenétre coulissante / store

Terminal pour installation Slider / fenétre
Manuel

Tube de déchargement de la condensation (non fourni)

1.2 - IDENTIFICATION DES PARTIES PRINCIPALES (Fig.A)

21. Panneau de commande 26. Sortie d’air
22. Grille de sortie d’'air 27. Poignée pour le déplacement
23. Filtre de l'air avec grille 28. Bouchond’évacuation du condensat(mode
24. Bouchond’évacuationducondensat(encasde Déshumidification uniquement)
transport, entretien ou accumulation excessive 29. Récepteur de télécommande IR
d’eau)
25. Admission d’air
0 )
21
\
500
Q 28
27 ] Q%
pu|= i
7
26
O =
=———
= =
=l 25
=
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24 -
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2 - INSTALLATION
2.1 - TRANSPORT DU CLIMATISEUR

* Le transport et la manutention de I'appareil doivent étre effectués en position
verticale.

En cas de transport a I’horizontale, avant de mettre I’appareil en marche, le
disposer a la verticale pendant au moins deux heures.

* Avant de déplacer ou de transporter I’appareil, évacuez complétement I’eau
de condensat en procédant comme décrit a la section 4.2.a

é RECOMMANDATION
Déplacement du climatiseur sur sols délicats (ex. planchers en bois):

* Videz complétement le condensat.

* Faire tres attention lors des déplacements du climatiseur, car les roulettes
pourraient rayer le sol. Les roulettes, bien qu’elles soient réalisées dans un
matériau rigide et qu’elles soient pivotantes, peuvent s’abimer a 'usage ou
s’encrasser.

Il est recommandé de vérifier que les roues sont propres et libres dans leur
mouvement.

2.2 - MISES EN GARDE

é Le non-respect de ce qui suit peut entrainer des dommages a I'appareil.

Installez le climatiseur sur surfaces plates, stables et au sol.
. Reliez le climatiseur uniquement a des prises de courant
équipées de mise a la terre.
c. Assurez-vous que lesrideauxou les autres objets ne colmatent
pas les filtre d’aspiration d’air (Fig.7).
d. Assurez-vous de d’avoir une distance minimale de 30 cm
entre le climatiseur et les appareils adjacents (Fig.1).
e. Mettez toujours I'appareil en marche en veillant a ce que I'aspiration et la sortie d’air ne
soient pas entravées.
Le climatiseur ne doit pas étre utilisé dans des locaux servant de buanderie.
. Installer le climatiseur uniquement dans des locaux secs.
. Le climatiseur ne doit pas étre mis en service en présence des matériaux, des
vapeurs ou des liquides dangereux.
i. Nettoyez les filtres a air au moins une fois par semaine.

oo

-

oQ =
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2.3 -

INSTALLATION MOBILE

Le climatiseur doit étre installé dans un local approprié.
Il est recommandé de réduire le rayonnement solaire a travers les volets, les rideaux, et les stores vénitiens
et de garder les portes et les fenétres fermées.

coooe

o

Positionner le climatiseur devant une fenétre ou bien une porte-fenétre.

Positionnez le raccord cété machine (2) sur le tube flexible (1) comme indiqué sur la Fig.8.

Positionnez le raccord (5) a 'opposé du tube flexible (1) (Fig.8).

Insérez le raccord c6té machine (2) sur le raccord de sortie d ‘air de I’ appareil (26), comme illustré a la
figure 9.

Positionnez le raccord (5) pour que I'air puisse s’échapper a I'extérieur (Fig.10)

Si vous avez une fenétre coulissante (verticale ou horizontale) ou un volet, vous pouvez utiliser le « KIT
COULISSANT » (4) fourni qui permet une installation plus efficace.
Pour l'installation avec le KIT COULISSANT, procédez comme indiqué aux figures 11a et 11b.

@ Ne tendez le flexible que si cela est nécessaire, de fagon a ce que le convoyeur de l'air reste

2.4 -

L’appareil est livré avec un cordon d’alimentation avec prise.
Avant de connecter le climatiseur, assurez-vous que:

2.5-

bloqué entre les battants de la fenétre.

RACCORDEMENT ELECTRIQUE 4

Les valeurs de la tension et la fréquence sont conformes aux spécifi-
cations relatives aux données de la machine.

La ligne d’alimentation est équipé d’une prise de terre efficace et est \_
correctement dimensionné pour I'absorption maximale du climatiseur.

Sur l'alimentation électrique de I'appareil doit étre effectué pour un dispositif de déconnexion de pble
approprié conformément aux régles d’installation nationales.

L'équipement est alimenté exclusivement par une prise compatible avec la fiche fournie.

RECOMMANDATION

Tout remplacement du céable d’alimentation ne doit étre effectuée par le service
technique Olimpia Splendid ou par du personnel ayant des qualifications simi-
laires.

DRAINAGE

Il est nécessaire de raccorder le tube d’évacuation des condensats en fonction du mode d’utilisation de
I'appareil.

2.5.a - Utilisation en tant que déshumidificateur

Pour utiliser I'appareil correctement, procédez comme suit (figures 12 et 13) :
a. Retirez le bouchon (28).
b. Introduire le tube (7) dans le raccord.

@ Veillez a ce que la partie raccorde du tube d’évacuation (7) est positionnée sur un puit de

vidange ou sur un récipient.
Assurez-vous que le tube (7) ne soit pas obstrué.
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3 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Les modes de fonctionnement du climatiseur peuvent étre sélectionnés soit via la télécommande, soit a partir
du panneau de commande du climatiseur.
La réception de la fonction sélectionnée est confirmée par I'émission d’'un « bip » de l'avertisseur.

3.1 - SYMBOLES ET TOUCHES DU PANNEAU DE COMMANDE (Fig.B)

G S1 S4 S7 S9 A
S6 s2 s3 | s5 S8
I Lok | &
o 00O o) o ©
I
@ @ ® B O®©©®
SW5 SW6 SW3 D1 SW4 Sw2 SW7 SW1
- J
* SW1: Marche / Veille; * D1: Température programmée/Minuterie
* SW2: Sélection du mode de fonctionnement * 81 : Voyant ventilation « Elevée » ;
refroidissement => * 82 : Voyant ventilation « Basse » ;
=> ventilateur seul = * 83 : Voyant mode Refroidissement ;
=> déshumidification => * 84 : Voyant mode Déshumidification ;
=> refroidissement =>... * 85: Voyant mode Ventilation ;
* SW3: Augmentation température/retard; * 86 : Voyant mode Minuterie ;
e SW4: Réduction température/retard; * 87 : Voyant mode Veille ;
* SW5 : Mode Minuterie ; * 88 : Voyant fonctionnement / veille ;
* SW6 : Mode Ventilation ; * 89 : Voyant réservoir d’eau plein ;
* SW7 : Mode Veille ;
3.2 - TOUCHES DE 0 A
TELECOMMANDE (Fig.C) B4
e B1: Touche marche/arrét ON/OFF ; ﬁ%
+ B2 : Touche « Minuterie » : BG—'® C) @
* B3 : Touche « Veille » ; :' + Q
* B4 : Touche augmentation de la température/retard ;
« B5: Touche réduction de la température/retard ; B3——~ ) ( ) ( +——=
*B6 : Touche « Ventilation » ; t — c |
* B7 : Touche « Mode »
refroidissement =>
=> ventilateur seul = BS T =1
=> déshumidification => Q)
=> refroidissement =>...
- J
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3.3 - MODE D’EMPLOI DE LA TELECOMMANDE

Latélécommande quiaccompagne le climatiseur estl'instrument

quivous permetd’utiliser 'appareil de lamaniére la plus confortable

possible.

C’est un instrument a manipuler avec soin et en particulier:

¢ Evitez de le mouiller (il ne doit pas étre nettoyé avec de I'eau
ou laissé aux intempéries).

* Evitez qu'’il ne tombe par terre ou les chocs violents.

* Evitez I'exposition directe aux rayons de soleil.

@D » La télécommande fonctionne avec la technologie de I'infrarouge.
» Lors de son utilisation ne pas interposer d’obstacles entre la télécommande et le climatiseur.
» Si dans la méme piéce, on utilise d’autres appareils dotés de télécommande (TV, chaine stéreéo,
etc...), quelques interférences pourraient se vérifier.
» Les lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les communications entre la
télécommande et le climatiseur.
* Retirer les piles d’alimentation en cas de non utilisation prolongée de la télécommande.

3.3.a - Mise en place des piles
Pour insérer les piles correctement:
a. Retirez le cache du compartiment des piles (Figure 14).
b. Insérez les piles dans le compartiment (Figure 14).

n@: Respecter scrupuleusement les signes de polarité indiqués au fond du compartiment .

c. Fermez le cache correctement.

3.3.b - Remplacement des piles

Utilisez toujours de nouvelles piles.
L’utilisation de piles usagées ou différentes peut entrainer une défaillance de la
télécommande.

- La télécommande utilise deux piles alcalines seches de 1,5V (type AAA.) (Fig.14).

é Un fois déchargées, toutes les piles doivent étre remplacées en méme temps et jetées
aux points de récolte prévus a cet effet ou conformément aux normes locales en vigueur.

e Sivous n'utilisez pas la télécommande pendant quelques semaines ou plus, retirez les piles.
D’éventuelles fuites des piles risquent d’endommager la télécommande.

é Ne rechargez pas ou ne démontez pas les piles. Ne jetez pas les piles dans le feu.
Elles peuvent briler ou exploser.

é Si le liquide des piles tombe sur la peau ou les vétements, lavez soigneusement
avec a I’'eau propre. N'utilisez pas la télécommande avec des piles, si elles preé-

sentent des fuites.

Les produits chimiques contenus dans les piles peuvent causer des brilures ou

d’autres risques pour la santé.
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3.3.c - Position de la télécommande

e Tenez la télécommande dans une position a partir
de laquelle le signal peut atteindre le récepteur
(29) de l'appareil (distance maximum d’environ 3
meétres - avec les piles chargées) (Fig.D).

La présence d’obstacles (meubles, rideaux, murs,
etc.) entre la télécommande et I'appareil réduit le
rayon d’action de la télécommande.

3.4 - UTILISATION DE L’APPAREIL

Pour utiliser I'appareil, procéder comme suit :
é Pour éviter tout dommage au compresseur, chaque démarrage est retardé de 3
minutes par rapport au dernier arrét.

3.4.a - Opérations préliminaires

Placez I’appareil sur un plan stable, non incliné, d’au moins 50 cm. du mur ou
de tout autre objet, afin d’assurer une aération correcte de I’air. Placez-le sur
une surface résistante a I'eau, car toute fuite d’eau pourrait endommager les
meubles ou le sol.

* Neplacezpas I'appareil directement surdes tapis, des serviettes, des couvertures

ou d’autres surfaces absorbantes.

* Insérer la fiche dans la prise de courant ; I'appareil émet un « bip » et passe en
mode veille.

B

delaplaque signalétique correspondenta celles du réseau de distribution d’énergie
électrique.

é Avantde connecterl’électroménager électriquement, assurez-vous que les données

3.4.b - Allumer / éteindre I'appareil

a. L’appareil peut étre allumé ou éteint pendant de courtes périodes en appuyant sur B1 sur la télécommande
ou bien sur SW1 sur le panneau de commande (en cas d’arrét prolongé de I'appareil, celui-ci doit étre
désactivé en enlevant la fiche de la prise de courant).

b. Le VOYANT S8 correspondant s’allume pour indiquer que I'appareil est allumé.

c. Dans ces conditions, appuyer de nouveau sur B1 sur la télécommande (ou bien SW1 sur le panneau de
commande) pour rétablir les fonctions précédemment sélectionnées.

Pour programmer l'allumage ou I'extinction automatique de I'appareil consulter le paragraphe « Mode
Minuterie ».

3.5 - MODE DE REFROIDISSEMENT (COOL)

a. En utilisant ce mode, I'appareil déshumidifie et refroidit la piéce.
Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur B7 ou SW2 jusqu’a ce que le VOYANT de refroidissement
(S3) soit activé sur I'écran du panneau de controle.
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b. Le point de consigne de température (Température programmée) peut étre réglée de 16 °C a 31 °C avec
des variations d’1 °C grace a B4/B5 ou SW3/SW4 et la valeur correspondante s’affiche sur I'écran.

c. Au bout de trois minutes (maximum) aprés I'activation de ce mode de fonctionnement, le compresseur
démarre et 'appareil commande a diffuser du froid.

3.6 - MODE VENTILATION (FAN)

a. Dans ce mode, I'appareil n’exerce aucune action, ni sur la température, ni sur I’humidité de I'air dans la
piece, mais il se contente de le garder en circulation.

b. Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur B7 ou SW2 jusqu’a ce que le VOYANT de ventilation
(S5) soit activé sur I'écran du panneau de contrdle.

c. Leventilateurinterne esttoujours allumé dans ce mode de fonctionnement et la vitesse désirée peut étre sélectionnée
a l'aide des touches B6 ou SW6 ; le VOYANT correspondant « Elevé » (S1) ou « Bas » (S2) s’allument.

3.7 - MODE DESHUMIDIFICATION (DRY)

a. Cemode peut étre sélectionné en appuyant surB7 ou SW2 jusqu’a ce que le VOYANT de déshumidification

(S4) soit activé sur I'écran du panneau de contrdle.

b. En mode DRY, vous ne pouvez pas sélectionner la vitesse du ventilateur ou définir la température.
Le moteur du ventilateur fonctionne a basse vitesse.

c. Gardez les portes et les fenétres fermées pour obtenir le meilleur effet de déshumidification.
Evitez de positionner le tube d’expulsion d’air & la fenétre.

d. Raccordez le tube d’évacuation des condensats (paragraphe 2.5.a)

3.8 - MODE VEILLE

a. Ce mode peut étre sélectionné en appuyant sur B3 ou SW7 jusqu’a ce que le VOYANT (S7) s’allume.
b. Dans ce mode, I'appareil entre dans le mode d’économie d’énergie et fonctionne silencieusement en
diminuant lui-méme la vitesse du ventilateur.

3.9 - MODE TEMPORISATEUR

Ce mode peut étre utilisé pour activer une minuterie d’allumage ou d’extinction de I'appareil.

Pour activer la minuterie d’Allumage de I’appareil suivre la procédure décrite :
a. Avec I'appareil en mode veille (avec la fiche d’alimentation branchée) appuyer sur les touches B2 ou SW5.
b. Quand le voyant S6 clignote, programmer la valeur de durée souhaitée a I'aide des touches B4/B5 ou
SW3/SW4
(Oh (Minuterie éteinte) ---> 1h ---> 2h --->. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Minuterie éteinte) ---> ...).
c. Le VOYANT S6 reste allumé.
d. L’appareil s’allumera automatiquement quand il parvient a I'heure programmeée au préalable.

Pour activer la minuterie d’Extinction de "appareil suivre la procédure décrite :

a. Avec I'appareil allumé (Voyant S8 actif) appuyer sur les touches B2 ou SW5.

b. Quand le voyant S6 clignote, programmer la valeur de durée souhaitée a I'aide des touches B4/B5 ou
SW3/SW4
(Oh (Minuterie éteinte) ---> 1h ---> 2h --->. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Minuterie éteinte) ---> ...).

c. Le VOYANT S6 reste allumé.

d. L’appareil s’éteindra automatiquement quand il parvient a I’heure programmée au préalable.

3.10 -FONCTION FROID VENTILE

En mode « Refroidissement », « Déshumidification » ou « Veille », si la température du tube d’évacuation
est trop basse, la machine automatiquement en état de protection ; quand la température s’éléve, I'appareil
revient au fonctionnement normal.
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4 - MAINTENANCE ET NETTOYAGE

é Avant de procéder a des opérations d’entretien et [
de nettoyage, veillez a toujours débrancher le céable
d’alimentation de la prise systéme.

é Ne touchez pas les parties métalliques de I'appareil lorsque
vous retirez le filtre.

Risquedeseblesseravec des bords métalliques tranchants.

é N’utilisez pas d’eau pour nettoyer les parties internes du climatiseur.
L’exposition a I’eau peut abimer I’isolation, et risque de causer des électrochocs.

41 - NETTOYAGE

4.1.a - Nettoyage de I’appareil et de la télécommande

a. Ultiliser un chiffon sec pour nettoyer I'appareil et la télécommande.
b. Il est possible d’utiliser un chiffon humidifié a I'eau froide pour nettoyer I'appareil s’il est trés sale.

é N'’utilisez pas de chiffon traité chimiquementou antistatique pour nettoyer I’appareil.

é N’utilisez pas d’essence, de solvant, de pate a polir ou de solvants similaires.
Ces produits peuvententrainerlarupture ou la déformation de la surface en plastique.

4.1.b - Nettoyage du filtre d’aspiration

Pour garantir une filtration efficace de l'air intérieur ainsi qu’'un bon fonctionnement de votre climatiseur, il
est indispensable de nettoyer périodiquement les filtres d’air (Fig.15).

. Eteindre le climatiseur et le débrancher.

. Desserrer la vis et retirer le filtre (23).

. Plonger le filtre (23) dans une solution d’eau chaude (40°) et un détergent neutre.

. Avant de remettre le filtre, le secouer pour éliminer 'eau accumulée durant le nettoyage.

0T

@ Si le filtre (23) est endommagé, remplacez-le.

e. Assurez-vous que le filtre (23) est complétement sec.
f. Repositionnez le filtre (23) correctement dans son logement.
g. Le cas échéant, aspirez les peluches du gril (fig. 16).

N’utilisez pas I’'appareil sans le filtre (23).
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4.1.c - Conseils pour ’economie d’energie

Voici quelques conseils simples pour réduire la consommation :

¢ (Gardez toujours et constamment les filtres propres (voir chapitre entretien et nettoyage).

e (Gardez les portes et les fenétres des pieces a climatiser fermées.

+ Evitez que les rayons du soleil pénétrent librement dans I'environnement (nous vous recommandons
d'utiliser des rideaux ou des stores ou de fermer les volets).

¢ N’obstruez jamais la voie du flux d’air (en entrée et en sortie) de I'appareil ; ceci, en plus d’obtenir un
rendement non optimal du systeme, affecte également son bon fonctionnement et la possibilité de
défaillances irréparables de ce dernier.

4.2 - ENTRETIEN

Si vous prévoyez de ne pas utiliser I'équipement pendant longtemps, procédez comme suit :

a. Utilisez le mode ventilateur uniguement pendant quelques heures (environ 1 a 2 heures) pour sécher a
l'intérieur de I'appareil.

. Arrétez le climatiseur et débranchez 'alimentation électrique.

Nettoyez le filtre de l'air.

. Videz complétement I'eau de condensation.

Retirez les piles de la télécommande.

Remettre I'appareil dans son emballage d’origine et stocker dans un endroit frais et sec, a I'abri de la
lumiéere directe du soleil.

é Ne pas conserver dans des endroits humides ou trés sales.

Controles avant de remettre le climatiseur en service :
a. Aprés une longue période d’inactivité du climatiseur, nettoyez les filtres.

b. Vérifiez que la sortie ou I'entrée d’air n’est pas bloquée (en particulier apres une longue période d’inactivité
du climatiseur).

0 o0UT

4.2.a - Evacuation des condensats

Quand I'eau de condensation qui se trouve dans le bac inférieur atteint le niveau préétabli, 'appareil émet
un bip et le VOYANT (S9) s’allume.

Dans ce cas:
a. Débranchez la fiche de la prise.

b. Déplacez soigneusement I'appareil dans un endroit approprié pour I'évacuation de I'eau.
c. Retirez le bouchon de vidange (24) et le bouchon en caoutchouc (24a) (Fig.17).

é Assurez-vous que le bouchon de vidange (24) est correctement vissé afin d’éviter

les fuites d’eau.

d. Permettez a toute I'eau de s’échapper.
e. Repositionnez le bouchon en caoutchouc (24a) et vissez le bouchon de vidange (24) (Fig.18).
f. Insérez la fiche dans la prise murale.

@ Si Perreur se répéte, contactez un SAV.

5 - DONNEES TECHNIQUES

Pour les données techniques, veuillez consulter la plaque signalétique appliquée au produit (Fig.2).
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6 - DEPANNAGE

DYSFONCTIONNEMENT

L’appareil ne fonctionne pas.

CAUSE

Il N’y a pas de courant.
La fiche n’est pas introduite dans la prise.

QUE DOIT-ON FAIRE ?

Attendre.
Insérer la fiche dans la prise de courant.

L'appareil ne s’allume pas.

Voyant S9 allumé

En mode REFROIDISSEMENT : la
température ambiante est inférieure a la
température définie.

Le plateau-ramasse-gouttes est plein.
Eteindre 'appareil, vidanger I'eau du plateau
ramasse-goutte et rallumer I'appareil.

Réinitialiser la température

L'appareil ne fonctionne que pendant une
courte période.

La température programmeée est trop proche
de la température ambiante.

Il'y a des obstacles sur I'aspiration de l'air
externe.

Abaisser la température programmée.

Oter les obstacles.

Appeler le S.A.V.

L'appareil ne refroidit pas bien

Les filtres a air sont colmatés par de la
poussiere, des peluches ou des poils
d’animaux

Le tube d’évacuation n’est pas connecté ou
est bloqué

L’appareil a un faible niveau de réfrigérant

La définition de la température est trop élevée

Les fenétres et les portes de la piece sont
ouvertes

La surface de la piéce est trop grande

Il'y a des sources de chaleur dans la piece

Eteignez I'appareil et nettoyez les filtres
selon les instructions

Eteignez I'appareil, débranchez le tube,
éliminez le colmatage, le cas échéant, avant
de rebrancher le tube d’évacuation

Contactez un centre SAV pour faire inspecter
I'appareil et faire 'appoint de réfrigérant

Réduisez la température définie.

Assurez-vous que toutes les fenétres et les
portes sont fermées

Recontrdélez la zone de refroidissement

Retirez les sources de chaleur, si possible

L'appareil est bruyant et vibre excessivement

La surface de support de I'appareil n’est
pas nivelée

Les filtres a air sont colmatés par de la
poussiere, des peluches ou des poils
d’animaux

Placez I'appareil sur une surface plane et
stable.

Eteignez I'appareil et nettoyez les filtres
selon les instructions

De l'eau sort du climatiseur lors de son
déplacement.

Le climatiseur est incliné ou couché.

Avant tout déplacement, vidangez 'eau

La mention « E2 » s’affiche a I'écran.

Le capteur de température du tuyau est
anormal.

Vérifier le capteur de température du tuyau
et des circuits correspondants.

La mention « E1 » s’affiche a I'écran.

Le capteur de température de la piéce est
anormal.

Vérifier le capteur de température de la piéce
et des circuits correspondants.

N’essayez pas de réparer vous-méme I’équipement.

Si le probléme persiste, contactez votre revendeur local ou le centre d’assistance le plus proche. Donnez
des informations détaillées sur la défaillance et sur le modéle de I’équipement.
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Dieses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass
mmm  dieses Produkt nicht als normaler Haushaltsabfall zu behandeln ist, sondern an
einem Sammelpunkt fur das Recycling von elektrischen und elektronischen Geraten
abgegeben werden muss.

Durch Ihren Beitrag zum korrekten Entsorgen dieses Produktes schutzen Sie die
Umwelt und die Gesundheit lhrer Mitmenschen. Umwelt und Gesundheit werden
durch falsches Entsorgen gefahrdet.

Weitere Informationen Uber das Recycling dieses Produktes erhalten Sie von |hrem
Rathaus, Ihrer Mullabfuhr oder dem Geschaft, in dem Sie das Produkt gekauft haben.
Diese Vorschrift ist nur gultig fur Mitgliedstaaten der EU.

DE -2

OLIMPIA
SPLENDID




ABBILDUNGEN

Die Abbildungen sind auf den Anfangsseiten
des Handbuchs zusammengefasst

0 - HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE HINWEISE
Wir méchten uns zunachst dafur bedanken, dass Sie sich fir ein Gerat unserer Herstellung

entschieden haben.

0.2 - BILDSYMBOLE
Die im folgenden Kapitel aufgefuhrten Bildsymbole liefern schnell und eindeutig
Informationen zum korrekten und sicheren Gebrauch des Gerates.

0.2.1 - Bildsymbole

= Kundendienst
__| Kennzeichnet Situationen, in denen der interne KUNDENDIENST der Firma zu
benachrichtigen ist: KUNDENDIENST

[>=" Inhaltsverzeichnis
Die Paragrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten sehrwichtige Informationen
und Vorschriften, insbesondere bezuglich der Sicherheit.
Die Nichtbeachtung dieser Informationen und Vorschriften kann dazu flhren, dass:
- die Unversehrtheit des Personals an den Geraten gefahrdet ist
- die vertragliche Garantie verfallt
- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.

Erhobene Hand
Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

GEFAHR
Weist darauf hin, dass das Gerat brennbares Kaltemittel verwendet. Falls
das Kaltemittel austritt und mit einer Zundquelle in Beruhrung kommt, besteht
Brandgefahr.
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GEFAHRLICHE ELEKTRISCHE SPANNUNG
Zeigtdem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen Tatigkeit die Gefahr eines elektrischen
Schlags besteht, wenn diese nicht unter Beachtung der Sicherheitsvorschriften durchgefuhrt wird.

ALLGEMEINE GEFAHR

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

GEFAHR DURCH STARKE HITZE

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur Verbrennungen an heilRen Komponenten birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefiuhrt wird.

NICHT BEDECKEN
Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das Gerat wegen
Uberhitzungsgefahr zu bedecken.

ACHTUNG

» Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation und/oder vor dem
Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen werden muss.

« Zeigt an, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf die
Anweisungen im Installationshandbuch zu achten hat.

ACHTUNG

» Weist auf mogliche Zusatzinformationen in den beiliegenden Handbuchern hin.

» Zeigtan, dassim Gebrauchs-oder Installationshandbuch weiterer Informationen
verfugbar sind.

ACHTUNG
Zeigt an, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf die
Anweisungen im Installationshandbuch zu achten hat.
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SPLENDID



0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

[ BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE )
GRUNDLEGENDESICHERHEITSMASSNAHMENBEACHTETWERDEN,UM
DIE GEFAHR VON BRAND, STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU

L REDUZIEREN, DARUNTER: )

4 N

é Um eventuelle Schaden am Kompressor vorzubeugen, ist jede
Inbetriebnahme in Bezug auf den letzten Stopp um 3 Minuten verzégert.

- J

=) 1. Laut Gesetz ist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das Verbot der

B

B

Vervielfiltigung oder Ubermittlung an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung
der Firma OLIMPIA SPLENDID.

Anden Geratenkonnentechnische Neuerungenvorgenommenwerden, d.h. Einzelteile
konnen u.U. anders aussehen als auf den Abbildungen, was jedoch die Giiltigkeit der
Anweisungen in diesem Benutzerhandbuch in keiner Weise beeintrachtigt.

Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instandhaltung, Gebrauch),
lesen Sie aufmerksam das vorliegende Benutzerhandbuch und halten Sie sich
strengstens an die in den einzelnen Kapiteln dargelegten Anweisungen.

Bewahren Sie das Handbuch sorgfaltig auf, damit Sie es bei Bedarf stets zur
Hand haben.

Uberpriifen Sie das Gerit nach dem Auspacken auf einwandfreien Zustand. Die
Verpackungsriickstande nie in Reichweite von Kindern lassen, da sie fir diese
eine Gefahrenquelle darstellen.

DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG FUR
SCHADEN AN PERSONEN ODER SACHEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG
DER IM VORLIEGENDEN BENUTZERHANDBUCH ENTHALTENEN SICHER-
HEITSVORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

Die Herstellerfirma behalt sich das Recht vor, an ihren Modellen jederzeit
Veranderungen vorzunehmen, wobei die wesentlichen im vorliegenden
Benutzerhandbuch beschriebenen Gerateeigenschaften unverandert bleiben.

. Die Wartung eines Klimagerats kann gefahrlich sein, da sich im Gerat ein unter

Druck stehendes Kaltegas befindet und die elektrischen Bauteile unter Strom
stehen.

Daher sind eventuelle Wartungseingriffe (mit Ausnahme der Filtereinigung)
ausschlieBlich durch befugtes und qualifiziertes Fachpersonal auszufiihren.

Installationendie nichtentsprechend denimvorliegenden Handbuch enthaltenen
Anweisungen sowie der Einsatz unter Nichtbeachtung der vorgeschriebenen
Temperaturgrenzen, geben keinerlei Anspruch auf Garantie.

Die gewohnliche Instandhaltung der Filter und die allgemeine &uRerliche
Reinigung konnen auch durch den Benutzer durchgefiuihrt werden, da sie keine
schwierigen oder gefahrlichen Tatigkeiten erfordern.
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10. Bei der Montage oder bei anderen Wartungen, die in diesem Handbuch und

16.

>

19.

20.

21.
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A 1.
A 12.

A 13.

A 14,
A 15.

18.

auf den Etiketten im oder am Gerat angegebenen VorsichtsmafBnahmen
beachten sowie jene, die an den gesunden Menschenverstand appellieren
und die durch die geltenden Sicherheitsvorschriften des Installationsortes
vorgeschrieben sind.

Bei der Auswechslung von Einzelteilen bitte ausschlieflich original
OLIMPIA SPLENDID-Ersatzteile verwenden.

Bei langerem Nichtgebrauch des Gerats oder wenn sich im klimatisierten
Raum niemand aufhalt wird es zur Vermeidung etwaiger Unfalle empfohlen,
die Stromversorgung zu trennen.

Zur Reinigung des Gerats weder fliissige oder korrosive Reiniger verwenden;
kein Wasser oder andere Flussigkeiten auf das Gerat spritzen, da diese die
Kunststoffkomponenten beschadigen oder gar Stromschlage verursachen kénnen.

Das Gerateinnere und die Fernbedienung nicht vor Nasse schutzen.
Es konnen Kurzschliisse oder Brande entstehen.

Bei Funktionsstorungen (z.B.: ungewohnliche Gerausche, unangenehmer
Geruch, Rauch, ungewohnliche Uberhitzung, elektrische Dispersion,
usw.) muss das Gerat umgehend ausgeschaltet und die Stromversorgung
getrennt werden.

Etwaige ReparaturendiirfenausschlieBlichvondenVertrags-Servicezentren
und unter Verwendung von Originalersatzteilen aus-gefiihrt werden. Bei
Zuwiderhandeln ist die Betriebssicherheit des Gerates gefahrdet.

Lassen Sie das Klimagerat nicht fur langere Zeit in Betrieb, wenn die
Feuchtigkeit sehr hoch ist oder die Fenster geoffnet sind.

Die Feuchtigkeit konnte kondensieren und Einrichtungsgegenstande
nassen oder beschadigen.

Den Versorgungsstecker nicht wahrend des Betriebs trennen. Brand- oder
Stromschlaggefahr.

Keine schweren oder heiRen Gegenstande auf das Gerat legen.

Bevor das Gerat an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen,
dass die Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes
Ubereinstimmen. Die Steckdose muss geerdet sein. Das Typenschild (20)
befindet sich auf den Seiten des Gerats (Abb.2).

Installieren Sie das Gerat nach den Anweisungen des Herstellers.Eine
fehlerhafte Installation kann Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden
verursachen, fiir die der Hersteller nicht haftbar gemacht werden kann.

Inkompatibilitat zwischen der Steckdose und dem Geratestecker lassen Sie
die Steckdose von qualifiziertem Fachpersonal durch eine passende ersetzen.
Dabei ist sicherzustellen, dass der Querschnitt der Steckdosenkabel geeignet
fur die vom Gerat aufgenommene Leistung ist. Sollte sich ihre Verwendung
als unverzichtbar erweisen, miissen sie in Ubereinstimmung stehen mit den
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22,

23.
24,
25.

26.

27.

28.

29.
30.
31.

32.
33.

34.
35.

36.

37.

38.

39.

geltenden Sicherheitsvorschriften, und ihre Stromaufnahme (Ampere) darf
nicht geringer als die maximale Stromaufnahme des Gerats sein.

Dieses Gerat ist nicht fiir den Betrieb durch eine externe Zeitschaltuhr oder
mit einem separaten Fernbedienungssystem ausgelegt.

Das Gerat darf ausschlieBlich in senkrechter Stellung betrieben werden.
Die Lufteinlass- und Luftauslassgitter keinesfalls auf irgendeine Art bedecken.
Indie Lufteinlass-und Luftauslassgitter keine Fremdgegenstande einfiihren,
da die Gefahr eines Stromschlags, eines Brands oder einer Beschadigung
des Gerats besteht.

Das Gerat nicht:

- mit nassen oder feuchten Handen;

- oder barfuB benutzen.

Ziehen Sie nicht am Stromkabel oder am Gerat selbst, um den Stecker aus
der Steckdose zu ziehen.

Verwenden Sie dieses Produkt nicht unter direktem Sonnenlicht oder in der
Nahe von Warmequellen wie einem Ofen, Heizkorper oder (Abb.3).

Das Gerat nicht in der Nahe von Gasgeraten benutzen (Abb.3).
Das Gerat immer auf eine stabile, ebene, nivellierte Flache stellen.

An den Seiten und hinter dem Gerat mindestens 50 cm und tiber dem Gerat
mindestens 50 cm frei lassen (Abb.1).

Das Gerat nicht in der Nahe einer Stromsteckdose aufstellen (Abb.4).

Die Steckdose muss leicht zuganglich sein, damit sich der Stecker im
Notfall leicht ziehen lasst.

Beriihren Sie den Stecker nicht mit feuchten Handen.

Biegen, verdrehen, oder ziehen Sie das Versorgungskabel nicht zu stark
und beschadigen Sie dieses nicht.

Das Kabel darf nicht unter Teppichen, Decken oder Fuhrungen abgewickelt
werden. Beachten Sie, dass niemand liber das ausgelegte Kabel stolpern kann.

Trennen Sie das Kabel, wenn die Einheit fiir langere Zeit auBer Betrieb ist
oder sich niemand im Haus befindet.

Das Gerat nicht in besonders feuchten Raumen (Badezimmer, Kiiche usw.)
benutzen.

Das Gerat nicht im Freien oder auf nassen Flachen benutzen. Vermeiden,
dass Flussigkeiten auf das Gerat gelangen. Das Gerat nicht in der Nahe

von Wasch-/Spiilbecken oder Wasserhahnen benutzen.
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40.
41.

42.

43.

44,

45.

46.
47.

48.

49.
50.
51.

52.

53.
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Das Gerat nicht in Wasser oder andere Fliissigkeiten tauchen.

Das Gerat mit einem feuchten Tuch reinigen, keine Scheuermittel
oder Scheuerschwamme verwenden. Zur Reinigung der Filter siehe
entsprechenden Abschnitt.

Die haufigste Ursache von Uberhitzung ist die Ablagerung von Staub oder
Flusen im Gerat. Diese Ablagerungen regelmaRig entfernen, dazu den
Geratestecker aus der Steckdose ziehen und die Gitter absaugen.

Das Gerat nicht in Raumen mit erheblichen Temperaturschwankungen
benutzen, da sich in seinem Innern Kondenswasser bilden konnte.

Das Gerat mindestens 2 Meter von anderen elektronischen Geraten (TV, Radio,
Computer, DVD-Player usw.) entfernt aufstellen, um Stérungen zu vermeiden (Abb.6).

Das Gerat nicht benutzen, wenn im Raum vor kurzem ein Insektizid gespriiht
wurde oder Raucherstabchen angeziindet oder Chemikaliendampfe oder
olige Riickstande vorhanden sind.

Das Gerat nicht ohne die richtig platzierten Filter benutzen.

Der Ausbau, die Reparatur oder die Umstellung durch eine unbefugte
Person konnte schwere Schaden herbeifiihren und bewirkt den Verfall der
Herstellergarantie.

Das Gerat nicht benutzen, falls ein Defekt oder eine Betriebsstorung vorliegt,
wenn Kabel oder Stecker beschadigt sind oder wenn es fallen gelassen oder
auf irgendeine Weise beschadigt wurde. Das Gerat ausschalten, den Stecker
aus der Netzsteckdose ziehen und es von Fachpersonal kontrollieren lassen.

Das Gerat weder zerlegen, noch abandern.
Es ist auBerst gefahrlich, das Gerat selbst zu reparieren.

Bei der Entsorgung des Gerates das Netzkabel durchschneiden und alle Teile
entfernen, mit denen Kinder spielen und sich dabei verletzen kdnnen.

Beim Abtauvorgang und bei der Reinigung des Gerats, nur die vom
Hersteller empfohlenen Mittel verwenden.

Der Apparat ist mit einem Thermoschutz ausgestattet, der die Platine bei
Uberhitzung schiitzt. Falls dieser Schutz einschreitet, den Stecker aus der
Steckdose ziehen und warten, bis das Gerat vollkommen abgekiihlt ist
(mindestens 20 - 30 Minuten); dann den Stecker wieder in die Steckdose
stecken und das Gerat neu starten. Falls das Gerat nicht wieder startet,
den Stecker aus der Steckdose ziehen und sich mit dem Kundendienst in
Verbindung setzen.
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0.4 - BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG

* Das Klimagerat darf ausschlieBlich dazu verwendet werden, um warme*
oder kalte Luft zu spenden oder die Luft zu entfeuchten (je nach Wahl) und
ausschlieBlich mit dem Ziel, die Raumtemperatur angenehmer zu gestalten.

* Dieses Gerat ist nur fiir den Hausgebrauch oder ahnliche Zwecke bestimmt.

* Der unsachgemaRe Gebrauch des Gerats enthebt OLIMPIA SPLENDID von
jeglicher Haftung fiir Schaden an Personen, Gegenstanden und Tieren.

0.5 - GEFAHRENBEREICHE

* DieKlimageratediirfennichtinRaumenmitbrennbaren,explosionsgefahrdeten
Gaseninstalliertwerden,insehrfeuchtenRaumen(Waschkiiche,Gewachshaus,
usw.) oder in Raumen, in denen weitere Maschine eine groRe Hitzequelle
darstellen. Auch nicht in der Nahe von Salz- oder Schwefelwasserquellen.

* In der Nahe des Klimagerats ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder anderen
brennbaren Flussigkeiten VERBOTEN.

* Nur die mitgelieferten Bauteile verwenden (siehe Abschnitt 1.1). Die
Verwendung von nicht standardmaRigen Teilen kann zu Wasserverlust,
Stromschlagen, Brand, Verletzungen oder Schaden an Gegenstanden fuhren.

e

Das Gerat darf ausschlieRlich gemaR den Anweisungen in diesem

Handbuch gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu
schweren Unfallen fiihren.

DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN-
ODER SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER
ANLEITUNG ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

* Nur beim Modell mit Warmepumpe
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0.6 - HINWEISE ZUM KUHLGAS R290

DE -10

10.

1.

DAS GERAT ENTHALT GAS R290 (ENTZUNDBARKEITSKLASSE A3)

DAS GERAT IST IN EINEM GUT BELUFTETEN RAUM ZU LAGERN; DIE
ABMESSUNGEN DES RAUMES HABEN DEN ABMESSUNGEN ZU ENT-
SPRECHEN, DIE FUR DEN GERATEGEBRAUCH ANGEGEBEN SIND.

DAS GERAT MUSS IN EINEM RAUM INSTALLIERT, GEBRAUCHT UND
GELAGERT WERDEN, DESSEN BODENOBERFLACHE GROSSER IST
ALS (SIEHE TABELLE).

Gasmenge R290 in kg Minimale Abmessungen des Betriebs-
(Siehe Etikett am Apparat) und Lagerraumes

m2
0,120 6
0,130 7
0,140 7
0,150 8
0,160 8
0,170 9
0,180 9
0,190 10
0,200 10
0,210 1"
0,220 1"

DIE MENGE AN KALTEMITTEL R290 ENTSPRICHT DEN ANGABEN AUF
DEM DATENSCHILD AM APPARAT.

DAS GERAT MUSS IN EINEM RAUM GELAGERT WERDEN, IN DEM KEI-
NE ZUNDQUELLEN MIT KONTINUIERLICHEM BETRIEB VORHANDEN
SIND (ZUM BEISPIEL: OFFENE FLAMMEN, GASBETRIEBENE GERATE
ODER ELEKTROHEIZER).

Nicht durchstechen oder verbrennen.
Bitte beachten Sie, dass Kaltemittel geruchlos sein konnen.

R290 ist ein Kiihlgas, das mit den europaischen Umweltrichtlinien konform
ist. Den Kiihimittelkreislauf nirgends durchstechen.

Keine Mittel verwenden, um den Abtauvorgang zu beschleunigen oder zur
Reinigung, mit Ausnahme von jenen, die vom Hersteller empfohlen wer-
den.

Wird das Gerat abgetaut und gereinigt, nur Mittel verwenden, die vom Her-
steller empfohlen werden.

Wird das Gerat in einem unbellifteten Bereich installiert, benutzt oder gela-
gert, dann muss der Raum so entworfen sein, dass fiir die Ansammlung von
Kaltemittelverlusten durch elektrische Heizer, Ofen oder andere Zindquel-
len vorgesorgt ist.
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12.
13.
14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

Die nationalen Vorschriften liber Gas beachten.
Die Belliftungsoffnungen frei von Hindernissen halten.

Das Gerat ist so einzulagern, dass mechanische Schaden vermieden
werden.

Personen, die liber oder in einem Kuhlkreislauf arbeiten, miissen in Besitz
einer gultigen Zertifizierung sein, die ihre Kompetenz im sicheren Umgang
mit Kaltemitteln gemaR einer spezifischen, in der Branche anerkannten
Priifung belegt.

Wartungen diirfen ausschlieBlich so durchgefiihrt werden, wie dies vom
Geratehersteller empfohlen wird. Wartungen und Reparaturen, bei denen
die Hilfe weiterer Fachleute notwendig ist, miissen durch eine Person
uberwacht werden, die Fachkenntnisse im Umgang mit brennbaren
Kihlmitteln besitzt.

TRANSPORT VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN
Nehmen Sie Bezug auf die Gesetzesvorschriften zum Transport.

GERATEMARKIERUNG MIT SYMBOLEN
Nehmen Sie Bezug auf die lokalen Gesetzesvorschriften.

ENTSORGUNG VON GERATEN MIT BRENNBAREN KUHLMITTELN
Nehmen Sie Bezug auf die nationalen Gesetzesvorschriften.

LAGERUNG DES GERATS/DER VORRICHTUNG
Die Lagerung des Gerats muss mit den Anleitungen des Herstellers konform sein.

LAGERUNG DES VERPACKTEN GERATS (NICHT VERKAUFT)

Die Verpackung ist so vorzusehen, dass eine mechanische Beschadigung des
Apparats keinen KuhImittelverlust verursacht.

Die maximale Anzahl von Geraten, die gemeinsam gelagert werden kdnnen, ist in
den ortlichen Gesetzesvorschriften angegeben.

INFORMATIONEN ZUR WARTUNG

a) Bereichskontrolle
Bevor mit Eingriffen an Systemen mit brennbarem KuhImittel begonnen wird,
muissen Sicherheitskontrollen durchgefiihrt werden, um sicherzustellen, dass
das Zundrisiko minimal ist. Folgende VorsichtsmalRnahmen bei eventuellen
Reparaturen des Kuhlsystems vor der Nutzung beachten.

b) Die Arbeit ausfiihren
Die Arbeit ist unter Uberwachung auszufiihren, um das Risiko von vorhande-
nem, brennbaren Gas oder Dampf wahrend der Arbeit zu minimieren.

c) Allgemeiner Arbeitsbereich
Das gesamte Wartungsteam und die anderen Bediener im Arbeitsbereich,
sind Uber die durchzuflihrende Arbeit zu informieren. Arbeiten in engen Rau-
men vermeiden. Die Zone um den Arbeitsbereich muss abgesperrt werden.
Durch die Kontrolle des brennbaren Materials sicherstellen, dass der Bereich
sicher ist.

DE - 11
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d)

e)
f)
g)
h)
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Uberpriifung auf vorhandenes Kaltemittel

Der Bereich muss vor und wahrend der Arbeiten mit einem speziellen
Messgerat fur Kaltemittel Uberpruft werden, damit der Techniker stets Uber
eine mogliche, explosionsgefahrdete Umgebung informiert ist. Sicherstellen,
dass das Leckagenmessgerat fiir den Gebrauch mit brennbaren Kaltemitteln
geeignet ist, also keine Funken erzeugt, entsprechend versiegelt und wirklich
sicher ist.

Vorhandene Feuerldscher

Falls am Kuhlgerat oder an irgendeinem, damit verbundenen Bauteil, Arbeiten
auszufuhren sind, muss eine geeignete Brandschutzausristung in greifbarer
Nahe sein. Immer einen Feuerldscher mit Trockenpulver oder mit CO2 in der
Nahe des Nachfullbereiches haben.

Abwesenheit von Zundquellen

Keiner der Bediener, der am Kulhlsystem einen Eingriff ausflhrt, bei dem
Leitungen vorhanden sind, die brennbares KuhImittel enthalten oder enthalten
haben, darf jemals Zundquellen so verwenden, dass diese einen Brand oder
eine Explosion ausldsen konnen. Alle moglichen Zundquellen, dies gilt auch
fir das Rauchen von Zigaretten, missen vom jenem Ort bei Vorgangen, bei
denen installiert, repariert, demontiert oder entsorgt wird, entfernt gehalten
werden, denn es konnte brennbares Kihimittel in die Umgebung entweichen.
Vor dem Arbeitsbeginn ist der Umgebungsbereich des Gerats zu untersuchen,
um sicherzustellen, dass keine brennbaren Elemente oder Zundrisiken
vorhanden sind.

Hinweisschilder fur Rauchverbot verwenden.

Belufteter Bereich

Sicherstellen, dass der Installationsbereich im Freien liegt oder entsprechend
beluftet ist, bevor das System gestartet oder Warmbearbeitungen daran
ausgefuhrt werden. Der Beluftungsgrad muss wahrend der gesamten
Bearbeitungszeit garantiert sein. Die Bellftung muss freigesetztes Kaltemittel
sicher verteilen konnen und nach Moglichkeit dieses nach auflen in die
Atmosphare ableiten.

Kontrollen am Kihlgerat

Werden elektrische Bauteile ausgetauscht, dann missen sich diese flr den
Gebrauch eignen und mit den angegebenen Spezifikationen Ubereinstimmen.
Die Richtlinien des Herstellers in Bezug auf Wartung und Kundendienst sind
stets einzuhalten. Im Zweifelsfall sich vom Kundendienst des Herstellers
beraten lassen.

Nachfolgende Kontrollen sind an Installationen durchzuflhren, die brennbares
KuhImittel verwenden: Uberprifen, dass die Flllmenge mit der RaumgréfRe
konform ist, in denen die Bauteile mit dem Kuhlmittel installiert sind; dass das
System und die Beluftungsoffnungen einwandfrei funktionieren und diese
nicht verstopft sind; falls ein Kuhimittelkreislauf vorhanden ist, Uberprifen,
dass sich im Nebenkreislauf Kuhimittel befindet; dass die Kennzeichnung,
die an der Maschine angebracht ist, immer noch sicht- und lesbar ist. Nicht
lesbare Kennzeichnungen und Hinweisschilder mussen korrigiert werden;
Rohre und Kuhlbauteile sind in einer solchen Position zu installieren, dass die
Wahrscheinlichkeit mit anderen Substanzen in Berihrung zu kommen, welche
die KuhIimittel enthaltenden Bauteile korrodieren konnen, unwahrscheinlich



ist, es sei denn, diese Bauteile bestehen aus Material, das ausdricklich
aus korrosionsbestandigem Material besteht oder entsprechend dagegen
geschutzt sind.

Kontrollen an elektrischen Geraten

Vor Reparatur und Wartung der elektrischen Bauteile mussen an ihnen
anfangliche Sicherheitskontrollen und Inspektionen durchgefuhrt werden. Im
Falle einer Stérung, welche die Sicherheitin Gefahr bringt, dem Kreislauf keinen
Strom zuflhren, bis diese nicht zufriedenstellend geldst ist. Eine geeignete,
vorlaufige Losung verwenden, falls die Stérung nicht sofort behoben werden
kann, es aber notwendig sein sollte, den Betrieb fortzusetzen.

Dieser Zustand ist dem Eigentimer des Gerates mitzuteilen, so dass alle
Beteiligten informiert sind. Anfangliche Sicherheitskontrollen beinhalten:
Uberprifen, dass die Kondensatoren entladen sind: diese Kontrolle muss auf
sichere Weise erfolgen, um Funkenflug zu vermeiden; Uberprufen, dass die
elektrischen Bauteile und unter Strom stehenden Verkabelungen wahrend der
Ladung, der Instandsetzung oder dem Spuilen nicht exponiert sind; Gberprifen,
dass die Erdung stets garantiert ist.

23. REPARATUR VON VERSIEGELTEN BAUTEILEN

a)

Bei der Reparatur von versiegelten Bauteilen missen alle elektrischen
Anschlusse von der Ausrustung, an der gearbeitet werden muss, getrennt sein
und zwar bevor irgendwelche versiegelte Abdeckungen, etc. abgenommen
werden. Falls wahrend der Reparatur eine Stromversorgung an der Ausristung
unerlasslich ist, muss ein Leckagenmessgerat fortlaufend funktionieren und
am kritischen Punkt positioniert sein, um den Bediener auf eine potentiell
gefahrliche Situation hinzuweisen.

Auf folgende Hinweise besonders achten, um sicherzustellen, dass die
Abdeckung nicht so verandert wird, dass das Sicherheitsniveau beeinflusst
wird, wenn an den elektrischen Bauteilen gearbeitet wird.

Dazu gehoren beschadigte Kabel, zu viele Anschlusse, Kontaktstellen, die
nicht den originalen Spezifikationen entsprechen, beschadigte Dichtungen,
nicht ordnungsgemalle Installation der Kabeldurchfihrungen, usw.
Uberprifen, dass das Gerat sicher montiert ist.
Sicherstellen,dassDichtungenoderVersiegelungsmaterialnichtsoverschlissen
sind, dass es nicht mehr vor dem Eindringen brennbarer Atmosphare schutzt.
Ersatzteile missen mit den Spezifikationen des Herstellers tbereinstimmen.

Die Verwendung von silikonhaltigen Dichtungsmitteln kénnte die
Leistungsfahigkeit einiger Systeme zur Leckagenerhebung behindern.
Bauteile, die von sich aus sicher sind, miissen vor einem Eingriff nicht
isoliert werden.

24. REPARATUR VON BAUTEILEN, DIE VON SICH AUS SICHER SIND

Keine induktive Ladungen und permanente Kapazitdten am Kreislauf
anschlielfen, ohne sicherzustellen, dass die maximale Spannung und die
zugelassene Stromstarke fur das verwendete Gerat nicht Gberschritten werden.
Nur an den Bauteilen, die von sich aus sicher sind, kann unter Spannung in
brennbarer Atmosphare gearbeitet werden. Das Prufsystem muss auf der
korrekten Amperezahl stehen. Bauteile nur gegen Ersatzteile austauschen, die
vom Hersteller angegeben sind. Andere als die angegebenen Bauteile konnten
zur Zundung des KuhImittels in der Atmosphare nach einem Verlust fuhren.
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25. VERKABELUNG

Uberpriifen, dass die Verkabelung nicht Verschlei, Korrosion, groBem Druck,
Schwingungen, schneidenden Kanten oder anderen unginstigen Bedingungen
ausgesetzt ist. Wahrend der Kontrolle immer an die Auswirkungen durch Alterung
oder standigen Schwingungen, wie Kompressoren oder Geblasen, denken.

26. MESSUNG VON BRENNBAREN KUHLMITTELN

Niemals potentielle Zindquellen verwenden, um Kuhimittelleckagen zu
ermitteln. Keine Gasbremer verwenden (oder andere Erkennungssysteme mit
offener Flamme).

27. MESSMETHODEN VON LECKAGEN

Folgende Messmethoden von Leckagen sind fur Systeme mit brennbarem
KuhImittel geeignet.

Elektronische Leckagen-Messgerate fur brennbare Kihimittel verwenden, auch
wenn deren Empfindlichkeit nicht geeignet sein konnte oder diese nochmals
kalibriertwerden mussen. (Das Messgeratmussin einem Bereich kalibriertwerden,
in dem kein KuhImittel vorhanden ist.) Sicherstellen, dass das Messgerat keine
potentielle ZUndquelle darstellt und fir das verwendete Kiihimittel geeignetist. Das
Leckagen-Messgeratmuss aufeinen LFL-Prozentanteil des KihImittels eingestellt
und in Bezug auf das verwendete KihImittel kalibriert werden; der angemessene
Gasanteil (max. 25%) wird bestatigt. Messflussigkeiten fur Leckagen konnen bei
den meisten KuhImitteln verwendet werden, aber Reinigungsmittel mit Chlor sind
zu vermeiden, da Chlor mit dem KuhImittel reagieren kann und die Kupferrohre
korrodiert. Falls eine Leckage vermutet wird, dann mussen alle offene Flammen
entfernt/ausgemacht werden. Falls eine Leckage erkannt wird, die verschweif3t
werden muss, das gesamte Kuhlmittel des Systems in einem Bereich, der von
der Leckage entfernt ist, auffangen oder isolieren (durch Trennventile). Es muss
daher vor und wahrend des Schweillvorgangs sauerstofffreier Stickstoff (OFN)
durch das System geschickt werden.

28. ENTFERNEN UND LEEREN

Herkdmmliche Vorgange verwenden, um an Kuhlmittelkreislaufen zu arbeiten,
um Reparaturen auszufihren oder aus anderen Grinden. Es ist trotzdem
wichtig, dass die beste Vorgehensweise beachtet wird, denn es muss immer mit
der Entztindbarkeit gerechnet werden. Folgende Vorgehensweise beachten:
« KuhiImittel entfernen;

» Den Kreislauf mit Edelgas splen;

* Leeren;

* Nochmals mit Edelgas spulen;

+ Den Kreislauf aufschneiden oder verschweilden.

Die KuhImittelladung muss in entsprechenden Auffangzylindern aufgefangen
werden. Das System mit OFN reinigen, um die Einheit sicherer zu machen. Es
kann sein, dass dieser Vorgang mehrmals zu wiederholen ist. Keine Druckluft
oder Sauerstoff fir diesen Vorgang verwenden.

Die Reinigung wird abgeschlossen, in dem der Leerraum des Systems solange
mit OFN aufgefullt wird, bis der Arbeitsdruck erreicht ist; dann wird das OFN
in die Atmosphare abgelassen und das System wieder in einen Leerzustand
gebracht. Diesen Vorgang wiederholen, bis sich kein Kuhlmittel mehr im
System befindet. Wenn die letzte OFN-Ladung verwendet wird, dann muss
das System auf den Atmospharendruck gebracht werden, damit ein Gebrauch
maoglich ist. Dieser Vorgang ist absolut entscheidend, falls an den Rohren
Schweillvorgange ausgefuhrt werden sollen.
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Sicherstellen, dass der Ablass der Vakuumpumpe sich nicht in der Nahe von
Zundquellen befindet und eine Beliftung vorhanden ist.

29. LADEVORGANG
Zusatzlich zum herkommlichen Ladevorgang, nachfolgende Anforderungen
beachten.
Sicherstellen, dass sich verschiedene Kuhimittel beim Laden der Gerate nicht
vermischen. Leitungen mussen so kurz wie maoglich sein, um die Kiuhlmittelmenge
auf ein Minimum zu reduzieren.
Zylinder sind in aufrechter Position zu halten.
Sicherstellen, dass das Kuhlsystem geerdet ist, bevor es mit KihImittel gefullt wird.
Nach dem Befillen das System etikettieren (falls dies noch nicht gemacht wurde).
Grolte Sorgfalt walten lassen, das Kihlsystem nicht zu tberladen. Den Druck mit
OFN testen, bevor das System nachgefullt wird. Das System nach dem Beflllen auf
Dichtheit prufen, bevor es in Betrieb genommen wird. Die Dichtheit muss nochmals
gepruft werden, bevor der Installationsbereich verlassen wird.

30. AUSSERBETRIEBNAHME
Es ist wichtig, dass der Techniker mit dem Gerat und mit seinen Bauteilen
vor diesem Vorgang vertraut ist. Es gehort zur Best Practice, das gesamte
Kuhimittel wieder sicher aufzufangen. Vor diesem Vorgang, eine Ol- und
eine Kuhlmittelprobe entnehmen, falls das aufgefangene Kuhimittel vor einer
weiteren Verwendung analysiert werden soll. Es ist wichtig, dass vor Beginn
dieses Vorgangs Strom zur Verfligung steht.

a) Sich mit dem Gerat und seiner Funktionsweise vertraut machen.
b) Das System vom Strom trennen.

c) Vor diesem Vorgang sicherstellen, dass:
* mechanische Lastenfordermittel zur Verfugung stehen, falls die
KuhImittelzylinder bewegt werden sollten;
+ alle Schutzvorrichtungen vorhanden sind und richtig benutzt werden;
+ der Ruckgewinnungsvorgang stets von einem Fachmann tberwacht wird;
* die Ausrustung zur Ruckgewinnung und die Zylinder mit den
entsprechenden Standards konform sind.

d) Das KihImittelsystem, falls moglich, leeren.

e) Fallsesnichtmdglichist,denLeerzustandzuerreichen,eine Saugvorrichtung
verwenden, so dass das Kuhlmittel aus den verschiedenen Teilen des
Systems entfernt werden kann.

f) Sicherstellen, dass der Zylinder auf den Waagen steht, bevor mit der
Ruckgewinnung begonnen wird.

g) Die Maschine zur Rickgewinnung starten und in Ubereinstimmung mit
den Angaben des Herstellers arbeiten.

h) Die Zylinder nicht Uberladen. (Nicht mehr als 80% der Volumenlast der
Flussigkeit).

i) Den maximalen Betriebsdruck der Zylinder nicht Gberschreiten, auch nicht
flr kurze Zeit.
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j) Nachdem die Zylinder korrekt beflllt wurden und der Vorgang
abgeschlossen ist, sicherstellen, dass die Zylinder und die Werkzeuge
sofort vom Installationsort entfernt werden und alle Trennventile dieser
geschlossen sind.

k) Das Kiuhlmittel darf nicht in ein anderes Kihlsystem geflllt werden, es sei
denn, dieses wurde gereinigt und Uberpruft.

31. ETIKETTIERUNG

32. RU
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Die Ausrustung ist zu etikettieren und es ist anzugeben, dass diese auller
Betrieb genommen und das Kuhimittel entleert wurde. Das Etikett datieren
und unterschreiben. Sicherstellen, dass sich an der Ausrustung Etiketten mit
der Angabe befinden, dass diese brennbares Kuhimittel enthalt.

CKGEWINNUNG

Wird KihImittel aus einem System entfernt, sei es aufgrund einer Wartung oder
weil dieses aulRer Betrieb genommen wird, dann gehort es zur Best Practice,
das gesamte KuhImittel sicher abzulassen.

Beim Umladen des KuhImittels in die Zylinder sicherstellen, dass nur Zylinder
verwendet werden, die fur die Rickgewinnung des Kuhimittels geeignet sind.
Sicherstellen, dass die richtige Anzahl an Zylindern zur Verfiigung steht, um
die gesamte Ladung des Systems einzulagern. Alle zu verwendenden Zylinder
eignen sich fur das rickgewonnene Kihimittel und sind entsprechend etikettiert
(d.h. Spezielle Zylinder fur die Rickgewinnung des KuhImittels). Die Zylinder
mussen mit einem Druckablassventil ausgestattet sein und die Sperrventile
mussen einwandfrei funktionieren.

In den Zylindern zur Ruckgewinnung ist ein Vakuum zu erzeugen und diese
sollten, falls méglich, vor der Rickgewinnung gekuhlt werden.

Die Ausrustung zur Ruckgewinnung muss einwandfrei funktionieren und
eine Betriebsanleitung beinhalten. Sie muss sich zur Rickgewinnung von
brennbaren KuhImitteln eignen. AulRerdem muss eine Einheit einwandfrei
funktionierender, kalibrierter Waagen zur Verfugung stehen. Rohre mussen
mit hermetischen Anschllissen ausgerustet sein, deren Verschlusse sich in
einem perfekten Zustand befinden. Bevor die Maschine zur Ruckgewinnung
verwendet wird, kontrollieren, dass sich diese in einem guten Betriebszustand
befindet, richtig gewartet ist und alle elektrische Bauteile versiegelt sind,
um eine Zundung von eventuell austretendem Kuhimittel zu verhindern. Im
Zweifelsfall mit dem Hersteller Kontakt aufnehmen.

Das ruckgewonnene Kuhimittel muss dem Lieferanten im korrekten
Zylinder zur Ruckgewinnung und den entsprechenden Transportunterlagen
fr Mullibergabe zuruckgegeben werden. Kuhlmittel nicht in der
Rlckgewinnungseinheit mischen, vor allem nicht in den Zylindern. Falls
Kompressoren oder Kompressorole entfernt werden mussen, sicherstellen,
dass sie auf ein annehmbares Niveau geleert wurden, so dass kein Kiuhimittel
im Schmiermittel verbleibt. Bevor der Kompressor zum Lieferanten gebracht
wird, ist diese Leerung durchzufuhren. Am Kompressorkorper nur ein
elektrisches Heizsystem verwenden, um diesen Vorgang zu beschleunigen.
Das Ol auf sichere Weise aus dem System lassen.



1 - BESCHREIBUNG DES GERATS

1.1 - AUFSTELLUNG DER KOMPONENTEN (Abb. 5)

Das Gerét ist einzeln in einem Karton verpackt.
Die Verpackung kann von zwei Personen von Hand transportiert oder auf einen Hubwagen geladen werden.

@ Die Verpackung einzeln lagern - nicht stapein.

Schlauch fiir Luftausstof’ (Betriebsart Kiihlung und Automatik)
Endstlick fiir flexibler Schlauch Maschinenseite

Fernbedienung

Slider fir Installation mit Schiebefenster / Rollladen

Endstlick fir Installation Slider / Fenster

Manuell

Kondensflissigkeitsabflussrohr (nicht im Lieferumfang enthalten)

Noahrkowb=

1.2 - BEZEICHNUNG DER WICHTIGSTEN BAUTEILE (Abb. A)

21. Bedienfeld 26. Luftausgang
22. Luftauslassgitter 27. \Verschiebegriff
23. Luftfilter mit Gitter 28. Stopfen fiur Kondensatablass (Betriebsart
24. Stopfen fur Kondensatablass (bei Transport, nur Entfeuchtung)
Wartung oder starker Wasseransammlung) 29. Empfanger IR-Fernbedienung

25. Lufteingang
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2 - INSTALLATION
2.1 - TRANSPORT DER KLIMAANLAGE

* Das Gerat muss in senkrechter Position bewegt und gehandhabt werden.

Bei einem Transport in waagrechter Lage, das Gerét vor der Inbetriebnahme
mindestens zwei Stunden lang in senkrechter Position stehen lassen.

* Bevor das Gerat bewegt oder transportiert wird, das Kondenswasser voll-
standig ablassen. Dazu so vorgehen, wie in Abschnitt 4.2.a beschrieben.

ﬁ HINWEIS
Transport des Klimagerétes auf empfindlichen FuBbdden (z.B. HolzfuBboden.):

» Das Kondenswasser vollstandig ablassen.

* Handeln Sie mit besonderer Vorsicht bei der Versetzung des Klimageréts, da
die Rdader den FuBRboden zeichnen kénnten. Obwohl die Rédder aus steifen
Material und drehbar sind, kénnen sie durch den Gebrauch beschadigt
werden oder verschmutzt sein.

Es wird empfohlen zu liberpriifen, dass die Rader sauber sind und sich frei
bewegen kénnen.

2.2 - HINWEISE
é Werden die nachfolgenden Punkte nicht beachtet, kann das Gerat Schaden
nehmen.
a. Das Klimagerat am Boden auf ebenen und stabilen Oberflachen N
aufstellen.

b. Das Klimagerat nur an geerdete Steckdosen anschliel3en.

c. Sicherstellen, dass Gardinen oder andere Gegenstande nicht die
Luftansaudfilter verstopfen (Abb.7).

d. Sicherstellen, dass ein Abstand von mindestens 30 cm (Abb. 1)
zwischen dem Klimagerat und den umliegenden Gegenstanden
vorhanden ist.

e. Das Gerat muss immer so benutzt werden, dass die Luftzufuhr und -abfuhr nicht behindert
werden

f. Die Klimaanlage darf nicht in Waschraumen installiert werden.

g. Die Klimaanlage darf nur in trockenen Raumen installiert werden.

h. Die Klimaanlage darf nicht in Gegenwart von gefahrlichen Materialien, Dampfen oder Flussig-
keiten in Betrieb genommen werden.

i. Die Luftfilter mindestens einmal pro Woche reinigen.
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2.3 - BEWEGLICHE INSTALLATION

Die Klimaanlage muf in einem geeigneten Raum installiert werden.
Es wird empfohlen, die Sonneneinstrahlung durch Rollldden, Gardinen, Jalousien zu reduzieren und Fenster
sowie Tiren geschlossen zu halten.

Die Klimaanlage vor einem Fenster oder einer Fenstertur aufstellen.

Das Endstlick an der Maschine (2) auf dem Schlauch (1) positionieren, wie in Abb. 8 angegeben.

Das Endstuck (5) auf der gegenlberliegenden Seite des Schlauchs (1) positionieren (Abb. 8).

Das Endstiick an der Maschine (2) auf den Stutzen des Luftaustritts des Gerates (26) stecken, wie in
Abb. 9 aufgefihrt.

Das Endstuck (5) so positionieren, dass die Luft in den AuRenbereich gelangt (Abb. 10)

aoow

o

f. Falls ein Schiebefenster (senkrecht oder waagrecht) oder ein Rollladen zur Verfligung stehen, kann das
beiliegende ,SLIDER-KIT* (4) verwendet werden, wodurch eine wirkungsvollere Montage mdglich ist.
Um das SLIDER KIT zu montieren, den Abbildungen 11a und 11b folgen.

@ Den Schlauch nur so lang wie nétig ziehen, so dal8 die Luftleitung zwischen Fensterfliigel und
Fensterzarge eingeklemmt ist.

2.4 - STROMANSCHLUSS 4

Das Gerat kommt mit einem Netzkabel mit Stecker.
Bevor Sie die Klimaanlage anschlie3en, stellen Sie sicher, dass:

» Die Werte der Spannung und Frequenz mit den Spezifikationen fur den
Maschinendaten entsprechen.

» Die Stromleitung mit einer leistungsfahigen Erdverbindung ausgestattet — \_
und richtig fir die maximale Absorption der Klimaanlage dimensioniert ist.

+ Das Stromversorgung des Gerates muss eine geeignete Pol-Trennvorrichtung in Ubereinstimmung mit
den nationalen Installationsvorschriften erweisen.

» Das Gerat ausschliellich Uber eine Steckdose mit Strom versorgt wird, die-kompatibel mit dem mitgelie-
ferten Stecker ist.

ﬁ HINWEIS
Jeder Ersatz des Netzkabels muss durch den Technischen Dienst Olimpia Splen-
did, oder durch Personal mit @hnlichen Qualifikationen durchgefiihrt werden.

2.5 - ENTWASSERUNG

Je nachAnwendung des Geratsistes notwendig, den Schlauch fiir den Kondenswasserabfluss anzuschlief3en

2.5.a - Gebrauch als Entfeuchter

Um das Gerat richtig zu gebrauchen, folgendermafien vorgehen (Abbildung 12 und 13):
a. Den Deckel abnehmen (28).
b. Den Schlauch (7) an den Anschluss anschliel3en.

@ Sicherstellen, dass das Endstiick des Abflussschlauches (7) an einem Ablaufschacht oder
Behélter positioniert ist.
Sicherstellen, dass der Schlauch (7) nicht verstopft ist.
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3 - GEBRAUCH DES GERATS

Die Betriebsweisen des Klimagerats kdnnen sowie mit der Fernsteuerung als auch am Bedienfeld des Kli-
magerats gewahlt werden.
Wurde die ausgewahlte Funktion empfangen, dann sendet der Summer ein ,Beep” aus.

3.1 - SYMBOLE UND TASTEN AM BEDIENFELD (Abb. b)

S1 S4 S7 S9
S6 s2 s3 | s5 S8
I Lok | &
o 00O o) o ©
I
° @ @ 1 %) L) ©
SW5 SW6 SW3 D1 SW4 SwW2 SW7 SW1
-
* SW1: Betrieb / Stand-by; *D1: Temperatur eingestellt/Timer
e SW2: Wahl der Betriebsart *S1: LED Lufter ,HOCH®;
Kihlung => ¢ S2: LED Lufter ,NIEDRIG*;
=> nur Ventilator => * 83: LED Betriebsart Kihlen;
=> Entfeuchtung => ¢ S4: LED Betriebsart Entfeuchten;
=> Klhlung =>... * 85: LED Betriebsart Luften;
* SW3: Erhohung der Temperatur/Verzdgerung ¢ S6: LED Betriebsart Timer;
* SW4: Erniedrigung der Temperatur/Verzdgerung * S7: LED Betriebsart Sleep;
* SW5: Betriebsart Timer; * 88: LED Betrieb/Standby;
* SW6: Betriebsart Lufter; *89: LED Wassertank voll;
* SW7: Betriebsart Sleep;
3.2 - TASTEN DER e
FERNSTEUERUNG (Abb. c) B4
«B1: Taste ON/OFF; ﬁ—/
*B2: Taste, Timer*; BG—’@ C) 8
*B3: Taste,Sleep*; :' + Q
* B4: Taste Temperatur erhdhen/verzégern;
« B5: Taste Temperatur senken/verzégern; B3——~ ) ( ) ( +——=
*B6: Taste Liifter”; t — c |
* B7: Taste ,Betriebsweise*
Kdhlung =>
=> nur Ventilator => BS T =1
=> Entfeuchtung => O
=> Klhlung =>...
-
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3.3 - BENUTZUNG DER FERNBEDIENUNG

Die mitdem Klimagerat mitgelieferte Fernsteuerung ist ein Gerat,

mit dem Sie das Gerat auf bequem benutzen kénnen.

Gehen Sie bitte sehr sorgfaltig mit der Fernbedienung um, ins-

besondere:

* sollte sie nichtnass gemachtwerden (nicht mit Wasser reinigen
oder in den Regen legen).

» darfsie nichtfallen gelassen werden oder heftige Stof3e erleiden.

¢ darf sie nicht direkter Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.

U@D » Die Fernbedienung arbeitet mit Infrarot-Technologie.

» Wahrend des Gebrauchs diirfen zwischen der Fernbedienung und dem Klimagerét keine Hinder-
nisse vorhanden sein.

* Werden in der Ndhe des Klimagerétes auch andere Gerédte mit Fernbedienung benutzt (TV, Ste-
reoanlagen usw.), kann es zu Interferenzen kommen.

« Elektronische Lampen und Leuchtstofflampen kénnen die Ubertragung von der Fernbedienung
zum Klimagerét storen.

» Wird die Fernbedienung ldngere Zeit nicht benutzt, sind die Batterien herauszunehmen.

3.3.a - Die Fernbedienung wird ohne Batterien geliefert.
Zum ordnungsgemafen Einlegen der Batterien:

a. Die Klappe des Batteriefachs abziehen (Abbildung 14).
b. Die Batterien ins Batteriefach einlegen (Abbildung 14).

D@D Die auf dem Boden des Batteriefachs angezeigte Polaritét ist strikt einzuhalten.

c. Klappe wieder korrekt schlief3en.

3.3.b - Austausch der Batterien

Immer neue Batterien verwenden. Die Verwendung alter Batterien oder Batterien
verschiedenen Typs kénnen die Funktionsweise der Fernbedienung beeintrachtigen.

Die Fernbedienung funktioniert mit zwei 1,5V Alkalibatterien (Typ AAA) (Abb.14).

é Wenn die Batterien leer sind, miissen sie jeweils paarweise ausgetauscht und den vorgese-
henen Sammelbehéltern zugefiihrt oder gemaR den értlichen Vorschriften entsorgt werden.

e Wird die Fernbedienung fur ein paar Wochen oder langer nicht benutzt, nehmen Sie die Batterien heraus.
Etwaige Leckagen der Batterien konnen die Fernbedienung beschadigen.

é Die Batterien nicht aufladen oder auseinander nehmen. Die Batterien nicht ins
Feuer werfen. Sie kénnen Feuer fangen oder explodieren.

é Tropftdie Batteriefliissigkeitauf Haut oder Kleidung muss sie mit sauberem Wasser
griindlich abgewaschen werden. Die Fernbedienung nicht mit Batterien benutzen,
an denen bereits Leckagen aufgetreten sind. Die in den Batterien enthaltenen Che-

mikalien kbnnen Verbrennungen oder andere Gesundheitsrisiken hervorrufen.
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3.3.c - Position der Fernbedienung

* DieFernbedienungineinerPosition halten, aus der
das Signalden Empfanger (29) des Gerats erreicht
(max. Abstand ca. 3 Meter - bei vollen Batterien)
(Abbildung D).

Durch Hindernisse (Mébel, Vorhange, Wande, usw.)
zwischen der Fernbedienung und dem Gerat wird
die Reichweite der Fernbedienung reduziert.

3.4 - BEDIENUNG DES GERATS

Um das Gerat zu benutzen, folgendermalien vorgehen.

é Um eventuelle Schdden am Kompressor vorzubeugen, ist jede Inbetriebnahme in
Bezug auf den letzten Stopp um 3 Minuten verzdgert.

3.4.a - Vorbereitende MaBRnahmen

cmvon der Wand oderanderen Gegenstanden entferntist, um eine einwandfreie
Luftzirkulation zu garantieren. Auf einer wasserfesten Oberfldche aufstellen,
denn eventuell austretendes Wasser kann Mébel oder den Boden beschadigen.
* Das Geriétnichtdirektauf Teppiche, Handtiicher, Decken oder andere saugende
Oberflachen stellen.
* Den Stecker in die Steckdose stecken; das Geridt gibt einen Piepton ab und
schaltet in den Standby-Modus.

f * Das Gerit auf eine stabile, nicht geneigte Oberfldche stellen, die mindestens 50

é Bevor das Geriét an die Stromversorgung angeschlossen wird, sicherstellen, dass
die Angaben auf dem Typenschild mit denen des Stromnetzes libereinstimmen.

3.4.b - Das Gerat an-/ausschalten

a. Das Gerat kann fur kurze Zeitraume eingeschaltet oder ausgeschaltet werden, indem B1 auf der Fern-
bedienung oder SW1 auf der Bedienkonsole gedriickt wird (bei einem langeren Stillstand des Gerats ist
dieses durch Ziehen des Netzsteckers zu deaktivieren).

b. Die entsprechende LED S8 erleuchtet, um anzuzeigen, dass das Gerat eingeschaltet ist.

c. Dricken Sie unter diesen Bedingungen erneut B1 auf der Fernbedienung (oder SW1 auf der Bedienkon-
sole), um die zuvor gewahlten Funktionen wiederherzustellen.

Um das automatische Ein- oder Ausschalten des Geréats einzustellen, auf den Abschnitt ,Betriebsart Timer*
Bezug nehmen.

3.5 - BETRIEBSART KUHLEN (COOL)

a. Wird diese Betriebsart gewahlt, dann wird der Raum durch das Gerat entfeuchtet und gekuhlt.
Um diese Betriebsart zu wahlen, B7 oder SW2 driicken, bis die LED der Kihlung (S3) am Display des
Bedienfeldes einschaltet.
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3.6 -

3.7 -

3.9 -

. Der Sollwert der Temperatur (eingestellte Temperatur) kann mit B4/B5 oder SW3/SW4 zwischen 16°C

und 31°C, mit einer Anderung von jeweils 1°C, eingestellt werden und der entsprechende Wert wird am
Display angezeigt.

. Nach drei Minuten (maximal) ab der Aktivierung dieser Betriebsart startet der Kompressorbetrieb, und

das Gerat beginnt mit der Kalteabgabe.

BETRIEBSART BELUFTUNG (FAN)

Bei Verwendung dieser Betriebsart hat das Gerat weder auf die Temperatur noch auf die Feuchtigkeit der
Umgebungsluft Wirkung, sondern halt die Luft nur in Zirkulation.

. Um diese Betriebsart zu wahlen, B7 oder SW2 driicken, bis die LED der Luftung (S5) am Display des

Bedienfeldes einschaltet.

. In dieser Betriebsart ist der interne Liifter immer eingeschaltet und die gewlinschte Geschwindigkeit kann

mit den Tasten B6 oder SW6 gewahlt werden; die entsprechende LED ,HOCH" (S1) oder ,NIEDRIG" (S2)
schalten ein.

BETRIEBSART ENTFEUCHTEN (DRY)

Um diese Betriebsart zu wahlen, B7 oder SW2 dricken, bis die LED der Entfeuchtung
(S4) am Display des Bedienfeldes einschaltet.

. In der Betriebsart DRY kénnen Geblasegeschwindigkeit und Temperatur nicht geregelt werden.

Der Geblasemotor lauft auf niedriger Geschwindigkeit.

. Turen und Fenster geschlossen halten, um einen besseren Entfeuchtungseffekt zu erreichen.

Den Schlauch der Luftabfihrung NICHT am Fenster positionieren.

. Den Schlauch des Kondenswasserflusses anschlief3en (Abschnitt 2.5.a)

BETRIEBSART SLEEP

Um diese Betriebsart zu wahlen, B3 oder SW7 driicken, bis die LED (S7) am Display des Bedienfeldes
einschaltet.

. In dieser Betriebsart geht das Gerat auf den Energiesparmodus Uber und lauft gerauschlos, in dem es

die Luftergeschwindigkeit von selbst senkt.

BETRIEBSART TIMER

Diese Betriebsart kann gewahlt werden, um einen Einschalt- oder Ausschalt-Timer des Gerates zu starten.

Um den EINSCHALT-Timer zu starten, folgende Anweisungen ausfiihren:

a.

b.

Wenn sich das Gerét sich in der Betriebsart Standby (der Netzstecker ist angeschlossen) befindet, die
Tasten B2 oder SW5 drlicken.
Wenn die LED S6 blinkt, den gewuinschten Zeitwert mit den Tasten B4/B5 oder SW3/SW4 einstellen.

(Oh (Timer ausgeschaltet) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer ausgeschaltet) ---> ..).

c.
d.

LED S6 bleibt feststehend angeschaltet.
Das Gerat wird automatisch einschalten, wenn die zuvor eingegebene Zeit erreicht ist.

Um den AUSSCHALT-Timer zu starten, Folgendes ausfiihren:

a.
b.

Wenn das Gerat eingeschaltet ist (Led S8 aktiv), die Tasten B2 oder SW5 drticken.
Wenn die LED S6 blinkt, den gewuinschten Zeitwert mit den Tasten B4/B5 oder SW3/SW4 einstellen.

(Oh (Timer ausgeschaltet) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer ausgeschaltet) ---> ..).

c.
d.

3.10

LED S6 bleibt feststehend angeschaltet.
Das Gerat schaltet automatisch aus, wenn die zuvor eingegebene Zeit erreicht ist.

-NO-FROST-FUNKTION

Wenn in der Betriebsart ,Kihlen®, ,Entfeuchten” oder ,Sleep“ die Temperatur des Ablassrohres zu niedrig
ist, dann geht das Gerat automatisch in den Schutzmodus Uber; steigt die Temperatur, dann geht das Gerat
wieder auf die normale Betriebsart Uber.
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4 - WARTUNG UND REINIGUNG

é Vor Wartungseingriffen und Reinigungenimmer sicherstel- [
len, dass der Stecker aus der Steckdose gezogen wurde.

é Beim Herausnehmen des Filters die Metallteile des Geréts
nicht bertihren.
Verletzungsgefahr durch scharfe Kanten.

é Zur Reinigung der Innenteile des Klimagerats kein Wasser verwenden.
Wasser kann die Isolierung beschéddigen und somit eine erh6hte Stromschlagge-
fahr bewirken.

4.1 - REINIGUNG

4.1.a - Das Geriat und die Fernbedienung reinigen

Das Gerat und die Fernbedienung mit einem trockenen Tuch reinigen.

Es kann auch ein mit kaltem Wasser angefeuchteter Lappen zur Reinigung des Gerats verwendet werden,
falls dieses stark verschmutzt ist.

é Zur Reinigung des Geréts keine chemisch behandelten oder antistatischen Lappen
verwenden.

é Weder Benzin, Lésungsmittel, Poliermittel, Losungsmittel oder Ahnliches verwenden.
Diese Produkte kbnnen Briiche oder Verformungen der Kunststoffoberflache verursachen.

4.1.b - Reinigung des Luftansaudfilters

Um eine gute Filtration der Raumluft und einen optimalen Betrieb Ihres Gerates zu gewahrleisten, missen
die Luftfilter regelmaRig gereinigt werden (Abb.15).

a. Das Gerat ausschalten und von der Versorgung trennen.

b. Die Schraube I6sen und den Filter herausnehmen (23).

c. Den Filter (23) in eine Lésung aus Warmwasser (40°) und neutralem Reinigungsmittel legen.

d. Schiitteln Sie das Filter aus, bevor Sie es wieder einsetzen, um das Waschwasser zu entfernen.

@ Ist der Filter (23) beschédigt, diesen austauschen.

e. Uberpriifen, dass der Filter (23) vollkommen trocken ist.
f. Den Filter (23) wieder korrekt einsetzen.
g. Eventuelle Flusen vom Gitter absaugen (Abb. 16).

Das Gerat nicht ohne den Filter (23) benutzen.
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41.

c - Tipps zum energiesparen

Nachstehend ein paar einfache Tipps zur Reduzierung des Verbrauchs:

4.2 -

Die Filter stets sauber halten (siehe Kapitel Wartung und Reinigung).

Taren und Fenster in den zu klimatisierenden Raumen geschlossen halten.

Ungehinderte Sonneneinstrahlung in den Raum verhindern (z.B. Vorhadnge zuziehen, Fensterladen
schlieRen, Rollladen herunterfahren).

Den Luftstrom (Ein- und Ausgang) des Gerats nicht behindern; dies mindert nicht nur die Leistung sondern
beeintrachtigt auch den korrekten Betrieb und fiihrt zu moglichen, irreparablen Schaden.

WARTUNG

Soll das Gerat Uber einen langeren Zeitraum nicht verwendet werden, folgendermal3en vorgehen:

a.

~0 Q00T

Einige Stunden lang (etwa 1 - 2 Stunden) das Gerat in der Betriebsart ,nur Geblase® einschalten, damit das
Gerat im Innenbereich trocknet.

. Das Klimagerat stoppen und die Versorgung trennen.

Luftfilter reinigen.

. Das Kondenswasser vollstandig ablassen.

Die Batterien aus der Fernbedienung nehmen.

Das Geratin seiner Originalverpackung an einem kihlen, trockenen Ort, fern von direkter Sonneneinstrahlung
lagern.

Das Geratnichtin einem feuchten oder besonders schmutzigen Raum aufbewahren.

Vorab-Kontrollen vor dem Betrieb des Klimagerats:

a.
b.

Die Filter nach langerem Nichtgebrauch des Klimagerats reinigen.

Sicherstellen, dass der Lufteintritt und -Austritt nicht verstopft ist (vor allem nach langerem Nichtgebrauch
des Klimagerats).

4.2.a - Abfluss von Kondenswasser

Wenn das Kondenswasser in der unteren Auffangschale das vorbestimmte Niveau erreicht, dann gibt das
Gerat einen Piepton ab und die LED (S9) erleuchtet.

In
a.

b.

C.

d.
e.
f.

diesem Fall:
Den Stecker aus der Steckdose ziehen.

Das Geréat vorsichtig in eine Position stellen, die sich zum Ablassen des
Wassers eignet.

Den Ablassdeckel (24) und den Gummistopsel (24a) (Abb.17) entfernen.

Uberpriifen, dass der Ablassdeckel (24) wieder korrekt aufgeschraubt ist, um Was-
serverluste zu vermeiden.

Das gesamte Wasser auslaufen lassen.
Den Gummistdpsel (24a) wieder aufsetzten und den Ablassdeckel (24) (Abb.18) verschrauben.
Den Stecker in die Steckdose stecken.

@ Falls dieser Fehler erneut auftritt, sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen.

5 - TECHNISCHE DATEN

Die technischen Daten entnehmen Sie dem am Gerat angebrachten Typenschild (Abb. 2).
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6 - STORUNGEN UND MOGLICHE ABHILFEN

STORUNGEN

Das Gerat funktioniert nicht.

URSACHE

Stromversorgung unterbrochen.
Netzstecker gezogen.

WELCHE MASSNAHME

MUSS ERGRIFFEN WERDEN?
Abwarten.
Den Stecker in die Steckdose stecken.

Das Gerat startet nicht.

LED S9 leuchtet

Die Umgebungstemperatur ist bei Betriebs-
weise KUHLEN niedriger als die eingestellte
Temperatur

Der Sammelbehélter des Wassers ist voll.
Gerat ausschalten, das Wasser aus dem
Behalter leeren und das Gerat neu starten.

Temperatur zurticksetzen

Das Gerat funktioniert nur kurze Zeit.

Die eingestellte Temperatur liegt zu nahe an
der Raumtemperatur.

Hindernisse an der Ansaugvorrichtung der
Ausseneinheit.

Eingestellte Temperatur senken.

Eventuelle Hindernisse entfernen.

Kundendienst rufen.

Das Gerat kihlt nicht richtig

Die Luftfilter sind durch Staub, Flusen oder
Tierhaare verstopft

Der Abflussschlauch ist nicht angeschlossen
oder blockiert

Das Gerat hat ein niedriges Kiihiniveau

Die Temperatureinstellung ist zu hoch

Im Raum sind Tlren und Fenster offen

Der Raum ist zu grof3

Es sind Warmequellen im Raum vorhanden

Gerat ausschalten und die Filter entspre-
chend den Anleitungen reinigen

Gerat ausschalten, Schlauch abnehmen,
eventuelle Verstopfungen entfernen und den
Schlauch wieder anschlief3en

Sich mit dem Kundendienst in Verbindung
setzen, um das Gerat Uberprifen zu lassen
und Kaltemittel nachzuflllen

Die eingestellte Temperatur vermindern

Sicherstellen, dass alle Fenster und Tlren
geschlossen sind

Den Kuhlbereich Gberprufen

Warmequellen, falls moglich, entfernen

Das Gerét ist laut und vibriert stark

Die Auflageflache des Gerates ist nicht
nivelliert

Die Luftfilter sind durch Staub, Flusen oder
Tierhaare verstopft

Das Gerat auf eine ebene und nivellierte
Flache stellen

Gerat ausschalten und die Filter entspre-
chend den Anleitungen reinigen

Wahrend des Bewegens der Klimaanlage
tritt Wasser aus.

Die Klimaanlage wird geneigt oder umgelegt.

Vor der Handhabung das Wasser entleeren.

Das Display zeigt ‘E2’ an.

Der Temperatursensor des Ablassrohrs hat
eine Stdrung erfasst.

Den Temperatursensor des Rohres und
dessen Kreislaufe uberprifen.

Das Display zeigt ‘E1’ an.

Der Temperatursensor des Raumes hat eine
Storung erfasst.

Den Temperatursensor des Raumes und
dessen Kreislaufe tUberprifen.

Niemals versuchen, das Gerit selbststandi

ZUu reparieren.

Falls das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an den értlichen Handler oder an den nédchsten
Kundendienst. Legen Sie dabei detaillierte Angaben zur Stérung und zum Geréatemodell vor.
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ﬁ DESGUACE
Este simbolo sobre el producto o su embalaje, indica que el mismo no puede ser
|

tratado como residuo domeéstico habitual, sino debe ser entregado en un punto de
recogida para el reciclado de aparatos eléctricos y electronicos.

Con su contribucion para el desguace correcto de este producto, protegera el medio
ambiente y la salud de sus préjimos. Con un desguace erréneo, se pone en riesgo
el medio ambiente y la salud.

Otras informaciones sobre el reciclado de este producto las obtendra de su
ayuntamiento, recogida de basura o en el comercio donde haya adquirido el producto.
Esta norma es valida unicamente para los estados miembros de la UE.
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ILUSTRACIONES

Las ilustraciones estan agrupas en las paginas
iniciales del manual.

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACIONES GENERALES
En primer lugar, deseamos darle las gracias por haber elegido uno de nuestros aparatos.

0.2 - SIMBOLOGIA
Los pictogramas presentes en este capitulo permiten suministrar rapidamente y de
manera univoca informaciones necesarias para la correcta utilizacion de la maquina en

condiciones de seguridad.

0.2.1 - Pictogramas informativos

Servicio
__| Indica situaciones en las cuales se debe informar al SERVICE empresarial interno:
SERVICIO ASISTENCIA TECNICA A CLIENTES.

[~ indice

los parrafos precedidos por este simbolo, contienen informaciones y prescripciones
muy importantes, particularmente por lo que respecta a la seguridad.

La falta de observacion de los mismos puede comportar:

- peligro para la incolumidad de los operadores

- pérdida de la garantia de contrato

- declinacion de las responsabilidades de la empresa constructora.

Mano levantada
Indica acciones que no se deben hacer en absoluto.

PELIGRO
Senala que el aparato utiliza refrigerante inflamable. Si sale refrigerante y se expone

a una fuente de ignicion externa, existe el riego de incendio.
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TENSION ELECTRICA PELIGROSA
Senala al personal interesado que la operacion descripta presenta, si no es realizada
respetando las normativas de seguridad, el riesgo de sufrir un shock eléctrico.

PELIGRO GENERICO
Senala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir dafos fisicos.

PELIGRO DE FUERTE CALOR

Senfala al personal implicado que, si la operacion descrita no se realiza respetando
las normas de seguridad, existe el riesgo de sufrir quemaduras a causa del contacto
con componentes a temperatura elevada.

NO CUBRIR
Senala al personal implicado que esta prohibido cubrir el aparato para evitar que se
recaliente.

ATENCION

» Sefala que este documento se tiene que leer con atencion antes de instalar y/o
utilizar el aparato.

* Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniéndose al manual
de instalacion.

ATENCION

+ Sefiala que puede haber informacion adicional en manuales adjuntos.

* Indica que se encuentra disponible informacién en el manual de uso o en el manual
de instalacion.

ATENCION
Indica que el personal de asistencia debe manejar el aparato ateniéndose al manual
de instalacion.
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0.3 - ADVERTENCIAS GENERALES

-
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CUANDOSEUTILIZANAPARATOSELECTRICOS,PARAREDUCIRELRIESGODE )
INCENDIO,DEDESCARGASELECTRICASYDEPROVOCARDANOSAPERSONAS,
ES NECESARIO TOMAR SIEMPRE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADECUADAS Y

TENER EN CUENTA LOS SIGUIENTES CONSEJOS: )

4 N

é Para prevenir posibles daios al compresor, cada arranque se retrasa de 3
minutos con respecto a la ultima parada.
G /

= 1.

B B

Documento reservado segun la ley con prohibicion de reproduccion o
transmision a terceros sin la expresa autorizacion de la empresa OLIMPIA
SPLENDID.

Las maquinas pueden ser actualizadas y por lo tanto presentar detalles
distintos respecto a aquellos representados, sin constituir por ello, perjuicio
para los textos contenidos en el presente manual.

Leer atentamente el presente manual antes de realizar cualquier tipo de
operacion (instalacién,mantenimiento, uso)y abstenerseescrupulosamente
a todo lo que se encuentra en cada uno de los capitulos.

Conserven con cuidado este manual para consultas posteriores.

Una vez quitado el embalaje, verifiquen que el aparato esté integro, los
elementos del embalaje no deben dejarse al alcance de los nifios ya que
son potenciales fuentes de peligro.

LA EMPRESA CONSTRUCTORA NO ASUME NINGUNA RESPONSABILIDAD
POR DANOS EN PERSONAS O COSAS QUE DERIVEN DE LA FALTA DE
OBSERVACION DE LAS NORMAS CONTENIDAS EN EL PRESENTE MANUAL.

La empresa constructora se reserva el derecho de aportar modificaciones
en cualquier momento en los propios modelos, manteniendo, sin embargo,
las caracteristicas esenciales descritas en el presente manual.

. El mantenimiento de aparatos para la climatizacion como este podria

resultar peligroso ya que dentro de este aparato hay un gas refrigerante
bajo presién y componentes eléctricos bajo tension.

Por eso, las posible intervenciones de mantenimiento (excepcion echa para
la limpieza de los filtros) deben ejecutarse exclusivamente por personal
autorizado y cualificado.

Si las instalaciones son llevadas a cabo sin respetar las advertencias
indicadas en el presente manual y la utilizaciéon no observa los limites de
temperatura prescritos decae automaticamente la garantia.

El ordinario mantenimiento de los filtros y la limpieza general externa pueden
ser realizadas incluso por el usuario, ya que no comportan operaciones
dificultosas o peligrosas.
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10. Durante el montaje, y en cada operacion de mantenimiento, es necesario

16.

18.

>

19.

20.

21.

ES-6

A 1.
A 12.

A 13.

A 14,
A 15.

respetar las precauciones citadas en este manual y en las etiquetas dentro
del o sobre el aparato, y también adoptar cualquiera precaucion sugerida
por el sentido comun y por las Normativas de Seguridad vigentes en el
lugar de instalacion.

En caso de substitucion de componentes utilizar exclusivamente repuestos
originales OLIMPIA SPLENDID.

Si la unidad no se utiliza por un periodo prolongado o si no hay nadie
en la habitacion climatizada, se recomienda desconectar la alimentacién
eléctrica para evitar accidentes.

No utilice detergentes liquidos o corrosivos para limpiar la unidad ni
pulverice aguau otros liquidos en ella, ya que estos productos pueden danar
los componentes de plastico o, incluso, provocar descargas eléctricas.

No moje la unidad interior ni el mando a distancia.
Podrian producirse cortocircuitos o incendios.

En el caso de anomalias de funcionamiento (por ejemplo: ruido anormal, mal
olor, fumo, aumento anémalo de la temperatura, dispersiones eléctricas,
etc.), apague inmediatamente el aparato y desconecte el enchufe de la
toma de corriente.

Para eventuales reparaciones dirijanse solamente a un centro de asistencia
técnica autorizado por el fabricante y soliciten el empleo de piezas de
recambio originales. La falta de respeto de todo lo antes expuesto puede
poner en peligro la seguridad del aparato.

No deje el acondicionador en funcionamiento por periodos prolongados si
la humedad es elevada y hay puertas o ventanas abiertas.
La humedad podria condensarse y mojar o daiar los muebles.

No desconecte el enchufe de alimentacion durante el funcionamiento.
Riesgo de incendio o descargas eléctricas.

No apoyen objetos pesados o calientes sobre el aparato.

Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos de
la placa correspondan a los de la red de distribucién eléctrica. La toma de
corriente debe ser equipada con un sistema de Tierra. La placa (20) se coloca
en los lados del aparato (Fig.2).

Después instalarlo segun la instrucciones del fabricante. Una instalacion
errénea puede causar daos a personas, animales o cosas, de las cuales el
fabricante no podra ser considerado responsable.

En caso de incompatibilidad entre la toma y la clavija del aparato, haga sustituir la
toma con otra del tipo adecuado por personal profesionalmente cualificado; éste
debe verificar que la seccion de los cables de la toma sea adecuada a la potencia
del aparato. En general se desaconseja el uso de adaptadores y/o alargaderas; si
su uso es indispensable, deben responder a las normas de seguridad vigentes y su
capacidad de corriente (A) no debe ser inferior a la absorcion maxima del aparato.

OLIMPIA
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22,

23.
24,
25.

26.

27.

28.

29.
30.
31.

32.
33.

34.
35.
36.

37.

38.

39.

40.

Este aparato no esta disefiado para funcionar con temporizadores externos
o con sistemas de mando a distancia separados.

Utilizar el aparato siempre y solamente en posicion vertical.
No obstruya en modo alguno las rejillas de entrada y salida aire.

No inserta objetos extrafos en las rejillas de entrada y salida aire ya que
hay el riesgo de descargas eléctricas, incendio o dafos al aparato.

No utilice el aparato:
- con las manos mojadas o humedas;
- descalzo.

No tire del cable de alimentacion o del aparato para desconectar la clavija
de la toma de corriente.

No utilice este aparato bajo la luz directa del sol o cerca de fuentes de calor
(estufa, calefactor o radiador) (Fig.3).

No utilice el aparato cerca de aparatos de gas (Fig.3).
Siempre coloque el aparato sobre una superficie estable, llana y nivelada.

Deje por lo menos 50cm de espacio libre a los lados y detras del aparato
deje por lo menos 50cm de espacio libre sobre el aparato (Fig.1).

No coloque el aparato cerca de una toma de corriente (Fig.4).

La toma de corriente debe ser facilmente accesible para poder desconectar
facilmente la clavija en caso de emergencia.

No manipule la clavija con las manos mojadas.
Evite plegar excesivamente, retorcer, tirar o danar el cable de alimentacion.

No extienda el cable debajo de alfombras, mandas o guias. No coloque el
cable en zonas de paso para evitar tropiezos.

Desconecte el cable cuando la unidad no se utiliza por un periodo
prolongado y/o cuando no hay nadie en casa.

No utilice el aparato en lugares particularmente humedos (servicio, cocina,
etc.).

No utilice el aparato en el exterior o sobre superficies mojadas. Evite la
caida de liquidos sobre el aparato. No utilice el aparato cerca de lavamanos
o grifos.

No sumerge el aparato en agua o en otros liquidos.
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41.

42.

43.

44,

45.

46.
47.

48.

49.
50.
51.

52.

53.

ES -8

Limpie el aparato con un paino humedo; no utilice productos o materiales
abrasivos. Para la limpieza de los filtros, ver el parrafo correspondiente.

La causa mas comun de recalentamiento es el deposito de polvo o pelusa
en el aparato. Remover regularmente estas acumulaciones desconectando
el aparato de la toma de corriente y succionando las rejillas.

No utilice el aparato en lugares con considerables cambios de temperatura
ya que se podria formar condensacion en el propio aparato.

Instalar el aparato al menos a 2 metros de los otros aparatos electronicos
(television, radio, computadora, reproductor de dvd, etc.) para evitar
interferencias (Fig.4).

No utilice el aparato si, en el lugar, si recientemente ha sido rociado
insecticida de gas o en presencia de di inciensos encendidos, vapores
quimicos o residuos oleaginosos.

No utilice el aparato si los filtros no esta posicionados correctamente.

El desmontaje, lareparacion o la o reconversién por parte de una personano
autorizada podria causar dafos graves y anulara la garantia del fabricante.

No utilice el aparato en caso de averia o de malo funcionamiento, si el cable
o el enchufe estan daiados, o si se dejé caer o si esta dafiado en cualquier
modo. Apagar el aparato, desconectar el enchufe de la toma de corriente y
dejarlo controlar por personal profesionalmente cualificado.

No desmonte ni modifique el aparato.
Reparar el aparato por si mismos es extremamente peligroso.

En caso de que se decida no utilizar mas un aparato de este tipo se
recomienda hacerlo inutilizable cortando el cable de alimentacién, después
de haber quitado el enchufe de latoma de corriente. Se recomienda ademas
inutilizar las partes del aparato susceptibles de constituir un peligro,
especialmente para los nifios que podrian usar el aparato fuera de uso para
sus propios juegos.

Para descongelar y limpiar el aparato, no utilice herramientas diferentes de
las recomendadas por el constructor.

El aparato esta equipado con un protector térmico que preserva el circuito
impreso en el caso de sobretemperatura. En el caso de que intervenga esta
proteccion, desconecte el enchufe de la toma de corriente y espere que
el aparato se enfrie completamente (al menos 20+30 minutos) y entonces
vuelva a conectar el enchufe a la toma de corriente y reinicie el aparato. Si
el aparato no se reinicia, desconecte el enchufe de la toma de corriente y
contacte a un Centro de Asistencia.

OLIMPIA
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0.4 - USO PREVISTO

* El climatizador se debe utilizar exclusivamente para producir aire caliente* o
fria o para deshumidificar el aire (a discrecion) con el sélo propésito de hacer
confortable la temperatura en el ambiente.

» Este aparato se destinara solo para un utilizo doméstico o similares.

* Un uso inapropiado del aparato con eventuales dafos causados a personas,
cosas o animales liberan OLIMPIA SPLENDID de cualquiera responsabilidad.

0.5- ZONAS DE RIESGO

* Los climatizadores no se deben instalar en ambientes con gases inflamables
o explosivos ni en lugares muy humedos (lavanderias, invernaderos, etc.);
tampoco deben instalarse en locales donde haya otras maquinas que sean
una fuerte fuente de calor ni cerca de una fuente de agua salada o sulfurosa.

[P » NO use gases, gasolina u otros liquidos inflamables cerca del climatizador.
* Sélo utilicen los componentes suministrados (vea parrafo 1.1). El uso de

partes que no son estandar podria causar perdidas de agua, descargas
eléctricas, incendios y lesiones o dafios a cosas.

( Este aparato debe utilizarse unicamente segun las especificaciones )
indicadas en el presente manual. Un uso diferente del especificado puede
comportar graves accidentes.
EL FABRICANTE DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR

CUALQUIER DANO PERSONAL O MATERIAL OCASIONADO POR EL
INCUMPLIMIENTO DE LAS NORMAS ILUSTRADAS EN ESTE MANUAL.

* Sélo para version con bomba de calor
ES -9
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0.6 - ADVERTENCIAS PARA EL GAS REFRIGERANTE R290

ES -10

1.

10.

1.

EL APARATO CONTIENE GAS R290 (CLASIFICACION DE INFLAMABILI-
DAD A3)

EL APARATO SE DEBE CONSERVAR EN UN LUGAR BIEN VENTILADO
EN EL CUAL LA DIMENSION DE LA HABITACION CORRESPONDA A
LAS MEDIDAS ESPECIFICADAS PARA EL USO DEL APARATO.

EL APARATO SE DEBE INSTALAR, UTILIZARY CONSERVAR EN UN LU-
GAR CON UNA SUPERFICIE DEL SUELO MAYOR DE LA INDICADA EN
LA TABLA.

Cantidad de gas R290 en Kg Dimension minima de la habitacién
(vea placa de datos para el uso y la conservacion
en el aparato) m?
0,120 6
0,130 7
0,140 7
0,150 8
0,160 8
0,170 9
0,180 9
0,190 10
0,200 10
0,210 11
0,220 11

ESTE APARATO CONTIENE UNA CANTIDAD DE GAS REFRIGERANTE
R290 IGUAL A LA INDICADA EN LA PLACA DE DATOS EN EL APARATO.

EL APARATO SE DEBE CONSERVAR EN UN LUGAR LIBRE DE FUEN-
TES DE IGNICION DE FUNCIONAMIENTO CONTINUO (POR EJEMPLO:
LLAMAS ABIERTAS, APARATOS DE GAS O CALENTADORES ELECTRI-
COS).

No perfore o queme.
Tenga en cuenta que los refrigerantes podrian ser inodoros.

R290 es un gas refrigerante conforme a las directivas europeas sobre me-
dio ambiente. No perfore en ninguna parte del circuito del refrigerante.

No utilice medios para acelerar el proceso de descongelacion o la limpieza,
excepto los recomendados por el productor.

Cuando se descongela y limpia el aparato, no utilice herramientas diferen-
tes de las recomendadas por el productor.

Si el aparato se instala, utiliza o conserva en una zona no ventilada, la habi-
tacion se debe disefar para prevenir la acumulacion de perdidas de refrige-
rante debidas a calentadores eléctricos, estufas u otras fuentes de ignicion.

OLIMPIA
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12.
13.
14.
15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

Respeten las normas nacionales sobre gas.
Mantengan las aberturas de ventilacion libres de obstrucciones.
El aparato se debe conservar de manera que se eviten danos mecanicos.

Cualquiera persona que se encuentre trabajando sobre o dentro de un cir-
cuito refrigerante debe poseer un certificado valido el cual certifique su
competencia para manejar los refrigerantes de manera segura, en confor-
midad con una especificacion de evaluacion reconocida por el sector.

El mantenimiento se debe ejecutar exclusivamente tal como se recomienda
por el productor del aparato. Los mantenimientos y las reparaciones que
che necesitan la ayuda de otro personal especializado se deben ejecutar
bajo la supervision de una persona competente sobre el uso de refrigeran-
tes inflamables.

TRANSPORTE DE APARATOS QUE CONTIENEN REFRIGERANTES IN-
FLAMABLES
Consulte las normativas sobre transporte.

MARCADO DEL APARATO CON SiMBOLOS
Consulte las normativas locales.

DISPOSICION DE APARATOS QUE UTILIZAN REFRIGERANTES INFLA-
MABLES
Consulte las normativas nacionales.

ALMACENAMIENTO DE LOS APARATOS/DISPOSITIVOS
El almacenamiento de los aparatos debe ser conforme a las instrucciones del
constructor.

ALMACENAMIENTO DE APARATOS EMPAQUETADOS (TODAVIA NO VEN-
DIDOS)

El embalaje se debe construir de manera que un dafio mecanico de los aparatos
dentro de los mismos no cause una perdida de refrigerante.

El nimero maximo de componentes de los aparatos que se pueden almacenar
juntos se indica por las normativas locales.

INFORMACIONES SOBRE EL MANTENIMIENTO

a) Controles del area
Antes de empezar a efectuar operaciones en sistemas que contienen refrige-
rantes inflamables, es necesario efectuar controles de seguridad para asegu-
rarse de que el riesgo de ignicidn sea minimo. Respete las siguientes precau-
ciones para efectuar posibles reparaciones del sistema refrigerante antes de
utilizarlo.

b) Procedimiento de trabajo
El trabajo se debe ejecutar bajo control para minimizar el riesgo de presencia
de gases o vapores inflamables durante el mismo.

c) Area de trabajo general
Todo el personal encargado del mantenimiento y los otros operadores presen-
tes en el area de trabajo deben instruirse sobre la naturaleza del trabajo que
se esta cumpliendo. Evite trabajar en espacios cerrados. La zona alrededor
del area de trabajo se debe seccionar. Asegurese de que el area sea segura
gracias al control del material inflamable.
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d)

)
g)
h)
ES -12
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Verificacién de la presencia de refrigerante

El area se debe controlar utilizando un adecuado detector de refrigerante an-
tes y durante el trabajo para asegurarse de que el operador esté consciente
de la presencia de atmdsferas potencialmente inflamables. Asegurese de que
los aparatos para la deteccion de pérdidas sean adecuados para el uso con
refrigerantes inflamables, es decir que sean antichispas, sellados adecuada-
mente o intrinsecamente seguros.

Presencia de extintores

En el caso de que sea necesario ejecutar cualquier trabajo en caliente en
los aparatos de refrigeracion o en cualquiera de sus partes, unos adecuados
equipos contra incendio deben ser disponibles al alcance. Siempre tenga un
extintor de polvo seco o de CO2 cerca del area de recarga.

Falta de fuentes inflamables

Ningun operador que esta ejecutando un trabajo relativo al sistema de
refrigeracion que implica la exposicion de cualquieras tuberias que contienen
o contuvieron refrigerante inflamable debe utilizar una cualquiera fuente
inflamable de manera tal que pueda causar un incendio o una explosion.
Todas las posibles fuentes inflamables, incluso el consumo de cigarrillos,
deben mantenerse suficientemente lejos del sitio de instalacién, reparacion,
remocion y eliminacion, durante las cuales el refrigerante inflamable podria
salirse en el espacio circunstante.

Antes de que el trabajo empiece, el area alrededor de los aparatos se debe
verificada para asegurarse de que no existen elementos inflamables o riesgos
de ignicion.

Utilice sefales de no fumar.

Area ventilada

Asegurese de que el area de instalacion sea al aire libre o adecuadamente
ventilada antes de iniciar el sistema o de efectuar cualquier trabajo en caliente.
El grado de ventilacion se debe mantener durante todo el periodo en el cual se
esta ejecutando el trabajo.

La ventilacion debe ser capaz de dispersar de manera segura cualquier
refrigerante emitido y, preferiblemente, de expulsarlo externamente en la
atmosfera.

Controles en los aparatos de refrigeracion

En el momento en que se sustituyan unos componentes eléctricos, estos deben
ser adecuados para el uso y conformes a las especificaciones indicadas.

Las directrices del constructor en cuanto a mantenimiento y asistencia siempre
deben respetarse. En caso de duda, consulte el servicio técnico del constructor
para ayuda.

Los siguientes controles se deben ejecutar en instalaciones que utilizan
refrigerantes inflamables: controle que la magnitud de la carga sea conforme
a las dimensiones de la habitacion donde estan instaladas las partes que
contienen refrigerante; que el sistema y las toberas de ventilacion funcionen
correctamente y que no sean obstruidos; si se esta utilizando un circuito
refrigerante, verifique la presencia de refrigerante en el circuito secundario;
que el marcado aplicado a la maquina siga siendo visible y legible.

Marcados y sefiales no legibles se deben corregir; controle que los tubos y los
componentes de refrigeracion sean instalados en una posicion en la cual es
improbable que estén expuestos a cualquiera substancia que podria corroer



los componentes que contienen refrigerante, a menos que estos componentes
se compongan de material intrinsecamente resistente a corrosién o que sean
oportunamente protegidos contra la misma.

Controles sobre los aparatos eléctricos

La reparacién y el mantenimiento de los componentes eléctricos deben
incluir controles iniciales de seguridad y procedimientos de inspeccién de los
componentes.

En el caso de que se verifique un fallo que podria comprometer la seguridad,
no suministre eléctricamente el circuito hasta que el fallo no haya sido
adecuadamente resuelto. Utilice un solucion temporal adecuada si el fallo no
se puede resolver inmediatamente pero es necesario continuar el trabajo.

El propietario de los aparatos se debe informar de esta situacion asi que todas
las partes estén informadas.

Los controles de seguridad iniciales incluyen: controle que los condensadores
estén descargados: este control debe ejecutarse de modo seguro para evitar
chispas; controle que los componentes eléctricos y el cableado bajo tension
no estén expuestos durante la carga, el restablecimiento o el expurgo del
sistema; verifique la continuidad de la conexion a tierra.

23. REPARACION DE COMPONENTES SELLADOS

a)

Durante la reparacion de componentes sellados, todos los suministros
eléctricos se deben desconectar de los aparatos en los cuales es necesario
trabajar antes de quitar cualquier sobre cerrado, etc. En el caso de que fuera
absolutamente necesario tener suministro eléctrico en los aparatos durante
la reparacion, un dispositivo de deteccion de escapes permanentemente
operativo debe posicionarse en el punto mas critico para informar el operador
de una situacion potencialmente peligrosa.

Preste particular atencién a lo que sigue para asegurarse de que la tapa no
se altere de manera tal que afecte el nivel de seguridad cuando se trabaja en
componentes eléctricos.

Esto incluye dafios a los cables, numero excesivo de conexiones, terminales
no en conformidad con las especificaciones originales, dafos a las juntas,
montaje incorrecto de los pasamuros, etc.

Asegurese de que los aparatos sean montados de manera segura.
Asegurese de que las juntas o los materiales de sellado no estén deteriorados
de forma tal que no se pudiera evitar el ingreso de atmésferas inflamables mas.
Los repuestos deben conformarse con las especificaciones del constructor.

El uso de silicona sellante podria inhibir la eficacia de algunos tipos de
sistemas de deteccion de escapes. Los componentes intrinsecamente
seguros no deben aislarse antes de trabajar en ellos.

24. REPARACION DE COMPONENTES INTRINSECAMENTE SEGUROS

No aplique ninguna carga inductiva y de capacidad permanente al circuito sin
que se haya asegurado de que no supere las maximas tension y corriente
permitidas para los aparatos en uso. Los componentes intrinsecamente
seguros son los unicos en los cuales se puede trabajar bajo tension en
presencia de una atmdsfera inflamable. El sistema de prueba debe estar a la
potencia de servicio correcta. Substituya los componentes sélo con repuestos
indicados por el constructor. Repuestos diferentes de los indicados podrian
causar la ignicién del refrigerante en la atmdsfera después de un escape.
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25. CABLEADO

Controle que el cableado no sea sujeto a desgaste, corrosion, presidn excesiva,
vibraciones, bordes afilados o cualquier otro efecto ambiental adverso.
Durante el control, también tenga en cuenta los efectos de envejecimiento
o de la vibracion constante causados por elementos como compresores 0
ventiladores.

26. DETECCION DE REFRIGERANTES INFLAMABLES

En ningun caso utilice potenciales fuentes de ignicion para detectar escapes
de refrigerante. No utilice sopletes (o cualquier otro sistema de deteccién que
utiliza una llama viva).

27. METODOS DE DETECCION DE ESCAPES

Los siguientes métodos de deteccion de escapes se consideran aceptables
para sistemas que contienen refrigerantes inflamables.

Utilice detectores de escapes electronicos para refrigerantes inflamables,
aunque la sensibilidad podria no ser adecuada o los mismos podrian necesitar
de recalibracién. (Los equipos de deteccion deben calibrarse en un area libre
de refrigerante.) Asegurese de que el detector no sea una potencial fuente de
ignicion y que sea adecuado al refrigerante utilizado. Los equipos de deteccion
de escapes se deben configurar a un porcentaje de LFL del refrigerante y se
deben calibrar con respecto al refrigerante utilizado y el porcentaje adecuado
de gas (maximo 25 %) es confirmado. Los fluidos de deteccion de escapes se
pueden utilizar con la mayor parte de refrigerantes, pero el uso de detergentes
que contienen cloro se deben evitar dado que el cloro podria reaccionar con
el refrigerante y corroer las tuberias de cobre. Si sospecha un escape, todas
las llamas vivas deben removerse/ apagarse. Si se detecta un escape de
refrigerante que necesita sellado, recupere todo el refrigerante del sistema o
aislelo (a través de valvulas de interceptacion) en una parte del sistema lejos
del escape. Libere azoto libre de oxigeno (OFN) en el sistema antes y durante
el proceso de soldadura.

28. REMOCION Y VACIAMIENTO

Utilice procedimientos convencionales cuando se trabaja en el circuito
refrigerante para efectuar reparaciones o por cualquier otro motivo. No
obstante esto, es importante que la mejor praxis sea respetada dado que la
inflamabilidad se debe tener en cuenta. Respete el siguiente procedimiento:

* Quite el refrigerante;

» Purgue el circuito con gas inerte;

+ Vacie;

* Purgue una otra vez con gas inerte;

* Abra el circuito cortando o saldando.

La carga de refrigerante se debe restaurar en los cilindros de recuperacion
adecuados. Limpie el sistema con OFN para hacer la unidad segura. Podria ser
necesario repetir este procedimiento varias veces. No utilice aire comprimido
0 oxigeno para esta operacion.

La limpieza debe completarse rellenando el vacio en el sistema con OFN
y siguiendo llenandolo hasta que no se alcance la presion de trabajo,
luego dispersando el OFN en la atmdsfera y por ultimo volviendo a llevar
el sistema en una condicion de vacio. Repita este proceso hasta que no
haya mas refrigerante dentro del sistema. Cuando se utiliza la ultima carga
de OFN, el sistema debe llevarse a presion atmosférica para poderlo utilizar.
Esta operacién es absolutamente vital si deben ejecutarse operaciones de
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soldadura en las tuberias.
Asegurese de que la fuga de la bomba de vacio no esté cerca de ninguna
fuente de ignicion y de que la ventilacion esté disponible.

29. PROCEDIMIENTOS DE CARGA
Ademas de los procedimientos de carga convencionales, respete los requisitos
que siguen.
Asegurese de que no se verifique la contaminacion de varios refrigerantes
durante la carga de los aparatos. Los tubos deben ser lo mas cortos posibles
para reducir al minimo la cantidad de refrigerante en sus interiores.
Los cilindros deben mantenerse en posicién erecta.
Asegurese de que el sistema de refrigeracion esté conectado a tierra antes de
cargarlo con el refrigerante.
Etiquete el sistema una vez cargado (si todavia no haya sido hecho).
Preste maxima atencidn de no sobrecargar el sistema de refrigeracion. Pruebe
la presién con el OFN antes de recargar el sistema. Ejecute la prueba de fugas
del sistema al término de la carga pero antes de la puesta en marcha. Una
prueba de fugas adicional debe ejecutarse antes de dejar el sitio de instalacién.

30. DESMANTELAMIENTO

Antes de ejecutar este procedimiento, es esencial que el técnico haya
familiarizado con los aparatos y con todos sus componentes.

Se considera buena praxis recuperar todos los refrigerantes de manera segura.
Antes de ejecutar esta operacion, tome una muestra de aceite y de refrigerante
en el caso de que sea necesario un analisis antes de un nuevo uso del
refrigerante recuperado. Es esencial que la energia eléctrica esté disponible
antes de empezar este procedimiento.

a) Familiarice con los aparatos y con su funcionamiento.
b) Aisle eléctricamente el sistema.

c) Antes de ejecutar estos procedimientos, asegurese de que:

* Los equipos mecanicos de manipulacion estén disponibles, si necesario,
para manipular los cilindros del refrigerante;

» Todos los dispositivos de proteccion estén disponibles y utilizados
correctamente;

* El proceso de recuperacion siempre sea controlado por una persona
competente;

* Los equipos de recuperaciéon y los cilindros sean conformes a los
estandar apropiados.

d) Vacie el sistema refrigerante, si posible.

e) Si una condiciéon de vacio no se puede obtener, utilice un colector de
manera que el refrigerante pueda ser quitado de las varias partes del
sistema.

f) Asegurese de que el cilindro esté posicionado en las balanza antes de
efectuar la recuperacion.

g) Inicie la maquina de recuperacion y obre en conformidad con las
instrucciones del constructor.

h) No sobrecargue los cilindros. (No mas del 80 % del volumen de carga del
liquido).
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i) No supere la maxima presion de trabajo del cilindro, ni siquiera
momentaneamente.

j) Cuando los cilindros han sido llenados correctamente y el proceso ha sido
completado, asegurese de que los cilindros y los aparatos sean removidos
inmediatamente del sitio de instalacion y de que todas las valvulas de
aislamiento de los mismos estén cerradas.

k) El refrigerante recuperado no debe cargarse en un otro sistema de
refrigeraciéon a menos que no haya sido limpiado y controlado.

31. ETIQUETADO

Los aparatos se deben etiquetar indicando que hayan sido desmantelados y vaciados
del refrigerante. Feche y firme la etiqueta. Asegurese de que hayan etiquetas en los
aparatos las cuales indiquen que los mismo contienen refrigerante inflamable.

32. RECUPERACION

A la remocion del refrigerante de un sistema, tanto para mantenimiento como
para desmantelamiento, se considera buena praxis quitar todos los refrigerantes
de manera segura.

Al desplazamiento del refrigerante en los cilindros, asegurese de que se utilicen
solo cilindros adecuados para la recuperacion de refrigerante.

Asegurese de que sea disponible el numero correcto de cilindros para almacenar
la carga total del sistema.

Todos los cilindros de utilizar son disefiados para el refrigerante recuperado y
etiquetados para lo mismo (es decir, cilindros especiales para la recuperacion de
refrigerante).

Los cilindros deben equiparse con una valvula de drenaje de la presion y con las
relativas valvulas de interceptacion perfectamente operativas.

Los cilindros de recuperacion vacios deben sellarse al vacio vy, si posible,
enfriarse antes de la recuperacion. Los aparatos de recuperacién deben funcionar
perfectamente y equiparse con un set de instrucciones sobre los mismo al alcance
y adecuado para la recuperacion de refrigerantes inflamables. Ademas, un grupo
de balanzas calibradas debe ser disponible y perfectamente operativo.

Los tubos deben equiparse con conexiones herméticas con desconexion en
condiciones perfectas.

Antes de utilizar la maquina de recuperacion, controle que sea en condiciones de
funcionamientos satisfactorias, que haya sido mantenida de modo adecuado y
que cualquier componente eléctrico asociado sea sellado para prevenir igniciones
en el caso de que el refrigerante se libere.

Consulte al constructor en caso de dudas.

El refrigerante recuperado debera restituirse a su proveedor en su cilindro de
recuperacion correcto y con la relativa Nota de Transferencia Desechos.

No mezcle los refrigerantes en las unidades de recuperacion y especialmente en los cilindros.
Si los compresores o los aceites de los compresores se deben remover,
asegurese de que se hayan vaciados a un nivel aceptable para asegurarse de
que el refrigerante inflamable no deje dentro del lubricante.

El proceso de vaciamiento se debe ejecutar antes de devolver el compresor a los
proveedores.

Sélo utilicen sistemas de calentamiento eléctrico en el cuerpo del compresor para
acelerar este proceso.

Remueva el aceite de un sistema de manera segura.
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1 - DESCRIPCION DEL APARATO

1.1 -

LISTA DE COMPONENTES (Fig.5)

El aparato se embala singularmente en embalajes de carton.
El embalaje se puede transportar a mano por dos operadores o cargar en una carretilla.

b

Noarwbdh=

Almacene el embalaje singularmente; no apilelo.

Manguera de descarga de aire (modo refrigeracion y automatico)

Terminal de tubo flexible lado maquina
Control remoto

Slider para instalacion con ventana corredera/persiana enrollable

Terminal para Slidr / ventana
Manual

Tubo de descarga de condensacion (no suministrado)

1.2 - IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES PRINCIPALES (Fig.A)

21. Panel de mandos 26. Salida del aire
22. Rejilla de salida aire 27. Manilla de desplazamiento
23. Filtro del aire con rejilla 28. Tapodn para descarga del agua de conden-
24. Tapon para vaciado del agua de condensa- sacion (solo modo de deshumidificacion)
cion (en caso de transporte, mantenimiento 29. Receptor IR del control remoto
0 acumulacion excesiva de agua)
25. Entrada del aire
0 )
21
\
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2 - INSTALACION
2.1 - TRANSPORTE DEL ACONDICIONADOR
* El trasporto y la manipulacion del aparato deben ocurrir en posicion vertical.

En el caso de transporte en posicion horizontal, antes de arrancar el aparato,
posiciénelo en posicién vertical durante al menos dos horas.

* Antes de mover o transportar el aparato, descargue completamente el agua
de condensacion obrando tal como se describe en el parrafo 4.2.a

é ADVERTENCIA
Transporte del acondicionador sobre pavimentos delicados (por ejemplo, pavi-

mentos de madera):

» Descargue completamente el agua de condensacion.

* Preste particular atencion durante los desplazamientos del acondicionador,
ya que las ruedas podrian marcar el pavimento. A pesar de ser pivotantes y
de material rigido, las ruedas pueden estar sucias o deterioradas por el uso.
Se recomienda averiguar que las ruedas estén limpias y que se muevan
libremente.

2.2 - ADVERTENCIAS

é La falta de respeto de lo que sigue podria causar dafnos al aparato.
-

a. Instale elacondicionador en superficies llanas, estables y al suelo.
b. Sodlo conecte el acondicionador a tomas de corriente equipadas
con conexién a tierra.
c. Asegurese de que cortinas u otros objetos no obstruyan los filtros
de aspiracion del aire (Fig.7).
d. Asegurese de que se mantenga una distancia minima de 30 cm
entre el acondicionador y las figuras adyacentes (Fig.1).
e. Elaparato siempre debe colocarse en uso teniendo cuidado de que no existan obstaculos para
la aspiracion y las salidas del aire.
El acondicionador no tiene que ser utilizado en locales destinados a lavanderia.
. Instalar el acondicionador sélo en locales secos.
El acondicionador no debe encenderse en presencia de materiales, vapores o
liquidos peligrosos.
i. Limpie los filtros del aire al menos una vez por semana.

S@Q ™
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2.3 -

INSTALACION MOVIL

El acondicionador debe ser instalado en un ambiente adecuado.
Se recomienda reducir la radiacién solar a través de toldos, cortinas, persianas venecianas, y mantener las
puertas y ventanas cerradas.

coooe

o

Poner en posicion el acondicionador delante de una ventana o de una puerta ventana.

Posicione el terminal lado maquina (2) en el tubo flexible (1) tal como se muestra en la Fig.8.
Posicione el terminal (5) en el lado opuesto del tubo flexible (1) (Fig.8).

Inserta el terminal lado maquina (2) en la boquilla de salida del aire del aparato (26) tal como se muestra
en la figura 9.

Posicione el terminal (5) de modo que el aire salga hacia el exterior (Fig.10)

En el caso de que se disponga de una ventana deslizante (vertical o horizontal) o de un toldo, es posible
utilizar el “SLIDER KIT” (4) suministrado que permite una instalacién mas eficiente.
Para instalar con KIT SLIDER, proceda tal como se ilustra en las figuras 11a 'y 11b.

@ Extiendan el tuvo solo lo estrictamente necesario, de modo que el conducto del aire perma-

2.4 -

El aparato esta dotado de un cable de alimentacién con clavija.
Antes de conectar el acondicionador, verifique que:

2.5-

nezca entre los batientes del bastidor.

CONEXION ELECTRICA -

los valores de tension y frecuencia de alimentacion respeten lo especi-
ficado en la placa del aparato;

la linea de alimentacion esté dotada de una eficaz conexion a tierra y
esté correctamente dimensionada para la maxima absorcién del acondi-
cionador;

La red de alimentacion del aparato debe tener un adecuado dispositivo de desconexién omnipolar, en
conformidad con las normas nacionales de instalacion.

el aparato esté alimentado exclusivamente con una toma compatible con la clavija suministrada.

ADVERTENCIA

La eventual sustitucion del cable de alimentacion debe ser realizada exclusi-
vamente por el servicio de asistencia técnica Olimpia Splendid o por personal
con cualificacion similar.

DRENAJE

Segun el modo de uso del aparato, es necesario conectar el tubo de descarga de la condensacion.

2.5.a - Uso como deshumidificador

Para un uso correcto del aparato, obre como sigue (figuras 12 y 13):
a. Quite la tapa (28).
b. Inserte el tubo (7) en la conexion.

@ Aseglrese de que la parte terminal del tubo de descarga (7) esté posicionada en un pozo de

descarga o en un recipiente.
Aseglrese de que el tubo (7) no esté obstruido.
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3 - USO DEL APARATO

Los modos de funcionamiento del acondicionador se pueden seleccionar tanto a través del control remoto

como desde el panel de mandos a bordo del acondicionador.

La recepcion de la funcién seleccionada se confirma por la emisién de un “bip” por el zumbador.

3.1 - SIMBOLOS Y TECLAS DEL PANEL DE MANDOS (Fig.B)

~
G S1 S4 S7 S9
S6 s2 s3 | s5 S8
s se% | O
00O o) o ©
I
° @ @ 1 %) L) ©
SW5 SW6 SW3 D1 SW4 SwW2 SW7 SW1
o J
* SW1: Funcionamiento / Stand-by *D1: Temperatura configurada/Temporizador
* SW2: Seleccion modo operativo *S81: LED ventilacion “High”;
refrigeraciéon => ¢ S2: LED ventilacion “Low”;
=> solo ventilador => * 83: LED modo Enfriamiento;
=> deshumidificacion => *S4: LED modo Deshumidificacion;
=> refrigeracion =>... ¢ S5: LED modo Ventilacion;
* SW3: Aumento temperatura/retraso *S86: LED modo Temporizador;
* SW4: Reduccion temperatura/retraso * S7: LED modo Sleep;
* SW5: Modo Temporizador; * 88: LED funcionamiento / stand-by;
* SW6: Modo Ventilacion; *89: LED tanque del agua lleno;
* SW7: Modo Sleep;
3.2 - TECLAS DEL CONTROL RE- A

MOTO (Fig.c)
*B1: Tecla ON/OFF;
*B2: Tecla “Temporizador”;
*B3: Tecla “Sleep”;
*B4: Tecla aumento temperatura/retraso;
* B5: Tecla reduccion temperatura/retraso;
*B6: Tecla “Ventilacion”;
*B7: Tecla“Modo”
refrigeracion =>
=> solo ventilador =>
=> deshumidificacion =>
=> refrigeracion =>...
ES - 20
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3.3 - USO DEL CONTROL REMOTO

El control remoto suministrado con el acondicionador es la he-

rramienta que Os permite utilizar el aparato de la manera mas

cémoda.

Es el instrumento que hay que manejar con cuidado y particu-

larmente hay que:

e Evitar mojarlo (no hay que limpiarlo con agua o dejarlo a la
intemperie).

» Evitar que se caiga al suelo o se golpee violentamente.

» Evitar la exposicion directa a los rayos solares.

@D » El control remoto funciona con la tecnologia del infrarrojo.

* Durante el uso no interponer obstaculos entre el control remoto y el acondicionador.

* En caso en que en el ambiente sean utilizados otros aparatos dotados de control remoto (TV,
grupos estéreo, etc.), se podrian producir interferencias.

» Las lamparas electrénicas y fluorescentes pueden interferir en la transmisiéon entre el control
remoto y el acondicionador.

» Extraer las pilas de alimentacion si el control remoto no es utilizado durante largos periodos de
tiempo.

3.3.a - Insercion de las baterias
Para colocar correctamente las baterias:
a. Extraiga la tapa del compartimento de las baterias (Fig.14).
b. Coloque las baterias en su compartimento (Fig.14).

n@: Respetar escrupulosamente las polaridades indicadas en el fondo del espacio.

c. Cierre correctamente la tapa.

3.3.b - Substitucion de las pilas

Siempre utilice baterias nuevas.
El uso de baterias viejas o de tipo diferente puede hacer que el control remoto
funcione mal.

- El control remoto utiliza dos baterias alcalinas en seco de 1,5V (tipo AAA.) (Fig.14).
é Una vez descargadas, ambas pilas tienen que ser substituidas y eliminadas en los
apropiados centros de recoleccidon o como esta previsto por las normativas locales.

¢ Sino va a utilizar el control remoto durante varias semanas o mas, quite las baterias.
Eventuales pérdidas de las baterias podrian daiar el control remoto.

é No recargue ni desarme las baterias. No arroje las baterias al fuego.
Pueden quemarse o explotar.

é Si el liquido de las baterias cae sobre la piel o la ropa, lave con abundante agua
limpia. No utilice el control remoto con baterias que hayan sufrido pérdidas. Los
productos quimicos de las baterias pueden provocar quemaduras u otros riesgos

para la salud.
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3.3.c - Posicion del control remoto

e Mantenga el control remoto en una posiciéon desde
la cual la sefal pueda llegar al receptor (29) del
aparato (distancia maxima unos 3 metros - con
las baterias cargadas) (Fig.D).

La presencia de obstaculos (muebles, cortinas,
paredes, etc.) entre el control remoto y el aparato
reduce el alcance del control remoto.

3.4 - USO DEL APARATO

Obre como sigue para utilizar el aparato. \ e
é Para evitar posibles dafnos al compresor, cada arranque se retrasa 3 minutos con
respecto al ultimo apagamiento.

3.4.a - Operaciones preliminares

Posicione el aparato en una superficie estable, no inclinada, al menos a 50 cm.
desde la pared o desde cualquier otro objeto, para que se garantice la correcta
circulacion del aire. Coléquelo en una superficie resistente al agua ya que el
posible escape de agua podria danar los muebles o el suelo.

* No coloque el aparato directamente en alfombras, toallas, mantas u otras su-

perficies absorbentes.

* Inserte el enchufe en la toma de corriente; el aparato emite un “beep” y entra
en el modo stand-by.

é Antes de conectar eléctricamente el aparato, asegurese de que los datos de la
etiqueta correspondan con los de la red de distribucioén eléctrica.

3.4.b - Arranque/apagamiento aparato

B

a. Elaparato puede ser encendido o apagado por breves periodos pulsando B1 en el control remoto o SW1
en el panel de control (en caso de parada prolongada del aparato, éste debe ser desactivado extrayendo
la clavija de la toma de corriente).

b. La relativa LED S8 se enciende para indicar que el aparato esté encendido.

c. En estas condiciones, pulse nuevamente B1 en el control remoto (0 SW1 en el panel de control) para
restablecer las funciones seleccionadas previamente.

Para la configuracion del arranque o apagamiento del aparato, refiérase al parrafo “Modo Temporizador”.

3.5- MODO ENFRIAMIENTO (COOL)

a. Utilizando este modo, el aparato deshumidifica y enfria el ambiente.
Este modo se puede seleccionar presionando B7 o SW2 hasta cuando la LED de enfriamiento (S3) se
activa en la pantalla del panel de control.
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b. El punto de ajuste de la temperatura (Temperatura configurada) se puede ajustar de 16°C a 31°C con
variaciones de 1°C gracias a B4/B5 o SW3/SW4 y el respectivo valor aparece en la pantalla.

c. Después de un maximo de tres minutos a partir de la activacion de este modo de funcionamiento, el
compresor se enciende y el aparato comienza a distribuir frio.

3.6 - MODO VENTILACION (FAN)

a. En este modo de funcionamiento el aparato no ejerce ninguna accion sobre la temperatura ni sobre la
humedad del aire en el ambiente, manteniéndolo solamente en circulacion.

b. Este modo se puede seleccionar presionando B7 o SW2 hasta cuando la LED ventilacion
(S5) se active en la pantalla del panel de control.

c. Eneste modo operativo el ventilador interno siempre esta encendido y es posible seleccionar la velocidad
deseada a través de las teclas B6 o SW6; las respectivas LED “High” (S1) o “Low” (S2) se encienden.

3.7 - MODO DESHUMIDIFICACION (DRY)

a. Este modo se puede seleccionar presionando B7 o SW2 hasta cuando la LED deshumidificacion

(S4) se active en la pantalla del panel de control.

b. En modo DRY, no es posible seleccionar la velocidad del ventilador ni tampoco ajustar la temperatura.
El motor del ventilador funciona a velocidad baja.

c. Mantenga las puertas y ventanas cerradas para que se obtenga el mejor efecto deshumidificante.
No posicione el tubo de expulsion del aire en una ventana.

d. Conecte el tubo para la descarga de la condensacioén (parrafo 2.5.a)

3.8 - MODO SLEEP

a. Este modo se puede seleccionar presionando B3 o SW7 hasta cuando la LED (S7) se encienda.
b. En este modo, el aparato entra en modo de conservacion de energia y funciona silenciosamente dismi-
nuyendo de manera auténoma la velocidad del ventilador.

3.9 - MODO TEMPORIZADOR

Este modo se puede utilizar para activar un temporizador de arranque o apagado del aparato.

Para activar el temporizador de ARRANQUE del aparato, trabaje tal como se describe abajo:

a. Con el aparato en modo stand-by (con el enchufe de suministro conectado), presione las teclas B2 o
SW5.

b. Cuando la LED S6 parpadee, configure con las teclas B4/B5 o SW3/SW4 el valor de tiempo deseado

(Oh (Temporizador apagado) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Temporizador apagado) ---> ..).

c. La LED S6 se queda encendida fija.

d. El aparato se arrancara automaticamente cuando alcanza el tiempo configurado anteriormente.

Para activar el temporizador de APAGADO del aparato, trabaje tal como se describe abajo:

a. Con el aparato encendido (LED S8 activa), presione las teclas B2 o SW5.

b. Cuando la LED S6 parpadee, configure con las teclas B4/B5 o SW3/SW4 el valor de tiempo deseado
(Oh (Temporizador apagado) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (v) ---> ..).

c. La LED S6 se queda encendida fija.

d. El aparato se apagara automaticamente cuando alcanza el tiempo configurado anteriormente.

3.10 -FUNCION NO FROST

En modo “Enfriamiento”, “Deshumidificacion” o “Sleep”, sila temperatura del tubo de descarga esta demasia-
do baja, la maquina entra automaticamente en estado de proteccion; al aumentar la temperatura, el aparato

vuelve al funcionamiento normal.
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4 - MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de proceder con cualquiera intervencion de mante- [
nimiento y limpieza, siempre asegurese de que el enchufe
de alimentacion haya sido desconectado de la toma de
corriente.

mueva el filtro.
Riesgo de herirse con los bordes metalicos afilados.

é No toque las piezas de acero del aparato cuando se re-

é No utilice agua para limpiar las partes interiores del acondicionador.
La exposicion al agua puede deteriorar el aislamiento, con riesgo de provocar
descargas eléctricas.

4.1 - LIMPIEZA

4.1.a - Limpieza del aparato y del control remoto

a. Utilice un pafio seco para limpiar el aparato y el control remoto.
b. Se puede utilizar un pafio humedecido con agua fria para limpiar el aparato si esta muy sucio.

é No utilice un pano tratado quimicamente o antiestatico para limpiar el aparato.

é No utilice gasolina, solventes, pastas para limpiar ni solventes similares.
Estos productos pueden provocar la rotura o la deformacion de la superficie de
plastico.

4.1.b - Limpieza del filtro de aspiracién

Para garantizar una eficaz filtracion del aire interno y un buen funcionamiento de Vuestro a
condicionador es indispensable que se limpien periddicamente los filtros de aire (Fig.15).

. Apague el acondicionador y desconéctelo del suministro eléctrico.

. Destornille el tornillo y extraiga el filtro (23).

. Remoje el filtro (23) en una solucién de agua caliente (40°) y detergente neutro.

. Antes de volver a introducir el filtro se debera sacudir para eliminar el agua acumulada durante el lavado.

0T

@ Se el filtro (23) esta dafado, sustitiyalo.

e. Asegurese de que el filtro (23) esté completamente seco.
f. Vuelva a posicionar el filtro (23) correctamente en su especifico asiento.
g. Succione una posible pelusa de rejilla (Fig. 16).

No utilice el aparato sin el filtro (23).
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4.1.c - Consejos para el ahorro de energia

A continuacion se proporcionan algunos simples consejos para reducir los consumos:

e Mantenga los filtros siempre limpios (véase el capitulo de mantenimiento y limpieza).

* Mantenga cerradas las puertas y ventanas de las habitaciones que se deben climatizar.

* Evite que los rayos solares penetren libremente en la habitacion (se aconseja usar cortinas, bajar las
persianas o cerrar los postigos).

* No obstruya la trayectoria del flujo de aire (en entrada y en salida) del aparato; esto, ademas de obtener un
rendimiento no 6ptimo, también perjudica su correcto funcionamiento y influye sobra la posibilidad de dafios
irreparables al mismo.

4.2 - MANTENIMIENTO

Si no se desea utilizar el aparato por un largo periodo, ejecute lo que sigue:

Accione el modo so6lo ventilador por algunas horas (unas 1+2 horas) para que el interior del aparato se seque.
. Apague el acondicionador y desconecte la alimentacion.

Limpie los filtros del aire.

. Descargue completamente el agua de condensacion.

Quite las baterias del control remoto.

Posicione el aparato en su embalaje original y consérvelo en un lugar fresco y seco, lejos de la exposicion
directa a la luz del sol.

é No conserve el aparato en ambientes humedos o particularmente sucios.

Controles antes de volver a encender el acondicionador:

a. Tras un largo periodo de inactividad del acondicionador, limpie los filtros.

b. Control que la salida y la entrada de aire no estén obstruidas (sobre todo, después de un largo periodo
de inactividad del acondicionador).

"0 Q00T

4.2.a - Descarga agua de condensacion

Cuando el agua de condensacion presente en la bandeja inferior alcance el nivel predeterminado, el aparato
emite un beep y la LED (S9) se enciende.

En este caso:
a. Desconecte el enchufe de la toma de corriente.

b. Mueva el aparato con cuidado en una posicion adecuada para descargar el agua.
c. Quite la tapa de descarga (24) y la tapa de goma (24a) (Fig.17).

é Asegurese de que se haya atornillado correctamente la tapa de descarga (24) para

que se eviten escapes de agua.

d. Haga salir toda el agua.
e. Vuelva a posicionar la tapa de goma (24a) y atornille la tapa de descarga (24) (Fig.18).
f. Inserta el enchufe en la toma de corriente y reinicie la maquina hasta cuando la indicacion “P1” se apague.

@ Si el error se repite, contacte un Centro de Asistencia.

5 - DATOS TECNICOS

Para los datos técnicos, consulte la placa de datos aplicada en el producto (Fig.2).
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INCONVENIENTES Y POSIBLES RECURSOS

MAL FUNCIONAMIENTO

El aparato no funciona.

CAUSA

Falta la corriente.
Esta desenchufado.

QUE SE DEBE HACER?

Espere.
Inserta el enchufe en la toma de corriente.

El aparato no se inicia.

Cadigo de Error P1

La bandeja de recogida del agua esta llena.
Apague el aparato, descargue el agua de
la bandeja y entonces reinicie el aparato.

En modo ENFRIAMIENTO: la temperatura
ambiente es inferior a la temperatura con-
figurada

Restablezca la temperatura

El aparato funciona sélo por poco tiempo.

La temperatura programada esta muy cerca
de la temperatura ambiente.

Bajar la temperatura programada.

Hay obstaculos en la aspiraciéon del aire
del exterior.

Quitar los obstaculos.

Llamar al Centro de asistencia.

El aparato no enfria bien.

Los filtros del aire estan obstruidos con
polvo, pelusa o pelo de animales

Apague el aparato y limpie los filtros siguien-
do las instrucciones

El tubo de descarga no esta conectado o
esta bloqueado

Apague el aparato, desconecte el tubo,
remueva la posible obstruccién y vuelva a
conectar el tubo de descarga

El aparato tiene un nivel bajo de refrigerante

Contacte un centro de asistencia para ha-
cer controlar el aparato y hacer recargar el
refrigerante

La temperatura configurada es demasiado alta

Reduzca la temperatura configurada

Las ventanas y puertas de la habitacion
estan abiertas

Asegurese de que todas las ventanas y
puertas estén cerradas

El &rea de la habitacion es demasiado grande

Vuelva a controlar el area de enfriamiento

Hay fuentes de calor dentro de la habitacién

Remueva las fuentes de calor, si posible

El aparato es ruidoso y vibra excesiva-
mente.

La superficie de apoyo del aparato no esta
nivelado

Coloque el aparato en una superficie llana
y nivelada

Los filtros del aire estan obstruidos con
polvo, pelusa o pelo de animales

Apague el aparato y limpie los filtros siguien-
do las instrucciones

Al moverlo, el acondicionador pierde agua.

El acondicionador esta inclinado u hori-
zontal.

Vacie el agua antes de los movimientos.

La pantalla visualiza ‘E2’.

El sensor de temperatura del tubo es anoé-
malo.

Controle el sensor de temperatura del tubo
y su respectivos circuitos.

La pantalla visualiza ‘E1’.

El sensor de temperatura de la habitacién
es anémalo.

Controle el sensor de temperatura de la
habitacién y su respectivos circuitos.

No intente reparar el aparato por usted mismo.

Si el problema no se resuelve, contacte al revendedor local o al servicio de asistencia mas cercano.
Suministre informaciones detalladas sobre el mal funcionamiento y la versién del aparato.
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ELIMINACAO

Este simbolo que se encontra no produto ou na respectiva embalagem, indica que o
produto ndo pode ser tratado como residuo domeéstico normal, devendo ser entregue
num centro de recolha e de reciclagem para aparelhos eléctricos e electrénicos.
Gracgas ao seu contributo para a eliminagao correcta deste produto, protege o ambiente
e a saude publica. A eliminacao incorrecta de residuos prejudica 0 ambiente e a
saude.

Para obter mais informacgdes sobre a reciclagem deste produto, dirija-se a Camara
Municipal, aos servigos de recolha de residuos ou a loja onde adquiriu o produto.
Este regulamento s6 é valido para os Estados-membros da UE.
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ILUSTRAGOES

As ilustragbes sao agrupadas nas paginas
iniciais do manual

0 - ADVERTENCIAS

0.1 - INFORMACOES GERAIS
Em primeiro lugar, gostariamos de agradecer-lhe por manifestado a sua preferéncia por

um aparelho de producao nossa.

0.2 - SIMBOLOGIA
Os pictogramas ilustrados no presente capitulo fornecem rapidamente e de modo univoco
as informacdes necessarias para a correcta utilizagcdo da maquina em condigbes de

seguranca.

0.2.1 - Pictogramas redaccionais

Service
llustra situagbes nas quais se devera informar o SERVICE empresarial interno:
SERVICO DE ASSISTENCIA TECNICA AOS CLIENTES.

Indice

Os paragrafos precedidos por este simbolo contém informacgdes e prescricdes muito
importantes, em particular no que diz respeito a seguranca.

A sua inobservancia podera comportar:

- perigo para a incolumidade dos operadores

- perda da garantia contratual

- declinacdo da responsabilidade da firma construtora.

Mao levantada
Assinala as acg¢des que nao se devem absolutamente efectuar.

PERIGO
Sinaliza que o aparelho utiliza refrigerante inflamavel. Se houver fuga de refrigerante
e for exposto a uma fonte de ignigéo externa, existe o risco de incéndio.
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TENSAO ELETRICA PERIGOSA
Avisa o pessoal interessado que a operagao descrita apresenta, se nao for efectuada
respeitando as normativas de seguranca, o risco de sofrer um choque eléctrico.

PERIGO GENERICO
Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se nao for efetuada cumprindo
as normas de seguranga, o risco de sofrer danos fisicos.

PERIGO DE FORTE CALOR

Sinaliza a equipa que a operacao descrita apresenta, se ndo for efetuada cumprindo as
normas de seguranga, o risco de sofrer queimaduras por contacto com componentes
com elevada temperatura.

NAO COBRIR
Sinaliza a equipa que é proibido cobrir o aparelho para evitar o seu sobreaquecimento.

ATENGCAO

+ Sinaliza que o presente documento deve ser lido com atencao antes de instalar e/
ou utilizar o aparelho.

* Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as
indicagbes do manual de instalagéo.

ATENCAO

+ Sinaliza que podera haver informagdes adicionais em manuais anexados.

* Indica que estao disponiveis informacdes no manual de utilizagdo ou no manual
de instalacao.

ATENGCAO
Indica que a equipa de assisténcia deve manusear o aparelho de acordo com as
indicacdes do manual de instalagéo.
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0.3 - ADVERTENCIAS GERAIS

[ QUANDOSE USAMAPARELHOSELETRICOS, ESEMPRENECESSARIO )
SEGUIRMEDIDASDESEGURANCADEBASE,DEFORMAAREDUZIRRISCOS
DEINCENDIO,CHOQUEELETRICOEACIDENTESAPESSOAS,INCLUINDO

O SEGUINTE:
G J
4 N
é A fim de prevenir eventuais danos ao compressor, esta previsto um
tempo de seguranga de 3 minutos entre a paragem e o arranque.
G J

= 1.

Documento reservado nos termos da Lei que proibe a reproducédo ou a
transmissdao a terceiros sem explicita autorizagdao da firma OLIMPIA
SPLENDID.

As maquinas poderao sofrer actualizagées e apresentar pormenores
diferentes daqueles ilustrados, mas que nao prejudicam o conteudo dos
textos presentes neste manual.

Ler atentamente o presente manual antes de efectuar qualquer operagao
(instalagdo, manutengao, uso) e respeitar escrupulosamente quanto
descrito nos varios capitulos.

Conserve com culdado este manual para qualsquer posteriores consultas.

Depois de ter relirado a embalagem controle a integridade do aparelho; os
elementos da embalagem nao devem ser delxados ao alcance das cringas,
pois, sdao potenciais fontes de perigo.

A FIRMA CONSTRUTORA NAO SE ASSUME A RESPONSABILIDADE POR
DANOS A PESSOAS OU A COISAS PROVOCADOS PELA INOBSERVANCIA
DAS NORMAS CONTIDAS NO PRESENTE LIVRETE.

A firma construtora reserva-se o direito de efectuar alteragdes aos préprios
modelos em qualquer momento, mantendo inalteradas as caracteristicas
essenciais descritas no presente manual.

. A manutencao de equipamentos de climatizagao como este pode acarretar

perigos para o operador devido a presenga de gas refrigerante pressurizado
e componentes elétricos atravessados por tensao.

Portanto, eventuais intervengées de manutencao (com exclusao da limpeza
dos filtros) devem ser confiadas exclusivamente a pessoal autorizado e
qualificado.

Instalacoes realizadas nao de acordo com as indicagées incluidas neste
manual e utilizagao do aparelho fora dos limites de temperatura indicados
provocam a anulagao da garantia.

A manutencgao ordinaria dos filtros e a limpeza geral externa podem ser
executadas mesmo pelo utilizador, porque nao comportam operagoes
dificeis ou perigosas.
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10. Durante a montagem e durante qualquer operagido de manutengdo é

16.

17.

18.
19.

20.

21,

PT-6

A 1.
A 12.

A 13.

A 14,
A 15.

necessario respeitar as prescrigoes referidas neste manual e nas placas de
dados e segurancga aplicadas ao corpo do aparelho, assim como adotar todas
as precaucoes ditadas pelo bom senso e pelas normas de seguranga vigentes
no local de instalagao.

Em caso de substituicao de componentes utilizar exclusivamente pecgas de
substituicao originais OLIMPIA SPLENDID.

Se a unidade nao for utilizada durante um longo periodo, ou se ninguém
estiver na sala climatizada, é recomendavel desligar a alimentacgao elétrica
de forma a evitar acidentes.

Nao usar detergentes liquidos ou corrosivos para limpar a unidade, nao
pulverizar agua ou outros liquidos na unidade, pois poderao danificar os
componentes de plastico ou, até mesmo, provocar choque elétrico.

Nao molhar a unidade interna e o telecomando.
Poderao ocorrer curto-circuitos ou incéndios.

Em caso de anomalias de funcionamento (por exemplo: ruido anémalo, maus
odores, fumo, aumento anormal da temperatura, dispersées elétricas, etc.),
desligue imediatamente o aparelho e desconecte a ficha da tomada elétrica.
Para eventuais reparagdoes contactar exclusivamente os centros de
assisténciatécnicaautorizados e exigir a utilizagao de pecgas de substituicao
originais. O nao cumprimento de quanto acimaexposto podera comprometer
a seguranca do aparelho.

Nao deixar o aparelho de ar condicionado a funcionar por periodos
prolongados se a humidade for elevada e estiverem portas ou janelas
abertas. A humidade podera condensar-se e molhar ou estragar a mobilia.

Nao desconecte a ficha durante o funcionamento do aparelho. Risco de
incéndio ou choque elétrico.

Nao apoiar objectos pesados ou quentes sobre o aparelho.

Antes de conectar eletricamente o aparelho certifique-se de que os dados
indicados na placa correspondem aos valores da rede de alimentagao. A
tomada elétrica deve possuir aterramento adequado. A placa de identificagao
(20) esta situada na parte lateral do aparelho (Fig. 2).

Instale o aparelho observando atentamente as instrugoées do fabricante. Uma
instalagao incorreta pode causar danos a pessoas, animais ou bens, pelos
quais o fabricante nao pode ser responsabilizado.

Em caso de incompatibilidade entre a ficha do aparelho e a tomada elétrica, esta
ultima deve ser substituida por pessoal profissionalmente qualificado, que se
certifique de que a sec¢ao dos cabos da nova tomada é adequada a poténcia
absorvida pelo aparelho. Normalmente é desaconselhada a utilizacdo de
adaptadores e/ou extensées; quando estritamente necessaria, todo o equipamento
deve estar em conformidade com as normas de segurancga e a sua capacidade de
corrente (A) nao deve ser inferior a capacidade maxima do aparelho.

OLIMPIA
SPLENDID



22,

23.
24,
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26.

27.

28.

29.
30.

31.

32,

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Este aparelho nao destina-se a ser ativado por meio de um temporizador
externo ou um sistema de comando a distancia separado.

Utilize o aparelho sempre e somente na posigao vertical.
Nao obstrua as grelhas de entrada e saida de ar de forma alguma.

Nao introduza objetos estranhos nas grelhas de entrada e saida de ar, pois
isto pode provocar riscos de choque elétrico, incéndio ou danos ao aparelho.

Nao utilize o aparelho:
- com as maos molhadas ou humidas;
- com os pés descalgos.

Nao puxe o cabo de alimentagcao ou o proprio aparelho para desconectar a
ficha da tomada elétrica.

Nao exponha o aparelho a luz solar direta e mantenha-o ao abrigo de fontes
de calor tais como estufas, aquecedores ou radiadores (Fig. 3).

Nao utilize o aparelho nas proximidades de aparelhos a gas (Fig. 3).

Posicione sempre o aparelho sobre uma superficie estavel, plana e bem
nivelada.

Deixe um espaco livre de pelo menos 50 cm em ambos os lados e atras do
aparelho; deixe também um espaco livre de pelo menos 50 cm acima do
aparelho (Fig. 1).

Nao posicione o aparelho nas proximidades de outras tomadas elétricas (Fig. 4).

A tomada elétrica deve ser facilmente acessivel de forma a facilitar a
desconexao da ficha em caso de emergéncia.

Nao manuseie a ficha com as maos molhadas.
Nao dobre em excesso, torga, puxe ou danifique o cabo de alimentagao.

Nao cubra o cabo de alimentacao elétrica com tapetes ou cobertas ou
instale-o ao longo de guias. Posicione o cabo em zonas livres de passagem
para prevenir os riscos de tropegamento.

Desconecte o cabo durante os periodos de repouso prolongados do aparelho
ou quando nao houver pessoas em casa.

Nao utilize o aparelho em ambientes particularmente humidos (casa de banho,
cozinha, etc.).

Nao utilize o aparelho ao ar livre ou sobre superficies molhadas. Evite
derramar liquidos no aparelho. Nao utilize o aparelho nas proximidades de
pias ou torneiras.

Nao imirja o aparelho em agua ou outros liquidos.
PT-7
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Limpe o aparelho com um pano humido; nao utilize produtos ou materiais
abrasivos. No que diz respeito a limpeza dos filtros consulte o paragrafo
especifico.

A causa mais comum de sobreaquecimento é a acumulagao de p6 e cotdao no
aparelho. Remova regularmente as acumulagoes desconectando previamente
o aparelho da tomada elétrica e aspirando as grelhas.

Nao utilize o aparelho em ambientes sujeitos a amplas variagdes de
temperatura, pois neste caso pode ocorrer a formagao de condensagao do
interior do seu corpo.

Instale o aparelho a uma distancia minima de 2 metros em relagao a outros
aparelhos eletrénicos (televisor, radio, computador, leitor de DVD, etc.) a fim
de prevenir fendmenos de interferéncia (Fig. 6).

Nao utilize o aparelho em locais tratados recentemente com inseticidas na
forma de gas, com incensos acesos ou ha presenga de vapores quimicos ou
residuos oleosos.

Nao utilize o aparelho sem os filtros posicionados corretamente.

As operagcoes de desmontagem, reparo ou reconversao realizadas por
pessoas nao autorizadas podem acarretar danos graves e a anulagao da
garantia do fabricante.

Nao utilize o aparelho em caso de avaria ou anomalia funcional, ou ainda se
o cabo ou a ficha estiverem danificados; nao utilize o aparelho em caso de
queda do mesmo ou se o seu corpo estiver danificado. Desligue o aparelho,
desconecte a ficha da tomada elétrica e solicite a sua inspegao junto a pessoal
profissionalmente qualificado.

Nao desmonte nem modifique o aparelho.
A execugao de reparos por conta propria é extremamente perigosa.

Caso se decida de nao utilizar mais um aparelho deste tipo, € aconselhavel
torna-lo inoperante cortando o cabo de alimentagao, apds ter desligado a
ficha da tomada de corrente. E aconselhavel tornar inécuas aquelas partes
do aparelho susceptiveis de constituir um perigo, especialmente para as
criangas que poderao servir-se do aparelho para usa-lo como brinquedo.

Para o processo de degelo e para a limpeza do aparelho nao utilize ferramentas
diferentes das recomendadas pelo fabricante.

O aparelho é dotado de um protetor térmico que preserva a placa eletrénica
em caso de sobreaquecimento. Se ocorrer a intervengao deste dispositivo de
protecao, desconecte prontamente a ficha da tomada elétrica e aguarde até
que o aparelho esfrie totalmente (pelo menos 20+30 minutos); em seguida,
reconecte a ficha a tomada elétrica e religue o aparelho. Na ocorréncia de
anomalias durante o arranque, desconecte novamente a ficha da tomada
elétrica e entre em contacto com um Centro de Assisténcia autorizado.

OLIMPIA
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0.4 - USO PREVISTO

* O climatizador deve ser utilizado exclusivamente para produzir ar quente* ou
ar frio ou desumidificar o ar (a escolha) com a finalidade exclusiva de tornar a
temperatura e as condigées ambientes mais confortaveis.

 Este aparelho destina-se unicamente a ser utilizado em ambientes domésticos
ou similares.

* Uma utilizagao inapropriada do aparelho pode causar danos a pessoas, animais
ou bens e isenta a OLIMPIA SPLENDID de qualquer responsabilidade.

0.5- ZONAS ARISCO

* Os climatizadores nao devem ser instalados em ambientes com gases
inflamaveis, gases explosivos, em ambientes muito humidos (lavandarias,
estufas, etc.) ou em locais em que estdo presentes outras maquinas que gerem
uma fonte intensa de calor, nas proximidades de uma fonte de agua salgada ou
agua sulfurosa.

[S=" + NAO usar gases, combustivel ou outros liquidos inflamaveis perto do

climatizador.

* Utilize somente os componentes fornecidos de fabrica (consulte o Paragrafo
1.1). A utilizagdo de pegas nao padrao pode provocar vazamentos de agua,
choques elétricos, incéndio e lesdes a pessoas ou danos a bens.

-

Este produto deve ser utilizado unicamente de acordo com as
especificagoes indicadas no presente manual. Uma utilizagao diferente
daquela especificada podera comportar graves lesoes.
A EMPRESA FABRICANTE NAO ASSUME RESPONSABILIDADES

POR DANOS A PESSOAS OU COISAS DERIVANTES DA FALTA DE
CUMPRIMENTO DAS NORMAS INCLUIDAS NO PRESENTE MANUAL.

*

Somente a versao dotada de bomba de calor
PT-9
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0.6 - ADVERTENCIAS RELATIVAS AO GAS REFRIGERANTE R290

PT -10

1.

10.

1.

OAPARELHOCONTEMGASR290(CLASSIFICAGAODEINFLAMABILIDADE
A3).

O APARELHO DEVE SER ARMAZENADO NUM LOCAL BEM VENTILADOE
DIMENSIONADODEACORDO COMAS ESPECIFICACOES DE UTILIZACAO
DO PROPRIO APARELHO.

O APARELHO DEVE SER INSTALADO, UTILIZADO E CONSERVADO
NUM LOCAL DOTADO DE UMA SUPERFICIE SUPERIOR AOS LIMIARES
INDICADOS NA TABELA.

Quantidade de gas R290 expressa em kg Dimens6es minimas do local
(consulte a placa de dados do aparelho) de utilizagdao e armazenamento

m2
0,120 6
0,130 7
0,140 7
0,150 8
0,160 8
0,170 9
0,180 9
0,190 10
0,200 10
0,210 1"
0,220 1"

A QUANTIDADE DE GAS REFRIGERANTE R290 QUE ESTE APARELHO
CONTEM ESTA INDICADA NA PLACA DE IDENTIFICACAO APLICADA AO
CORPO DO MESMO.

O APARELHO DEVE SER ARMAZENADO NUM LOCAL LIVRE DA
PRESENCA DE FONTES DE IGNICAO DE FUNCIONAMENTO CONTINUO
(POR EXEMPLO: CHAMAS LIVRES, APARELHOS ALIMENTADOS A GAS
OU AQUECEDORES ELETRICOS).

Nao perfure ou queime qualquer parte do aparelho.
Lembre-se de que alguns gases refrigerantes podem ser inodoros.

O R290 é um gas refrigerante conforme as diretrizes europeias em matéria de
meio ambiente. Nao perfure qualquer parte do circuito refrigerante.

Nao utilize ferramentas para acelerar o processo de degelo ou para a limpeza,
com excecao das especificamente recomendadas pelo fabricante.

Durante as operagoes de degelo e limpeza é absolutamente obrigatério utilizar
somente as ferramentas recomendadas pelo fabricante.

Se o aparelho for instalado, utilizado ou armazenado numa area nao
adequadamente ventilada, o local deve ser projetado para prevenir a
acumulagao de eventuais fugas de gas refrigerante.

OLIMPIA
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12.
13.
14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

21.

22.

Respeite todas as normas nacionais sobre a utilizagao de gases.
Mantenha as aberturas de ventilagao livres de obstrugoes.

O aparelho deve ser armazenado de forma a prevenir eventuais danos
mecanicos.

As pessoas que trabalham no circuito refrigerante e manuseiam os gases
devem possuir uma certificagao valida, que ateste a sua capacidade
profissional para realizar em segurancga as atividades, em conformidade com
a especificagao de avaliagdo normalmente reconhecida no setor.

A manutengao deve ser realizada de acordo com as diretrizes fornecidas pelo
fabricante do aparelho. As operagdes de manutengao e reparo que exigem
a intervencao de mais pessoal especializado devem ser executadas sob a
supervisao de uma pessoa competente e totalmente capacidade no manuseio
e utilizacao de gases refrigerantes inflamaveis.

TRANSPORTE DE EQUIPAMENTOS QUE CONTEM GASES REFRIGERANTES
INFLAMAVEIS
Refira-se as normas vigentes no setor de transportes.

MARCACAO DO EQUIPAMENTO COM SiMBOLOS
Refira-se as normas locais.

ELIMINAQAO DE EQUIPAMENTOS QUE UTILIZAM GASES REFRIGERANTES
INFLAMAVEIS
Refira-se as normas nacionais.

ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTOS/DISPOSITIVOS
O armazenamento do equipamento deve ser feito em plena observancia das
instrugcdes do fabricante.

ARMAZENAMENTO DE EQUIPAMENTO EMBALADO (NAO
COMERCIALIZADO)

A embalagem deve ser construida de modo a prevenir fugas de gas refrigerante
mesmo na ocorréncia de danos mecéanicos ao equipamento.

O numero maximo de partes e pecas do equipamento que podem ser armazenadas
conjuntamente € indicado nos regulamentos locais.

INFORMACOES SOBRE A MANUTENCAO

a) Inspegdes da area
Antes de operar ou intervir em sistemas que contém gases refrigerantes
inflamaveis é necessario executar todos os controlos necessarios para garantir
que o risco de ignigdo seja minimo. Cumpra sempre as seguintes precaucdes
para realizar eventuais reparos no sistema refrigerante antes de utiliza-lo.

b) Execugéo do trabalho
Os trabalhos devem ser realizados sob estrito controlo a fim de minimizar o
risco devido a presenca de gases ou vapores inflamaveis.

c) Area de trabalho geral
Todas as pessoas responsaveis pela manutencdo e os demais operadores
presentes na area de trabalho devem ter pleno conhecimento das respetivas
funcdes. Evite trabalhar em espacos apertados. A zona ao redor da area de
trabalho deve ser delimitada. Certifique-se de que a area é segura e existe um
sistema de controlo do material inflamavel.
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d)

f)
g)
h)
PT - 12
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Verificagdo da presencga de gas refrigerante

A area deve ser controlada por meio de um detetor de gases refrigerantes
adequado, antes e durante o trabalho; o operador deve controlar regularmente
a eventual presenca de atmosferas potencialmente inflamaveis. Certifique-
se de que o aparelho para a detecdo de fugas utilizado é adequado para
gases refrigerantes inflamaveis, ou seja, antifaisca, totalmente selado ou
intrinsecamente seguro.

Presenca de extintores

Sempre que for preciso realizar trabalhos a quente no sistema de refrigeragao
ou em qualquer parte associada ao mesmo, um equipamento adequado de
combate a incéndio deve estar disponivel e ao alcance das maos. Mantenha

sempre um extintor de p6 seco ou CO, nas proximidades da area operacional.

Auséncia de fontes inflamaveis

Nenhum operador que executa trabalhos no sistema de refrigeracdo que
resultam na exposic¢éo de tubos que contém ou contiveram gases refrigerantes
inflamaveis deve utilizar qualquer fonte de igni¢éo criando riscos de incéndio ou
exploséo.

Todas as possiveis fontes de ignigéo, incluindo os cigarros, devem ser mantidas
suficientemente afastadas do sitio de instalacéo, reparo, remocao e eliminagao,
durante os quais o gas refrigerante inflamavel pode propagar-se no espacgo
circundante.

Antes de iniciar os trabalhos, inspecione atentamente a area ao redor do
equipamento e certifique-se da auséncia de elementos inflamaveis ou riscos de
ignicao.

Instale placas de sinalizacao antifumo.

Area ventilada

Certifique-se de que a area de instalagéo é adequadamente ventilada antes de
acionar o sistema ou executar qualquer trabalho a quente. O grau de ventilagéo
deve ser garantido durante todo o periodo de execugao do trabalho.
Aventilagao deve ser capaz de dispersar em seguranga qualquer gas refrigerante
libertado e, preferivelmente, expulsa-lo para a atmosfera.

Inspeg¢des do equipamento de refrigeracéo

Ao substituir os componentes elétricos, utilize exclusivamente pecas
sobressalentes adequadas e conformes as especificacdes definidas.

As diretrizes de manutencéo e assisténcia do fabricante devem ser sempre
cumpridas. Em caso de duvida, consulte o servigo técnico do fabricante para
solicitar assisténcia.

As seguintes inspec¢des aplicar-se-d0 as instalagbes que utilizam gases
refrigerantes inflamaveis: certifique-se de que o tamanho da carga é conforme
as dimensdes do local de instalagdo das pecas contendo refrigerante; de que
o sistema e as saidas de ventilagdo funcionam corretamente e nido estdo
obstruidas; de que as marcas aplicadas a maquina permanecem bem visiveis e
legiveis; se for utilizado um duplo circuito de refrigeracéo, verifique a presenca
de gas refrigerante no circuito secundario.

As marcas e os sinais ilegiveis devem ser prontamente corrigidos; certifique-se
de que a tubagem e os componentes de refrigeragdo estao instalados numa
posicdo em que seja improvavel uma sua exposi¢ao a qualquer substancia que
possa corroé-los, exceto se os componentes forem realizados com materiais
intrinsecamente resistentes a corrosdo ou estejam devidamente protegidos



contra a mesma.

Inspecdes dos aparelhos elétricos

O reparo e a manutencédo dos componentes elétricos devem incluir inspecdes
de seguranga iniciais e procedimentos de inspeg¢éo de componentes.

Na ocorréncia de uma anomalia que possa afetar as condi¢cdes de seguranga,
nao alimente eletricamente o circuito até a sua completa resolugdo. Encontre
uma solucéo temporaria adequada se ndo for possivel reparar a anomalia com
prontidao e for preciso prosseguir com a operagao.

Esta situagcdo deve ser imediatamente comunicada ao proprietario do
equipamento, que deve ser devidamente informado.

As inspecdes de seguranga iniciais incluem as seguintes atividades: verifique
que os condensadores estao descarregados, em plena seguranga para prevenir
a produgao de faiscas; verifique que os componentes elétricos e a cablagem
atravessados por tensdo nao estao expostos durante a carga, restauragao ou
purga do sistema; verifique a continuidade da ligacao a terra.

23. REPARO DOS COMPONENTES SELADOS

a)

Durante o reparo de componentes selados, todas as alimentagdes elétricas
devem ser desconectadas do equipamento envolvido antes de remover qualquer
cobertura selada, etc.. Se for absolutamente necessario ter a corrente elétrica
ligada ao equipamento durante o reparo, um dispositivo de detecédo de fugas
de funcionamento continuo deve ser posicionado no ponto mais critico para
informar o operador sobre uma situagéo potencialmente perigosa.

Preste particular aten¢éo ao seguinte para preservar a integridade dos involucros
e manter o nivel de protecao esperado durante os trabalhos nos componentes
elétricos.

Incluimos aqui danos aos cabos, numero excessivo de ligagdes, terminais néo
construidos de acordo com as especificagbes originais, danos as guarnicoes,
montagem incorreta dos prensa-cabos, etc..

Certifique-se de que o equipamento esta montado em modo seguro.
Certifique-se de que as guarnigbes ou os materiais de vedagdo nédo estao
deteriorados e tém a capacidade de prevenir a entrada de atmosferas
inflamaveis. As pecas sobressalentes devem estar em conformidade com as
especificagdes do fabricante.

A utilizagdo de vedantes a base de silicone pode afetar a eficacia de
determinados tipos de sistema de detecdo de fugas. Os componentes
intrinsecamente sequros ndo devem ser isolados antes de opera-los.

24. REPARO DOS COMPONENTES INTRINSECAMENTE SEGUROS

N&o aplique qualquer carga indutiva ou de capacitancia permanente no circuito
sem ter a certeza de que a mesma nao excede os niveis maximos de tensao
e a corrente permitidos para o equipamento em utilizagdo. Os componentes
intrinsecamente seguros sdo os Unicos que podem ser operados atravessados
por tensdo na presenga de uma atmosfera inflamavel. Aamperagem do sistema
de teste deve estar configurada corretamente. Utilize exclusivamente as pegas
sobressalentes indicadas pelo fabricante. Pecas diversas ou ndo conformes
podem provocar a ignicdo do gas refrigerante eventualmente propagado na
atmosfera.
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25. CABLAGEM

Inspecione atentamente a cablagem e verifique a eventual presenca de
fendbmenos de deterioracédo, corrosdo, pressao excessiva, vibragdes, bordas
cortantes ou qualquer outro efeito ambiental adverso. Durante a inspecao, tenha
sempre em conta os efeitos de envelhecimento ou vibragao continua causados
por elementos como os compressores ou as ventoinhas.

26. DETECAO DE GASES REFRIGERANTES INFLAMAVEIS

N&o utilize, em nenhum caso, fontes potenciais de igni¢éo para detetar eventuais
fugas de gas refrigerante. Nao utilize tochas de corte (ou qualquer outro sistema
de detecéo que utiliza chamas livres).

27. METODO DE DETEGAO DE FUGAS

Os seguintes métodos de detecdo de fugas sd@o considerados aceitaveis para 0s
sistemas que contém gases refrigerantes inflamaveis.

Utilize detetores de fuga eletronicos para gases refrigerantes inflamaveis, mesmo
se a sensibilidade ndo for adequada ou precisar ser recalibrada (0 equipamento de
detecdo deve ser sempre calibrado num local livre de gas refrigerante). Certifique-se
de que o detetor ndo representa uma fonte potencial de ignicao e é adequado ao tipo
de refrigerante utilizado. O equipamento de detegéo de fugas deve ser configurado em
valores percentuais do limite inferior de inflamabilidade (LFL) do refrigerante e calibrado
de acordo com o tipo de gas utilizado; o valor percentual apropriado de gas (25% no
maximo) deve ser confirmado. Os fluidos de detecao de fugas podem ser utilizados com
a maioria dos gases refrigerantes, mas a utilizagdo de detergentes que contém cloro
deve ser evitado visto que esta substancia pode reagir com o refrigerante e corroer a
tubagem de cobre. Em caso de suspeita de fuga, todas as chamas livres devem ser
removidas/apagadas. Na presenca de eventuais fugas de gas refrigerante que exija
trabalhos de soldadura, recupere todo o refrigerante ou confine-o (por meio de uma
valvula de intercetagdo) numa parte afastada do sistema. O nitrogénio isento de oxigénio
(OFN) deve entéo ser libertado no sistema antes e durante o processo de soldadura.

28. REMOGAO E ESVAZIAMENTO

Utilize procedimentos convencionais ao operar no circuito refrigerante para
realizar reparos ou por qualquer outro motivo. No entanto, € importante promover
as melhores praticas visto que a inflamabilidade deve ser sempre considerada.
Observe 0 seguinte procedimento:

Remova o gas refrigerante;

Efetue a purga do circuito com gas inerte;

Esvazie;

Efetue uma nova purga com gas inerte;

Abra o circuito cortando ou soldando.

A carga de gas refrigerante deve ser recuperada em recipientes de contengéo
apropriados. Limpe o sistema com o nitrogénio isento de oxigénio (OFN) para
tornar segura a unidade. Pode ser necessario repetir esta operagdo varias
vezes. Nao utilize ar comprimido ou oxigénio.

A limpeza deve ser concluida quebrando com o nitrogénio isento de oxigénio
(OFN) o vacuo no sistema e continuando a preencher o mesmo até alcangar a
pressao de trabalho prevista, expulsando o OFN para a atmosfera em seguida e
restaurando uma condigao de vacuo no sistema por ultimo. Repita o processo até
que o sistema esteja completamente livre de gas refrigerante. Apos a utilizagao
da ultima carga de OFN, o sistema deve retornar aos normais valores de pressao
atmosférica para funcionar corretamente. Esta operacdo é de fundamental
importancia se forem necessarias operagdes de soldadura da tubagem.
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Certifiqgue-se de que a descarga da bomba de vacuo néo esta proxima a fontes
de ignicao e ha ventilagdo adequada.

29. PROCEDIMENTOS DE CARGA
Adicionalmente aos procedimentos de carga convencionais, observe
atentamente os requisitos descritos a seguir.
Certifique-se de preveniraeventual contaminagdo dos diversos gases refrigerantes
durante as operagdes de carga. Os tubos devem ser 0 mais curtos possivel a fim
de reduzir ao minimo a quantidade de gas refrigerante no seu interior.
Os cilindros devem ser mantidos na posigao vertical.
Certifiqgue-se de que o sistema de refrigeracdo esta ligado a terra antes de
carrega-lo com refrigerante. Apligue uma etiqueta ao sistema ao término das
operagdes de carga (se ainda nao tiver sido feito). Preste a maxima atencéo
para ndo sobrecarregar o sistema de refrigeracdo. Teste a pressdo com o
nitrogénio isento de oxigénio antes de recarregar o sistema. Execute o teste
de estanqueidade do sistema ao término das operagdes de carga, antes da
colocagao em servigo. Um teste de estanqueidade adicional deve ser executado
antes de sair do sitio de instalagao.

30. COLOCACAO FORA DE SERVICO

Antes de executar este procedimento, é essencial que o técnico esteja
completamente familiarizado com o equipamento e todos os seus componentes.
Como boa pratica, recomendamos uma recuperagao segura de todos 0s gases
refrigerantes.

Antes de executar esta operagéo, retire uma amostra de ¢leo e de refrigerante
para efetuar uma eventual analise antes de reutilizar o refrigerante recuperado. E
essencial que aenergia elétrica esteja disponivel antes de iniciar este procedimento.

a) Familiarize-se com o equipamento e seu funcionamento.
b) Isole eletricamente o sistema.

c) Antes de executar estes procedimentos, certifique-se de que:

* 0 equipamento mecanico de movimentagao esta disponivel, se exigido,
para movimentar os cilindros de refrigerante;

* todos os equipamentos de protecdo estdo disponiveis e sao utilizados
corretamente;

* 0 processo de recuperagao € adequadamente controlado por uma pessoa
competente;

* 0 equipamento de recuperacao e os cilindros sdo conformes aos padrées
exigidos.

d) Esvazie, se possivel, o sistema refrigerante.

e) Se nao for possivel criar uma condi¢cdo de vacuo, utilize um coletor para
poder remover o refrigerante das diversas partes do sistema.

f) Certifique-se de que o cilindro esta posicionado corretamente sobre as
balangas antes de proceder com a recuperacao.

g) Ligue a maquina de recuperagéo e opere-a de acordo com as instrugdes do
fabricante.

h) N&o sobrecarregue os cilindros (ndo mais de 80% do volume de carga do
liquido).

i) Nao exceda a pressdo maxima de trabalho do cilindro, mesmo que
temporariamente.
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31. ETI

j) Quando os cilindros foram enchidos corretamente e o processo completado,
certifique-se de que os cilindros e 0 equipamento sdo prontamente removidos
do sitio de instalagdo e todas as valvulas de isolamento no equipamento
sao fechadas.

k) O refrigerante recuperado ndo deve ser carregado em outro sistema de
refrigeracdo, exceto nos casos em que tenha sido previamente limpo e
controlado.

QUETAGEM

Ao equipamento deve ser aplicada uma etiqueta a indicar que 0 mesmo foi
desmantelado e esvaziado de refrigerante. A etiqueta deve ser datada e
assinada. Certifique-se de que as etiquetas anteriores, com a indicacdo de
presenca de gas refrigerante inflamavel, foram removidas do equipamento.

32. RECUPERACAO
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OLIMPIA
SPLENDID

A remocéao dos refrigerantes de um sistema, quer para fins de manutencéo ou
desmantelamento, deve ser realizada em seguranga.

Ao transferir o gas refrigerante para os cilindros, certifique-se de utilizar somente
recipientes adequados para a recuperacgao deste tipo de produto.

Certifique-se de ter em maos a quantidade correta de cilindros para armazenar
a carga total do sistema.

Todos os cilindros devem ser projetados para receber o refrigerante recuperado
e corretamente etiquetados (cilindros especiais para a recuperagdo de gas
refrigerante).

Os cilindros devem estar equipados com uma valvula de alivio da pressao e as
respetivas valvulas de intercetagao, tudo em perfeito estado de funcionamento.
Os cilindros de recuperacgédo sao colocados sob vacuo e, se possivel, arrefecidos
antes do trabalho de recuperacgdo. O equipamento deve funcionar perfeitamente,
incluir um manual de instru¢des que deve estar por sua vez sempre disponivel
e ser adequado para a recuperagao de refrigerantes inflamaveis. Um grupo
de balancas calibradas deve, ademais, estar disponivel em perfeito estado de
funcionamento.

Os tubos devem estar equipados com vedag¢des herméticas com sistema de
desconexao em perfeitas condigdes.

Antes de utilizar a maquina de recuperacgao, certifique-se de que a mesma esta
em condi¢cdes de trabalho satisfatdrias, a sua manutengéo foi efetuada em
modo apropriado e quaisquer componentes elétricos associados estdo selados
para impedir a ignicdo na eventualidade da libertacao de gas refrigerante.
Consulte o fabricante em caso de duvida.

O refrigerante recuperado devera ser restituido ao fornecedor num recipiente
de contencdo adequado e com a respetiva Notificagcdo de Transferéncia de
Residuos.

N&o misture os gases refrigerantes nas unidades de recuperagao e especialmente
nos cilindros.

Se for remover os compressores ou 0s 6leos dos compressores, certifique-se
de esvazia-los até alcancgar um nivel aceitavel para assegurar que o refrigerante
inflamavel ndo permanega no lubrificante.

O processo de esvaziamento deve ser realizado antes de devolver o compressor
aos fornecedores.

Utilize somente sistemas de aquecimento elétrico no corpo do compressor a fim
de acelerar este processo.

Remova o 6leo do sistema em seguranga.



1- DESCRIGAO DO APARELHO
1.1 - LISTA DE COMPONENTES (Fig.5)

O aparelho é embalado individualmente em embalagens de cartao.
A embalagem pode ser transportada manualmente por dois operadores ou por meio de uma empilhadeira.

@ Armazene a embalagem individualmente; ndo empilhe.

Tubo flexivel para a expulsdo do ar (modalidade arrefecimento e automatica)
Terminal para tubo flexivel do lado da maquina

Telecomando

Slider para instalagdo em janela de correr/estores

Terminal para Slider / janela

Manual

Tubo de descarga da condensacéao (ndo fornecido como equipamento)

Noarwbdh=

1.2 - IDENTIFICAGAO DAS PARTES PRINCIPAIS (Fig. A)

21. Painel de comandos 26. Saidadoar
22. Grelha de saida de ar 27. Manipulo de deslocacao
23. Filtro do ar com grelha 28. Bujao paradescarga da condensagao (mo-
24. Tampaparaesvaziamentodaaguade conden- dalidade apenas desumidificagéo)
sacao (emcasode transporte, manutengao ou 29. Recetor de IF controlo remoto

acumulagao excessiva de agua)
25. Entrada do ar
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2 - INSTALACAO
2.1 - TRANSPORTE DO CLIMATIZADOR
* O transporte e a movimentagao do aparelho devem ocorrer na posigao vertical.

No casode transporte em posigao horizontal, antes de ligar o aparelho, coloque-o
em posicao vertical por pelo menos duas horas.

* Antes de movimentar ou transportar o aparelho descarregue completamente a
agua de condensacgao operando conforme descrito no Paragrafo 4.2.a

é ADVERTENCIA
Transporte do climatizador sobre pavimentos delicados (por ex. pavimentos de

madeira):

* Descarregue completamente a agua de condensacgao.

* Prestar especial atencao durante as deslocagcées do climatizador pois as
rodas podem riscar o chdo. Apesar das rodas serem em material rigido e
giratdrias, podem estragar-se com o uso e sujarem-se.

E recomendaével inspecionar as rodas, que devem estar limpas e poder se
deslocar sem nenhum tipo de obstaculo.

2.2 - ADVERTENCIAS

é A inobservéancia das seguintes prescrigées pode acarretar danos ao aparelho.

a. Instale o climatizador sobre superficies planas, estaveisea
altura do piso.
b. Conecte o climatizador exclusivamente a tomadas elétricas
dotadas de um aterramento eficiente.
c. Certifique-se de que cortinas ou outros objetos ndo obstruem
os filtros de aspiragao de ar (Fig. 7).
d. Certifique-se de manter entre o climatizador e as figuras {_
adjacentes uma distancia minima de 30 cm (Fig. 1).
e. Antes de colocar em servico o aparelho, verifique sempre a eventual presenca de
obstaculos para a aspiragao e a saida de ar.
O climatizador nao deve ser utilizado em locais humidos como a lavandaria.
. Instalar o climatizador sé em locais secos.
O climatizador ndo deve ser posto em funcionamento em presenga de materiais,
vapores ou liquidos perigosos.
i. Limpe os filtros de ar pelo menos uma vez por semana.

S@Q
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2.3 -

INSTALACAO AMOVIVEL

O climatizador deve ser instalado num ambiente adequado.
Recomenda-se reduzir a radiagéo solar através de persianas, cortinas e venezianas, e manter as portas e
janelas bem fechadas.

Poo oo

=h

Posicionar o climatizador em frente a uma janela ou a uma porta de vidro.

Monte o terminal no lado da maquina (2) no tubo flexivel (1) conforme mostrado na Fig. 8.

Monte o terminal (5) no lado oposto do tubo flexivel (1) (Fig. 8).

Insira o terminal no lado da maquina (2) na saida de ar do aparelho (26) conforme ilustrado na Fig. 9.
Posicione o terminal (5) de forma a permitir a saida do ar para o externo (Fig. 10).

Na presenca de uma janela de correr (vertical ou horizontal) ou de persianas, é possivel utilizar o “SLIDER
KIT” (4) fornecido de fabrica para obter uma instalagédo mais eficiente.
Para a instalagdo com o “SLIDER KIT” proceda conforme ilustrado nas figuras 11a e 11b.

@ Esticar o tubo s6 o que for necessario, de modo que o transportador do ar permanegaFechado

24 -

O dispositivo vem com um cabo de alimentagao com ficha.
Antes de ligar o ar condicionado, certifique-se de que:

2.5-

entre os batentes da janela ou porta.

LIGACAO ELETRICA 4

Os valores da tensao e frequéncia estao de acordo com as especifi-
cagoes para os dados de maquina.

Alinha de energia esta equipado com uma ligagéo a terra eficiente e esta
devidamente dimensionado para a absorgdo maxima do ar condicionado.
O abastecimento de dispositivo de rede deve ser feita para um dispositivo de desconexao do poélo ade-
quado, de acordo com os regulamentos nacionais de instalagéo.

O equipamento é alimentado exclusivamente por meio de um soquete compativel com a ficha fornecida.

ADVERTENCIA

Qualquer substituicao do cabo de alimentagao so6 deve ser realizada por Olimpia
Splendid servigo técnico ou por pessoal com qualificagc6es semelhantes.

DRENAGEM

E necessario executar a ligagdo do tubo de descarga da condensagdo em fungdo do modo de utilizagao
do aparelho.

2.5.a - Utilizagdo como desumidificador

Para utilizar corretamente o aparelho trabalhe da seguinte forma (figuras 12 e 13):
a. Remova a tampa (28).
b. Insira o tubo (7) no conector.

@ Certifique-se de que a parte terminal do tubo de descarga (7) esta posicionada sobre um

pogo ou um recipiente de recolha.
Certifique-se de que o tubo (7) ndo esta obstruido.
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3 - UTILIZAGAO DO APARELHO

Os modos de funcionamento do condicionador podem ser selecionados através do controlo remoto ou ainda
a partir do painel de comandos instalado a bordo.
A rececao da fungao selecionada é confirmada pela emissdo de um sinal sonoro por parte do avisador.

3.1 - SiIMBOLOS E BOTOES DO PAINEL DE COMANDOS (Fig. B)

G S1 S4 S7 S9 A
S6 s2 s3 | s5 S8
I Lok | &
o 00O o) o ©
I
° @ @ 1 %) L) ©
SW5 SW6 SW3 D1 SW4 SwW2 SW7 SW1
- J
* SW1: Funcionamento / Stand-by; *D1: Temperatura configurada/Temporizador
* SW2: Selecgdo da modalidade operativa *S81: LED ventilagdo “High”;
arrefecimento => *S2: LED ventilagao “Low”;
=> s0 ventilador => *83: LED modo Refrigeragéo;
=> desumidificacdo => *S4: LED modo Desumidificagéo;
=> arrefecimento =>... ¢ S5: LED modo Ventilacao;
* SW3: Aumento de temperatura/atraso; *S86: LED modo Temporizador;
* SW4: Reducéo de temperatura/atraso; * S7: LED modo Sleep;
* SW5: Modo Temporizador; * 88: LEDs funcionamento / stand-by;
* SW6: Modo Ventilagao; *89: LED recipiente de agua cheio;
* SW7: Modo Sleep;
3.2 - BOTOES DO CONTROLO 0 A
REMOTO (Fig. C) B4
«B1: Tecla ON/OFF; ﬁ—/
+B2: Tecla “Temporizador”; BG—'Q @ 8
*B3: Tecla “Sleep”; :' + Q
*B4: Tecla aumento temperatura/atraso;
« B5: Tecla reducédo temperatura/atraso; B3——~ ) ( ) ( +——=
*B6: Tecla “Ventilagao”; t — c |
*B7: Tecla “Modo”
arrefecimento =>
=> s ventilador => BS T =1
=> desumidificagao => O
=> arrefecimento =>...
- J
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3.3 - USO DO TELECOMANDO

O controlo remoto do climatizador fornecido de fabrica é a

ferramenta que lhes permite utilizar comodamente o aparelho.

E um instrumento que deve ser manuseado com cuidado e

especialmente:

¢ Evite molha-lo (ndo deve ser limpo com agua ou deixado as
intempéries).

¢ Evite que caia no chao ou que sofra choques violentos.

e Evite a exposigao directa aos raios solares.

s

O telecomando funciona com a tecnologia a infra-vermelhos.

* Durante o uso ndo colocar obstdculos entre o telecomando e o climatizador.

» Casoseutilizem outros aparelhos com telecomando (TV, aparelhagem, etc...) no mesmo ambiente,
poderao verificar-se interferéncias.

* As lampadas electrénicas e aquelas fluorescentes podem interferir nas transmissées entre o
telecomando e o climatizador.

» Extrair as pilhas de alimentagdo, caso ndo se use o telecomando por longos periodos de tempo.

3.3.a - Introducao das pilhas
Para inserir corretamente as pilhas:

a. Retirar a tampa do compartimento das pilhas (Fig.14).
b. Inserir as pilhas no respetivo compartimento (Fig.14).

@: Respeitar escrupulosamente as polaridades indicadas no fundo do vao.

c. Fechar corretamente o compartimento.

3.3.b - Substituicdo das pilhas

Utilize sempre pilhas novas.
O uso de pilhas antigas ou de tipo diferente poderao provocar uma avaria no co-
mando.

- O comando utiliza duas pilhas alcalinas a seco de 1,5V (tipo AAA) (Fig.14).

ﬁ Uma vez descarregadas, as pilhas deverao ser substituidas ambas e eliminadas
enviando-as aos centros de recolha ou como previsto pelas normativas locais.

e Se nao se usar o comando por algumas semanas ou mais, retire as pilhas.
Eventuais fugas das pilhas poderao danificar o comando.

é Nao recarregar ou desmontar as pilhas. Nao deitar as pilhas no fogo.
Podem arder ou explodir.

A Se o liquido das pilhas cair sobre a pele ou sobre as roupas, lavar com cuidado
com agua limpa. Nao usar o comando com pilhas que tenham tido fugas.

Os produtos quimicos contidos nas pilhas podem provocar queimaduras ou outros
riscos para a saude.
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3.3.c - Posicédo do telecomando

* Mantenha o controlo remoto numa posigao a partir
da qual o sinal pode alcangar o recetor (29) do
aparelho (distdncia maxima aproximadamente 3
metros - com as pilhas descarregadas) (Fig. D).
A presenga de obstaculos (moveis, cortinas,
paredes, etc.) entre a posicdo de comando e a
unidade internareduz o alcance do controlo remoto.

3.4 - UTILIZAGAO DO APARELHO

A fim de utilizar o aparelho opere da seguinte forma.
é A fim de prevenir eventuais danos ao compressor, esta previsto um tempo de
seguranga de 3 minutos entre a paragem e o arranque.
3.4.a - Operagoes preliminares

* Posicione o aparelho sobre uma superficie estavel, ndo inclinada, aumadistancia
de pelo menos 50 cm da parede ou qualquer outro objeto ou obstaculo a fim

de garantir uma correta recirculagao do ar. Posicione-o sobre uma superficie
resistente a agua uma vez que eventuais vazamentos podem danificar os moveis
ou o piso.

* Nao coloque o aparelho diretamente sobre tapetes, toalhas, cobertas ou outras
superficies absorventes.

e Introduza a ficha na tomada de corrente; o aparelho emite um “sinal sonoro”
e entra no modo de espera.

é Antes de conectar eletricamente o aparelho certifique-se de que os dados indicados
na placa correspondem aos valores da rede de alimentagéo.

3.4.b - Ativagao/desligamento do aparelho

a. O aparelho pode ser ligado ou desligado por pequenos periodos premindo B1 no telecomando ou SW1 no
painel de controlo (em caso de paragem prolongada do aparelho, esse devera ser desactivado retirando
a ficha da tomada de corrente).

b. O respetivo LED S8 acende-se para indicar que o aparelho esta ligado.

c. Nestas condi¢des, premir novamente B1 no telecomando (ou SW1 no painel de controlo) para restabe-
lecer as fungdes previamente seleccionadas.

Para a configuragdo de acendimento ou desligamento automatico do aparelho, consulte o paragrafo
“Modo Temporizador”.

3.5- MODO DE ARREFECIMENTO (COOL)

a. Usando esta modalidade o aparelho desumidifica e arrefece o ambiente.
Este modo pode ser selecionado pressionando B7 ou SW2 até quando o LED de arrefecimento
(S3) é ativado no visor do painel de controlo.
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b. O ponto de ajuste de temperatura (temperatura definida) pode ser regulado de 16°C a 31°C com variagdes
de 1°C gragas a B4/B5 ou SW3/SW4 e o valor relativo aparece no visor.

c. Apds trés minutos (no maximo) desde a activagéo desta modalidade de funcionamento, o compressor
arranca e o aparelho comega a emitir ar frio.

3.6 - MODALIDADE DE VENTILAGAO (FAN)

a. Usando esta modalidade, o aparelho ndo exerce nenhuma acgéo, nem na temperatura nem na humidade
do ar no ambiente, mas mantém apenas uma circulagdo do mesmo.

b. Este modo pode ser selecionada pressionando B7 ou SW2 até quando o LED de ventilagao
(S5) é ativado no visor do painel de controlo.

c. Neste modo operativo o ventilador interno esta sempre aceso e € possivel selecionar a velocidade
desejada utilizando as teclas B6 ou SW6; o respetivo LED “High” (S1) ou “Low” (S2) acendem-se.

3.7 - MODO DE DESUMIDIFICAGAO (DRY)

a. Este modo pode ser selecionado pressionando B7 ou SW2 até quando o LED de desumidificagcao

(S4) é ativado seja no visor do painel de controlo.

b. No modo DRY, ndo é possivel selecionar a velocidade da ventoinha ou ajustar a temperatura.
O motor do ventilador trabalha em baixa velocidade.

c. Mantenha as portas e janelas fechadas para obter um melhor desempenho de desumidificagao.
Nao posicione o tubo de expulsdo de ar junto a janela.

d. Execute a ligagao do tubo de descarga da condensacéo (Paragrafo 2.5.a)

3.8 - MODO SLEEP

a. Este modo pode ser selecionado pressionando B3 ou SW7 até que o LED (S7) acenda-se.
b. Neste modo, o aparelho entra no modo de economia de energia e opera silenciosamente, diminuindo
autonomamente a velocidade do ventilador.

3.9 - MODO TEMPORIZADO
Este modo pode ser usado para ativar um temporizador de acendimento/desligamento do aparelho.

Para ativar o temporizador de ACENDIMENTO, siga as instrug6es abaixo:
a. Com o aparelho em modo de espera (com a ficha de alimentagao conectada), pressione as teclas B2 ou
SW5.
b. Quando o LED S6 piscar, defina o valor de tempo desejado usando as teclas B4/B5 ou SW3/SW4
(Oh (Temporizador desligado) ---> 1h ---> 2h --->.. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Temporizador desligado) --->..).
c. O LED S6 fica aceso em modo fixo.
d. O aparelho ira acender-se automaticamente quando atinge o tempo previamente definido.

Para ativar o temporizador de DESLIGAMENTO, siga as instrugdes abaixo:
a. Com o aparelho ligado (LED S8 ativo), pressione as teclas B2 ou SW5.
b. Quando o LED S6 piscar, defina o valor de tempo desejado usando as teclas B4/B5 ou SW3/SW4
(Oh (Temporizador desligado) ---> 1h ---> 2h --->.. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Temporizador desligado) --->..).
c. O LED S6 fica aceso em modo fixo.
d. O aparelho desliga-se automaticamente quando atinge o tempo previamente definido.

3.10 -FUNGAO NO FROST

"«

No modo “Refrigeragéo”, “Desumidificacéo” ou “Sleep”, se a temperatura do tubo de descarga estiver muito
baixa, a maquina entra automaticamente no estado de prote¢ao; quando a temperatura aumenta, o aparelho
retorna a operagao normal.
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4 - MANUTENGAO E LIMPEZA

é Antes de executar qualquer intervengao de manutengcao [
e limpeza, certifique-se de que a ficha do aparelho foi
previamente desconectada da tomada da rede elétrica.

é Nao toque nas pecas metalicas do aparelho durante a
remocgao do filtro.
Ha o perigo de se magoarcom os bordos metalicos afiados.

-
é Nao usar agua para limpar as pegas internas do condicionador.
A exposigdo a agua pode estragar o isolamento, com o risco de provocar choque
elétrico.
41 - LIMPEZA

4.1.a - Limpeza do aparelho e do controlo remoto

a. Utilize um pano seco para limpar o aparelho e o controlo remoto.
b. E possivel utilizar um pano humedecido em agua fria para limpar o aparelho em caso de sujidade forte.

é Nao utilize um pano tratado quimicamente ou antiestatico para limpar o aparelho.

é Nao usar combustivel, solvente, graxa ou solventes semelhantes.
Estes produtos poderao provocar a rutura ou deformacgao da superficie de plastico.

4.1.b - Limpeza do filtro de aspiragao

Para garantir uma eficaz filtragem do ar interno e um bom funcionamento do climatizador, é indispensavel
limpar periodicamente os filtros do ar (Fig.15).

. Desligue o ar condicionado e desconecte-o da alimentagao elétrica.

. Desparafuse o parafuso e extraia o filtro (23).

. Mergulhe o filtro (23) numa solugao de agua quente (40°) e detergente neutro.

. Antes de reintroduzir o filtro, sera conveniente sacudi-lo para eliminar a agua acumulada durante a
lavagem.

a
b
c
d

@ Substitua prontamente o filtro (23) se o mesmo estiver danificado.

e. Certifique-se de que o filtro (23) esta completamente seco.
f. Remonte corretamente o filtro (23) em seu alojamento.
g. Aspire o cotao eventualmente presente na grelha (Fig. 16).

Nao utilize o aparelho sem o filtro (23).
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4.1.c - Conselhos para poupar energia

De seguida, eis alguns simples conselhos para reduzir os consumos:

4.2 -

Manter os filtros sempre limpos (ver capitulo Manutengéo e Limpeza).

Manter fechadas as portas e janelas dos locais a climatizar.

Evitar que os raios solares penetrem livremente no ambiente (recomenda-se o uso de cortinas ou baixar
as persianas ou estores).

Nao obstrua o fluxo de ar (na entrada e na saida) do aparelho; isto, para além de afetar o desempenho, prejudica
também o bom funcionamento do aparelho e aumenta a probabilidade de ocorréncia de avarias irreparaveis.

MANUTENGCAO

Preparacao do aparelho para longos periodos de inatividade:

a.

S0 Qo0CT

Acione o modo somente ventilador por algumas horas (aproximadamente 1+2 horas) para secar o interior
do aparelho.

. Parar o condicionador e desligar a alimentagao.

Limpe os filtros de ar.

. Descarregue completamente a 4gua de condensacgéo.

Remover as baterias do comando.

Coloque o aparelho na sua embalagem original e guarde-o em local fresco e seco, longe da exposigéao
direta a luz solar.

é Nao coloque o aparelho em ambientes humidos ou particularmente sujos.

Controlos a fazer antes de colocar em fungéo o condicionador:

a.
b.

Depois de um longo periodo de inatividade do condicionador, limpar os filtros.
Verificar se a saida ou entrada do ar ndo estao obstruidos (sobretudo apds um longo periodo de inativi-
dade do condicionador).

4.2.a - Descarga da agua de condensacgao

Quando a agua de condensacao presente na bandeja inferior atinge o nivel predeterminado, o aparelho
emite um sinal sonoro e o LED (S9) acende-se.

Neste caso especifico:

a.
b.
c.

d.
e.

f.

Desconecte a ficha da tomada elétrica.
Mova cuidadosamente o aparelho para uma posi¢do que facilite as operagdes de descarga.
Remova a tampa de descarga (24) e a tampa de borracha (24a) (Fig. 17).

Aperte firmemente atampa de descarga (24) ao término a fim de prevenir vazamentos
de agua.

Expulse toda a agua ali contida.
Remonte a tampa de borracha (24a) e aperte a tampa de descarga (24) (Fig. 18).
Insira a ficha na tomada elétrica.

@ Se o erro persistir, contacte um Centro de Assisténcia.

5 - DADOS TECNICOS

No que diz respeito aos dados técnicos, consulte a placa de dados aplicada ao corpo do produto (Fig. 2).
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6 - PROBLEMAS E POSSIVEIS SOLUGOES

AVARIA

O aparelho nao funciona.

CAUSA

Falta a corrente.
A ficha esta desligada.

O QUE FAZER?

Aguardar.
Insira a ficha na tomada de corrente.

O aparelho nao liga.

LED S9 aceso

A bandeja de recolha da agua esta repleta.
Desligue o aparelho, descarregue a agua
da bandeja de recolha e reative enfim o
aparelho.

No modo de ARREFECIMENTO: a
temperatura ambiente é inferior a
temperatura regulada

Redefina a temperatura

O aparelho funciona somente por um breve
periodo

A temperatura programada esta muito
préxima da temperatura ambiente.

Baixar a temperatura programada.

Presenga de obstaculos na aspiragdo do
ar exterior.

Retirar os obstaculos.

Contactar o Centro de assisténcia.

O aparelho nao arrefece adequadamente

Os filtros de ar estdo obstruidos devido a
presenca de po, cotdo e penugem

Desligue o aparelho e limpe os filtros
seguindo atentamente as instrugbes

O tubo de descarga néo esta conectado ou
esta bloqueado

Desligue o aparelho, desconecte o tubo,
remova a eventual obstrucdo e reconecte
enfim o tubo de descarga

O aparelho dispde de um baixo nivel de gas
refrigerante

Contacte diretamente um centro de
assisténcia e solicite a inspegao do aparelho
e 0 seu preenchimento com gas refrigerante

A configuracdo da temperatura esta
demasiado alta

Diminua a temperatura configurada

As janelas e as portas estéo abertas

Certifique-se de que todas as janelas e
portas estao fechadas

A superficie do local é demasiado grande

Controle novamente a zona de arrefecimento

Ha fontes de calor dentro do ambiente

Elimine, se possivel, as fontes de calor

O aparelho produz ruidos e vibragdes em
excesso

A superficie de apoio do aparelho nio esta
bem nivelada

Posicione o aparelho sobre uma superficie
plana e bem nivelada

Os filtros de ar estdo obstruidos devido a
presenca de pd, cotdo e penugem

Desligue o aparelho e limpe os filtros
seguindo atentamente as instrugbes

Durante a movimentacéo o climatizador
perde agua.

O climatizador esta inclinado ou deitado.

Antes de eventuais deslocamentos esvazie
a agua.

O visor exibe ‘E2'.

O sensor de temperatura do tubo apresenta
anomalia.

Verifique o sensor de temperatura do tubo
e os respetivos circuitos.

O visor exibe ‘E1’.

O sensor de temperatura da divisao
apresenta anomalia.

Verifique o sensor de temperatura da divisdo
€ os respetivos circuitos.

Nao tente reparar o aparelho por conta proépria.

Se o problema nao ficar resolvido, contacte o revendedor local ou o servigo de assisténcia mais préximo.
Fornega informacdées detalhadas sobre a avaria e sobre o modelo do equipamento.
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VUILVERWERKING

Het symbool op het product of op de verpakking geeft aan dat het product niet als

== normaal huishoudafval beschouwd moet worden maar naar een verzamelcentrum

gebracht moet worden voor het recyclen van elektrische en elektronische apparatuur.
Door dit product op correcte wijze als vuil te verwerken, worden potentieel negatieve
gevolgen voor het milieu en de gezondheid vermeden. Deze gevolgen zouden kunnen
voortkomen uit een verkeerde vuilverwerking van het product.

Voor meer gedetailleerde informatie over de recycling van dit product dient contact
opgenomen te worden met het gemeentekantoor, de plaatselijke vuilophaaldienst of
de winkel waarin het product gekocht is.

Dit voorschrift geldt alleen in de Lidstaten van de EU.

NL -2

OLIMPIA
SPLENDID




ILLUSTRATIES

De illustraties zijn gegroepeerd op de eerste
pagina's van de handleiding

0 - WAARSCHUWINGEN

0.1 - ALGEMENE INFORMATIE
Wij wensen u eerst en vooral te bedanken omdat u de voorkeur hebt gegeven aan een door
ons geproduceerd apparaat.

0.2 - SYMBOLEN
De pictogrammen die in het volgende hoofdstuk staan, maken het mogelijk de benodigde
informatie voor het correcte gebruik van de machine onder veilige omstandigheden
snel en op eenduidige wijze te verstrekken.

0.2.1 - Redactionele pictogrammen

=& Service
Duidt op situaties waarin contact opgenomen moet worden met de interne SERVICE van het bedrijf:
TECHNISCHE ASSISTENTIEDIENST KLANTEN.

[>=" Inhoudsopgave
De paragrafen die voorafgegaan worden door dit symbool bevatten zeer belangrijke

informatie en voorschriften, met name over de veiligheid.

De veronachtzaming ervan kan de volgende gevolgen hebben:
- gevaar voor de persoonlijke veiligheid van de operators

- verlies van de contractuele garantie

- afwijzing van aansprakelijkheid door de fabrikant.

Opgeheven hand
Duidt op acties die absoluut niet uitgevoerd mogen worden.

GEVAAR
Signaleert dat het apparaat ontvlambaar koelmiddel gebruikt. Als de koelvloeistof uitloopt
en wordt blootgesteld aan een externe ontstekingsbron bestaat risico op brand.
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GEVAARLIJKE ELEKTRISCHE SPANNING
Wijst het betrokken personeel op het feit dat indien de beschreven handeling niet uitgevoerd wordt
metinachtneming van de veiligheidsvoorschriften, het risico bestaat een elektrische schok te krijgen.

ALGEMEEN GEVAAR
Signaleert aan het betrokken personeel dat de beschreven handeling risico’s inhoudt voor
lichamelijke schade indien de veiligheidsnormen niet in acht worden genomen.

GEVAAR VAN GROTE HITTE

Signaleert aan het betrokken personeel, dat de beschreven handeling risico’s inhoudt voor
brandwonden door contact met zeer hete componenten, indien de veiligheidsnormen niet
in acht worden genomen.

NIET AFDEKKEN
Signaleert aan het betrokken personeel dat het verboden is om het apparaat af te dekken
om oververhitting te voorkomen.

OPGELET

+ Signaleert dat dit document aandachtig moet worden gelezen alvorens het apparaat te
installeren en/of te gebruiken.

« Signaleertdathetservicepersoneel methetapparaatmoetomgaan, in overeenstemming
met de installatiehandleiding.

OPGELET

« Signaleert dat er extra informatie in de meegeleverde handleidingen kan aanwezig zijn.

* Duidtaandaterinformatie in de gebruiksaanwijzing of installatiehandleiding beschikbaar
is.

OPGELET
Duidt aan dat het servicepersoneel met het apparaat moet omgaan, in overeenstemming
met de installatiehandleiding.
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0.3 - ALGEMEEN ADVIES

Vs

.

ALS ELEKTRISCHE APPARATUUR WORDT GEBRUIKT,MOETEN DE
BASISVEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN STEEDS WORDEN GEVOLGD OM
HET RISICO OP BRAND, ELEKTRISCHE SCHOKKENEN ONGEVALLEN TE

~

BEPERKEN, INCLUSIEF HET VOLGENDE: )

A

N
Om eventuele beschadiging van de compressor te voorkomen, wordt iedere
start met 3 minuten vertraagd ten opzichte van de laatste uitschakeling.

/

= 1.

Document van vertrouwelijke aard, volgens de wettelijke bepalingen, met
verbod op reproductie of versturing aan derden zonder de uitdrukkelijke
autorisatie van de firma OLIMPIA SPLENDID.

De machines kunnen bijwerkingen ondergaan en dus andere onderdelen
vertonen dan die afgebeeld worden zonder om deze reden de teksten van
deze handleiding te compromitteren.

Lees deze handleiding met aandacht alvorens verder te gaan met om het
even welke handeling (installatie, onderhoud, gebruik) en houd u strikt aan
hetgeen in de afzonderlijke hoofdstukken beschreven wordt.

Bewaar de handleiding goed zodat u hem altijd bij de hand heeft en indien
nodig kunt raadplegen.

Controleer nadat u het apparaat uit de verpakking gehaald heeft of het
apparaat intact is; het verpakkingsmateriaal mag niet binnen het bereik van
kinderen gehouden worden omdat dit een bron van gevaar kan zijn.

DE FABRIKANT STELT ZICH OP GENERLEI WIJZE AANSPRAKELIJK
VOOR PERSOONLIJK LETSEL OF MATERIELE SCHADE DIE HET GEVOLG
IS VAN DE VERONACHTZAMING VAN DE VOORSCHRIFTEN DIE IN DEZE
HANDLEIDING STAAN.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om ieder gewenst moment
wijzigingen aan de eigen modellen aan te brengen terwijl de essentiéle
kenmerken die in deze handleiding beschreven worden onveranderd blijven.

. Het onderhoud van apparatuur voor de klimaatregeling, zoals dit apparaat,

kan gevaarlijk blijken te zijn omdat koelgas onder druk en elektrische
onderdelen onder spanning in dit apparaat aanwezig zijn.

De eventuele onderhoudsingrepen (met uitzondering van de reiniging van
de filters) moeten dus uitsluitend uitgevoerd worden door geautoriseerd en
gekwalificeerd personeel.

linstallaties die uitgevoerd wordenzonderinachtneming van de aanwijzingen
die in deze handleiding staan en het gebruik buiten de voorgeschreven
temperatuurlimieten doen de garantie komen te vervallen.

Het gewone onderhoud van de filters en de algemene externe reiniging
kunnen ook door de gebruiker uitgevoerd worden omdat hierbij geen

moeilijke of gevaarlijke handelingen betrokken zijn.
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10.Tijdens de montage, en bij iedere onderhoudsingreep, is het nodig de
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1.

12.

13.

14.

15.

17.

voorzorgsmaatregelen in acht te nemen die vermeld worden in deze
handleiding en die op de etiketten in of op het apparaat staan en moeten ook
alle voorzorgsmaatregelen getroffen worden die door het gezonde verstand
ingegeven worden en opgelegd worden door de Veiligheidsvoorschriften
die van kracht zijn in het land van installatie.

In geval van vervanging van de componenten mogen uitsluitend originele
reserveonderdelen van OLIMPIA SPLENDID gebruikt worden.

Als het apparaat een lange tijd niet wordt gebruikt of niemand de
geklimatiseerde kamer gebruikt, is het raadzaam de elektrische
stroomtoevoer af te sluiten om ongevallen te vermijden.

Gebruik geen vloeibare of corrosieve reinigingsmiddelen om het apparaat
te reinigen, verstuif geen water of andere vloeistoffen op het apparaat daar
ze de onderdelen in pvc kunnen beschadigen of zelfs elektrische schokken
kunnen veroorzaken.

De binnenkant van het apparaat en de afstandsbediening niet nat maken.
Kortsluitingen of brand zou kunnen optreden.

Bij storingen van de werking (bijvoorbeeld: abnormale geluiden, een slechte
geur, rook, een abnormale temperatuurstijging, elektrische dispersie, enz.)
moet het apparaat onmiddellijk worden uitgeschakeld en de stekker uit het
stopcontact getrokken worden.

Voor eventuele reparaties mag u zich uitsluitend tot de bevoegde technische
ser-vicecentra van de fabrikant wenden en om het gebruik van originele
reserveonder-delen vragen. Wordt het bovenstaande niet in acht genomen
dan kan de veili-gheid van het apparaat hierdoor in gevaar gebracht worden.

Laatde klimaatregelaar nietgedurende lange tijd in werkingindien het vochtgehalte
hoog is en deuren of ramen open zijn. De vochtigheid zou condensvorming
kunnen veroorzaken waardoor het interieur nat of beschadigd wordt.

Sluit de voedingsstekker niet af tijdens de werking. Risico op brand of
elektrische schokken.

Leg geen zware of hete voorwerpen bovenop het apparaat.

Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd worden
of de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen met die van het elektrische
distributienet. Het stopcontact moet met een aarding uitgerust zijn. Het plaatje
(20) bevindt zich op de zijkanten van het apparaat (Afb.2).

Installeer het apparaat volgens de instructies van de fabrikant. Een verkeerde
installatie kan persoonlijk letsel, dierenleed of materiéle schade veroorzaken
waarvoor de fabrikant niet aansprakelijk gesteld kan worden.

Bij incompatibiliteit tussen het stopcontact en de stekker van het apparaat moet het
stopcontact door professioneel gekwalificeerd personeel vervangen worden door
een van een ander type, dat geschikt is, en moet dit personeel controleren of de
doorsnede van de kabels van het stopcontact geschikt is voor het vermogen dat
door het apparaat geabsorbeerd wordt. Doorgaans wordt afgeraden om adapters en/
of verlengsnoeren te gebruiken. Mocht het gebruik daarvan toch noodzakelijk zijn,
dan moeten ze conform de van kracht zijnde veiligheidsvoorschriften zijn en mag het
stroomdebiet (A) ervan niet lager zijn dan het maximum debiet van het apparaat.
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23.
24,
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26.

27.

28.

29.
30.
31.

32.
33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

Dit apparaat is niet bestemd om te werken door middel van een externe timer of
met een apart systeem voor afstandsbediening.

Gebruik het apparaat altijd alleen in de verticale stand.

Sluit op geen enkele wijze de roosters voor de luchtinlaat en de luchtuitlaat af.
Steek geen onbekende voorwerpen in de roosters voor luchtinlaat en luchtuitlaat
aangezien het risico op elektrische schokken, brand of beschadigingen van het
apparaat bestaat.

Gebruik het apparaat niet:

- met natte of vochtige handen;

- op blote voeten.

Trek niet aan de voedingskabel of aan het apparaat zelf om de stekker uit het
stopcontact te trekken.

Gebruik het apparaat niet onder rechtstreeks zonlicht of vlakbij warmtebronnen
als een kachel, een verwarmingsapparaat of een radiator (Afb.3)

Gebruik het apparaat niet vlakbij gastoestellen (Afb.3)
Plaats het apparaat altijd op een stabiel, vlak en genivelleerd opperviak.

Laat minstens 50 cm ruimte vrij aan de zijkanten en aan de achterkant van het
apparaat en laat minstens 50 cm ruimte vrij boven het apparaat (Afb.1).

Plaats het apparaat niet vlakbij een elektrisch stopcontact (Afb.4).

Het stopcontact moet gemakkelijk toegankelijk zijn zodat de stekker in geval van
nood gemakkelijk losgetrokken kan worden.

Hanteer de stekker niet met natte handen.

Devoedingskabel niet sterk doorbuigen, verdraaien, eraan trekken of beschadigen.
De elektrische voedingskabel niet afwikkelen onder tapijten, dekens of in
kabelgoten. Leg de kabel uit in zones die geen doorgangszones zijn, zodat

struikelen voorkomen wordt.

Sluit de kabel af als de unit gedurende lange tijd niet gebruikt wordt en/of wanneer
niemand thuis is.

Gebruik het apparaat niet in bijzonder vochtige ruimtes (badkamer, keuken, enz.).
Gebruik het apparaat niet buiten of op natte oppervlakken. Vermijd dat vlioeistoffen
op het apparaat gegoten worden. Gebruik het apparaat niet vlakbij gootstenen of
kranen.

Dompel het apparaat niet in water of andere vloeistoffen.
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Reinig het apparaat met een vochtige doek, gebruik geen schuurproducten of
schurende materialen. Zie de betreffende paragraaf voor de reiniging van de
filters.

De meest voorkomende oorzaak van oververhitting is de opeenhoping van stof
of pluizen in het apparaat. Verwijder deze opeenhopingen regelmatig terwijl het
apparaat afgesloten is van het stopcontact en zuig de roosters schoon.

Gebruik het apparaat niet in ruimtes met aanzienlijke temperatuurschommelingen
omdat dan condens in het apparaat kan ontstaan.

Installeer het apparaat op minstens 2 meter van andere elektronische apparaten
(TV, radio, computer, DVD-lezer, enz.) om interferentie te voorkomen (Afb.6).

Gebruik het apparaat niet als de ruimte kort geleden behandeld is met een
insecticide in de vorm van gas, bij brandende wierook, chemische dampen of
olieresidu.

Gebruik de machine niet zonder dat de filters correct in positie gebracht zijn.

De demontage, reparaties of omschakeling die uitgevoerd wordt door iemand die
niet daartoe geautoriseerd is, kan ernstige schade veroorzaken en de garantie
van de fabrikant annuleren.

Gebruik het apparaat niet bij defecten of een slechte werking, als de kabel of de
stekker beschadigd zijn of als het apparaat gevallen is of op enige andere wijze
beschadigd is. Schakel het apparaat uit, trek de stekker uit het stopcontact en
laat het nakijken door professioneel gekwalificeerd personeel.

Het apparaat niet demonteren of wijzigingen erop aanbrengen.
Het is extreem gevaarlijk het apparaat zelf te repareren.

Als u besluit om het apparaat af te danken wordt geadviseerd om het apparaat
onwerkzaam te maken door, nadat u de stekker uit het stopcontact gehaald
heeft, het elektrische snoer door te knippen. Er wordt bovendien geadviseerd
om de onderdelen van het apparaat die een gevaar kunnen ople-veren, vooral
voor kinderen die ermee kunnen gaan spelen, onschadelijk te maken.

Voor het ontdooiingsproces en voor de reiniging van het apparaat mogen geen
andere instrumenten gebruikt worden dan die door de fabrikant aanbevolen
worden.

Het apparaat is voorzien van een thermische beveiliging die de elektronische
kaart behoedt tegen een te hoge temperatuur. Mocht deze beveiliging in werking
treden, trek de stekker dan uit het stopcontact en wacht tot het apparaat volledig
afgekoeld is (minstens 20+30 minuten). Steek de stekker daarna weer in het
stopcontact en herstart het apparaat. Als het apparaat niet herstart wordt, trek de
stekker dan uit het stopcontact en neem contact op met een Assistentiecentrum.
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0.4 - BEOOGD GEBRUIK

0.5 - RISICOZONES

* De airconditioners mogen niet worden geinstalleerd in omgevingen waar
ontvlambare of explosieve gassen aanwezig zijn, in zeer vochtige omgevingen
(wasserijen, broeikassen, enz.) of op plaatsen waar zich andere machines
bevinden die een sterke warmtebron genereren, in de buurt van een bron van
zout water of zwavelhoudend water.

* De klimaatregelaar mag uitsluitend gebruikt worden voor het produceren van
warme lucht* of koude lucht of voor het ontvochtigen van de lucht (naar keuze)
met als enig doel de temperatuur in de omgeving aangenaam te maken.

* Dit apparaat is alleen bestemd voor huishoudelijk gebruik of gelijkaardig
gebruik.

* Een oneigenlijk gebruik van het apparaat, met eventuele schade die berokkend
wordt aan mensen, voorwerpen of dieren, ontheft OLIMPIA SPLENDID van
iedere vorm van aansprakelijkheid.

* Gebruik GEEN gassen, benzine of andere ontvlambare vloeistoffen in de
buurt van de airconditioner.

* Gebruik alleen de bijgeleverde onderdelen (zie paragraaf 1.1). Het gebruik van
niet-standaard onderdelen kan lekkage van water, elektrische schokken, brand
en persoonlijk letsel of materiéle schade veroorzaken.

-

Dit product mag uitsluitend worden gebruikt volgens de specificaties,
aangeduid in deze handleiding. Als het op een andere wijze wordt gebruikt
dan aangeduid kan dit leiden tot zware ongevallen.

DE FABRIKANT KAN NIET AANSPRAKELIJK WORDEN GESTELD VOOR
SCHADE AAN PERSONEN OF ZAKEN, VOORTVLOEIEND UIT HET NIET
IN ACHT NEMEN VAN DE NORMEN, AANWEZIG IN DEZE HANDLEIDING.

/

* Alleen voor de versie met warmtepomp
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0.6 - WAARSCHUWINGEN VOOR HET KOELGAS R290

NL -10

10.

1.

HET APPARAAT BEVAT GAS R290 (ONTVLAMBAARHEIDSCATEGORIE A3)

HET APPARAAT MOET OPGESLAGEN WORDEN IN EEN GOED
GEVENTILEERD VERTREK, WAARVAN DE AFMETINGEN OVEREENKOMEN
MET DE MATEN DIE GESPECIFICEERD ZIJN VOOR HET GEBRUIK VAN HET
APPARAAT.

HET APPARAAT MOET GEINSTALLEERD, GEBRUIKT EN BEWAARD
WORDEN IN EEN RUIMTE WAARVAN HET OPPERVLAK VAN DE VLOER
GROTER IS DAN ZIE TABEL.

Hoeveelheid gas R290 in Kg Minimum afmetingen van de ruimte
(zie etiket met gegevens op voor het gebruik en de opslag
het apparaat) m?
0,120 6
0,130 7
0,140 7
0,150 8
0,160 8
0,170 9
0,180 9
0,190 10
0,200 10
0,210 1"
0,220 1"

DIT APPARAAT BEVAT EEN HOEVEELHEID KOELGAS R290 DIE GELIJK
IS AAN DE HOEVEELHEID DIE VERMELD WORDT OP HET ETIKET MET
GEGEVENS DAT OP HET APPARAAT AANGEBRACHT IS.

HET APPARAAT MOET OPGESLAGEN WORDEN IN EEN VERTREK WAARIN
GEEN ONTSTEKINGSBRONNEN MET CONTINUE WERKING AANWEZIG
ZIJN (BIJVOORBEELD: OPEN VUUR, APPARATEN DIE OP GAS WERKEN
OF VERWARMINGSTOESTELLEN MET ELEKTRISCHE WERKING).

Niet perforeren of verbranden.
Houd er rekening mee dat koelgas geurloos kan zijn.

R290 is een koelgas conform de Europese richtlijnen op het gebied van het
milieu. Perforeer het circuit van het koelgas op geen enkele plek.

Gebruik geen middelen om het ontdooiingsproces te versnellen, of voor de
reiniging, met uitzondering van de door de producent aanbevolen middelen.

Wanneer het apparaat ontdooid en gereinigd wordt, mogen geen andere
instrumenten gebruikt worden dan die door de fabrikant aanbevolen worden.

Als hetapparaatgeinstalleerd, gebruiktofbewaardwordtineennietgeventileerde
zone, dan moet die ruimte ontworpen zijn ter preventie van de accumulatie
van gelekt koelmiddel, die te wijten is aan elektrische verwarmingstoestellen,
kachels, of andere ontstekingsbronnen.
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17.
18.

19.

20.

21.

22,

Neem de nationale voorschriften op het gebied van gas in acht.
Houd de ventilatie-openingen vrij van obstructies.

Het apparaat moet zo opgeslagen worden dat mechanische schade vermeden
wordt.

Een ieder die boven of in een koelgascircuit moet werken, moet in het bezit zijn
van een geldig certificaat, waarop verklaard wordt dat die persoon competent
is om op veilige wijze koelmiddelen te hanteren, dat in overeenstemming is met
een specifieke beoordeling die erkend is door de sector.

Het onderhoud moet uitsluitend uitgevoerd worden zoals aanbevolen wordt
door de producent van het apparaat. Het onderhoud en de reparaties die de
assistentie van ander gespecialiseerd personeel vereisen, moeten uitgevoerd
worden onder toezicht van een persoon die competent is voor het gebruik van
ontvlambare koelmiddelen.

VERVOER VAN APPARATUUR DIE ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN BEVAT
Raadpleeg de wetgeving voor het vervoer.

MARKERING VAN DE APPARATUUR MET SYMBOLEN
Raadpleeg de plaatselijke wetgeving.

VERWIJDERING VAN APPARATUUR DIE ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN
GEBRUIKT
Raadpleeg de nationale wetgeving.

OPSLAG VAN DE APPARATUUR/APPARATEN
De opslag van de apparatuur moet conform de instructies van de fabrikant zijn.

OPSLAG VAN DE VERPAKTE (NIET VERKOCHTE) APPARATUUR

De verpakking moet zo uitgevoerd zijn dat een interne mechanische beschadiging
van de apparatuur geen lekkage van koelmiddel veroorzaakt.

Het maximum aantal delen van de apparatuur dat samen opgeslagen kan worden
wordt aangeduid door de plaatselijke wetgeving.

INFORMATIE OVER HET ONDERHOUD

a) Controles van het gebied
Voordat handelingen uitgevoerd worden op systemen die ontvlambare
koelmiddelen bevatten, moeten de veiligheidscontroles uitgevoerd worden
om zich ervan te verzekeren dat het risico op ontbranding minimaal is. Neem
de volgende voorzorgsmaatregelen in acht om eventuele reparaties van het
koelmiddelsysteem uit te voeren voordat het gebruikt wordt.

b) Afwikkeling van het werk
Het werk moet uitgevoerd worden onder controle, om het risico op de aanwezigheid
van gas of ontvlambare dampen tijdens de uitvoering van het werk zelf te
minimaliseren.

c) Algemeen werkgebied
Al het personeel dat met het onderhoud belast is, en de andere operators die
in het werkgebied aanwezig zijn, moeten geinstrueerd zijn over de aard van het
werk dat verricht gaat worden. Vermijd het om in kleine ruimtes te werken. De
zone rondom het werkgebied moet afgebakend zijn. Controleer of het gebied
veilig gesteld is dankzij de controle van ontvlambaar materiaal.

NL - 11
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Controle van de aanwezigheid van koelmiddel

Het gebied moet vadr en tijdens het werk gecontroleerd worden met gebruik van een
adequate detector van koelmiddelen om er zeker van te zijn dat de operator zich bewust
is van de aanwezigheid van een potentieel ontvlambare atmosfeer. Controleer of het
apparaat voor de detectie van lekken geschikt is voor ontvlambare koelmiddelen, dus
of het vonkvrij is, op passende wijze verzegeld of intrinsiek veilig is.

Aanwezigheid van brandblussers

Mocht ongeacht welke warme bewerking op de koelapparatuur uitgevoerd moeten
worden, of op ongeacht welk daarop aangesloten deel, dan moet adequate
brandblusapparatuur binnen handbereik beschikbaar zijn. Zorg ervoor dat er altijd
een droge poederblusser of een CO2-blusser aanwezig is vlakbij het gebied waar
het vullen plaatsvindt.

Afwezigheid van ontvlambare bronnen

Geen enkele operator die aan het werk is op het koelsysteem waarbij het
blootleggen van ongeacht welke leiding nodig is die een ontvlambaar koelmiddel
bevat of bevat heeft, mag enige ontvlambare bron gebruiken op een wijze dat
brand of een explosie veroorzaakt kan worden.

Alle mogelijke ontvlambare bronnen, met inbegrip van het gebruik van sigaretten,
moeten voldoende ver van de plaats van installatie, reparatie, verwijdering en
sloop gehouden worden, waar het ontvlambare koelmiddel in de omringende
ruimte zou kunnen worden afgegeven.

Voordat het werk begint moet het gebied rondom de apparatuur bestudeerd
worden om er zeker van te zijn dat geen ontvlambare elementen of risico’s op
ontbranding aanwezig zijn.

Gebruik markeringen die het roken verbieden.

Geventileerd gebied

Controleer of het installatiegebied in de open lucht is of op passende wijze
geventileerd wordt voordat het systeem gestart wordt of ongeacht welke warme
bewerking op de apparatuur uitgevoerd wordt. De mate van ventilatie moet
aanwezig zijn gedurende de gehele periode waarin de bewerking uitgevoerd wordt.
De ventilatie moet in staat zijn om ieder koelmiddel dat vrijgekomen is op veilige
wijze te verspreiden en om het bij voorkeur naar buiten in de atmosfeer uit te stoten.

Controles op de koelapparatuur

Wanneer de elektrische onderdelen vervangen worden, moeten de nieuwe onderdelen
geschikt zijn voor het gebruik en conform de aangeduide specificaties zijn.

De richtlijnen van de fabrikant over het onderhoud en de assistentie moeten
altijd in acht genomen worden. Raadpleeg bij twijfel de technische dienst van de
fabrikant voor assistentie.

De volgende controles moeten uitgevoerd worden op installaties waarin
ontvlambare koelmiddelen gebruikt worden: controleer of de grootte van de
vulling in overeenstemming is met de afmetingen van het vertrek waarin de delen
die het koelmiddel bevatten geinstalleerd zijn; of het systeem en de ventilatie-
openingen correct werken en niet verstopt zijn; als van een koelcircuit gebruik
gemaakt wordt, moet de aanwezigheid van koelmiddel in het secundaire circuit
gecontroleerd worden; of de markering die op de machine aangebracht is nog
steeds zichtbaar en leesbaar is.

Markeringen en aanduidingen die niet leesbaar zijn moeten gecorrigeerd worden;
of de koelleidingen en -onderdelen geinstalleerd zijn in een positie waarin het
onwaarschijnlijk is dat ze blootgesteld worden aan ongeacht welke stof die de



onderdelen die het koelmiddel bevatten zou kunnen aantasten door corrosie,
tenzij die onderdelen uit een materiaal bestaan dat intrinsiek bestand is tegen
corrosie of dat op passende wijze daartegen beschermd wordt.

Controles op de elektrische apparaten

De reparatie en het onderhoud van de elektrische onderdelen moeten eerste
veiligheidscontroles en inspectieprocedures van de onderdelen bevatten.

Mocht een defect optreden dat de veiligheid kan compromitteren, schakel dan niet
de elektrische voeding naar het circuit in zolang het probleem niet op passende
wijze verholpen is. Gebruik een tijdelijke geschikte oplossing als het defect niet
onmiddellijk verholpen kan worden en het nodig is dat de werking voortgezet wordt.
Deze situatie moet meegedeeld worden aan de eigenaar van de apparatuur zodat
alle partijen erover geinformeerd zijn.

De eerste veiligheidscontroles bevatten: controleer of de condensatoren ontladen
zijn: deze controle moet op veilige wijze uitgevoerd worden om vonken te
voorkomen; controleer of de elektrische onderdelen en kabels die onder spanning
staan tijdens het vullen, het herstel of de ontluchting van het systeem niet
blootgesteld worden; controleer de continuiteit van de aardaansluiting.

23. REPARATIE VERZEGELDE ONDERDELEN

a)

Tijdens de reparatie van verzegelde onderdelen moeten alle elektrische voedingen
van de uitrusting waarop gewerkt wordt afgesloten worden voordat ongeacht welke
verzegelde afdekking, enz., weggenomen wordt. Mocht het absoluut nodig zijn dat
de elektrische voeding op de uitrusting ingeschakeld is tijdens de reparatie, dan moet
een permanent werkzame lekdetector in positie gebracht zijn op het meest kritieke
punt, om de operator te waarschuwen voor een potentieel gevaarlijke situatie.

Besteed bijzondere aandacht aan wat nu volgt om er zeker van te zijn dat de
afdekking op geen enkele wijze wijzigingen ondergaat die van invioed zijn op het
veiligheidsniveau wanneer op elektrische onderdelen gewerkt wordt.

Dit omvat beschadigingen van kabels, een overmatig aantal aansluitingen,
eindstukken die niet zijn vervaardigd volgens de oorspronkelijke specificaties,
beschadigingen van pakkingen, verkeerde montage van kabelklemmen, enz.
Controleer of de apparatuur op veilige wijze gemonteerd is.

Controleer of de pakkingen of de verzegelingsmaterialen niet dusdanig verslechterd
zijn dat de binnenkomst van ontvlambare atmosferen niet meer voorkomen kan worden.
De vervangingsonderdelen moeten voldoen aan de specificaties van de fabrikant.

Het gebruik van siliconenkit kan de doeltreffende werking van enkele soorten
lekdetectiesystemen belemmeren. De intrinsiek veilige onderdelen mogen niet
geisoleerd worden voordat erop ingegrepen wordt.

24. REPARATIE VAN INTRINSIEK VEILIGE ONDERDELEN

Pas geen enkele inductielading en ladingen met permanente capaciteit toe op het
circuit, zonder eerst gecontroleerd te hebben of de maximum spanning en stroom,
die voor de gebruikte apparatuur toegestaan zijn, niet overschreden worden.
De intrinsiek veilige onderdelen zijn de enige waarop ingegrepen kan worden
terwijl ze onder spanning staan en een ontvlambare atmosfeer aanwezig is. Het
testsysteem moet op de correcte stroomsterkte staan. Vervang de onderdelen
alleen door de reserveonderdelen die aangeduid worden door de fabrikant.
Andere dan de aangeduide onderdelen kunnen na een lek de ontbranding van
het koelmiddel in de atmosfeer veroorzaken.
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25. BEKABELING

Controleer of de bekabeling niet blootgesteld wordt aan slijtage, corrosie, overmatige
druk, trillingen, scherpe randen of aan ieder ander nadelig effect van de omgeving.
Houd tijdens de controle ook rekening met de effecten van veroudering of van constante
trillingen die veroorzaakt worden door elementen als compressoren of ventilatoren.

26. DETECTIE VAN ONTVLAMBARE KOELMIDDELEN

Gebruik in geen enkel geval potentiéle ontstekingsbronnen om lekken van
koelmiddel te detecteren. Gebruik geen steekvlammen (of iedere ander
detectiesysteem dat van open vuur gebruik maakt).

27. LEKDETECTIEMETHODEN

De volgende lekdetectiemethoden worden als aanvaardbaar beschouwd voor
systemen die ontvlambare koelmiddelen bevatten.

Gebruik elektronische lekdetectors voor ontvlambare koelmiddelen, ook als de
gevoeligheid mogelijk niet geschikt is of ze opnieuw gekalibreerd moeten worden.
(De detectie-uitrusting moet gekalibreerd worden in een gebied zonder koelmiddel.)
Controleer of de detector geen potentiéle ontstekingsbron is en geschikt is voor het
gebruikte koelmiddel. De lekdetectie-uitrusting moet ingesteld zijn op een percentage
LFL van het koelmiddel en gekalibreerd zijn ten aanzien van het gebruikte koelmiddel
en het geschikte percentage gas (maximaal 25%) is bevestigd. De vloeistoffen
voor de detectie van lekken kunnen gebruikt worden met het merendeel van de
koelmiddelen maar het gebruik van reinigingsmiddelen die chloor bevatten moet
vermeden worden aangezien chloor op het koelmiddel zou kunnen reageren en de
koperen leidingen kan aantasten door corrosie. Als een lek vermoed wordt, moet
al het open vuur verwijderd/gedoofd worden. Als een koelmiddellek gedetecteerd
wordt waarvoor lassen nodig is, win dan al het koelmiddel uit het systeem terug of
isoleer het (door middel van de afsluitkleppen) in een deel van het systeem dat zich
ver van het lek bevindt. Vervolgens moet voor en tijdens het lasproces zuurstofvrije
stikstof (OFN) in het systeem vrijgelaten worden.

28. VERWIJDERING EN LEDIGING
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Gebruik conventionele procedures wanneer op het circuit van het koelmiddel
gewerkt wordt voor het uitvoeren van reparaties of om iedere andere reden.
Desondanks is het belangrijk dat de beste praktijk in acht genomen wordt gezien
het feit dat rekening gehouden moet worden met de ontvlambaarheid. Neem de
volgende procedure in acht:

 Verwijder het koelmiddel;

Ontlucht het circuit met inert gas;

Leeg het;

Ontlucht het nog een keer met inert gas;

Open het circuit door middel van snijden of lassen.

De koelmiddelvulling moet hersteld worden in cilinders die geschikt zijn voor de
terugwinning. Reinig het systeem met OFN om de eenheid veilig te maken. Het
zou nodig kunnen zijn deze procedure meerdere malen te moeten herhalen.
Gebruik geen perslucht of zuurstof voor deze handeling.

De reiniging moet voltooid worden door het luchtledige deel van het systeem met
OFN te vullen en door te blijven gaan met vullen tot de werkdruk bereikt wordt,
vervolgens moet de OFN in de atmosfeer geloosd worden en tenslotte moet het
systeem weer in een luchtledige situatie gebracht worden. Herhaal het proces
tot geen koelmiddel meer in het systeem achtergebleven is. Wanneer de laatste
vulling met OFN gebruikt wordt, moet het systeem op de atmosferische druk
gebracht worden om het te kunnen gebruiken. Deze handeling is absoluut van



vitaal belang als laswerken op de leidingen uitgevoerd moeten worden.
Controleer of de afvoer van de vacuimpomp zich niet vlakbij enige ontstekingsbron
bevindt en of de ventilatie beschikbaar is.

29. VULPROCEDURES
Naast de conventionele vulprocedures moeten de volgende vereisten in acht
genomen worden.
Controleer of er geen vermenging van verschillende koelmiddelen plaatsvindt tijdens
het vullen van de apparatuur. De leidingen moeten zo kort mogelijk zijn om de
hoeveelheid koelmiddel erin tot het minimum te beperken.
De cilinders moeten in de opgerichte stand gehouden blijven.
Controleer of het koelsysteem aangesloten is op de aarde alvorens het met koelmiddel
te vullen.
Etiketteer het systeem wanneer het eenmaal gevuld is (als dat nog niet gedaan
was).
Let bijzonder goed op dat het koelsysteem niet overbelast wordt. Test de druk met de
OFN alvorens het systeem opnieuw te vullen. Voer de dichtingstest van het systeem
na afloop van het vullen uit maar voorafgaand aan de inbedrijfstelling. Een extra
dichtingstest moet uitgevoerd worden voordat de plaats van installatie verlaten wordt.

30. BUITENDIENSTSTELLING

Alvorens deze procedure uit te voeren, is het van essentieel belang dat de
technicus vertrouwd geraakt is met de apparatuur en alle onderdelen daarvan.
Het wordt als een goede praktijk beschouwd om alle koelmiddelen op veilige
wijze terug te winnen.

Alvorens deze handeling uit te voeren, moeten een oliemonster en een
koelmiddelmonster genomen worden, voor als het nodig is eerst een analyse uit
te voeren voordat een teruggewonnen koelmiddel opnieuw wordt gebruikt. Het
is van essentieel belang dat de elektrische energie beschikbaar is voordat met
deze procedure begonnen wordt.

a) Raak vertrouwd met de apparatuur en met de werking ervan.
b) Breng de elektrische isolatie van het systeem tot stand.

c) Controleer voordat deze procedure uitgevoerd wordt, of:

* De mechanische uitrusting voor de verplaatsing beschikbaar is, indien
nodig, om de cilinders van het koelmiddel te verplaatsen;

+ Alle veiligheidsvoorzieningen beschikbaar zijn en correct gebruikt worden;

* Het terugwinningsproces altijd door een competent persoon gecontroleerd
wordt;

* De uitrusting die voor de terugwinning gebruikt wordt, en de cilinders,
conform de toepasselijke standaards zijn.

d) Leeg het koelsysteem, indien mogelijk.

e) Als geen situatie van vacuim verkregen kan worden, gebruik dan een collector
zodat het koelmiddel uit de diverse delen van het systeem verwijderd kan worden.

f) Controleer of de cilinder op de weegschalen geplaatst is voordat de
terugwinning wordt uitgevoerd.

g) Start de terugwinningsmachine en handel conform de instructies van de
fabrikant.

h) Overbelast de cilinders niet. (Niet meer dan 80% van het vulvolume van de
vioeistof).

i) Overschrijd niet de maximum werkdruk van de cilinder, ook niet tijdelijk.
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31. ETI

j) Wanneer de cilinders correct gevuld zijn en het proces voltooid is, controleer
dan of de cilinders en de uitrusting onmiddellijk van de plaats van installatie
verwijderd worden en of alle isolatiekleppen ervan gesloten zijn.

k) Het teruggewonnen koelmiddel mag niet in een ander koelsysteem geladen
worden, tenzij dit gereinigd en gecontroleerd is.

KETTERING

De uitrusting moet geétiketteerd zijn met de aanduiding dat hij buiten dienst
gesteld is en het koelmiddel verwijderd is. Breng de datum en uw handtekening
op het etiket aan. Controleer of er etiketten op de uitrusting aanwezig zijn die
aangeven dat de uitrusting een ontvlambaar koelmiddel bevat.

32. TERUGWINNING
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Wanneer koelmiddel uit een systeem verwijderd wordt, of dit nu voor onderhoud
of voor de buitendienststelling is, is het een goede zaak om alle koelmiddelen op
veilige wijze te verwijderen.

Bij de overdracht van het koelmiddel naar de cilinders moet gecontroleerd worden
of alleen cilinders gebruikt worden die geschikt zijn voor de terugwinning van het
koelmiddel.

Controleer of het correcte aantal cilinders beschikbaar is om de volledige vulling
van het systeem in op te slaan.

Alle te gebruiken cilinders zijn ontworpen voor het teruggewonnen koelmiddel
en daarvoor geétiketteerd (of wel speciale cilinders voor de terugwinning van
koelmiddel).

De cilinders moeten uitgerust zijn met een drukafvoerklep en bijbehorende perfect
werkende afsluitkleppen.

De lege terugwinningscilinders worden luchtledig gemaakt en indien mogelijk
gekoeld worden voordat de terugwinning plaatsvindt. De uitrusting voor de
terugwinning moet perfect werkzaam zijn en een set met instructies voor de
terugwinning bevatten, die binnen handbereik is en geschikt is voor de terugwinning
van ontvlambare koelmiddelen. Bovendien moet een groep gekalibreerde
weegschalen beschikbaar en perfect werkzaam zijn.

De leidingen moeten voorzien zijn van hermetisch gesloten aansluitingen met
afsluiting in perfecte staat.

Voordat de terugwinningsmachine gebruikt wordt, moet gecontroleerd worden of
deze in goede staat van werking verkeert, of correct onderhoud erop uitgevoerd is
en of ieder elektrisch onderdeel ervan verzegeld is, om ontsteking te voorkomen
in geval koelmiddel vrijkomt.

Raadpleeg de fabrikant in geval van twijfel.

Het teruggewonnen koelmiddel moet teruggegeven worden aan de leverancier, in
de correcte cilinder en met de bijbehorende Nota voor Overbrenging van Afval.
Meng geen koelmiddelen in de terugwinningseenheden en met name in de
cilinders.

Als de compressoren, of de olién van de compressoren, verwijderd moeten worden,
controleer dan of ze geleegd zijn tot een aanvaardbaar niveau om er zeker van te
zijn dat het ontvlambare koelmiddel niet in het smeermiddel achterblijft.

Het ledigingsproces moet uitgevoerd worden voordat de compressor naar de
leveranciers teruggebracht wordt.

Gebruik alleen elektrische verwarmingssystemen op het hoofddeel van de
compressor, om dit proces te versnellen.

Verwijder de olie uit een systeem op veilige wijze.



1 - OMSCHRIJVING VAN HET APPARAAT

1.1 - LIUST MET ONDERDELEN (Fig.5)

Het apparaat is apart verpakt in een kartonnen verpakking.
De verpakking kan met de hand vervoerd worden door twee werknemers of op een transporttruck geladen worden.

@ Sla de verpakking apart op, niet stapelen.

Buigzame leiding voor luchtafvoer (werkwijze koeling en automatisch)
Aansluiting buigzame leiding zijde machine

Afstandsbediening

Slider voor installatie op schuifraam / rolluik

Aansluiting voor Slider / venster

Handleiding

Condensafvoerleiding (niet meegeleverd)
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1.2 - IDENTIFICATIE VAN DE VOORNAAMSTE ONDERDELEN (Afb.A)

21. Bedieningspaneel 26. Luchtuitlaat
22. Rooster luchtuitlaat 27. \Verplaatsingshandgreep
23. Luchtfilter met rooster 28. Dop voor condensafvoer (werkwijze alleen
24. Dop voor het aftappen van het condenswater ontvochtiging)
(in geval van transport, onderhoud of buiten- 29. IR-ontvanger afstandsbediening

sporige waterverzameling)
25. Luchtinlaat
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2 - INSTALLATIE
2.1 - TRANSPORT VAN DE AIRCONDITIONER

* Het transport en de verplaatsing van het apparaat moet in de verticale stand
plaatsvinden.

Als het apparaat in horizontale positie wordt vervoerd, moet het ten minste twee
uur rechtop staan alvorens het in gebruik te nemen.

* Alvorens het apparaat te verplaatsen of te vervoeren, moet het condenswater
volledig afgevoerd worden, zoals beschreven wordt in paragraaf 4.2.a

ﬁ WAARSCHUWING
Transport van de airconditioner op kwetsbare vloeren (bv. houten vloeren):

* Voer het condenswater volledig af.

* Let tijdens de verplaatsing van de airconditioner bijzonder goed op omdat
de wielen sporen op de vloer kunnen achterlaten. Ofschoon het onbuigzame
zwenkwielen betreft, kunnen deze beschadigd raken door het gebruik of vuil
worden.

Er wordt aanbevolen te controleren of de wielen schoon zijn en vrij kunnen
draaien.

2.2 - WAARSCHUWINGEN

é De veronachtzaming van het volgende kan het apparaat schade berokkenen.

a. Installeerde klimaatregelaarop vlakke, stabiele oppervlakken
en op de vloer.

b. Sluit de klimaatregelaar alleen aan op stopcontacten die van
een aarding voorzien zijn.

c. Controleer of gordijnen of andere voorwerpen de
luchtaanzuigfilters niet afsluiten (Afb.7).

d. Controleer of tussen de klimaatregelaar en aangrenzende
wanden een minimum afstand van 30 cm gehandhaafd blijft
(Afb.1).

e. Bijhetin gebruik nemen van het apparaat moet altijd opgelet worden of er geen obstakels

zijn voor de aanzuiging en de uitlaat van de lucht.
De airconditioner mag nietin vertrekken gebruikt worden die als wasruimte dienen.

. Installeer de airconditioner uitsluitend in droge vertrekken.

. De airconditioner moet niet worden geactiveerd in de aanwezigheid van gevaar-

lijke materialen, dampen of vloeistoffen worden gebracht

i. Reinig de luchtfilters minstens één keer per week.

oQ =
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2.3 -

MOBIELE INSTALLATIE

De airconditioner moet in een geschikte ruimte geinstalleerd worden.
Er wordt aanbevolen zonlicht te beperken door middel van rolluiken, gordijnen, zonweringen, en om deuren
en ramen gesloten te houden.

coooe

o

Zet de airconditioner voor een raam of voor een terras-/balkondeur.

Breng het eindstuk aan de machinezijde (2) in positie op de buigzame leiding (1) zoals Afb.8 toont.
Breng het eindstuk (5) in positie op de andere zijde van de buigzame leiding (1) (Afb.8).

Steek het eindstuk aan de machinezijde (2) in de opening van de luchtuitlaat van het apparaat (26), zoals
afbeelding 9 toont.

Breng het eindstuk (5) in positie op een wijze dat de lucht naar buiten afgevoerd wordt (Afb.10)

Als men over een (verticaal of horizontaal) schuifraam beschikt, of over een rolluik, dan is het mogelijk
de bijgeleverde “SLIDER KIT” (4) te gebruiken die een efficiéntere installatie mogelijk maakt.
Ga voor de installatie met SLIDER KIT te werk zoals de afbeeldingen 11a en 11b tonen.

@ Rol de slang alleen zover als nodig is uit zodat de luchtgeleider klem tussen de openslaande

2.4 -

Het apparaat wordt geleverd met een voedingskabel met stekker.
Voor het aansluiten van de airconditioner, ervoor zorgen dat:

2.5-

gedeelten van het kozijn blijft zitten.

ELEKTRISCHE AANSLUITING (

De waarden van de spanning en frequentie aan de specificaties van de
machinegegevens voeldoen.

De kracht lijn met een efficiénte aarding is uitgerust en de juiste afme-
tingen voor de maximale absorptie van de airconditioner heetft.

Het apparaat voeding netwerk moet worden voorzien in een passende meerpolige inrichting volgens de
nationale installatie voorschriften.

De apparatuur uitsluitend door een socket wordt gevoed dat compatibel met de meegeleverde stekker is.

WAARSCHUWING

De eventuele vervanging van de voedingskabel mag alleen worden uitgevoerd
door Olimpia Splendid technische dienst of door personeel met gelijkaardige
kwalificatie.

DRAINAGE

Al naargelang de gebruikswijzen van het apparaat is het nodig de condensafvoerleiding aan te sluiten.

2.5.a - Gebruik als ontvochtiger

Voor het correcte gebruik van het apparaat moet als volgt gehandeld worden (afbeeldingen 12 en 13):
a. Verwijder de dop (28).
b. Plaats de leiding (7) op de aansluiting.

@ Controleer of het uiteinde van de afvoerleiding (7) in positie gebracht is op het afvoerputje of

in een recipiént.
Controleer of de leiding (7) niet verstopt is.
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3 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

De werkwijzen van de conditioner kunnen zowel met de afstandsbediening als op het bedieningspaneel op
de conditioner geselecteerd worden.
De ontvangst van de geselecteerde functie wordt bevestigd door een “pieptoon” van de zoemer.

3.1 - SYMBOLEN EN TOETSEN BEDIENINGSPANEEL (Afb.B)

~
G S1 S4 S7 S9
S6 S2 s3 | s5 S8
S & % 0 % O
o) o © o 00O o) o ©
() |
@©@®® oo O®O O
SW5 SW6 SW3 D1 Sw4 Sw2 Sw7 Swi1
- J
* SW1: Werking / Stand-by; * D1: Ingestelde temperatuur/timer
* SW2: Selectie werkwijze * 81: Led ventilatie “High”;
koeling => ¢ S2: Led ventilatie “Low”;
=> alleen ventilator => *83: Led koelmodus;
=> ontvochtiging => * S4: Led ontvochtigingsmodus;
=> koeling =>... * 85: Led ventilatiemodus;
* SW3: Verhoging temperatuur/vertraging; *86: Led Timer-modus;
* SW4: \Verlaging temperatuur/vertraging; * §7: Led Sleep-modus;
* SW5: Timer-modus * 88: Led werking/stand-by
* SW6: Ventilatiemodus * S89: Led waterbak vol
* SW7: Sleep-modus
3.2 - TOETSEN 0 R
AFSTANDSBEDIENING (Afb.C) B4
«B1: Knop ON/OFF: ﬁ—g
*B2: Knop “Timer”; B6 @ C) @
*B3: Knop “Sleep”; :' + Q
* B4: Knop verhoging temperatuur/vertraging;
* B5: Knop Verlaging temperatuur/vertraging; B3————% ) ) ( o 3
*B6: Knop “Ventilatie”; t — c
*B7: Knop “Modus”
koeling =>
=> alleen ventilator => BS T =1
=> ontvochtiging => O
=> koeling =>...
- J
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3.3 - GEBRUIK VAN DE AFSTANDSBEDIENING

De afstandsbediening die bij de klimaatregelaar geleverd s, is een

instrument dat u in staat stelt het apparaat op een zo comfortabel

mogelijke manier te gebruiken.

Dit instrument moet met zorg gehanteerd worden, met name:

* Maak het niet nat (niet met water reinigen of aan de weers-
omstandigheden blootgesteld laten).

* Niet op de grond laten vallen of er hard tegen stoten.

» Blootstelling aan direct zonlicht vermijden.

@D » De afstandsbediening werkt met infrarood technologie.
« Tijdens het gebruik mogen geen obstakels tussen de afstandsbediening en de klimaatregelaar aanwezig zijn.
* Indien andere apparaten met een afstandsbediening in de ruimte gebruikt worden (TV, stereo,
enz..) zouden storingen kunnen ontstaan.
» Elektronische of fluorescente lampen kunnen de zendingen tussen afstandsbediening en kli-
maatregelaar storen.
» Verwijder de batterijen indien de afstandsbediening lange tijd niet gebruikt wordt.

3.3.a - Plaatsing van de batterijen

Om de batterijen correct te plaatsen:
a. Verwijder het deurtje van het batterijvak (afb. 14).
b. Steek er de batterijen in (afb. 14).

n@: Neem de positie van de polen strikt in acht, deze staan aangeduid op de bodem van het vak.

c. Sluit opnieuw het deurtje.

3.3.b - Vervanging van de batterijen

Gebruik altijd nieuwe batterijen.
Als oude batterijen worden gebruikt of batterijen van een ander type kan dit een
slechte werking van de afstandbediening veroorzaken.

- Voor de afstandsbediening zijn twee droge alkalinebatterijen vereist van 1,5V (AAA.) (Afb.14).

é Zijn de batterijen eenmaal op dan moeten beide vervangen worden en voor vuilver-
werking naar de speciale verzamelpunten gebracht worden, zoals geregeld wordt

door de plaatselijke wetgeving

* Als u de afstandsbediening enkele weken of meer niet gebruikt, de batterijen verwijderen.
Batterijlekken kunnen de afstandsbediening beschadigen.

é De batterijen niet laden of demonteren. De batterijen niet in het vuur werpen.
Ze kunnen branden of ontploffen.

A Als de vioeistof van de batterijen op de huid of kleding terechtkomt, zorgvuldig
wassen met zuiver water. De afstandsbediening niet gebruiken met batterijen die
reeds lekten. De chemische producten aanwezig in de batterijen kunnen brand-
wonden of andere risico’s voor de gezondheid met zich meebrengen.
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3.3.c - Positie van de afstandsbediening

* Houd de afstandsbediening in een positie waarin

het signaal de ontvanger (29) van het apparaat kan
bereiken (maximum afstand circa 3 meter - met
geladen batterijen) (Afb.D).
Door de aanwezigheid van obstakels (meubels,
gordijnen,wandenenz.)tussendeafstandsbediening
en het apparaat wordt het bereik van de
afstandsbediening verminderd.

3.4 - GEBRUIK VAN HET APPARAAT

Handel als volgt om het apparaat te gebruiken.

é Om eventuele beschadiging van de compressor te voorkomen, wordt iedere start
met 3 minuten vertraagd ten opzichte van de laatste uitschakeling.

3.4.a - Voorafgaande handelingen

* Breng hetapparaatin positie op een stabiel vlak, dat niet hellend is, op minstens
A 50 cm van de muur of van ieder ander object, om de correcte luchtcirculatie

te garanderen. Plaats het op een oppervlak dat bestand tegen water is omdat
eventueel naar buiten lekkend water de meubels of de vloer schade kan
berokkenen.

* Plaats hetapparaat niet rechtstreeks op tapijten, handdoeken, dekens of andere
absorberende oppervlakken.

» Steek de stekker in het stopcontact; het toestel geeft een “piep” en gaat in de
stand-by modus.

é Voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt, moet gecontroleerd worden of
de gegevens die op het plaatje staan overeenkomen met die van het elektrische
distributienet.

3.4.b - Inschakeling/uitschakeling apparaat

a. Het apparaat kan voor korte tijde ingeschakeld of uitgeschakeld wordt door op de afstandsbediening op
B1 of op het controlepaneel op SW1 te drukken (voor een langdurige stilstand moet het apparaat gede-
activeerd worden door de stekker uit het stopcontact te trekken).

b. De bijbehorende LED S8 licht op om aan te geven dat het toestel is ingeschakeld.

c. Druk in deze situatie opnieuw op de afstandsbediening op B1 (of op het controlepaneel op SW1) om de
eerder geselecteerde functies opnieuw in te stellen.

Voor de instelling van het automatisch in- of uitschakelen van het toestel, zie de paragraaf “Timer-modus”.

3.5 - WERKWIJZE KOELING (COOL)

a. Door deze werkwijze in te stellen, ontvochtigt en koelt het apparaat de omgeving.
Deze werkwijze kan geselecteerd worden door op B7 of SW2 te drukken tot de Led koeling (S3) geactiveerd
wordt op het display van het bedieningspaneel.
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b. Het temperatuurinstelpunt (ingestelde temperatuur) kan worden ingesteld van 16°C tot 31°C in stappen
van 1°C met B4/B5 of SW3/SW4 en de overeenkomstige waarde verschijnt op het display.

c. (Maximaal) drie minuten na de activering van deze werkwijze gaat de compressor van start en begint het
apparaat koele lucht af te geven.

3.6 - VENTILATIEWERKWIJZE (FAN)

a. Door deze werkwijze te gebruiken, zal het apparaat geen enkele effect hebben, noch op de temperatuur
noch op de luchtvochtigheid in het vertrek, maar de lucht alleen in circulatie houden.

b. Deze werkwijze kan geselecteerd worden door op B7 of SW2 te drukken tot de Led ventilatie (S5)
geactiveerd wordt op het display van het bedieningspaneel.

c. In deze bedrijffsmodus is de interne ventilator altijd ingeschakeld en kan het gewenste toerental via B6 of
SW6 worden geselecteerd; de bijbehorende LED’s “High” (S1) of “Low” (S2) lichten op.

3.7 - WERKWIJZE ONTVOCHTIGING (DRY)

a. Deze werkwijze kan geselecteerd worden door op B7 of SW2 te drukken tot de Led ontvochtiging (S4)

geactiveerd wordt op het display van het bedieningspaneel.

b. In de werkwijze DRY, is het niet mogelijk de snelheid van de ventilator te selecteren of de temperatuur
te regelen. De motor van de ventilator werkt op lage snelheid.

c. Houd deuren en ramen gesloten voor het beste ontvochtigingseffect.
Niet de leiding voor de luchtuitstoot in positie brengen op het raam.

d. Sluit de leiding voor de condensafvoer aan (paragraaf 2.5.a)

3.8 - SLEEP-MODUS

a. Deze modus kan geselecteerd worden door op B3 of SW7 te drukken tot de Led (S7) gaat branden.
b. In deze modus schakelt het toestel over op de energiebesparingsmodus en werkt het geruisloos door de
ventilatorsnelheid onafhankelijk te verlagen.

3.9 - WERKWIJZE TIMER

Deze modus kan worden gebruikt om een timer te activeren om het toestel in of uit te schakelen.

Volg de onderstaande instructies om de timer voor het INSCHAKELEN van het toestel te activeren:
a. Met het toestel in stand-by (met de stekker in het stopcontact) drukt u op B2 of SW5.
b. Wanneer LED S6 knippert, de gewenste tijdswaarde instellen met de toetsen B4/B5 of SW3/SW4.
(Oh (Timer uit) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer uit) ---> ..).
c. LED S6 blijft branden.
d. Het toestel schakelt automatisch in wanneer het de vooraf ingestelde tijd bereikt.

Volg de onderstaande instructies om de timer voor het UITSCHAKELEN van het toestel te activeren:
a. Met de armatuur ingeschakeld (Led S8 actief) druk op B2 of SW5.
b. Wanneer LED S6 knippert, de gewenste tijdswaarde instellen met de toetsen B4/B5 of SW3/SW4.
(Oh (Timer uit) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer uit) ---> ..).
c. LED S6 blijft branden.
d. Het toestel schakelt automatisch uit wanneer het de vooraf ingestelde tijd bereikt.

3.10 -NO FROST-FUNCTIE

In de “Koelen”, “Ontvochtigen” of “Sleep” modus, gaat de machine, als de temperatuur van de uitlaatpijp te
laag is, automatisch in een beschermingstoestand; als de temperatuur stijgt, keert de machine terug naar
normale werking.
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4 - ONDERHOUD EN REINIGING

a0

A

A

Alvorens tot ongeacht welke onderhoudsingreep en [
reiniging over te gaan, moetaltijd gecontroleerd worden of
de voedingsstekker uit het stopcontact van de installatie
getrokken is.

Raak de metalen delen van het apparaat niet aan wanneer
het filter weggenomen wordt.
Risico op letsels door de scherpe metalen randen.

Gebruik geen water om de interne delen van de airco te reinigen.
De blootstelling aan water kan de isolatie beschadigen waardoor risico voor elek-
trische schokken optreedt.

4.1 - REINIGING

4.1.a - Reiniging van het apparaat en van de afstandsbediening

a.
b.

A

a0

A

~———

Gebruik een droge doek om het apparaat en de afstandsbediening te reinigen.
Als het apparaat zeer vuil is kunt u voor de reiniging een met koud water bevochtigde doek gebruiken.

Gebruik geen antistatische of chemisch behandelde doek om het apparaat te
reinigen.

Gebruik geen benzine, oplosmiddelen, polijstpasta of soortgelijke middelen.
Deze producten kunnen de pvc oppervilakken vervormen of breuken veroorzaken.

4.1.b - Reiniging van het aanzuigfilter

Om een doeltreffende filtering van de binnenlucht en een goede wer king van uw airconditioner te waarborgen

is

oo0ooTo

het absoluut noodzakelijk om de luchtfilters regelmatig te reinigen (Afb.15).

Schakel de airconditioner uit en haal de stekker uit het stopcontact.

. Draai de schroef los en verwijder het filter (23).

Dompel het filter (23) onder in een oplossing van warm water (40°) en een neutraal reinigingsmiddel.

. Alvorens het filter weer terug te plaatsen is het verstandig om het filter uit te schudden om het water dat

zich tijdens het wassen erin opgehoopt heeft te verwijderen.

@ Als het filter (23) beschadigd is, vervang het dan.

e.

f.

g.
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Controleer of het filter (23) volledig droog is.
Plaats het filter (23) correct terug in zijn zitting.
Zuig eventuele pluizen op van het filter (Afb. 16).

Gebruik het apparaat niet zonder het filter (23).
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4.1.c - Wenken voor de energiebesparing

Vervolgens enkele tips om het verbruik te beperken:

e Houd de filters altijd proper (zie hoofdstuk onderhoud en reiniging).

* Houd de deuren en de vensters van de kamers gesloten waar de airco werkt.

» Vermijd dat zonlicht de kamer binnendringt (wij adviseren het gebruik van gordijnen, blinden of rolluiken).

* Verstop niet de (inkomende en uitgaande) luchtstroom van het apparaat; naast het feit dat dan geen optimaal
rendement verkregen wordt, compromitteert het ook de correcte werking van het apparaat en is het mogelijk
dat onherstelbare defecten optreden.

4.2 - ONDERHOUD

Als voorzien wordt dat het apparaat lange tijd niet gebruikt wordt, handel dan als volgt:

. Activeer enkele uren de werkwijze alleen ventilator (circa 1+2 uur) om de binnenkant van het apparaat te drogen.
. Stop de airco en sluit de voeding af.

. Reinig de luchtfilters.

. Voer het condenswater volledig af.

Verwijder de batterijen uit de afstandsbediening.

Doe het toestel terug in de originele verpakking en bewaar het op een koele, droge plaats uit de buurt
van direct zonlicht.

é Bewaar het toestel niet in een vochtige of bijzonder vuile omgeving.

Controles alvorens de airco weer in werking te stellen:
a. Na een lange periode inactiviteit van de airconditioner de filters reinigen.

b. Controleer of de uitgang of ingang van de lucht niet is verstopt (vooral na een lange periode van inactiviteit
van de airconditioner).

hOooO0OTD

4.2.a - Afvoer condenswater

Wanneer het condenswater in de onderste bak het vooraf bepaalde niveau bereikt, geeft het apparaat een
geluidssignaal en gaat de LED (S9) branden.

In dit geval:

a. Trek de stekker uit het stopcontact.

b. Verplaats het apparaat voorzichtig naar een positie die geschikt is om het water af te voeren.
c. Verwijder de afvoerdop (24) en het rubber dopje (24a) (Afb.17).

water lekt.

é Controleer of de afvoerdop (24) correct vastgeschroefd is om te voorkomen dat

d. Laat al het water naar buiten komen.
e. Plaat het rubber dopje (24a) terug en schroef de afvoerdop (24) vast (Afb.18).
f. Steek de stekker in het stopcontact.

@ Als de fout herhaald wordt, neem dan contact op met een Assistentiecentrum.

5 - TECHNISCHE GEGEVENS

Raadpleeg voor de technische gegevens het gegevensplaatje dat op het product aangebracht is (Afb.2).
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6 -

ONGEMAKKEN EN MOGELIJKE OPLOSINGEN

e

SLECHTE WERKING

Het apparaat werkt niet.

OORZAAK

Er is geen stroom.
De stekker zit niet in het stopcontact.

WAT TE DOEN?

Wacht even.
Steek de stekker in het stopcontact.

Het apparaat wordt niet ingeschakeld.

Led S9 aan

De tray voor het opvangen van het water is vol.
Schakel het apparaat uit, voer het water
uit de tray af en herstart het apparaat
vervolgens.

In de werkwijze KOELING: de
omgevingstemperatuur is lager dan de
ingestelde temperatuur

Stel de temperatuur opnieuw in

Het apparaat werkt alleen voor korte tijd.

De ingestelde temperatuur is te dichtbij de
omgevingstemperatuur.

Verlaag de ingestelde temperatuur.

De aanzuiging van de buitenlucht wordt
belemmerd.

Verwijder de obstakels.

Neem contact op met de Servicedienst.

Het apparaat koelt niet goed

De luchtfilters zijn verstopt door vuil, pluizen
of haar van huisdieren

Schakel het apparaat uit en reinig de filters
door de instructies te volgen

De afvoerleiding is niet aangesloten of is
geblokkeerd

Schakel het apparaat uit, sluit de leiding af,
verwijder de eventuele obstructie en sluit de
afvoerleiding weer aan

Het apparaat heeft een laag niveau
koelmiddel

Neem contact op met een service center om
het apparaat te laten inspecteren en bij te
vullen met koelmiddel

De instelling van de temperatuur is te hoog

Verlaag de ingestelde temperatuur

De ramen en de deuren van het vertrek
zijn open

Controleer of alle ramen en deuren dicht zijn

De zone van het vertrek is te groot

Controleer opnieuw het koelgebied

Er zijn warmtebronnen in de kamer

Verwijder de warmtebronnen, indien mogelijk

Het apparaat is lawaaiig en trilt overmatig

Het draagvlak van het apparaat is niet
genivelleerd

Plaats het apparaat op een stabiel, viak en
genivelleerd opperviak

De luchtfilters zijn verstopt door vuil, pluizen
of haar van huisdieren

Schakel het apparaat uit en reinig de filters
door de instructies te volgen

Tijdens het verplaatsen van de airconditioner
komt er water uit.

De airconditioner is schuin gehouden of op
zijn kant gelegd.

Voordat het apparaat verplaatst wordt moet
het water verwijderd worden.

Het display geeft “E2” aan.

De temperatuursensor van de leiding werkt
niet.

Controleer de temperatuursensor van de
leiding en de betreffende circuits.

Het display geeft “E1” aan.

De temperatuursensor van kamer werkt niet.

Controleer de temperatuursensor van kamer
en de betreffende circuits.

Probeer niet het a

araat zelf te repareren.

Als de storing niet is opgelost, neem dan contact op met de plaatselijke verkoper of het dichtst bijgelegen
service center. Verstrek gedetailleerde informatie over de storing en het model van het apparaat.
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AMOZYPZH

Autdé 10 oUPBOAO AVWw OTO TIPOLOV 1 0TN CUCKEUAO(A TOU UTTIOOELKVUEL, OTL QUTO
EN 70 MPOLOV dev UTIOPEL va anooupbel pe Ta Kavovika OlKLaKA anoppippata, aAAa
TpETEL va TIapadobei o€ pla B€on CUANOYNG yLa TNV AVAKUKAWOT TWV NAEKTPLKWV
KAl NAEKTPOVIKWY CUOKEUWV. Mg Tnv mpoo®opd cag 0Tn CwoTh andoupon autou
TOU TIPOLOVTOG TPOCTATEUETE TO TEPLPAAAOV KAl TNV UYeEia Twv ouvavepwrtiwy
oaqg. To nepBalAov kai n uyeia tibevtal oe kivouvo amo pia Adbog andoupon.
MNepalttepw MANPOPOPIEG LA TNV AVAKUKAWON autou ToU TPOoLdVTOoG MIOoPELTE va
EXETE OTO dNUAPXELIO 0AG, OTNV UTINPECIA ATIOKOULONG TWV ATIOPPIMMATWY 1§} OTO
KAQTAoTNa, 0TO O110i0 ayopdcoa- T auTo TO TIPOLOV.
AUTOG 0 KaVoVIoUOG LoXUEL MOVO YLa TNG Xwpeg MEAN g EE.
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ATNEIKONIZEIZ

O1 atreikovioelg £xouv oJadOoTToINBEN OTIC APXIKES
o€NIdEG TOU gyxeIpIdiou

0 - MPOEIAONOIHZEIX

0.1 - TENIKEZ NMAHPO®OPLEX
Katapxdg Ba BEAaue va 0ag euXapiOTACOUKE TTOU Yag O€icarte Tnv TTPOTIUNCH 00,
ayopAadovTag Pia CUOKEUN KATAOKEUNG JUAG.

0.2 - ZYMBOAA
Ta ewkovoypdupata mou mapatibevtat oto MOUEVO KEPAAALO, TIAPEXOUV |E
YPIYOPO Kat EEKABAPOo TPOTIO TIG anapaitnTeg MANPOPOPIEG yla TN CWOTN XPNon
TNG OUCKEUNG 0€ OUVONKeg aogpaleiag.

0.2.1 - Ewkovoypauuata ouvtagng

Service

L MeplypAgpel KATAOTACELG KATA TLG OTTIOEC TIPETIEL VA TIANPOPOPNIOETE TO EOCWTEPLKO
SERVICE tng etalpeiag:
YMNMHPEZIA TEXNIKHZ BOHOEIAXZ MEAATQN.

b= Aeiktng

OL mapaypagol mpLv and TL¢ omnoieg urndpxeL autd To CUPPBOAO, TIEPLEXOUV TIOAU
ONMAVTIKEG TIANPOPOPLEG KAl EVTOAEG, WOLaitepa 60OV apopd TV acpAAcLq.

H eAALAG THPNON QUTWYV PMOPEL va ouvenayeTal:

- Kivduvo ylLa tnv akepatdTnTa Twv EYKATAoTATWY

- ATMWAELa TNG €yyunong cuppBoAaiou

- anomnoinon Twv eubuvwy €K PEPOUG TNG KATAOKEUACTPLAG £TALPELQG.

ZNKWHEVO XEPL
MNepLypael evEPYELEG TIOU BEV TIPETIEL VA Y(VOUV UE KAvEVA TPOTIO.

KINAYNOZ
Emonuaivel 611N oUoKeUr) XpNOIKOTTOIEI EUPAEKTO WUKTIKO. AV UTTAPXEI DIOPPON WUKTIKOU
UYPOU TO OTTOI0 Ba eKTEBEI O€ ECWTEPIKN TTNYr KAUONG, UTTAPXE! KivOUVOG TTUPKAYIAG.

EL-3
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Emukivduvn nAekTpLKi Tdon
Eronuaivel 0Toug EYKATaoTATeG OTL N MEPLYpaPpOpevn epyaacia, av dev mpaypatoromost
TNPWVTAG TOUC Kavoveg acpaleiag, mapoucldlel Tov Kivouvo va UTlooTOUV NAEKTPLKO OOK.

Mevikog kivduvogq

Etmionuaivel 010 €vOIa@EPOPEVO TTPOCWTTIKG OTI N €pPyacia TTou TTEPIYPAQETAal,
av Oev OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOUOUG OOPAAELIag, EVEXEI TOV KivOUVO
QUOIKWV TPAUUATIOHWV.

Kivduvogq Loxuprg Bepudtntag

ETmionuaivel 010 evdIla@epOPEVO TTPOCWTTIKG OTI N €pyaadia TTou TTEPIyPAQETal,
av dev OAOKANPWOEI TNPWVTAG TOUG KAVOVIOHUOUG aOPAAELIiag, EVEXEI TOV KivOUVO
EYKAUUATWVY AOYW ETTAPNG JE TA ECAPTAMATA TTOU AVATITUOOOUV UWNAR) Bepuokpaaia.

MHN KAAYNTETE
ETmionuaivel 010 €vOIOQEPOPEVO TTPOCWTTIKG OTI ATTAYOPEUETAl VA KAAUTITEI TN
OUOKEUN WOTE VA ATTOTPETTETAI N UTTEPOEPUAvVON.

NMPOXZOXH

» Emonuaivel 611 To TTapdV £yypago Ba TTpETTEl va dIaBacTei uE TTPOCOXN TTPIV
aTTO TNV EYKATAOTOON KAI/f) XPrion TNG OUOKEUNCG.

* YTTO0EIKVUEI OTI TO TTPOOWTTIKO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG Ba TTPETTEN va XEIPICETAI TN
OUOKEUN TNPWVTAC TIC UTTOBEICEIC TOU EyXEIPIOIOU EyKATAOTAONG.

NMPOZOXH

* Emonuaivel 011 evOEXETAI v UTTAPXOUV CUPTTANPWHATIKEG TTANPOPOPIES OTA
EYXEIPIOIO TTOU ETTICUVATITOVTAI.

* YTT00€IKVUEl OTI UTTAPYXOUV OI0BETIUES TTANPOYPOPIEG OTO EYXEIPIDIO XProNng il 0TO
EYXEIPIOIO EyKATAOTAONG.

NMPOZOXH
YTT00€IKVUEl OTI TO TIPOCWTTIKG TEXVIKAG UTTOOTHPIENG Ba TTPETTEI va XEIpICETAl TN
OUOKEUN TNPWVTAG TIG UTTODEICEIG TOU EYXEIPIOIOU EYKATACTAONG.

OLIMPIA
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0.3 - TENIKEZ - MPOEIAONOIHZEIZ

Vs

KATA TH XPHZH HAEKTPIKOY EZ=OIAIZMOY, MNMPEMNEI NMANTA NA
THPOYNTAIOIBAZIKEZMPOO®YAAZEIZAZOAAEIAZQZTENAMEIQOOYNOI
KINAYNOINYPKATIIAZ,HAEKTPOMNAH=IAZKAITPAYMATIZMQNZEATOMA

~

2YMNEPIAAMBANOMENQN OZQN AKOAOYOOYN:

A

MNa v mpéAnyn Tuxov BAaBwv oTov CUPTTIECTA KABE Evapén kaBuoTepei
yia 3 AerTd o€ ox€on Je TO TEAEUTAIO ORRACIMO.

/

. Anayopeuetal oUuPwva Je Tov vouo n avanapaywyn i n petapipaon oe

TpiTOUG TOU MapPAVTOg EYYPAPOU Xwpig nponyouuevn adela tng etatpeiag
OLIMPIA SPLENDID gtnv ormoia avrikouv 6Aa ta dikatluara.

Ta pnxavipata Pmopouv va umooTouv avafewpnoelg Kat EMOHEVWG va
TIAPOUCLACOUV KATIOLEG AEMTOUEPELEC OLAPOPETIKEG aAMO E€KEIVEQ ToOU
anewkovifovral, Xwpiq autd va anoteAei epnddLo ya Thv KATavonon Twv
KELHEVWV TIOU TIEPLEXOVTAL G° QUTO TO EYXELPIDLO.

. ALaBdoTe MPOOEKTLKA TO MapAdv eyXeELPidLO MpLv mpoPeite o€ onoladnimote

evépyela (tonoO€Tnon, ocuvtrpnon, Xpron) Kat akoAoubeiote AEMTOUEPWG
0oa nepLlypagovtal 0to Kabe kepdiato.

. QUAGETE e ppovTida auTtd To EYXELPIBLO YLA TLG TUXOV EMOUEVEG CUMPBOUAEG.

. Metd and tnv anoudkpuvon TG CUCKEUAO(Ag OLYOUPEUTEITE OTL N CUOKEUN

elval aképaia, Ta anokoypata Tng cuokeuaciag dev mMpeEmeL agprivovral
oTa nmawdld yLati Hropouv va yivouv emikivouva.

. H KATAZKEYAZTPIA ETAIPEIA AE ®EPEI KAMIA EYOYNH A BAABEZ

2E ATOMA ‘H NMPAIMATA Ol ONOIEZ MPOEPXONTAI ANO THN EAAIMNH
THPHZH TON KANONQN MNOY NEPIEXONTAI ZTO NMAPON ®YAAAAIO.

. H kataokeudotpia etaipeia dwatnpei T1O0 OSikaiwpa va em@PEPEL

TPOTIOTIOLNOELG 0TA HOVTEAQ TNG omoLadnimoTe OTLYHN, Kpatwvtag otadepad
OMwG Ta BaoLkd XapaKTNPLOTIKA TIOU EPLYPAPOVTAL OTO TIapOV eYXELPIDLO.

. H ouvtipnon Tou £§0TTAIOHOU yIa TOV KAIHATIOMO MTTOPEI va €ival EMIKivOuvn

KOBWG OTO ECWTEPIKO MTTOPEI VO UTTAPXEI YUKTIKO AEPIO UTTO TTiETT KOl NAEKTPIKA
gCapTApaTa UTro Tricon.

Qg €K TOUTOU, OTTOIOOTTOTE OCUVTIPNOT (EKTOG OTTO TOV KOBAPIOHS TWV PIATPWYV)
TPETTEl VA TTPAYHATOTIOIEITAI PHOVO aTrd £§OUCIOBOTNHEVO Kal EGEIDIKEUMEVO
TTPOCWTTIKO.

. TonoBetoelq mou yivovtaL Xwpi§ TNV TAPNON TWV TPOELSOMOLNOEWV

TIOU TEPLEXOVTAL OTO MaApPOv €yXeLpidlo Kkat Xprion mEpav Twv opiwv
feppokpaciag mou kabopilovrtal ¢’ autd, aKupwvouv Tnv €yyunon.

. H ouvnenq ouvrnpnon TWV (le'pwv KaL 0 YEVIKOG EEWTEPLKOG Kaeapwpoq

unopouv va YlVOVTGl KatL ano tov Xpnotn, kabwg dev anattolv SUOKOAEQ
1 emkivduveg epyaocieq.

EL-5
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10. Katd tn S1dpKEIO TG EYKATACTOONG KAl O€ KABE XEIPIOPO ouvthpnong, ivai

A 11.

16.

17.

18.
19.

20.

21.

EL -6

A 12.
A 13.

A 14,
A 15.

aTrOPEAiTNTA N TAPNON TWV TTPOEISOTTOINCEWY TTOU AVOPEPOVTOI OTO TTAPOV
EYXEIPIOIO KOl OTIG AVAAOYEG ETIKETEG TTOU BPIOKOVTUI OTO ECWTEPIKO 1) ETTI TWV
OUOKEUWYV KaBwWG Kal N ARYn Kade pétpou Koivig AoyikAg Kal Twv Kavoviopwv
Ao@aAciag TTou 1I0XU0UV OTOV XWPO EYKATAOTAONG.

e Tmepintwon avtikardotaong eEaptTnUATWV XpnoLdomoleite
AToKAELOTIKA auBevTikd avrtaAAaktikd OLIMPIA SPLENDID.

Av n povada Trapapeivel o€ axpnoia yia peydAo xpoviké didoTtnpa, R
Oev PBpiokeTal kKaveig péoa o010 OWMATIO KAIMATIONOU, OUVIOTATAI VO
QTTOOUVOEETAI TNV NAEKTPIKN TPOPODOUIA, YIa TNV ATTOQUYI ATUXNHATWYV.

Mn xpnoipotroigite uypd 1 SIABPWTIKA ATTOPPUTTAVTIKA YIO VO KaBapioeTe
TN HOVAdA, PNV YeKAETE PE VEPO 1 AAAA uypd oTn povada KaBwg Ptropei
va TrpokaAéoouv BAGRN ota TTAAOTIKA e§apTApaTa | Kol NAEKTPOTTANSia.

Mnv BPEXETE TRV EOCWTEPIKK HOVADA Kal TO TNAEXEIPICTAPIO.
Evoéxeral va TrpokAnBoUV BpaxUKUKAWUATO | TTUPKAYIEG.

e mepimTwon TPoBAnpaTwyY ducAsiToupyiag (yia TTapadelypa: avwuaAog
86pupog, duooaoyia, KATTVOEG, MN QUOIOAOYIKA aU¢non BEpPOKPATiag, NAEKTPIKNA
S1appon KATT.), OBAOTE APECWS TO MNXAVNHA KOl ATTOOUVOEDTE TNV TPOPOdOUia.
Ma TLG TUXOV ETILOKEUEG amneubuvOeiTe AnMOKAELOTIKA OTA KEVTPA TEXVLKNG
unooTtRpENG mou eival €Eouotodotnuéva and ToV KATACKEUAOTH Kal
{nteiote Ta npwtéTUNA AVTAAAAKTIKA. H Un THpnon Twv avtépw 6pwv
pmopel va npokaA€éoel BAABeC oTnV aoPAAELA TNG CUOKEUNG.

Mnv acpnvere TO KM|JO.TI.O'TLKO oe Aeu'oupyta yla usva)\a diaotripata €dv n
uypaom elvat ugnAn Kat undpyouv avmxreq noépteg 1 napddupa.H vypacia
Mnopei va cupnukvwOel kal va BpeEet 1 va npokaAéoel pOopEG aTnyv eMinMAwon.

Mnv amroouvdéete T0 KOAWDIO TpoPodoaiag KaTd Tn didpKEIa TG AEITOUPYiaG.
Kivduvog Trupkayidg i nAekTpotrAngiag.

Mnv tomnoBeteite Bapld n {eoTad avrikeipeva navw oTnv CUCKEUN.

Mpiv TNV nAekTpIKA 0UVOEON TNG OUOKEUNG BEPaIWBEITE TTWG T BEdOPEVA TNG
TIVOKiI®G avTioToIXOUV O¢€ EKEIVO TOU NAEKTPIKOU S1KTUOU. O peUpATOANTITNG B
mpérel va dlabétel évav autopaTto S1akoTrTn yeiwong. H mivakida (20) BpiokeTal
oTo TTAdI TG OUOKEUNG (EIK.2).

EyKaTtaoTROTE TN OUOKEUR OUPQWVA PE TIG 08NYiEg TOU KaTaoKeuaoTr. H AdBog
gyKatdoTaon PTropei va pokKaAéoel BAABeg o€ dTopa, {wa i TTPAyHaTd, VIO TIG
OTTOiEG O KATAOKEUAOTNG eV UTTopEi va BewpnBei utreuBuvog.

LETEPITITWON OCUMBATOTNTAG AVANEC T OTO BUCHOKAI TNV TTPI{A, AVTIKOTAOTHOTE
TNV pida e AAAN KAatdAAnAn pe Tn Bonbeia eEouciodoTHEVOU TTPOCWTTIKOU,
10 omoio Ba Befaiwoel TwG N KOAWSiwon TG mpilag ival n KatdAAnAn yia
TO SUVAUIKO aTToppdPNONG aTrd TV CUOKEUR. MEVIKA €V CUGTAVETAI N XpPHoN
METATPOTTEWV H/KAI TIPOEKTACEWV: EQOCOV KPIVETUI ATTAPAITATA N XPRON TOUG,
TPETEl VO CUUPATA PE TOUG I0XUOVTEG KAVOVEG ao@QaAgiag kal n évraon Tou
peUpaTOG (A) Sev TTPETTEI VA Eival KATWTEPN ATTO TNV YEYIOTN TG OCUOKEUNAG.
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22,

23.
24,
25.

26.

27.

28.

29.
30.
31.

32.
33.

34.
35.

36.

37.

38.

39.

40.

AuTi n ouokeun dev TrpoopileTal va AsIToupyei HEOW EEWTEPIKOU XPOVODIAKOTITN
N M€ KATTOI0 OUOTNUA THAEXEIPIOMOU.

XPNOIUOTIOIEITE TTAVTA TN CUCKEUR O€ KATAKOpU®N Béon.
Mnv gutrodideTe pe KavEva TPOTTO TIG OXAPES E10000U Kal £§6d0oU aépa.

Mnv giodyete §éEva QvTIKEIMEVA OTIG OXAPES £10000U Kal £§000U aépa KaBwG
pTTOpEi Va UTTapEEl Kiviuvog nAeKTpoTTANSiag, TTupkayidg | BAABNG 0Tn CUOKEUN.

Mn XPNOIYOTIOIEITE T CUOKEUN:
- M Bpeypéva N uypd Xépia
- ME Yupvd mTodia.

Mnv Tpafdre To KaAwdio Tpo@odoaiag i} TNV idia T CUCKEUR, YIO va BYAAETE TO
Buopa Tpo@odociag armréd To pelpa.

Mnv XpnOIMOTIOIEITE T CUOKEUN O€ atr’ guBeiog ékBeon oTov RAIO [} KOVTA o€
TNYESG BEPUOTNTEG OTTWG COUTTEG KOl KaAopIPEp (EIK.3)

Mnv XpnOIMOTTOIEITE TNV CUCKEUN KOVTA O€ CUOKEUEG pE aépio (EIk.3)
TotroBeTEiTE TTAVTA TNV CUOKEUN O€ MIO OTABEPN, ETTITTESN KOl ICOUWN ETTIQPAVEIQ.

A@noTe TOUAdYIoTOV 50€K. KEVOU XWpPOou oTa TTAdyIa Kal TTioWw aTrd TNV CUOKEUN
Kal a@rioTe TOUAdXIoTOV 50€K. EAeUBEPOU XWwpou erdvw atrd auThv (Eik.1).

Mnv TotrofeTeiTe TN OCUOKEUN KOVTA 0€ NAEKTPIKNA Trpida (EIK. 4).

H mpifa peupartog mpémrer va ival eUKOAa TTpooBAciyn WOTE Vo UTTOPEI v
ag@aipeital E0KOAA To BUCUA O€ TTEPITITWON EKTOKTNG AVAYKNG.

Mnv akoupTrdTte TNV TEida Y Bpeyuéva Xépla.

Mnv diTAwveTe uTTEPBOAIKA, PNV TUAIYETE, TPABATE | KOTAOTPEPETE TO KAAWSIO
TpOoQOodoUiag.

Mnv TtomroBereite To KOAWSIO TPOPOdOUTiag KATW Omd XaAId, KOUBEPTES

odnyoug. Mepvare To KAOAWDIO ATTO XWPOUS TTAPAUEPOUG WOTE VO OTTOPEUYETE
TAPUTTATAMATA.

ATtroouvdéoTe To KaAWDIo OTaV N povada dev gival o€ Xpon Yia HEYAAO XPOVIKO
Siaotnua H/kai étav dev BPIiCKETAI KAVEIG OTO OTTITI.

Mn xpnoipotroleite T OUuOoKeur ot 101I0iTEPO uypd TrepIBAAAovTa (pTTAvio,
Koudiva, KATT).

Mnv XpNOIMOTTOIEITE TNV CUOKEUN O€ ESWTEPIKOUG XWPOUG I O€ UYPEG ETTIPAVEIEG.
ATTOQUYETE TNV PiYn uypwv oTnV ouoKeun. Mnv XpNOIMOTIOIEITE TV CUOKEUN
KOVTA 0€ veEPOXUTEG i} BPUOEG.
Mnv euBartrrideTe TRV OUOKEUR 0€ vEPO 1 AAAa uypd.

EL-7
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41.

42,

43.

44.

45.

46.
47.

48.

49,
50.
51.

52.

53.

EL-8

KaBapiote TRV OUuOKeunl peE éva uypd Travi- Pnv XPNOIMOTIOIEITE AEIOVTIKA
mpoidvta | UAIKA. Tia Tov KaBapioud Twv @iATpwv deite otV KATAAANAN
TAPAyPUPO.

O 0 KoIveg AGyog uTrepBEPOVONG Eival N OUYKEVTPWON OKOVNG 1} XvoudioU
OTO pnXAavnua. AQaIpECTE TAKTIKA OUTA TA UTTOAEIMMATA OTTOOUVOEOVTOG TNV
OUOKEUN a1Td TNV TRija pEUMATOS KAl AVOPPOPWVTAS TIG OXAPES.

Mnv xpnoiyotrolgite TNV OUuoKeur) ot TEPIBAAAOV pE 1810iTEPEG METOPBOAEG
Beppokpaciag Kabwg Ba pTTopoUoE VO OXNMATIOTEI UYPACIO OTO ECWTEPIKO TNG

EYyKaTaOTAOTE TNV CUOKEUN O€ ATTOOTAOTN TOUAAXIOTOV 2 UETPWV OTTO GAAEG
NAEKTPIKEG OUOKEUEG (ThAEGpaon, padidpwvo, HIY, dvd player, KATr.) woTe va
atropeuxBouv rapeuBoAés (Eik.6).

Mnv XPnOIMOTTOIEITE TNV CUCKEUK OV OTO XWPO EXEI TTIPOOQATWS XPNOIHOTTOINOEI
EVTOMOKTOVO € QéPIO I} TTAPOUCIa AVOHHEVOU BUMIAHATOG, XNHIKWY OTHWV A
eAdIWOWYV KATAAOITTWV.

Mn XpNOIUOTIOIEITE T CUOKEUN XWPig va gival owoTd TotroBeTnéva Ta QiATpA TNG.

H atrocuvappoAdynon, ETICKEUN 1 METATPOTTH ATT6 KATTOI10 PN £§0UaiodoTnHéEVO
aropo Ba prropouce va emiQépel BAABES Kal va aKUpwoeEl TRV €yyinon Tou
KOTOOKEUOOTH.

Mnv XpnoIUOTIOIEiTE TNV CUOKEUR O¢€ TepiTTTwon BAABNS | KakAg AsiToupyiag,
av To KOAwSI0 1 To BUCHA gival KATECTPOAMMEVD, 1 AV ETTECE 1| KATOOTPAPNKE
ME oTtrolodnTroTe TPOTO. LPAVETE TNV OUOKEUR, atmTroouvdéoTe To BUoOHa atmd
™V TPi{a TOU PEUPOTOG KAl BWOTE TNV yia EAeyXo atrd €10IKA EKTTOIDEUNEVO
TTPOCWITIKO.

Mnv atroouvapuoAoyeiTe Kal HnV KAVETE AAAOYEG 0T CUOKEUN.
H emioKeun TNG OUOKEUNG aTrd £0AG gival IBICITEPWG ETTIKIVOUVN.

Ie mepintwon mou 6a anopaciceTe va Unv XPNOLHOTOLE(TE MLa AUTOU TOU
e{doug Tnv ouokeun, ouviotatal va tn BE0eTE 0 KATATTACN EKTOC Aettoupy(aq
anoouvaeovmq TO KaAwdLo Tpocpobootaq and tnv npila nAeKTPLKig napoan
Zuviotatal eniong va axpnotevovtal Ta eEapTipata TG OUCKEURG TOU
duvatal va anoteA€gouv Kivduvo, edikd yla Ta nawdid, ta onoia pnopolv va
XPNOLHOTIOLTOUV TNV EKTOQ Aeu'oupylaq OUCKEUN HE OKOTO TO TatyVvidL.

Na ™ Sladikacia amwéyuing Kai yia Tov KABapioPod TG OUCKEUNG, MNV
XPNOIpoTToIEiTE AAAO EpYOAEia EKTOG ATTO AUTA TTOU GUVIOTA O KATOOKEUAOTAG.

H ocuokeun eivar e§ommAiopévn ME BEPMIKN TTPOOTACIO TTOU TTPOCTATEVEI TV
NAEKTPOVIKI) KAPTO Of TEPITTTWON UTTEPBEPUavong. Av TrapéuPBel auth n
TPOOTACIA, ATTOOUVOEDTE TO QI ATTO TNV TPia PEUMATOG KOl TIEPINEVETE UEXPI
vVa KPUWOoel EVTEAWG N 6uoKeun (TouAdyioTov 20 + 30 AeTrTd) Kal 0Tn CUVEXEIQ
EMAVAOUVOEDTE TO BUCHA OTNV TPIJO KOI ETTOVEKKIVOTE TN CUOKEUR. Av n
ouoKeun Oev EeKIVA ATTOOUVOEDTE TH CUOKEUN ATTO TO PEUHA KOl ETTIKOIVWVAOTE
ME EVa KEVTPO TEXVIKNAG UTTOOTAPIENG.

OLIMPIA
SPLENDID



0.4 - MPOBAENOMENH XPHZH

* To KAIHATIOTIKO TTPETTEI VO XPNOIMOTTOIEITAI HOVO VIO TNV Trapaywyn {E0TOU agpa
* ] KpUOU aépa N yia TRV a@Uypavon Tou aépa (KaT’emiAoyn) Je HOvo oKoTrd va
KAvel TNV Oeppokpacia Tou TEPIBAAAOVTOG EUXAPIOTN.

* AUTH n OUCKEUN TTpoopiIfeTal MOVO yIa OIKIOKN R TTapouola XprRon.

* Mia akatdAAnAn xprion Tng cuokeUng PE TBavég BAABEG o€ TPOOCWTTA, TTPAYHATA
| {wa apaipei Tnv OLIMPIA SPLENDID atré kd0e euBuvn.

0.5 - ZONEZ KINOYNOY

* Ta KAIgaTIOTIKA Oev Trpétrel va eykaBiotavral o€ TrePIBAAAOVTA PE TNV
TTOPOUCIa EUPAEKTWYV AEPIWV, EKPNKTIKWYV AEPiWV, o€ TTOAU uypo repIfAAAOV
(TrAuvTApIa, BEPHOKATTIO KATT.) } O€ XWPOUG OTTOU UTTAPXOUV Kol GAAEG UnXaVES
TTOU TTapdAyouV 1I0XUp TNy BEpuoTNTAG, KOVTA O TTNYR GAPUPOU VEPOU N
Osiwpévou vepou.

[~=" * MHNxpnoipotrolite aépio, Bevdivn ) GAAa EDPAEKTA UYPG KOVTA GTO KAIHATIOTIKO.
* XpnOIUOTTOINOTE ATTOKAEIOTIKA TA SAPTAATA TTOU TrapEXOVTaI (SeiTe Trapdypagpo

1.1). H xpion pn mpoTuTTWV £§0pTNUATWY UTTOPEI VO TTPOKOAETEI S1apPON VEPOU,
nAekTpoTTANnSia, TTUpKAYId Kal TPAUMATICUO 1 {NUId o€ TTpdyHaTa.

( To TTapov mpoidv Ba TpETTEl va XpnoioTTolEiTal uovo BAoel Twv )
TPOdIaYPAPWY TTOU UTTODEIKVUOVTAI OTO TTAPOV eyXEIPidIo. H dia@opeTIKN
a1rd auTh TToU TTPOdIaYyPA@ETAI UTTOPEI VA TTPOKAAETEI CORAPO TPAUMATIOMO.
O KATAZKEYALTHZ AEN ANAANAAMBANEI KAMIA EYOYNH A

TPAYMATIZMOYZ ZE ATOMA "H NMPAIMATA NOY NPOKYMNTOYN AMNO MH
THPHZH TQN KANONIZMQN MOY NEPIEXEI TO NMAPON ErXEIPIAIO.

* Mévo yia Tnv ékdoon ue avTAia BeppdTnTog
EL-9
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0.6 - TMPOEIAONOIHZEIZ I'lA TO WYKTIKO AEPIO R290

1. HXYZKEYH NEPIEXEI AEPIO R290 (KATHIOPIA EYOAEKTO AEPIO A3)

2. TO MHXANHMA MPENEI NA OYAAZZIETAI ZE KAAA AEPIZOMENO XQPO,
OMNoOY TO MEFEGOZ TOY XQPOY ANTIZTOIXEI £TIZ METPHZEIZ NOY KA-
OOPIZONTAITIA TH XPHZH THX XYZKEYHZ.

3. H XYZKEYH MPENEI NA TOMOGETEITAI, NA XPHZIMONOIEITAI KAl NA
ATTOOHKEYETAI ZE AQMATIO ME AANEAO METAAYTEPO AMNO AEITE TON
MINAKA.

MoooétnTa agpiou R290 oe Kg | EAAXIOTEG SI0O0TACEIG TOU XWPOU YIO XPAON
(OciTe eTIKéETO BESOPEVWYV OTN Kal atroffRKeuon
OUOKEUNR) m?
0,120 6
0,130 7
0,140 7
0,150 8
0,160 8
0,170 9
0,180 9
0,190 10
0,200 10
0,210 11
0,220 11

4. AYTO TO MHXANHMA MNEPIEXEI MIA MOXZOTHTA WYKTIKOY AEPIOY R290
IZH ME EKEINH NOY ANA®EPETAI XTHN ETIKETA AEAOMENQN ETI THZ
LYIKEYHZ.

5. HZIYZIKEYHMPEMEINA OYAAZIETAIZE ENA XQPO XQPIZ THN MAPOYZIA
MHFQN ENAYZHZ XYNEXOYZ AEITOYPIIAZ (F'1A MAPAAEIrMA: EAEYOE-
PEXZ OAOTEX, ZYZKEYEZX MNMOY AEITOYPITOYN ME AEPIO H HAEKTPIKEZ
OEPMAZXTPEY).

6. Mnv TPUTTATE KAl PNV KAITE.

7. Na éxere uTrOWn OTI TO YUKTIKA PEOT UTTOPEI Va €ival doopa.

8. To R290 civai éva WUKTIKO AEPIO TTOU CUHHOPPWVETAI [IE TIG EUPWTTAIKEG 0dNYi-
€6 yia 1o rePIBAAAov. Mnv TpUTTATE O€ KAVEVA MEPOG TO KUKAWHA TOU YUKTIKOU.

9. Mnv XpPNnOIUOTTOIEITE OTTOIOBATIOTE PECO VIO TV EMITAXUVON TG dladikaoiag
améyuing N yia Tov KaBapiopo, EKTOG ATTd AUTA TTOU CUVIOTWVTAI OTTO TOV KO-
TOOKEUAOTH.

10. Kartd Tnv amroéyuén Kai Tov KaBapiopod TG CUOKEUNG, NV XPNOIHOTIOIEITE AAAQ
epyaAcia EKTOG ATTO AUTA TTOU CUVICTWVTAI ATTO TOV KATOOKEUAOTH.

11. Edv n ouokeun €xel eykartaoTadei, xpnoigotroindei i ammrolnkeuTei o€ PN agpl-
{6evo Xwpo, To TTeEPiBANMa TTPETTEI VA gival OXESIOOMEVO VIO VA ATTOTPETTEI TN
CUCOWPEUCT WUKTIKOU UYPOU AOYW NAEKTPIKWV BEPHACTPWY, COUTTWYV 1 AA-
AWV TTHYWV ava@Aegng.

EL-10
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12.
13.
14.

15.

16.

17.
18.
19.

20.

21.

22,

TnpRoTe Toug £BVIKOUG KAVOVIOHOUG OXETIKA LE TO OEPIO.
KpaTtRoTe TIG OTTEG aEPIOHOU KOBAPES Kal XWPig EMTTOBIA.

H cuokeun Ba mpémrel va QUAAOOETAI KOTA TPOTTO WOTE VA OTTOQPEUYOVTAI Ol
pnxavikég BAaReg.

O1ro103ATTOTE ATOWO TTOU EPYATETAI TTAVW A MECO O€ £VO WYUKTIKO KUKAWHO TTpé-
el va JI0BETEI EYKUPO TTICTOTTOINTIKG TTOU BERAIWVEI THV IKAVOTNTA TOU OTOOU
va XEIPICETAI TA WYUKTIKA PECO PE AO@PAAEIN, CUPPWVA ME EVO TTPOTUTTO A§IOAS-
yNong atmodeKTO a1rd TOV TOMEC.

H ouvtipnon Ba pétrel va yiveTal atrOKAEIOTIKA OTTWG CUVICTATOI ATTO TOV Ka-
TOOKEUOOTH TNG OUOKEUNG. H ouvTApNON Kal Ol ETMICKEVES TTOU TTAITOUV TN
BonBeia dAAou eEE10IKEUPEVOU TTPOOWTTIKOU TTPETTEI VO BIEVEPYOUVTAI UTTO TV
emiBAEYnN TTPOCWITOU UTTEUOUVOU YIa TN XPNOTN EUPAEKTWY WYUKTIKWV HECWV.

META®OPA EZOIMAIZMOY MOY MNEPIEXEI EYOAEKTA WYKTIKA
AvaTpéCTe 0TOUG KOVOVIOUOUG LETAPOPWIV.

2HMANZH TOY MHXANHMATOZ ME ZYMBOAA
AvatpéCte 0TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG.

AIAGEZH TOY EZOMAIZMOY NOY XPHZIMOMMOIEI EYOAEKTA WYKTIKA
Avarpécte oToug €BVIKOUG KavoVIoUoUG.

ATMOGHKEYZH THZ ZYZKEYHZ/AIATAZEQN
H amoBrikeuon Tou €€OTTAICPOU TTPETTEI VA CUPMOPQWVETAI E TIG 0dnYieg TOU KaTO-
OKEUaOTH.

AMNOBHKEYZH TOY ZYZKEYAZMENOY MHXANHMATOZ (MOY AEN EXEI MNQ-
AHOEI)

H ouokeuaaia TPETTEl va KAOTAOKEUOOTEI ETO1 WOTE TUXOV UNXAVIKI nuia oTov €COTTAI-
oMO péoa o€ auTh dev Ba TTPOKAAETEN BIaPPOr) WUKTIKOU PECOU.

O péyioTog apIBUOS TUNUATWY Tou £EOTTAICHOU TTOU UTTOPOUV va atroBnkeutouv padi
UTTOQEIKVUETAI ATTO TOUG TOTTIKOUG KOVOVIONOUG.

MNAHPO®OPIEZ 2XETIKAME TH ZYNTHPHZH

a) 'EAeyxol Trepioxng
[pIv CEKIVAOETE TIC EPYACIEC OE CUOTAMATA TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTO WUKTIKA YECQ,
atraiTouvTal EAeyxol aoQaAEiag yia TV EAAXIOTOTTOINGT TOU KIVOUVOU avAQAEENC.
TnpAoTe TIC aKOAOUBEG TTPOPUAALEIS YIO VO KAVETE OTTOIECONTTOTE ETTIOI0POBWOEIG
OTO WUKTIKG oUCTNUA TTPIV TO XPNOIUOTIOINOETE.

b) EkTéAEon TG epyaaiag
H epyacia mpémel va rpayuatotroigital utrd EAeyXo yia va eAaxIoToTroInBei o Kiv-
OUVOG EUPAEKTWV aEPiWV I aTOU KATA TN DIGPKEIN TNG AEITOUPYIaG.

c) [eploxr YeVIKWY EPYOOIWV
OAor o1 uTT@AANAOI cUVTAPNONG KAl OI AOITTOI XEIPIOTEG TOU XWPOU EPYATIAG TTPETTE
VO EVNHEPWOOUV OXETIKA WE TN QUON TNG EPYOTiag TTou diegayeTal. ATTOQUYETE va
epydleoTe o€ 0TEVOUG XWPOoUG. H Trepiox yUpw atrd Tnv TTEpIoXT| epyaciag Ba
TTIPETTEI VO aTToOVWOEi. BeBaiwBeiTe OTI N TrEPIOXN €ival ao@aAnG XAapn OTov EAey-
XO TOU EUPAEKTOU UAIKOU.
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d)

h)

‘EAeyx0¢ TNG TTAPOUCIiag TOU WUKTIKOU

H trepioxr) TpéTmel va eAeyxBei XpNOIMOTTOIWVTAG KATAAANAO QVIXVEUTH WUKTIKOU
MEOOU TTPIV KAl KATA TN OIGPKEIN TNG EKTEAEONG TNG EPYATIAG, WOTE VA dIACPANIOTEI
OTI 0 XEIPIOTAG Eival EVARIEPOG VIO TNV TTAPOUTia BUVNTIKA EUQAEKTNG ATPOOPAIPAG.
Befaiwbeite 611 0 €€omTAIoNAS avixveuong diappowv gival KATAAANAOG yia Xpron
ME EUQAEKTA WUKTIKA péaa, OnAadr dev TTPOKOAET OTTIVOAPEG, Eival CwoTA oPpayl-
OMEVOG 1 EYYEVWG AOPAAAG.

MNMapoucia TTupooReaTrpwyv

Edv pokeITal va TpayuatoTroinoei oTToIadATIOTE Epyaaia €V BEPUW OTOV WUKTIKO
€COTTAIOUOG 1) 0€ OTTOIOONTTOTE PEPOG TTOU CUVOEETAI UE AUTOV, B TTPETTEI VO UTTAPXEI
aupeoa d1aBéaipog o KatdAANAog TTUpPooBECTIKOG COTTAIOUAGG. Na £xeTe TTAvTa évav
TupooBeatripa ¢nprg okovng A CO2 kovTd oTnv TTEPIoXN TTARPWONG.

ATTOTEAOUV EUPAEKTWV TTYWV

Kavévag XEIPIOTAG TTOU EKTEAET EpyQTia 0TO CUOTAUA WUENG TTou TTEPIAAUBAVEI TNV
€KBEON OWANVWOEWV TTOU TTEPIEXOUV i £XOUV TTEPIEIXAV EUPAEKTO WUKTIKO PEDO,
TIPETTEI VA XPNOIYOTIOIET HIa OTTOIAdNTIOTE EUPAEKTN TINYA KATA TPOTIO WOTE VA
MTTOPEI VO TTPOKAAETEN TTUPKAYIA 1) €KPNEN.

OAeg o1 mBavéG eUQAEKTEG TTNYEG, OUMTTEPIANOPBOVOUEVWY TWV TOIYAPWY,
TIPETTEI VA O1ATNPEOUVTAl APKETA JOKPIA ATTO TO XWPO EYKATACTOONG, ETTIOKEUNG,
atropdkpuvong Kol d1GBeong, KaTd Tn OIGPKEIO TOU OTTOIOU TO EUPAEKTO WUKTIKO
MTTOPEI VO KUKAOQOPNOEl o€ TTEPIBAAAOVTO XWPO.

Mpiv atmd TNV ekTEAEON €pyaoIwy, TTIPETTEI va EAEYEETE TNV TTEPIOXN YUpW aTTo
TN OUOKEUN yIa va BePaiwbeite OTI dev UTTAPXOUV EUPAEKTEG OUTiEG 1 KivOuvOl
avageAeng.

XpPNOIYOTIOINGTE AVTIKOTIVIKY Gr)HavaT).

AgpiOuevn TTEPIOXN

BeBaiwbeite &1 n TEPIOXT EyKaTATTOONG €ival uTTaiBpia rj KatdAAnAa agpifduevn
TIPIV EEKIVIOEI TO GUOTNUA 1) TTPIV TNV EKTEAEON OTTOINCONTIOTE EQYOTING £V BEPUW.
O BaBudc agpiouou TTPETTEN va UTTAPXE! 0Tn BIAPKEID OANG TNG TTEPIOdOU KaTA TNV
OTTOI EKTEAEITOI N ETTECEPYATIAL.

O aepiopdg Ba pETTel va uTTopEi va eEOAEIQE e ao@aAr TPATTO KABE YWUKTIKS TTOU
atreAeuBepwoveTal kal av ival duvatod va GeUyel 0TV ATHOCQAIPA.

‘EAeyxo1 oTov e€oTTAIONO WUENS

Otav 10 NAEKTPIKG €CapTApaTa avTikaBioTavTal, TTPETTEN va €ival KAaTGAANAa yia
XPrion Kal va CUPUOPQWVOVTAI E TIC avaypa@OUEVES TTPOBIOYPAPEG.

Mpétrel va TnPoUVTal TTAVTA O KATEUBUVTAPIEC YPOMMPES TOU KATOOKEUAOTH Yia TN
OUVTAPNON KaI TN UTTOOTAPICN. € TTEPITTITWON au@IBOAiag, oupuBouAcuTeiTe TNV
TEXVIKI UTTNPETIO TOU KATAOKEUAOTH yia BoriBeia.

OrakbéAouBol éAeyxol TTPETTEI VO DIEVEQYOUVTAI OE EYKATAOTACEIC TTOU XPNOIKOTIOI0UV
EUQAEKTO WUKTIKA péoa: BePaiwbeite 6T TO PEYEBOG TOU QYOPTIOU CUPHUOPPUIVETAI
ME TO MEYEBOC TOU XWPOU OTTOU Eival EYKATECTNPEVA TA ECAPTANATA TTOU TTEPIEXOUV
WUKTIKO PEoO. To oUoTnUa Kal oI OTTEC €CaEPIOPOU AEITOUPYOUV OWOTA Kal dev
eutrodidovral. EGv xpnoiuotrolgite KUKAwUa WYUKTIKOU, BERaiwBEiTe yia Tnv UTTapgn
TOU WUKTIKOU PEOOU OTO EUTEPEUWV KUKAWWA Kal 0TI  GAUAvON TToU EQAPUOCETal
OTO UNXavnua £€aKoAouBEi va gival opartr kal euavayvwarn.

Ta onuavoeig kal orjpata Tou ivarr ducavayvwaoTa Tpéel va dlopBwvovtal. Ol
OWANVWOEIG Kal Ta €EOPTAMATO WUENG TTPETTEI va eykaBioTavTal o€ B€on OTToU
eival atmmiBavo va ekteBolv o€ oTToladrTToTe ouaia n oTroia UTTopEi va dlaBpwael
TO ECAPTAMOTA TTOU TTEPIEXOUV WUKTIKO MECO, €KTOC €Av Ta €CapThuaTa autd
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atroTeAoUVTal atrd UAIKO eyyevwg avBekTikO oTn d1IdBpwaon 1) TTpooTaTelovTal
KATaAANAQ.

‘EAgyxo! €TTi TWV NAEKTPIKWV CUCKEUWV

H etmiokeun Kal cuvtApNon TwV NAEKTPIKWVY ECOPTNHATWY TIPETTEI VO TTEPIAAUPBAVEI
apxIkoUg eAEyxoug aoaleiag kail d1adIKaaieg EMOEWPNONG ECAPTNUATWY.

Edv mpokUwel kATTo10 EAGTTWHA TTOU Ba UTTOPOUCE VO UTTOVOUEUOEI TNV A0QAAEIQ,
MNV TPOPOBOTEITAI NAEKTPIKA TO KUKAW WA PEXPI VA ETTIAUBEI oWOTA. XpNOIKOTIOINCTE
MIa KaTtGAANAN TTpoowpiviy Auon €@v 10 eEAATTWHA dev PTTOPE Va ETTIAUBET AUECWS
aAAG TTPETTEI VO OUVEXIOETE TN AgITOUpYia.

H kardotaon autr| TTpETTEl va avo@epBei aToV IBIOKTATN TOU £COTTAIOPOU, WOTE VO
evnUEPWOOUV OAa Ta PEPN.

O1 apyxikoi éAeyxol aopaAeiag TrepiIAauBavouy Ta €¢r¢C: BEPaIWOEITE OTI O TTUKVWTES
EXOUV OTTOQOPTIOTEI: AUTOG O EAEYXOG TTPETTEI Va EKTEAEITAI 0€ AOPAAR AsIToupyia
yla va atmmo@euxBouv ol omivlipeg. BeBaiwBeite 0TI Ta nAeKTPIKG €CapTAuaTa Kal
N kKaAwdiwon uttd Tdon dev eival ekTeBEINEVA KaTd T didpkela TNG @OPTIONG,
TNG ATTOKOTACTAONG A TNG ATTOCTPAYYIONG TOU CUOTHHOTOS. BeBaiwBeite yia Tn
OUVEXEIQ TNG YEiwong.

23. EMNIAIOPOQEH ZOPATZMENQN EZAPTHMATQN

a)

KaTtd TNV ETTIOKEUN TWV 0QPAYICHEVWY ECAPTAUATWY, OAA TA TPOPODOTIKA TTPETTEI VO
atroouvoeBoUV aTd ToV £EOTTAIOUO GTOV OTT0IO TTPOKEITAI VO EKTEAEOTOUV EQYOTIEG
TIPIV ATTO TNV OQAipEDN OTTOIOUBNTTIOTE OPPAYICPEVOU KOAUUMATOG, KATT. Edv gival
QTTOAUTWG OTTAPQITNTO VA UTTAPXEI TTOPOXT NAEKTPIKOU PEUPATOC OTOV £EOTTAIONG
Kata T OIGPKEID TNG ETTIOKEUNG, TTPETTEI VO TOTTOBETEITAI I CUCKEUN avixveuong
dIAPPONG TTOU AEITOUPYEI HOVIUA OTO TTIO KPICIPO CNEEIO yIa va TTPOEIDOTTOIET TOV
XEIPIOTA yia duvnTikd etmikivduvn katdoTaon.

AwoTe 101aiTEPN TTPOCOX OTa akOAouBa yia va BeRaiwbeite 11 N KGAuwn dev
METABAAAETaI KATA TPOTIO WOTE VA €TTNPEACETAI TO ETTITTEDO ACPAAEING KATA TN
A&IToupyia o€ NAEKTPIKA £apTAUATA.

Auto TepidaufBdver Cnuid ota kKaAwdia, utrEPBOAIKO apiBud ouvdéoewy,
TEPUATIKA TTOU OEV GUPHPOPPWVOVTAIl UE TIC OPXIKEC TTPOdIaYPAPES, BAGRN Twv
TTOPEUPUOUATWY, AavBacuEvn TOTTOBETNON TwWV 0ONYWV KATT.

BeBaiwbeite 611 0 £COTTAIONAGS £XEI TOTTOBETNOEI e AOQAAT TPATTO.

Befaiwbeite 611 o1 PAAVTEC } Ta UAIKG o@payiopatog dev €xouv aANOIWBE e
TPOTTIO WOTE VO NV UTTOPOUV AEITOUPYHIOOUV TTPOANTITIKG 0TV €i0080 EUPAEKTWYV
ATHOOQAIPWY. Ta AVTOAAGKTIKG TTPETTEI VO CUMKOPQUIVOVTQI E TIG TIPOdIAYPAPES
TOU KOTOOKEUAQOTH.

H xpnon oreyavwrikwv ue Baon 1 OIAIKOVN Ummopei va  gutrodioel tnv
QITOTEAEOUATIKOTNTA OPIOUEVWY CUCTNUATWY avixveuons d1appowv. Ta eyyevws
ao@aAn éapriuara OEv MPETTEI va EXOUV OVWOEI TTpIv aTTd TNV emeéepyaaia Toug.

24. ENIAIOPOQXH TON ETTENQX AZOAANQN EZAPTHMATQN

Mnv €QapPOCETE ETTAYWYIKO QOPTIO MOVIUNG XWENTIKOTNTAG OTO KUKAWUA XWPIS va
BeBaiwveaTe 6T dev utrepPaivel TN PEyIOTN TAON Kal TO PEUUA TTOU ETTITPETTETAI VIO
TOV £COTTAIOG TTOU XPNOIUOTIOIEITal. Ta EYYEVWGS AOQAAR ECAPTAATA Eival TA HOVA
OTa OTToIa UTTOPEITE VO EPYOOTEITE UTTO TACT TTOPOUCia EUPAEKTNG ATPOOPAIPAG.
To ouoTnua dOKIUNAG TTPETTEI VA Eival TN OWOTH EVTAOT PEUMATOC. AVTIKATOOTOTE
TO £CAPTAMOTA YOVO PE OVTAAAOKTIKA TTOU UTTOOEIKVUOVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTT).
AMNa PEPN EKTOG aTTd AUTA TTOU avayPAPOVTal ITTOPET VO TTPOKAAECOUV aVAQAEEN
TOU WUKTIKOU JECOU OTNV aTHOC@aIpA PETA aTTO dIaPPON).
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25. KAANQAIQZH

BeBaiwBeite 611 n kaAwdiwon dev uttdkeiTal o€ Bopd, didBpwar, uTTEPBOAIKN TTiEon,
OOVAOEIG, AIXUNPES AKUES 1) AANES avetmBUUNTES TTEPIBAAAOVTIKES £TIOPATEIS. KaTd
N OIdpKEIa TOU EAEYXOU, ETTIONG VO EXETE KOTA VOU TIG ETTITITWOEIS TNG TTAAQIWONG 1
OUVEXOUG dOVNONG TTOU TTPOKAAEITAI ATTO OTOIKEI OTIWG CUUTTIEOTES 1] OVEUIOTAPEC.

26. ANIXNEYZH EYOAEKTQN WYKTIKQON

27. ME

2.€ Kapio TTePITrTwaon BEv TTPETTE va XPNOIUOTIOIoUVTal THIBAVES TTNYES avAPAEENG yIa
TNV avixveuon d1appong WUKTIKOU péoou. Mnv XpnoIPOoTTOIEITE OCUUOPIKEG PAOYEG
() otrol0dATTOTE GAAO CUOTNUA QViIXVEUONG TTOU XPNOIUOTIOIEI EAEUBEPN PAGYQ).

O©OAOI ANIXNEYZHZ AIAPPOQN

O1 ak6houBeg péBodoi avixveuong dlappowv BewpPoUvTal ATTOdEKTEC VI CUCTAUATA
TTOU TTEPIEXOUV EUPAEKTA WUKTIKA YETQ.

XpnoIJoTToINoTE NAEKTPOVIKOUG QVIXVEUTEG DIAPPONG YIa EUQAEKTA WUKTIKA PEOQ,
akOun Kal av n eualiodnaia PTTopEi va unv gival ETTAPKAG 1| UTTOPEI va XPEIaoTE
va mmavapuBuioTouy. (O eCOTTAIONOG avixveuong TTPETTEl va BaBuovopsital o€ pia
TEPIOXA XWPIC WUKTIKG pECO.) BeBaiwBeite 6T 0 avixveuTng dev gival mlaviA nyn
avageAegnc kai 6T gival KATAAANAOG yia TO WUKTIKO YECO TTOU XPNOIPOTTOIEITA.
O eCommhNIopOg avixveuong dlappowv TTPETTEI VO OpiCeTal OE éva TTOO00TO TOU
WUKTIKOU KATA TO KATWTEPO OPIO EKPNKTIKOTNTAG Kal TTPETTEl va BaBuovopeital
0€ OXEON ME TO WUKTIKO PECO TTOU XPNOIUOTTIOIEITal Kal va emBERaIWVETal TO
KAaTGANAO 11000070 agpiou (uéyioTo 25%). Ta uypd avixveuong dlappowv
MTTOPOUV VA XPNOIUOTTOINBoUV UE TO TTEPIOCOTEPA WUKTIKA PECTA, aAAd n xprion
TWV ATTOPPUTTAVTIKWY TTOU TTEPIEXOUV TO XAWPIO TTPETTEI VA ATTOPEUXDE dEdOUEVOU
OTI TO XAWPIO PTTOPEI va avTIOPACE! UE TNV WUKTIKK ouadia Kal va dlaBpwael TIG
owAnvwoelg xaAkoUu. Av utrapxel utroyia dIoppong, OAEC o1 eAeUBEPES PAGYEC
TTIPETTEI VO aTTodOKpPUvovTal/ofAvovTal. Edv avixveuBei pia diappory WUKTIKOU
MEOOU TTOU XpeldleTal oppayiopa, BYAATe GAO TO WUKTIKO atO TO oUOTNUA 1
QTTOMOVWOTE TO (UE BAABIDES DIAKOTTAG) O€ Eva HEPOG TOU CUCTANATOS HAKPIA aTTO
N diappon. To alwto atmalAayuévo atrd oguydvo (OFN) Ba Tpétrel eToéVWG va
atreAeuBepwBei 01O CUOTNUA TIPIV KAl KOTA T SIGPKEIQ TOU OQPAYIOUATOG.

28. AQAIPEXH KAI AAEIAZMA

EL -14

OLIMPIA
SPLENDID

Xpnoiyotroinote  cuppaTikéG OladIKATIEG OTAV  XPNOIUOTIOIEITE TO KUKAWUA
WUKTIKOU VIO VO KAVETE ETTIOKEVEC 1) yia otrolodrjrote dAAo Adyo. QoTdoo, cival
ONUOVTIKO va TNEOUVTOI O BEATIOTEG TTPOKTIKEG KOBWG TTPETTEI va AauBAveTal
uTTOWN N ava@AegIuoTNTa. TnPAOTE TNV aKkdAoudbn diadikaaia:

* AQaIp£0TE TO WUKTIKO

+ KoBapioTe 10 KUKAWPA pE adPaVES AEPIO

« AdeidoTe

« KoBapioTe ava pe adpavég aEpio

* Avoi¢Te TO KUKAwPO KOBovTag 1 o@payifovtag.

H mAnpwon pe WUkTiKO Ba TTpETTEl va atrokataoTabei oToug KatdAAnAoug
KUAivopoug. KaBapioTte 10 ouotnua ye OFN yia va kavere Tn povada ac@oAn.
Mtropei va xpelaoTei va emavaAaBete auTtr) Tn d1adIkaoia apKeTEG QopES. Mnv
XPNOILOTIOIEITE TTETTIECUEVO a€Pa f OUYOVO YIO AUTA TNV EPyaaia.

O kaBapiouds Tpétrel va oAoKANPwVETal YEUI(OVTOS TO KEVO 0TO ouoTnua pe OFN
KOl OUVEXICOVTOG TO YEMIOMA PEXPI VO ETTITEUXOEI N TTiETT AEITOUPYIOG, OTN CUVEXEID
dlaokopTrifovrag 10 OFN otnv atydéo@aipa Kol TEAIKA QEPvoOvVTAg To0 cUCTNHO
Tiow o€ kardoTtaon kevou. EmavaAaBere 1 diadikaoia pEXPIC OTOU va unv
UTTAPXElI WUKTIKO PEoa oTo ouoTtnua. Otav xpnoidoTrolgital n TeAeutaia @opTIonN
pue OFN, 1o oloTnua TTPETTEl Va €pBEI OE QTUOCQAIPIKN) TTIECT TTPOKEINEVOU VO



TO0 Xpnolyotroioel. AuTr n epyacia gival TTOAU onuaciag eav TTPETTEl va yivouv
EPYO0ieC OUYKOAANONG OTIC CWANVWOEIG.

BeBaiwbBeite 611 n ekkévwan NG avtAiag Kevou dev gival KOVTA O€ Kayia Tnyn
avAageAeEnS kal OTI UTTAPXEI AEPIOHOG.

29. AIAAIKAZIEZ MAHPQZHZ
ExT6¢ a11é TIC oUMBATIKES BIadIKATiEC POPTWAONG, TNPEITE TIC AKOAOUBEC ATTQITHOEIC.
BeBaiwBeite 611 dev £xouv avapixBei dIaQOPETIKA WUKTIKA HECT KOTA TNV TTARPpWON
ToU €€0TTAIOOU. O1 cwARVeS TTPETTEN va gival 00 TO duvaTtov PIKPOTEPOI YIA va
€NOXIOTOTTOINOOUV TNV TTOGOTNTA WUKTIKOU JECOU OTO E0WTEPIKO TOUG.
O1 kUAIvOpol Ba TTpETTEl va diaTnpouvTal o€ dpBia BEan.
BeBaiwBeite 0TI TO oUOTNPA WUENG EXEI YEIWOET TTPIV QOPTWOEI E WUKTIKO PETO.
BaATe €TIKETA 0TO oUOTNUO POAIC yepioel (av dev €xel yivel akOua)
AwaoTe TN YEYIOTN TTPOCOXN WOTE VO PNV UTTEPQOPTWVETE TO CUOTNUA YUENG.
AokiydoTe TNV Trieon pe 1o OFN Tpiv ammé tnv emava@opTwaon TPV YEPIOETE TO
ouotnua. MpoxwpnoTte o€ SOKIYN OTEYAVOTNTAS TOU CUCTAMATOS OTO TEAOG TNG
@OpTIoNG aAAG TTpIv atrd T B€on o€ Acitoupyia. Mia akdun doKIur o@payiouaTog
Ba TPETTEl va EKTENEDTET TTPIV QUYETE ATTO TO XWPO EYKATAOTACNG.

30. ©OEZH EKTOZ AEITOYPTIAZ
Mpiv amd TNV ekTéAEOn auTAG TNG d1adIKaagiag, €ival onUAvVTIKO O TEXVIKOG va
£COIKEIWOEI PE TOV ECOTTAICPO Kal GAQ TO CUCTAPATA TOU.
OcwpeiTal KO TTPOKTIKFA N GVAKTNON OAWY TWV WUKTIKWYV PE ATQOAr TPOTTO.
[pIv TTPOXWPIOETE O€ QUTH TNV £pYATia, TTAPTE £va deiya Aadiou Kal YUKTIKOU 0TV
TIEQITITWON TTOU XPEIAleTal avaAuon TTpIV atro Tn véa Xprion. Eival onuavriko va
UTTAPXEl BI0BECIUN NAEKTPIKN EVEPYEIQ TTPIV ATTO TNV Evapén auTrg TS d1adiKaaoiag.

a) ECoikelwBeite pe Tov €COTTAICUO KaI TN AEITOUpPYia TOU.
b) AmopovwaoTe NAEKTPIKG TO OUCTNA.

c) lMpiv mpoxwproete o€ auth tn dladikaoia BeBaiwbeiTe OTI:
* O pnxovikdg €CommAIONOG  PeTakivnong €ival OIABECINOG av  XPEIAOTEI
METAKIVNON TwV KUAIVOPWYV TOU YUKTIKOU
* OAeg o1 diatdgeic mpoaTaaiag gival dIOBECIUES KAl XPNOIKOTIOI0UVTOlI CWOTA
* H diadikaoia adeidopatog eAEyxeTal TTAVTA ATTO APPODIO TTPOCWTTO
* O eComAIOPOG adeIGoPATOGS KAl 01 KUAIVOPOI CUUOPQUIVOVTOI JE TA KATAAANAQ
TTPATUTIQ.

d) AdeidoTE TO WUKTIKG 0UCTNMA, av gival duvarTo.

e) Av dev egivalr duvath n ETiTEUEN KATAOTAONG KEVOU, XPNOIMOTIOINOTE EvOv
OUAAEKTN WOTE TO WUKTIKG YECO va UtTopei va agaipebei atro ta didgopa pépn
TOU OUCTAMOTOG.

f) Bepaiwbeite &1 0 KUAIVOPOG gival ToTTOBETNUEVOS OTN CuyapId, TTPIV aTTd TV
avakTnon.

g) =€KIVAOTE TO PNXAvNUa avaKTnong Kal AEITOUPYNOTE CUPQWVA HE TIG 0dNYiEg
TOU KATAOKEUAOTH.

h) Mnv uttep@opTwveTe TOUg KUAIVOpouG. (Oxi TrepioadTepo atro 80% Tou gopTiou
TOU UypoU).

i)  Mnv utrepBeite Tn péyioTn Tricon epyaaciag Tou KUAIVOPOU OUTE KOV TTPOCWPIVA.
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j) Otav o1 kUAIvEpoI €xouv yepioel owaoTd Kal n diadikacia €xel oOAOKANPwOEi,
BeBaiwBeite 6T 01 KUAIVOPOI KOl 0 ECOTTAIOUOS apaIpouvVTal AUECWS OTTO TO
XWPO gykataocTaong Kail 011 OAG o1 BaABideg atToudvwong gival KAEIOTEG.

k) To WukTIKO TTOU €x€l avakTnOEi dev Ba TTPETTEI va QopTWVETAl 0€ AANO CUCTNHO
WognG KTOC Kal av éxel KaBaploTei Kal ETIOewPNOEi.

31. ETIKETEX

O €€oTAIOPOG TTPETTEN VO ETTICNMAIVETAI PE EVOEIEN OTI £XEI TEDEI EKTOC AcIToupyiag
Kal €El adEIAOEl ATTO TO WUKTIKO PECO. [pAYTe nUEPOPNVIA KAl UTTOYPAWTE ThV
ETIKETA. BePaiwbeite 611 utrdpyXouV ETIKETEG OTOV €EOTTAIONG TTOU dEiXVOUV OTI
TTEPIEXEI EUPAEKTO WUKTIKO HEDO.

32. ANAKTHZH

Katd tnVv agaipgon Tou WUKTIKOU uypouU a1rd éva oUoTNUA, EITE yIa CUVTAPNON &iTE
IO TTapOTTAIO PO, BEwpEITal KAAr TTPAKTIKN VA ATTOPOKPUVETE OAA Ta WUKTIKA péoa
ME AOQAAEIQ.

Otav 10 WUKTIKO MECO METAQEPETAI OTOUG KUAiVOpoug, PBefaiwbeite O
XpnaolgoTtrolouvTal JOvo KUAIVOPOI KOTAAANAOI yia TNV QVAKTNON TWV WUKTIKWV
HEOWV.

Beaiwbeite 0TI 0 oWOTOS APIBUOGS KUAIVOPWYV gival dIaBECIPOG yia TNV aTToBrkeuon
NG OUVOAIKNG @OPTIONS TOU CUCTAUATOG.

OAol o1 KUAIVOPOI TTOU XPNOIKOTTOIoUVTal OXEDIACOVTAI VIO TO WUKTIKO WECO YIa TO
oT10i0 B ¥pnaoiyoTToinBouv Kal £xouv onuaveei yia auto (dnAadn €1d1Koi KUAIVOPOI
YIO TNV OTTOKATAOTACT WUKTIKWV PECWV).

O1 KUNIVOpOI TTPETTEN VO Eival EQOBIACPEVOI IE AVAKOUQIOTIK) BaABida Trieong Kai
TIG avTioToIXeg BaARideg dlakoTTAG AciToupyiag va gival TTAAPWG AEITOUPYIKEG.

O1 kevoi KUAIVOpOI avakTnong TiBevTal utro Kevo Kai, av gival duvatdv, YuxovTal
mpIv ammd Tnv avaktnon. O €CoTTAIOPOG avaktnong TPETTEl va gival TTARPWG
AEITOUPYIKOG Kal va TTepIAaPBAvEl Eva GUVOAO 0dNyIWV O€ TTPOCRACIUO ONEIo
Kol KATAGAANAO yia TNV avAakTnon eUQAEKTWVY WUKTIKWYV. ETTiong, Ba mpétel va ival
O100€01u0 Kal TIANPWG AEITOUPYIKO £va GUOTNHO BABPOVOUNHEVWY KAIUAKWYV.

O1 eUkauTITol CWANVES TTPETTEN VA Eival EQOBIOOUEVOI PE EPUNTIKEG CUVOEDEIC E
QTTOOUVOEDT O€ APIOTN KATAOTOOT).

[piv XPNOIMOTIOINOETE TN pNnxavr avaktnong, Bepaiwbeite o1 Ppioketar o€
IKAVOTTOINTIKEG OUVORKES epyaciag, 6T €xel dlatnpnBei owoTd Kal 6Tl KABE
oUVOEDENEVO NAEKTPIKO OTOIXEIO €ival o@PAyICPEVO yia TNV TTPOANWN avAPAEENnG
O€ TTEPITITWON TTOU OTTEAEUBEPWOEI TO WUKTIKO.

2 UJBOUAEUTEITE TOV KATOOKEUAOTA O€ TTEPITITWON ARPIBOAIOG.

To WukTIKO TTOU €x€El avakTnOEi Ba TTPETTEl va ETTIOTPAPE OTOV TTPOUNBEUTA TNG
OTOV OWOTO KUAIVOPO KOl JE TO OXETIKO ONUEIWUO HETAPOPAS OTTOPPIMUATWY.
Mnv avouiyvUeTe TO WUKTIKA PEOQ OTIC MOVADEG avAKTNONG Kal EI0IKA OTOUG
KUAIVOPOUG.

Edv mmpémel va a@aipeBolv of GUNTTIEOTEG 1) T AGdIO CUPTTIEDTH, BEPAIWOEITE OTI
€xouv adeldoel o€ aTTodEKTO ETTITTEDO YIa VO EQ0PANIOTEN OTI TO EUPAEKTO WUKTIKO
MEOO OEV TTAPANEVEI HEOT OTO AITTAVTIKO.

H dladikaoia ekkEvwong TPETTEI VA TTPAYUATOTIOIEITAI TTPIV. O OUMTTIECTAG
EMOTPEWEI OTOUG TTPOUNBEUTEG.

XpnoIYoTToINCTE POVO Ta CUOTAHOTA NAEKTPIKAG BEpuavong OTo CWUO TOu
OUNTTIECTA VIO VA ETITAXUVETE QUTAV TNV O1adIKATIA.

AgaipéaTe T0 AGdI a1Td £va oUOTNUA PE AC@AAN TPOTTO.

OLIMPIA
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1 - MEPITPA®H 2YZKEYHX

1.1 -

AIZTA EEAPTHMATQN (Eik.5)

To pnxdvnua éxel CUOKEUAOTET JEMOVWUEVD OE GUOKEUNG XOPTOVIOU.
H ouokeuaoia ptropei va peta@epBei oto Xépi amd dUo epyalopévoug i GOPTWHEVO € Eva OXNUA HETAPOPAG.

@ ATmo6nkeuaoTe T oUOKEUAaia xwpioTd, unv oTolBAlerte.

Noarwbdh=

EUkautTog cWwARvag yia ektéEeuan agpa (TPOTToG Asitoupyiag 6poaid Kal auTouaTo)

TEPUATIKO YIQ EUKAUTITO CWANVA TTAEUPAG UNXavig
TNAEXEIPIOTAPIO

Slider yia eykatdotaon o€ ocupouevo TTapdbupo / Tavi{oupi

TepuaTikd yia Slider / TTapdBupo
XEIPOKivNTO
OWAAVOAG EKPONG GUUTTUKVWHPOTOG (deV TTapEXETAI)

1.2 - MPOZAPIOPIZMOZ TQN BAZIKQN MEPQN (Eik.A)
21. Tlivakag xeipiouou 26. 'E€odog aépa
22. Xxdpa e¢ddou aspa 27. XepoUML yla Tnv PeTakivnon
23. Oiltpo agpa pe ypila 28. KaTrdki ekkévwang oUPTTUKVWONG (TPOTTog
24. KatrdkiadeldouaTogTou vEPOU O€ GUUTIUKVWGON AgIToupyiag agpuypavong)
(o€ TepiTTTLOON PETOQYOPAG, ouvTAPNoNnNS A 29. AékTng TnAexeipiopou IR
uTTEPPOAIKNG CUCGCWPEUCNG VEPOU)
25. Eioodog aépa
0 )
21
\
:ﬂ/ g 23
Q 28
27 QQ%
= 2
%
‘ B /
=~ B2
26
O =
=———
= =
=l 25
=
&%
==
!”} \ \/
“’- >
24 -
- J
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2 - EFKATAZTAZH
2.1 - META®OPA TOY KAIMATIZTIKOY
* H peTagopd Kail 0 XEIPIOUOG THG CUCKEUNG TTPETTEI VO Eival O€ KATAKOPUPN Béon.

2e mepitTrwon uperapopds o€ opi{ovria 6éon, TPIV EKKIVAOETE T OUOKEUN,
TOTTOBETHOTE TN O KAOBETN B0N yia TOUAd)IOTOV OUO WPES.

* Mlpiv ammd TN peTakivnon i TN METAQOPA TNG CUOKEUNG, AdEIAOTE EVTEAWG TO
CUMTTUKVWHO VEPOU OTTWG TTEPIYPAPETAI TNV TTAPAYpa@o 4.2.a

ﬁ TPOEIAOIOSSHXH
Meta@opd Tou kAluatiotikou o€ eualoOnra natwuarta (n.x. EUAlva natwuara)

* AdEIQOTE EVTEAWS TO CUNTTUKVWIA VEPOU.

e NMIPOOEETE 101AITEPA KATA TIG UETAKIVIJOEIG TOU KAUATIOTIKOU KaBw¢G ol
TpOXOl uropel va aprioouv onudola oto ndrwua. OL Tpoxol rmapoAo mmou
glvat aro okAnpo UALKO Kal MEPLOTPEPOUEVOL, UTIOPEL va XaAdoouyv aro tn
xprion 1 va AspwBouv.

Zuviorarai va BeBaiwveare OTi o1 TPOXOI gival KaBapoi kai EAsUBgpol arnv Kivnon
TOUG.

2.2 - NPOEIAONOIHZEIZ

é H un mipnon twv akéAoubwv umopei va mpokaAéoel {NuId aTn GUOKEUT).

a. EykataoTthoTe OTO KAIYOTIOTIKO OE ETITIEDEG ETTIQAVEIEG,
oTaBepécg Kal og dATEDO.

b. ZuvdéoTte 10 KAIaTIOTIKG Pévo pe TIG TTPiCeg TTou dlaBETouv —
yeiwaon. ﬁ
c. BeBaiwBeite 611 KoupTiveg i GAAa avTikeiyeva dev eutrodifouv 2 o

N
10 QiIATPa avappdenong aépa (EIK.7). 49 / /

d. BeBaiwBeite 6TIHETAEU TOU KAIATIOTIKOU KOl TWV TTOPAKEIIEVWV
avTiKeIuévwy utrapyel eAaxiotn amootaon 30 cm (Eik.1). ~ -

e. Houokeun Ba pétel TAvTa va TiBeTal o€ XpAon GPOVTICOVTAC VO UnV UTTAPXOUV EUTTOdIN
yla TRV avappdenon Kai Tnv £60d0 Tou aépa.

f. To KAWPATIOTIKG dEV TIPETEL VA XPNOLUOTIOLEITAL O XWPEOUG TIPOOPLOUEVOUG YLa
TAUCLO.

g. Na TomoBeTelTe TO KALUATLOTIKO HOVO OE OTEYVO XWPO.

h. TokAlpATLOTIKO dgv Ba TipEMEL va TiBeTal o€ Aettoupylia rmapoucia EMKIVOUVWYV
UALKWV, QTHWV 1 UYPWV.

i. KaBapioTe Ta QiATpa aépa TouAdyioTov pia @opd TNV EfOoUAEdA.

-
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2.3 - KINHTH EFrKATAZTAZH

To KALMATLOTIKO TIPEMEL va TonoBeTeltal o€ KATAAANAO XWPO.
ZUoTAvVETal va PEIwBE n nAiakn akTivoBoAia pe Tn foABeia TTapaBupd@UAAWY, KOUPTIVWY, OTOPIWY, Kal va d1aTnpoUvTal
ol TTOPTEG Kal Ta TTApABupa KAEIOTA.

TomoBeTeioTE TO KALUATIOTIKO UTIPOCTA o€ €va nmapadbupo n pia mapabupoTtiopta.

ToTroBeTAOTE TO TEPUATIKG ATTO TNV TTAEUPA TOU PNXaAviUaATog (2) oTov eUKautTo owArjva (1) émwg n Eik.8.
TommoBetAOTE TO TEPUATIKO (5) OTNV avTIBETN TTAEUPd TOU EUKOpTITOU CwAAva (1) (EIK.8).

EiodyeTe T0 TEPUATIKG OTTO TNV TTAEUPA TOU UNXAVAUATOG (2) 0TnV £6000 aépa TNG GUCKEUNG (26) OTTWG UTTOSEIKVUETAI
oTnVv €lkéva 9.

TommoBeTAOTE TO TEPUATIKO (5) pE TPOTTO WOTE Va Byaivel 0 aépag oo ¢wTePIKO (EIK.10)

aoop

e®

f. XeTmepiTrwon Tou uTTdpxEl Eva CUPOUEVO TTAPABUPO (KATAKOPUPO i 0PICOVTIO) ) OTOPI, UTTOPEITE VO XPNOIUOTTIOINCETE
10 «SLIDER KIT» (4) TTOU TTApEXETAI KAI ETTITPETTEI TNV TTIO ATTOTEAEOUATIKA £YKOTAOTAON.
lNa v eykatdotaon pe KIT SLIDER mpoxwproTe OTTwg UTTOdEIKVUETAI OTIG €IKOVEG 11a kal 11b.

@ Enektelvatre tov owArjva uovo 6oo gival avaykalo, oUtwg WOTE 0 OIOXETEUTIHG TOU aspa
va ugvel eykAwpBLougvog uetaéu twv oUAwVY Tou rapabupou 1j TnG nopTag.

2.4 - HAEKTPIKH ZYNAEZH

H cuokeun épxeTtal ge €va KaAwdlo pelpaTtog pe Buopa.

Mpiv ouvdéoeTe TO KAINATIOTIKO, BeRaiwBeite OTI:

*  OImpégTNG TAONG KOI TNG GUXVOTNTAG CUUOP@UIVOVTAI E TIG TTPOJIAYPAPEG
ylo Ta dedopéva TG PNXAVAG.

* H ypapun Tpogodoaiag eival eE0TTAICUEVO e JIa aTTodOTIKA yeiwan Kal
TO KOTAAANAO PéyeBOG yia TN PEYIOTN aTToppOPNCN Tou KAIMOTIOTIKOU.

*  H1mpoogopd cuokeur) dIKTUOU TTPETTEI VA YivEl yia TNV KATAAANAN TTOAO ouoKeun atroouvdeong, cUUQWVa
M€ TOUG €BVIKOUG KavoVvIopoUG £YKaTaoTaong.

* O €EoTAIOP6G TPOPODOTEITAI ATTOKAEIOTIKA HECW £VOG UTTOO0XN CUUBATA KE TO QIS TTOU TTAPEXETAI.

é MPOEIAOINOSSHXH
Ormoiadnmore avrikaraoraon tou kaAwdiou Tpogpodooiag mpémel va yiverai

povo amré Olimpia Splendid Texvikn utrnpeoia €ite amo MPOOWITIKG UE TTapopola
mpooovra.

2.5- AMNOZTPAITIZH

AvaAoya pe Tov TpOTTO XPAONG TNG CUOKEUNG, 0 aywydg atTooTpdyyIoNG CUUTTUKVWHPATWY TTPETTEN VA €ival GUVOEDEUEVOC.

2.5.a - Xpnon wg aguypavThpa

Ma TN owoTA ASIToupyia Tou PNXAVARGTOS (TTPOXWENOTE WG aKoAoUBwg (eikdveg 12 kai 13):
a. AgaipéaTe To KaTTdak (28).
b. Eicdyete 10 cwArva (7) oTto pakop.

@ BeBaiwBeite 011 TO GKPO TOU CWANRVa QTroxéTeuong (7) TOTTOBETEITAI O€ PPEATIO EKKEVWONGS N O
éva doxeio.
BeBaiwbeite 611 0 owAnvacg (7) dev gutrodileral.
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3 - XPHZH THZ 2YZKEYH2

O1 TpdTroI AciToupyiag Tou KAIATIOTIKOU UTTOPOUV vV ETTIAEYOUV EITE ATTO TO TNAEXEIPIOTAPIO EITE OTTO TOV TTVAKA EAEYXOU
TToU BpiokeTal ETTAVW OTO KAIUATIGTIKO.
H Aqyn tng emAeypévng Asiroupyiag emBeBaiveTal Ao TNV EKTTOUTIF EVOG «UTTITT» aTTd TO KOUdOUVI.

3.1 - XYMBOAA KAI NMAHKTPA AEITOYPI'IAZ ZTON MINAKA XEIPIZMOY (Eix.B)

S1 S4 S7 S9
S6 s2 s3 | s5 S8
I Lok | &
00O o) o ©
I
° @ @ 1 %) L) ©
SW5 SW6 SW3 D1 SW4 SwW2 SW7 SW1
-
* SW1: Acimoupyia / Stand-by *D1: PuBuiouévn Bepuokpaaia/Timer
* SW2: EmiAoyn tpdrmou Acttoupyiag *S1: Led aepiopou “High”
Wuén => *S2: Led agpiopou “Low’
=> uoévo aveulotnpag => *83: Led Aecitoupyiag Wuéne:
=> agpuypavon => * S4: Led Asitoupyiog AQuypavong:
=> uén =>... * 85: Led Aeitoupyiag Agpiopou-
* SW3: AUEnon Bepuokpaciag/kabucTtEpnon * 86: Led Aeitoupyiag Timer-
* SW4: Meiwon Beppokpaciag/kabuotepnon * S7: Led Aeitoupyiog Sleep-
* SW5: Acitoiupyia Timer- * 88: Led Aeitoupyiag / stand-by-
* SW6: Acitoupyia Agpiguou- *89: Led yepydTou doyeiou vepou-
* SW7: Acitoupyia Sleep-
3.2 - MAHKTPA THAEXEIPIZTHPIOY 0
(Eik.C)
B4
«B1: MAfkTpo ON/OFF- ﬁ—
*B2: TAAkTpo “Timer”: BG—’@ C) 8
*B3: TAAkTpO “Sleep”: :' + Q
*B4: TIAAKTpO auf¢nong Oeppokpaciag/
KOBUOTEPNONG B3——~ ) ( ) ( +——=
*B5: TIAAKTpO upeiwong Oepuokpaciag/ t — c |
kaBuoTépnong
*B6: T[AAKTpO “AgpIoHOG”; C
* B7: TAAkTpo“AciToupyia” BS
Wugn => Q
=> udévo aveuLoTnpag =>
=> apuypavon =>
=> yuén =>...
-
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3.3 - XPHZH TOY THAEKONTPOA

ToTNAEXEIPIOTAPIO TTOU TTAPEXETAI PE TO KAIUATIOTIKO €IVl TO EPYAAEi0 TTOU

00G ETTITPETTEI VO XPNOIUOTTOIEITE TO PINXAVNUO JE TOV TTIO AVETO TPOTTO.

ElvaiLévadpyavo rou mpemneLva xelplotel ue ppovTida ki dlaitepa:

* Amnoguyete va 1o BpeEete (dev kabapiletal pe vepd) 1 va
TO eyKaTaAelyeTe o€ Kakokatpia.

* Amo@uyeTe TNV TITWON 0TO NATWHA N Ta Blata XTurnmiuara.

*  Amo@uyeTe TNV AUEON €KBECN OTLG AKTIVEG TOU HALOU .

@D e To tnAckovTpoA Asitoupyel ue ungpubpn texvolioyia.
e Kara tn xprion tou unv napeufaAAste gumnoola ueraéu tou TNAEKOVTPOA Kat Tou KAluatioTikou.
e J& MEPIMTWOon mou XPnoyornolouvtal AAAEG OUOKEUEG UE TNAEKOVTPOA otov (oto xwpo (TV,
OTEPEOPWVIKA OUYKPOTIUATa, KAm...), 6a puropouoav va napouctactouv rmapelPoAEG.
e HAektpovikol Aauntrjpeg kat @Bopiouou puropouv va napeUPAnBolv oTi¢ eKounseg petaéu
TNAEKOVTPOA Kal KAiuatioTiKoU.
¢ BydAte Tig unarapieg tpopodoTonG O€ NMEPIMTTWOT) NTApatTETAUEVIIG AOPAVELQG TOU TIIAEKOVTPOA.

3.3.a- Ewaywyn Twv gnaraplwv
O1 ptraTapieg Tpo@odoaciag cupTrepIAauBavovTal.
Na va ToTToBETHOETE CWOTA TIG UTTATAPIEG:

a. Avoi¢re Tn Bupida TNG BAKNG uTTaTapiwy (eikéva 14).
b. TommoBetrOTE TIG PTTATAPIEG OTNV AvTioTOIXN BriKN (€IKOVa 14).

@3 Tnprjore auotnpd TI¢ MOAIKOTNTEG TTOU UITOOEIKvUovTal oTov nmubugva tng nkng.

c. KAciote owoTd mn Bupida.

3.3.b - AAAayn Twv PYnatapLwv
Na xpnoiuorroigite Tavra Kaivoupyieg Umarapisg.

H xprion maAaiwv umrarapiwv n umarapiwv SIAQOPETIKOU TUTTOU UTTOPEl va
TPOKAAETEI OUOAgITOUPYIA OTO TNAEXEIPIOTIPIO.

- To tnAexeipiotApIo xpnoipotrolei U0 ENpég aAkalikég utratapieg 1.5V (Tuttou AAA.) (sikéva 14).

é Orav adctdaoouy, ol unarapieg npeNeL va aAAaxrouv aupoTEPEG Kal va rneraxrouv
oTa €10IKkd KEvTPA oUAAOYIIC 1j Orw¢ NMPOPAENETAL QIO TOUG TOIMIKOUG KAVOVIOUOUG.

e Edv dev XpNOIUOTIOIEITE TO TNAEXEIPIOTAPIO YIA HEPIKEG EBDOUADES ) TTEPICOOTEPO, APAIPEDTE TIG UTTATAPIEG.
Tuy6v d10pPOEG TWV PTTATAPIWV EVOEXETAI VO KATACTPEWOUV TO THAEXEIPIOTHPIO.

é Mnv eravagopriere Kai unv amroouvapoAoyeite Tig umrarapies. Mnv erare rig yrrarapies
otn ewrid. Mropei va kaouv i va EKpayouv.

A AvTO UYpO TWV uITarapiwy méoel oTo SEPUA ) OTA pouxd, TTAUVETE g TTPOOOX UE KaBapOo
vePO. Mnv XpnoIUOTTOIEITE TO TNAEXEIPIOTIPIO JE UTTATAPIES TTOU EXOUV OIAPPEUTEL.
O1 XNMIKEC OUTIES TTOU TTEPIEXOUV Ol NTTATAPIES UTTOPOUV VA TTPOKAAETOUV syKauuara
N dAAoug KivoéUvoug yia Tnv uyeia.
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3.3.c - ©¢€on Tou TnAexelpLoTnpiou

o KpatroTe T0 TNAEXEIPIOTAPIO O€ IO BECN aTTd TV OTToIx
TO OO PTTOPED va TACEI aTOV OEKTN (29) TNG CUOKEUNG
(uéyioTn ammdoTaon TTePITTOU 3 PETPA - WE TIG PUTTATAPIES
popTiopéveg) (Eik.D).

H trapoucia eptrodiwv (EMMITTAQ, KOUPTIVES, TOIXOI KATT.)
METAEU TOU TNAEXEIPIOTNPIOU KAl TNG OUOKEUNG UEIWVEI
TNV eYREAEIa TOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

3.4 - XPHZH THZ £YZKEYHZ

%
\ (0

lMa TN Xpriong TNG GUCKEUNG TTPOXWPNOTE PE ToV akOhouBo TpoTTO.

é Fa tnv mpéAnyn tuxov BAaBwv orov ouumieoTn, kA0s évapén kabuoTtepei yia 3 Asmrrd o€

oxéon ue 1o TreAsutaio ofnoiuo.

3.4.a - TpoKATAPKTIKES EPYOOiES

Tomo@srnoTe T OUOKEUN O¢ aTabepn, un KekKAuévn empaveia rouAdayiorov 50 cm. amo
TOV TOiX0 1} 010108 TTOTE AAAO AVTIKEIUEVO, WOTE va e§a0PaAIOTEl N owOTH KUKAogpopia
Tou aépa. Toro@srriore 10 o€ uia adidfpoxn emipaveia yiari orroiadnmore diapporn vepou
umopei va mpokaAéael BAaBn ora émnrAa i To mdrwya.

* Mnv romobereite Tn ouokeun ameubsiag og XAAId, TETOETES, KOUBEPTES N dAAeC

amopPOPNTIKES EMIPAVEIES.

* Eiodyere 10 @IS OTNV mMPi{a peUuATOC: N OUOKEUN Oa ekméuwel éva “ummim” kai
0a umel og karaoraon stand-by.

B

avTioTOIXOUV € EKEIVA TOU NAEKTPIKOU SIKTUOU.

é Mpiv Tnv nAekTpikn ouvdeon tn¢ ouokeuns BePaiwbeite mwg ra dedouéva Tng mvakidag

3.4.b - 'Evauon/oBnoipo Tou pnxavipoTog

a. Houokeun umopel va avayel ) va oproet yia cuvTopEeg ePLodoug matwvtag B1amod 1o TnAEXeLplotrpLlo
n SW1 otov mivaka gA€yxou (og meplnTwon MapateTapevng dLaKomNG AELToupyiag TnG CUOKEUNG,
TIPETIEL Va TnVv arnevepyomnoloeTte Byalovtag to Buopa amod tnv nAeKTPLKN Tpica).

b. To oxemikd LED S8 avdaBer yia va deifel Twg n CUoKEUN €ival avappévn.

c. X’ auTEg TIg ouvBnkeg matnoTe Kat idAL B1 and 1o tnAexelpiotiplo (n SW1 amo tov miivaka eAEyXou)
YLO VA ATIOKATAOTACETE TLG AELTOUPYIEG TIOU ETILAEEQTE artd TipLy.

MNa va puBuioete To AUTOPATO Avaua Kal OBRAOIPO TG CUCKEUNG O¢giTe TNV TTapdypago Acitoupyia “Timer”.

3.5 - TPOMNOZ AEITOYPIIAZ WYY=HZ (COOL)

a. PuBpilovtag o€ auTtdv Tov TPOTTO AEITOUPYIAG TN GUOKEUN apuypaivel Kal Wuxel To TTEPIBAAAOV.
AUTOG 0 TPOTTOG AsiToupyiag pTTopei va emmiAeyei TTaTwvTag B7 1 SW2 péxpig 6tou 10 LED wigng (S3)
evepyoTToinBei aTnv 086vn ToU TTivaKa EAEYXOU.
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b. To 6pio Tng Bepuokpaaiag (Pubuiopévn Bepuokpaacia) utropei va pubuioTei avaueoa otoug 16°C kai
Toug 31°C pe petaBolrég 1°C xdpn ota B4/B5 A SW3/SW4 kai n oxeTIKN TIUA ep@avideTal aTnv 0846vn.

c. Metaano tpla AeTiTd (TO AvWTEPO) ATIO TNV EVEPYOTIOINCN AUTOU TOU TPOTIOU AELTOUPYIAG O CUMTILECTNAG
EeKLva Kal n ouokeun apyilel va mapexeL Yyugn.

3.6 - AEITOYPI'IA ANEMIZTHPA (FAN)

a. Door deze werkwijze te gebruiken, zal het apparaat geen enkele effect hebben, noch op de temperatuur
noch op de luchtvochtigheid in het vertrek, maar de lucht alleen in circulatie houden.

b. Autdg o TpATTOG AciToupyiag utTopei va etmAeyei TTatwvtag B7 A SW2 péxpig 6tou 10 LED agpiopou (S5)
evepyoTToinBei oTnv 086vn Tou TTivaKka EAEyXOU.

€. Ze auTr TN AsImroupyia 0 e0WTEPIKOG EAIKAG gival TTAVTA avappévog Kai €ival duvaTo va eTTIAeYE N emBuunTA
TaxutnTa atrd 1o TTARKTPa B6 1 SW6E-10 oxeTikd LED “High” (S1) ] “Low” (S2) avdpel.

3.7 - TPOMNOZ AEITOYPIIAZ AOYITPANZHZ (DRY)

a. AuTtog o TpoTTOG AciToupyiag uTropei va etmAeyei TrTatwvtag B7 ff SW2 péxpig 6tou 1o LED agpiopou (S4)
evepyoTToinBei oTnv 086vn Tou TTivaKka EAEyXOU.

b. Ztov 1pé1T0 AciToupyiag DRY, dev gival duvatd va eMAEEETE TNV TaXUTNTA TOU AVEUICTHPA ) va pubuiceTe
Tn Bepuokpaacia. To JOTEP TOU AVEUICTHPA AEITOUPYEI O XaunNAAR TaxUuTnTa.

c. KpatAoTe KAEIOTEG TIG TTOPTEG Kal Ta TTapdBupa yia TNV KaAUTEPN aTTddoon TG apUypavong.
Mnv ToTmoBeTeiTeE TO CWANVA €aYWYAS TOU a€Pa GTO TTAPABuUPO.

d. ZuvdéoTe To CWANVA yIa TNV EKTOVWAON TNG CUUTTUKVWONG (TTapdypagog 2.5.a)

3.8 - AEITOYPI'IA SLEEP

a. Autogo TpoTToG AsiToupyiag putropei va etTIAeyei TrTatwvTag B3 A SW7 péxpig 6tou 10 LED (S7) evepyoTttoinBei.
b. Z¢ autr Tn AsiIToupyia, n cuoKkeun uTTaivel og Asiroupyia €€0IKOVONIONG eVEPYEIAG Kal AsiIToupyei aBopufa
MEIWVOVTOG auTOpaTa TNV TaxUTNTa TNG EAIKAG.

3.9 - TPOMNOZ AEITOYPIIAZ TIMER

AuTA N AgiToupyia putropei va xpnoiyotroinBei yia va evepyotroinBei to timer évapgng | ofnCiuaTog TG CUOKEUNG.

MNa va evepyotroinBei 1o timer ENAP=HZ Tng oUuoKegUNg KAVTE Ta aKOAoua:

a. Pe Tn ouokeun o Aeimoupyia stand-by (e To QI TpoPodoaiag ouvdedeuévo) TTatAOoTE Ta TTANKTPpa B2 R
SW5.

b. Otav 10 led S6 avaBoofrivel pubuioTe pe Ta TTANKTPa B4/B6 1 SW3/SW4 TV Tiur Tou €mBOuunToU XpOvou.

(Oh (Timer amevepyorroinuévo) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer amevepyomoinuévo) ---> ..).

c. To LED S6 mrapauével Joviua avauuévo.

d. H ouokeun Ba avayel autoépaTa 6Tav QTacEl TO apxXIKG puBUIoUEVO XPOVO.

MNa va evepyotroinBei 1o timer ZBHZIMATOZ Tng OUOKEUNG KAVTE T aKOAouBa:

a. Mg mn ouokeun avappévn (Led S8 evepyd) ratroTte Ta TANKTpa B2 A SW5.

b. Otav 10 led S6 avaBoofrivel pubuioTe pe Ta TTANKTPa B4/B6 1 SW3/SW4 TV Tiur Tou €mBOuunToU XpOvou.
(Oh (Timer amevepyorroinuévo) ---> 1h ---> 2h ---> .. 24h ---> 23h ---> 22h ---> .. Oh (Timer amevepyomoinuévo) ---> ..).
c. To LED S6 mrapauével Joviua avauuévo.

d. H ouokeun Ba oBroel autépaTa 6Tav QTAcEl TO apXIKE PUBUITUEVO XPOVO.

3.10 -AEITOYPI'IA NO FROST

>1n Aeiroupyia “Yuen”, “Apuypavaon’ i “Sleep”, epdoov n Bepuokpaaia Tou cwAAva aTTooTPAYYIoNG €ival TTOAU
XAMNARA, N PNXavh yrraivel autépata o KATaoTaon TpooTaaiag: étav n Bgpuokpacia auénBei, N ouokeun
ETTIOTPEPEI OTNV KAVOVIKA AEIToupyia.
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4- >YNTHPHZH KAl KAOGAPIZMOZ

é Mpiv mpoxwprjoeTe o€ OMMOIETONTTOTE EPYATIES oUVTHPNONG KAl
kaBapiopou, BePaiwbeite mavrore or éxere BydAsr tnv mpila
Tpogodoaoiac amo Tnv urodox CUCTHATOG.

é Mnv ayyilere ta peraAdika pépn Tou pnxaviuarog Kard tnv
agaipean Tou @iAtpou.
Kivduvoc¢ 1pauuariouou Je aixunpda HETAAAIKG dkpa. 9

é Mnv xpnoiuotrolsite vepo yia va KABAPIOETE TA EOWTEPIKA HEPN TOU KAIUATIOTIKOU.
H ék6son oTO VEPO UTTOPEI VA KATAOTPEWEI TN HOVWOT), UE KivOUuvo NAskTpotrAndiag.

4.1 - KAGAPIZMOZ
4.1.a - KaBaplop6g Tou unXavAiaTog Kal Tou ThAEXEIpPIOTHPIOU
a. XpnolyoTtroinoTe éva oTeyvo TTavi yia va KaBapioeTe To unxavnua Kai To TNAEXEIPIOTAPIO.

b. MTTopEiTe va XpNOIUOTTOINCETE £VA TTAVI TTOU £XEI EUTTOTIOTEI UE KPUO VEPO YIa va KaBapioeTe TO Pnxdavnua
OUOKEUN €AV €ival TTOAU BpwHIKN.

Mnv xpnoipgorrolsite éva xnUIKWS ETTEEEPYATUEVO 1) AVTIOTATIKO TTAVI YIA VA KABAPIOETE
T OUOKEUN.

é Mnv xpnoiuomoigire Bevdivn, diaAurn, moATo oTiABwong 1 mapouoioug SIAAUTES.
Aurd ra mpoiovra ummopei va mpokaAéoouv OITACINO ) TApauopewan TNS MAAOTIKAS EMIPAVEIAS.

B B

4.1.b - KaBapiopog @iATpou avappopnong

MNa va etaocpalioeTe €va €MAPKEG PIATPAPLOUA TOU ECWTEPLKOU aEPA Kal pia KaAr Asttoupyia tou
KALLQTLOTIKOU 0ag Xpelaletal va kabapiCete mieplodikd ta pidtpa agpa (Eik.15).

2BNoTE TO KAIPATIOTIKO KAl ATTOCUVOEDTE TO OTTO TNV NAEKTPIKY Tpopodoaia.

. =eBidwoTe Tn Bida kal aaipéoTe TO QIATPO (23)

BuBioTe 10 @iATpo (23) o€ £va didAuppa Kpuou vepou (40°) Kal OUBETEPOU ATTOPPUTTAVTIKOU.

. Mpw va enavaslodyete 10 GIATPO 0Tn BE0N TOU AVAKLVACTE TO WOTE va amopakpuvBel To vepd mou
OUOOWPEEUTNKE KATA TN dLdpKeLa TNG MAUCNG.

cooTo

@ Av 10 @iATpO (23) éxel utrooTEi BAdBN PPOVTIOTE YIa TNV AVTIKATAOTACT) TOU.

e. BeBaiwbeite 611 TO QiIATPO (23) €ival evTEAWG OTEYVO.
f. TomoBetAioTE CWOTA Eavd TO PiATPO (23) oTNV avtioToixn B¢on.
g. Avappo@nraoTe Tuxov akabapaieg ato 1n oxapa (Eik.16).

Mn xpnoiuorroigite To unxavnua xwpic ro @iAtpo (23).
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4.1.

¢ -ZUMBOUAED yLa TNV €EOLKOVOUNOT EVEPYELAD

AkoAouBoUV PEPIKEG ATTAEG OCUPBOUALG yia T Peiwon TNG KATavaAwong:

4.2 -

Alatnpeite TAVTA KAl CUVEXWG Ta QIATpa (BeiTe KEQAAQIO yIa T GUVTHAPNON KAl TOV KABAPIGHUO).
KpaTioTe KAEIOTA TIG TTOPTEG KAl TA TTAPABUpa TwV dwUaTiwy TTPOG KAIJATIOUO.

Mnv a@AveTE TIG AKTIVEG TOU AIOU va BIATTEPVOUV EAEUBEPA OTO TTEPIBAAAOV (0OG CUVIOTOUNE VA XPNOIUOTIOIEITE
KOUPTiVEG ) va KaTERACETE TTEPTIOEG N va KAgiveETE Ta TTAVTLOUPIA).

Mnv euTrodiceTe T por| Tou aépa (0TnV £i0080 Kal Thv £6000) TNG CUCKEUNG. AUTO, EKTOG ATTO TNV ETTITEUEN PN BEATIOTNG
atmédoong, TTNPEAdel TTiong TN owaTr AsIToupyia Tou Kai T TBavoeTnTa avermavopBwTtwy BAABWY OTIG HOVADEG.

ZYNTHPHZH

Edv dev OKOTTEUETE VO XPNOIUOTTOICETE TN GUOKEUN IO MEYAAO XPOVIKO BIGCTNHA, TTPOXWPENOTE PE TOV aKOAOUBO TPATTO:

a.

0000

EvepyotroirjoTe Tov TpOTTO AsIToupyiag Pévo avepioTpag yia Aiyo (TTEPITToU 1+2 WPES ) yIa VO OTEYVWOEI ECWTEPIKA
TO PNXAvNua.

ZTAUOTAOTE TO KAIATIOTIKO KOI OTTOCUVOEDTE TO TPOPODOTIKO.

KaBapioTe Ta QiATpa aépa.

AdEIA0TE EVTEAWG TO CUUTTUKVWHA.

AQaipéaTe TIG PTTATOPIEG ATTO TO TNAEXEIPIOTHPIO.

ETTavatotroBeTACTE TN GUCKEUN OTNV ApPXIKA TNG CUOKeuaaia Kal SIaTnPAOTE TN a€ XWPO ENPO Kal 5pocepd
Mokpid a1t TRV a1’ eubeiag ékBear) TNG 0TO NAIAKO QWG.

Mnv amroBnkeUeTe TN CUCKEUN O UYPOUS Kal ISI1AITEPA BPWUIKOUS XWPOUC.

EAEyETe TTpIv BéoeTe Eava o€ Asitoupyia T0 KANIPATIOTIKO:

a.
b.

MeTd ammé pia pakpd mepiodo adpdvelag Tou KAIPATIOTIKOU, KaBapioTe Ta QiATpa.
BeBaiwbeite 611 n £60006 1 N €i00d0¢ aépa dev €xel PTTAOKAPE! (€I0IKE PETE aTTO paKpd TTEPiIodO adpdvelag Tou
KAIMOTIOTIKOU).

4.2.a - Ads100 MO TOU VEPOU CUHUTTUKVWONG

Otav T0 CUUTTUKVWHEVO VEPOS TTOU BpioKeTal TO OOXEIO PTAVEI OTO KABOPIOUEVO ETTITTEDO, N CUCKEUN EKTTEUTTEI
éva utmim kal 1o LED (S9) avapel.

2€ aQuTr TNV TTEPITITWON:

a.
b.
c.

d.
e.
f.

TO KAOAWBIO TNG TTPICaG aTTd TO PEUA.
MeTakiviioTe Pe TTpocoxr To unxdvnua ae KatdAAnAn B€on yia 1o ddelaoua Tou vepou.
A@aipéaTe TO KATTAKI EKKEVWONG (24) kal TO EAAOTIKO GAAVTIAKI (24a) (EIK.17).

BeBaiw0ceite Ot ExeTe BIOWOEI CWOTA TO KATTAKI TNG EKKEVWONS (24) yia va ATTOQUYETE
OI1appPOES vEPOU.

A@AoTE va Byel OAo TO vePO.
TomroBeTAOTE Eavda TO €AAOTIKO PAAVTAKI (24a) kal BIBWOTE TO KATTAKI aTroxéTeuong (24) (Eik.18).
TotroBeTACTE TO BUCHA OTNV TTPICa TOU PEUPATOG.

@ Edv ro opdAua seravaiauaverai, emikoivwvniore ue éva Kévrpo Texvikiris Ymoornpiéng.

5 - TEXNIKA XTOIXEIA

Ma Ta TexviKa aToixeia, cuPBOUAeUTEITE TNV TNIVAKiIda dedouévwy ETTAVW OTO TTPOIGV (EIK.2).
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6 - NMPOBAHMATA KAI MNIGANEZ AYZEIX

e

AYZAEITOYPTIA

H ouokeur| 8¢ AsITOUpYEi.

AITIA

AToucLadel To NAEKTPLKO pEUA.
Atouolalel To NAEKTPLKO pEUMA.

TI NP'ENEI NA IINEL;

MepLugvete.
BdaATe To KaAwdIo TN TTPila 0TO pEUA.

H ouokeun dev avdpel.

LED S9 avapuévo

To doyeio uAAoynG vepoU gival YEPATO.
2BAOoTE TN oUOKEUR, AdeIAOTE TO vEPO aATTd
TO 8ioKO GUAAOYAG UYPWV Kal KATOTTIV €TTA-
VEKKIVAOTE TN OUOKEUN).

>1ov TpoTo Acitoupyiag WY =H: n Bepuokpa-
oia TepIBAAAOVTOG gival XapunAdTEPN aTTO TN
Bepuokpaacia TTou €xel puBUIOTET

Emavagépere Tn Beppokpaaia

H ouokeun Asitoupyei pévo yia Pikpd Xpo-
VIKO S1doTnua.

H Beppokpacia mou emAEEaTe eival
moAU Kovtd oTn Beppokpacia Tou
neptBaiiovTog.

ATiopakpuveTe TA EUNODLA.

Yndpyxouv eunodia otn nmpoécfacn Tou
agpa.

Kahgote tnv Texvikn EEumnpetnon.
KAelote to mapdbupo.

H ouokeun dev wixeTal cwoTd

Ta @iATpa aépa gutTodifovTal aTrd Tn OKOVN,
TpiXwHa A TPiXES {Wwv

ZBAOTE TO PN)Aavnua Kal kKabapioTe Ta QiATpa
aKOAOUBWVTAG TIG 0BNYieg

O owAAvag atroxéteuong dev £xel ouvOEeDEi
) €ival YTTAOKOPIOHEVOG

ZBAOCTE TN GUOCKEUN, ATTOOUVOEDTE TOV €U-
KOUTITO OWAAVA, aQaIpETTE OTTOIODNTIOTE
EUTTOBIO KAl £TTAVACUVOEOTE TO CWARvVa
EKKEVWONG

H ouokeun €xel XapunAr oTddun WukTikou

EmkoivwvAoTe pe éva kEvTpo o€pPIg yia va
eAeyxOei N OUOKEUR Kal va Eavayepioel pe
WUKTIKO PéCO

H puBpion Tng Beppokpaaiag gival TToAU uwnAn

MeiwoTe Tn Bepuokpaaia TTou €xel pUBUIOTET

Ta mmapdBupa kai o1 TTOPTEG TOU dWUOTIOU
eival avoIxTég

BeBaiwBeite 611 6Aa Ta TTapdBupa Kal ol
TTOPTEG €ival KAEIOTA

H Trepioyr) Tou dwuaTiou €ival TTOAU peydAn

EAéyEre Eava Tnv Trepioxn wuéng

Ymdapxouv 1nyég Beppdtnrag péoa oTo
dwudaTio

AgaipéoTe TIG TINYEG BeppdTNTAG €AV €ival
duvaTov

H ouokeun kavel B6pufo kai éxel utrepRo-
ANiKoUG Kpadaououg

H em@dveia oTpIENG TNG CUCKEURG OeV gival
euBuypappiopévn

ToTroBeTeiTe TO PNYXAVNUQ O€ YIa OTABEPN Kal
100UWn emipaveia

Ta @iATpa aépa eutrodifovTal aTTd TN OKOVN,
TpixwHa A TPiXeg {Wwwv

2BAOTE TO PN)AavNa kai kabapioTe Ta QIATpa
aKOAOUBWVTAG TIG 0BNYiEG

Katd tnv petakivnon Tou KALUATLOTIKOU
arnoBaAAetal vepd.

To KAWATLOTIKS €lval TTAQYLAOUEVO 1) dEV
BplokeTal og kataképuPn BEON.

Mpiv o116 TIG PETAKIVAOEIG ADEIAOTE TO VEPD.

H 08dvn éxel Tnv €vdeitn E2'.

O aioOnTAPag TNG BEPUOKPATiag Tou CwARva
£XEl TTPORANUQ.

EAéyETe TOV aicBnTrpa Bepuokpaaiag Tou
OWARVA KAl TO OXETIKG KUKAWMOTA.

H 006vn éxel TV €vdeign E1°.

O aioBntApag NG Beppokpaaiag dwuatiou
£xel TTPORBANUQ.

EAéyETe TOV a10OnTApa Bepuokpaaciag
OWHOTIOU Kal TA OXETIKA KUKAWHATA.

Mnv eTIXEIPAOCETE VA ETTIOKEUAOETE TOV £€0TTAICUS YdVOI OaG.

Edv 1o mpoéBAnua dev emAUBEi, ETTIKOIVWVAOTE [IE TOV TOTTIKG AVTITTPOOWITO I} TO TTANCIEOTEPO KEVTIPO TEXVIKIS
umrootnpiéns. Mapéxere Aserrouepeic mAnpo@opiss oxeTikd e Tn SuoAeiToupyia kai To povréAo Tou §omAiouod.
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